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1	 Achilles, Tatius.  Achillis Statii Alexandrini 
De Clitophontis et Leucippes amoribus libri VIII. 
E Graecis Latini facti a L. Annibale Cruceio. 
Quibus index eorum, quae libris continentur, 
& singulorum librorum argumenta, ab August. 
Gambarellio facta, nunc addita fuerunt. Bergomi, 
typis Comini Venturae & soc. ad instan. sp. viri D. 
Antonij Antonian, 1587. In 16°, 13 cm, rilegatura 
coeva in pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. 
(36), 248. Marca di Giovanni Antonio degli Antoni 
al frontespizio, iniziali e fregi animate e decorate. 
Bruniture sparse e alcuni aloni laterali che non 
disturbano la lettura del testo. Tarlo a 5 carte 
lontano dal testo. 	 € 160.00

2	 Alembert, Jean Le Rond d.  Elemens 
de musique, théorique et pratique, suivant les 
principes de M. Rameau. A Paris - Lyon, chez 
Charles Antoine Jombert - chez Jean Marie 
Bruyset, 1759. in 8°, 22 cm, rilegatura coeva in 
cartone “alla rustica”, titolo manoscritto al dorso; 
p. xvj, 171, (5), 10 tavole con esempi musicali 
ripiegate fuori testo. Antica correzione manoscritta 
a una pagina. Molto buono, con barbe.	 € 400.00

3	 Ansaldi, Casto Innocente.  Della 
necessità e verità della religione naturale rivelata. 
Ragionamento. Venezia, Appresso Pietro 
Valvasense, 1755. 19 cm, ril. coeva in cartone 
ricoperto, tit. in oro su tassello al dorso, p. 419, 
(1); vignetta incisa al frontespizio, stemma del 
dedicatario inciso alla 2° carta. Ottimo e fresco 
esemplare. 	 € 160.00

4	 Authville des Amourettes, Charles-
Louis: d’.  Essai sur la cavalerie tant ancienne 
que moderne. Auquel on a joint les instructions & 
les ordonnances nouvelles qui y ont rapport, avec 
l’etat actuel des troupes a cheval, leur paye, &c. A 
Paris, chez Charles-Antoine Jombert, imprimeur-
libraire du Corps Royal de l’artillerie, 1756. in 
4°, (26x19,5 cm), rilegatura coeva in piena pelle 
marezzata, titolo in oro su tassello al dorso divisa 
da nervi in 6 scomparti finemente decorati; pp. 
lvi, 619, (1), 3 belle vignette: al frontespizio incisa 
e disegnata da Chedel; alla dedica, disegnata 
da Cochin e incisa da Edipart; alla prefazione 
disegnata e incisa Chedel; uno schema di 
carattere militare; una tavola ripiegata. Fresco e 
bell’esemplare di quest’opera stampata solo in 
questa edizione. 	 € 800.00

5	 Barclay, John.  Io. Barclaii Argenis. 

Editio novissima cum nominum propri orum 
elucidationne hactenus nondum edita. Venetiis, ex 
typographia Francisci Baba, 1643. in 12°, 14 cm, 
ril. coeva in pergamena, tit. manoscritto al dorso. 
p. (24), 616, (32); bel frontespizio animato inciso, 
antichi appunti marginali, a penna per 48 pagine, 
rare bruniture, macchieta d’inchiostro alla base di 
6 cc lontano dal testo. 	 € 130.00

6	 Bartoli, Domenico.  Rime giocose del 
Signor Domenico Bartoli lucchese. Opera postuma 
dedicata al Reverendissimo P. Giuseppe Antonio 
Conti. In Lucca, Per Leonardo Venturini, 1703. 
in 12°, 16 cm, ril. coeva in cartone “alla rustica”, 
titolo ben manoscritto al dorso, p. (16), 485, 
testatina e alcune iniziali decorate. alcuni antichi 
appunti a penna all’ultimo risguardo. Ed. originale.  
Molto buono. 	 € 130.00

7	 Bauclair, Paul Louis de.  Anti-contrat 
social, dans lequel on réfute d’une manière 
claire, utile et agréable, les principes posés dans 
le Contrat social de J.J. Rousseau, citoyen de 
Genève. La Haye, chez Frederic Staatman, 1765. 
in 12°, 18 cm, ril. coeva in cartone ricoperto, 
tit. in oro su tassello al dorso; p. x, (1), 272.  
Molto buono. 	 € 190.00

8	 Belidor, Bernard Forest: de.  La science 
des ingenieurs dans la conduite des travaux de 
fortification et d’architecture civile, par Mr. Belidor 
... Nouvelle edition. A la Haye, Chez Pierre 
Frederic Gosse, libraire de S. A. S. Mgr. le Prince 
Stadhouder, 1775. in 4°, (26x21,5 cm), rilegatura 
in pelle, titolo in oro al dorso che è diviso da 5 
nervi, tagli spruzzati; pp. (18); 80; 64; 96; 96; 80; 
80; (8); grande tavola incisa all’antiporta disegnata 
da Rigault e incisa da Creite, fregio ai frontespizi; 
51 tavole ripiegate che in prevalenza riguardano 
l’architettura, le fortificazioni, strutture portanti e gli 
ordini del fabbricare. Restauri al dorso, esemplare 
molto buono, non presente in questa edizione nel 
Catalogue National de France. 	 € 650.00

9	 Benedetti, Alessandro. Il  fatto d’arme 
del Tarro fra i principi italiani, et Carlo ottavo Re 
di Francia, insieme con l’assedio di Novara di 
M. Alessandro Benedetti tradotto per messer 
Lodovico Domenichi. In Vinegia, appresso 
Gabriel Giolito de Ferrari, 1549. in 8°, (17x11 
cm), elegante rilegatura, inizio ‘900, in mezza 
pelle con angoli, titolo in oro al dorso diviso da 
5 nervi, piatti e risguardi marmorizzati; carte 58, 

Antichi e rari
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(2), marca tipografica di Giolito al frontespizio e al 
colophon, 3 bei capilettera silografici animati; ex 
libris ai risguardi. Brunitura alla base di 12 carte, 
per il resto esemplare molto buono di questa rara 
edizione originale. 	 € 600.00

10	 Benedetti, Elpidio.  Villa benedetta descritta 
da Matteo Maier; ed hora con nuova aggiunta 
aumentata da Gio Pietro Erico.... Augusta, S.E., 
1694. in 12°, 15 cm, ril. coeva in pergamena, tit. 
manoscritto al dorso, p. 129. Vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 180.00

11	 Berghaus Herman, Fr. Von Stulpnagel.  
Chart of the world on mercators Projection. Gotha, 
Perthes, 1864. Grande carta geografica litografata 
a colori, applicata  su  tela divisa in 40 segmenti, 
155x95 cm (aperta); 15x24 (ripiegata); (manca 
custodia). Molto buono. 	 € 250.00

12	 Bernis, François-Joachim de Pierre 
de.  Oeuvres completes de M. Le C. de B*** de 
l’Académie française. Dernière édition. Londres, 
1771. 2 volumi in uno, in 8°, 17 cm, rilegatura 
coeva in pelle, tit. e decorazioni floreali in oro 
al dorso che è diviso da 5 nervi, tagli colorati, 
risguardi marmorizzati, p. 213, (3); 185, (3).  
Molto buono. 	 € 130.00

13	 Bernoulli, Joannes,.  Acta eruditorum anno 
1691 publicata ac potentissimo serenissimoque 
principi ac domino Dn. Johanni Georgio IV S. 
R. Imperii Archimarescallo & electori &c. &c. 
&c. dicata.. Lipsiae, Prostant apud J. Grossii 
Haeredes & J. F. Gleditschium, 1691. in 4°, 21 cm, 
ril. coeva in pergamena, titolo in oro su tassello al 
dorso, p. (8), 590, (6), 13 tav. ripiegate fuori testo. 
Leggera e omogenea brunitura (viraggio della 
carta), alone alla parte superiore delle prime 10 cc.  
Molto buono. 	 € 1200.00

14	 Bologna.  Raccolta di tutti li bandi, ordini, 
e provisioni fatte per la città di Bologna in tempo 
di contagio Imminente, e Presente, li anni 1628. 
1629. 1630. & 1631. Dedicata al ... Cardinale 
Spada. In Bologna, per Girolamo Donini 
Stampatore Camerale, 1631. in 4°, (21x15 
cm), rilegatura coeva in pergamena, titolo 
manoscritto al dorso e al taglio inferiore; pp. 
(8); 98, (2), 99-208 (in realtà 204); frontespizio 
stampato in rosso e nero, stemmi del cardinale 
legato Bernardino Spada, del vicelegato e di 
Bologna. Nella numerazione omesse le pag. 
67-70 (ICCU); la carta aggiunta editorialmente 
tra le pagine 98 e 99 (spesso mancante), 
numerata anch’essa 99, contiene: Dichiaratione 

del Bando sotto li 25. giugno 1630. la raccolta 
è curata da Girolamo Donini firmatario della 
dedica. Quest’edizione è costituita da due 
opere separate e legate da un richiamo a p. 
208. La seconda opera è: Scelta, compendio, 
et raccolta d’alcuni medicamenti rationali, quali 
tanto ne’ nobili, quanto ne’ poveri possono 
valere à curare il presente male contagioso in 
qual si voglia persona. Raccolti e composti ... 
da: Francesco Muratori, Angelo Sacchi, Virgilio 
Bianchi, Tomaso Ciani e Giacinto Lodi ... In 
Bologna, per l’Herede del Benacci, 1630. pp. (4), 
36; al frontespizio sono silografati gli stemmi del 
Cardinal Spada e della città di Bologna. Alcuni 
incipit e finalini silografati nelle due opere. Due 
rare e assai importanti fonti documentarie sulla 
peste. Frati, 775; 776. 	 € 1300.00

15	 Bonacchi, Francesco.  De sermonibus, 
et martyrio S. Zenonis episcopi Veronensis libri 
duo item Dissertatio de martyrii titulo a sancto 
Gregorio Magno, sancto Juvenali episcopo 
narniensi tributo. Et in Eliam Du-Pinum de 
Joanne Jejunatore nota. Pistoia, ex typographia 
Io. Sylvestri Gatti, 1740. in 8°, 16 cm, copertina 
coeva in cartone “alla rustica”; pp. (15), (1), 
175, (1), bella incisione calcografica: paesaggio 
col Santo benedicente all’antiporta, finalini e 
capilettera silografati. Molto buono. 	 € 160.00

16	 Bondi, Clemente.  Poemetti e rime varie. 
In Venezia, Appresso Gaspare Storti, 1778. 20 
cm, ril. coeva in cartone ricoperto, p. 160. Molto 
buono. 	 € 120.00

17	 Bosolini, Stefano.  Midolla letteraria 
della lingua italiana purgata, e corretta con un 
competente saggio de’ suoi quattro principali 
dialetti: cui s’aggiugne una midolla di lettere 
familiari. Per li principianti. Il tutto ordinato con 
nuovo metodo a pro d’un amico In questa terza 
impressione ripurgata da innumerevoli scorrezioni, 
ed accresciuta nella seconda parte di moltissime 
voci, ed avvertimenti. In Roma, nella stamperia di 
S. Michele a Ripa Grande, per Ottavio Puccinelli, 
1750. in 8°, 18 cm, rilegatura in pergamena, titolo 
manoscritto al dorso, tagli colorati; pp. 255, (1), 
alcuni capilettera animati e decorati. Bruniture 
sparse, esemplare molto buono. 	 € 150.00

18	 Brucker, Johann Jacob.  Historia 
philosophica doctrinae de ideis qua tum 
veterum imprimis Graecorum tum recentiorum 
philosophorum placita enarrantur. Augustae 
Vindelicorum, apud Dav. Raym. Mertz, et I. Iac. 
Mayer, 1723. in 8°, 17 cm, rilegatura coeva in 
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piena pergamena rigida, titolo manoscritto al 
dorso; pp. (38), 302, (26). Frontespizio stampato 
su carta forte  in rosso e nero con bella marca 
tipografica incisa, bella incisione in testa alla 
dedica dell’editore, rinforzo all’attaccatura della 
carta A8, qualche brunitura. Assai raro. Edizione 
originale. Esemplare molto buono. 	 € 550.00

19	 Brunet, Jacque Charles.  Manuel du 
libraire et de l’amateur des livres contenant 1° Un 
nouveau dictionnaire bibliografique; 2° Une table 
en forme de catalogue raisonné. Cinquième edition 
originale entièrement refondue et augmentée 
d’un tiers par l’auteur. Paris , Firmin Didot, 1860. 
1864, 6 volumi in 12 tomi, bella ril. metà 900 in 
mezza pelle verde con titolo, idicazione delle 
parole d’inizio fine di ogni volume al dorso che è 
diviso da 5 nervi con filetto, conserva le copertine 
originali (mancanza a quelle dei volumi 8, 10). 
Bel esemplare originale raro da trovarsi con le 
copertine.. Ottimo. 	 € 650.00

20	 Buonafede, Appiano.  Epistole tusculane 
di un solitario ad un uomo di città. In Venezia, 
nella stamperia Q. Gio. Battista Pasquali, 1799. 
19 cm, rilegatura in mezza pelle, titolo su tassello 
in oro al dorso, piatti marmorizzati; pp. 167; legato 
assieme: Versi liberi di Agatopisto Cromaziano 
messi in luce da Timoleonte Corintio (pseudonimi 
di Buonafede) con un’epistola della libertà 
poetica. In Venezia, Pasquali 1805, pp. 95. Alcune 
decorazioni silografiche.. La prima opera in  
1° edizione. Piccola mancanza, lontano dal testo, 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 130.00

21	 Burman, Pieter il Giovane.  Anthologia 
veterum Latinorum epigrammatum et poematum, 
sive Catalecta poetarum Latinorum in 6. 
libros digesta, ex marmoribus & monumentis 
inscriptionum vetustis, & codicibus mss. eruta. 
primum a Josepho Scaligero, Petro Pithoeo, Frid. 
Lindenbrogio, Theod. Jansonio Almeloveenio, 
aliisque colligi incepta. Nunc autem ingenti 
ineditorum accessione locupletata, concinniorem 
in ordinem disposita, & nonnullis virorum doctorum 
notis excerptis illustrata, cura Petri Burmanni 
Secundi, qui perpetuas Adnotationes adjecit.  
Amsterdam, Schouteniana, 1759. 1773, 2 volumi, 
rilegatura coeva in pergamena, titolo manoscritto 
al dorso che è diviso da 5 nervi, p. lxxxiv,786; 
(16), xc, 785, (1) (errore di numerazione); alcune 
incisioni nel testo, qualche tarletto, 2 restaruri alle 
cop., leggere bruniture, antica scritta a penna al 
risguardo del 2° vol.. Molto buono. 	 € 380.00

22	 Caesar, Gaius Iulius.  C. Iulii Caesaris 

Commentarij ab Aldo Manutio Paulli F. Aldi N. 
emendati et scholiis illustrati. Venetiis, Apud 
Petrum Ricciardum, 1605. in 8°, 15 cm, rilegatura 
fine ‘600 in cartone ricoperto, con tracce d’uso. 
p. (184), 606, (274), alcuni capilettera silografati 
e animati, 2 carte geografiche ripiegate e alcune 
xilografie anche a piena pagina. Qualche brunitura, 
lavoro di tarlo alla parte superiore dell’attaccatura 
di 20 carte lontano dal testo. 	 € 230.00

23	 Cagnoli, Antonio.  Notizie astronomiche 
adattate all’uso comune da Antonio Cagnoli... 
premessavi la vita dell’autore, compilata dal Dott. 
Giovanni Labus ed ora dallo stesso riveduta 
e notabilmente ampliata. Terza edizione della 
Biblioteca scelta. Milano, Per Giovanni Silvestri, 
1826. 17 cm, ril. coeva in mezza pergamena, 
tit. manoscritto al dorso, p. xxxviii, 432, 3 tav. 
ripiegate incise f.t. 	 € 160.00

24	 Caronni, Felice.  Ragguaglio di alcuni 
monumenti di antichita’ ed arti raccolti negli ultimi 
viaggi da un dilettante ec. ... con molte tavole in 
rame, ed alcune vignette. Par. II. con appendice 
(ma opera a se stante). Milano, dalla tipografia 
di Francesco Sonzogno di Gio. Batt. stampatore 
e librajo, 1806. cm; p. ix, (1), 270, (2); modesta 
brossura originale 13 tavole f.t. ripiegate con 
incisioni originali dell’autore in rame, 2 incisioni 
nel testo. Opera a se stante. La prima parte è 
stampata nel 1805 e ha un diverso titolo. Assai 
raro, manca a: Hoepli, Milano nei suoi libri; 
macchietta d’inchiostro nella parte superiore 
del volume lontana dal testo, per il resto buon 
esemplare con barbe. 	 € 450.00

25	 Cellini, Benvenuto.  Vita di Benvenuto 
Cellini orefice e scultore fiorentino da lui 
medesimo scritta. Milano, Dalla tipografia di 
Giovanni Silvestri, contrada del Bocchetto 
N. 2536, 1805. 2 vol, in 4°, (24x18 cm), bella 
rilegatura inizio novecento in mezza pergamena, 
titolo in oro su 2 tasselli al dorso, che è diviso da 5 
nervi, piatti ricoperti da carta marmorizzata; pp. x, 
632, al frontespizio silografato “l’arme de’ Cellini”, 
raffigurante un leone rampante e tre gigli racchiusi 
in uno scudo. 3° edizione, considerando la  
2° contraffatta. Bello e fresco esemplare dai larghi 
margini. Raro, Gamba, 337. 	 € 190.00

26	 Colletti, Nicolao. Dissertazioni d’Algebra 
del Sacerdote Nicolao Colletti professore di 
filosofia. Torino, Stamperia Reale, 1787. In 8°, 
20 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e 
fregi in oro al dorso, piatti marmorizzati; p. (10), 
85, 8 tavole numeriche e con figure geometriche 
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ripiegate; fregio silografico al frontespizio. Ottimo 
esemplare di questa rara edizione originale. 
Riccardi 1, 356,  indica una sola tavola di figure; 
manca al Viganò. 	 € 200.00

27	 Cumberland, Richard.  Traité philosophique 
des loix naturelles, ou l’on recherche et l’on établit, 
par la nature des choses, la forme de ces loix, 
leurs principaux chefs, leur ordre, leur publication 
& leur obligation: on y refute aussi les elémens de 
la morale & de la politique de Thomas Hobbes. 
Par le docteur Richard Cumberland, depuis 
evêque de Peterborough. Traduit du latin par 
Monsieur Barbeyrac....  Amsterdam, chez Pierre 
Mortier, 1744. in 4°, 27 cm, rilegatura coeva in 
cartone “alla rustica”; pp. xxviii, (2), 435 (in realtà 
425), (9); Una bella incisione a piena pagina inv. 
Fdb e incisa da P. Tanjé all’antiporta, vignetta 
calcografica allegorica al frontespizio, alcuni 
finalini decorati. Contiene una biografia dell’A. di 
Squire Payne. Fioritura a qualche pagina, qualità 
della carta. Brunet 2°, 442; Graesse 2, 307. 1° ed. 
francese. Esemplare molto buono. 	 € 450.00

28	 D’Annunzio, Gabriele.  Isaotta Guttadauro 
ed altre poesie con disegni di Vincenzo Cabianca, 
Onorato Carlandi, Giuseppe Cellini, Enrico 
Coleman, Mario de Maria, Cesare Formilli, 
Alessandro Morani, Alfredo Ricci, G. A. Sartorio. 
Roma, La Tribuna, 1886. 23 cm, rilegatura recente 
in tela, titolo in oro su tassello al dorso, mancano le 
cop. originali; p. 293, numerose tavole f.t. protette 
da velina, una dedica anonima all’occhietto. 
Edizione originale. Molto buono. 	 € 350.00

29	 Delprato, Pietro.  Trattati di mascalcia 
attribuiti a Ippocrate tradotti dall’arabo in latino da 
Maestro Moisé da Palermo, volgarizzati nel secolo 
XIII... corredati di due posteriori compilazioni in 
latino e in toscano e di note filologiche per cura di 
L. Barbieri. Bologna, Romagnoli, 1865. 24 cm, ril. 
in pelle, conserva la cop. originale; p. cxxx, 300, 
intonso. Molto buono. 	 € 120.00

30	 Demosthenes.  Demosthenous Demegorikoi 
logoi Latinisi metaphrathentes. Demosthenis 
Orationes de republica ad populum habitae: 
Latio donatae ab Jo. Vincentio Lucchesinio... 
cum notis criticis, et historicis... Romae, ex 
Typographia Antonii de Rubeis in Platea 
Cerensi, 1712. in 4°, 24 cm, ril. coeva in pelle, 
tit. e fregi in oro al dorso, (46), 449, (21). 
alcune iniziali decorate, testo in greco e latino.  
2 note di possesso al risguardo datate 1785 e 1831. 
Molto buono. 	 € 320.00

31	 Du Cygne, Martin.  Explanatio rhetoricae 
accommodata candidatis rhetoricae cui adiicitur 
analysis rhetorica omnium orationum M.T. 
Ciceronis qua ars ejusdem & methodus dicendi 
eruitur & cuivis etiam docto Oratori ad imitandum 
proponitur. A R.P. Martino Du Cygne Societatis 
Jesu. Editio nova ornatior & correctior. Florentiae, 
typis Regiae Celsitudinis Apud Jacobum 
Guiduccium, ac Sanctem Franchium sumptibu, 
1715. in 8°, 17 cm, rilegatura coeva in pergamena, 
tit. manoscritto al dorso, p. xii, 692, alcune tabelle, 
diversi finalini silografici. Antichi appunti a penna 
al 1° risguardo a firma Franciscus Silvestrini. 
Tarletto alla parte superiore di 15 carte lontano dal 
testo. Molto buono. 	 € 160.00

32	 Dupin, Charles.  Développements de 
géométrie, avec des applications à la stabilité 
des vaisseaux, aux déblais et remblais, au 
défilement, à l’optique, etc. pour faire suite a la 
géométrie descriptive et a la géométrie analytique 
de M. Monge: par Ch. Dupin ... Théorie. Paris, 
M.me V.e Courcier, Imprimeur-Libraire pour 
les mathématiques, quai des Augustins, 1813. 
in 4°, (26,5x20 cm), rilegatura in mezza pelle, 
titolo e fregi in oro su tassello al dorso; pp. xx, 
373, (1); antico timbretto privato al frontespizio, 
11 tavole fuori testo con numerose illustrazioni 
calcografiche. Ottimo e fresco esemplare in 
edizione originale. 	 € 600.00

33	 Erasmus Roterodamus, Erasmo Da 
Rotterdam.  De Erasmi Roterod. Colloquia 
nunc emendatiora. Amstelodami, Ex Officina 
Elzeviriana, 1679. in 12°, 13 cm, ril. coeva in 
pergamena, p. (20), 672, frontespizio calcografico, 
alcune iniziali e testatine decorate, 2 medaglioni 
incisi. Rare bruniture. Molto buono. 	 € 160.00

34	 Erasmus Roterodamus, Erasmo da 
Rotterdam.  Desiderii Erasmi Roterodami 
Colloquia familiaria, notis perpetuis ad modum 
Io. Minelli inlustrata atque explicata Opera 
M. Io. Pauli Gumprechti... Accedunt Scriverii 
Coronis Apologetica pro colloquiis Erasmi; 
ejusdem dissertatio de Colloquiorum utilitate; 
Laus, Moriae, Vita, Epitaphium, Testamentum, 
Index Lucubrationum, & Elogia Erasmi, Intem 
Indices Copiosiores. Lipsiae, Ex Officina 
Weidmanniana, 1736. in 8°, 18 cm, ril. coeva 
in pergamena, tit. manoscritto al dorso, tagli 
colorati, p. (60), 1292, (20), ritratto di Erasmo 
inciso all’antiporta, frontespizio in rosso e nero, 
alcune testatine decorate, leggere bruniture. 
Molto buono. 	 € 170.00
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35	 Estienne, Charles.  Dictionarium 
historicum, geographicum, poeticum, Authore 
Carolo Stephano: gentium, nominum deorum 
gentilium, regionum, locorum, ciuitatum, 
aequorum, fluuiorum, finium, ... Huic postremae 
editioni accessit collium, sylvarum. Ebodruni, 
Ebroduni ex typis Societatis Helu. Caldorianae, 
1621. in 4°, 24 cm, rilegatura coeva in 
pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. (8), 2110 
colonne. Marca tipografica: (salice piangente) 
al frontespizio, capi lettera ornati. Omogenea 
brunitura, (viraggio della carta), leggero alone 
laterale che non tocca il testo alle ultime 12 carte. 
Molto buono. 	 € 380.00

36	 Fauchet, Claude.  Journal des amis, par 
Claude Fauchet, evèque du Calvados. Paris, 
Imprimerie de l’Administration Centrale des 
Affiches, 1793. I primi 11 fascicoli  sui 18 editi, 
(21x14 cm), brossura editoriale (il 1° è privo di 
cop.), raccolti in antica cartella in mezza tela con 
titolo in oro su tassello al dorso, piatti marmorizzati; 
pp. 528. Molto buono. Rara rivista del poliedrico 
vescovo rivoluzionario. 	 € 350.00

37	 Ferier, Jean-Louis, Pignon, Edouard.  
Pignon. Paris, Les Presses de la Connaissance, 
1974. 30 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro al 
piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 223; 
numerose illustrazioni in nero e tavole a colori 
nel testo; ai risguardi, a doppia pagina, grande 
schizzo originale di Pignon a tempera rossa: 
donna nuda adagiata (30x43 cm); all’occhietto a 
tempera, la dedica autografa “à Bruno (Pulga), 
son ami Pignon 77”. 	 € 400.00

38	 Firenzuola, Agnolo. Le rime di M. Agnolo 
Firenzuola fiorentino. In Fiorenza, appresso 
Bernardo Giunti, 1549. in 8°, 16 cm, antica 
rilegatura in pergamena, titolo manoscritto al 
dorso, c. 136, (2). Grande marca tipografica al 
frontespizio e al colophon, iniziali silografate 
animate, fregi decorati. Frontespizio con vecchie 
cancellature di antiche firme. Gamba 456; Brunet, 
ii, 1269. 1° edizione. Molto buono. 	 € 1300.00

39	 Forteguerri, Niccolò. Il Ricciardetto. 
Venezia, presso Sebastiano Valle, 1803. 3 volumi, 
17 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e 
fregi in oro al dorso, tagli spruzzati; pp. 355; 377; 
388; ritratto del’autore ai frontespizi. All’inizio di 
ciascuno dei 29 canti, graziose e nitide vignette 
incise da Zuliani. Contiene anche le: Rime 
piacevoli. Rara edizione. Molto buono. 	 € 170.00

40	 Gabardi, Ferdinando.  Della rigenerazione 

delle scienze, e delle arti. Lettera al cittadino 
Buonaparte generale in capite dell’armata 
francese in Italia. Italia (ma Modena), 1796. 19 
cm, cop. muta recente; tagli colorati; p. 102; 2 
tabelle ripiegate fuori testo, leggerissimo alone 
al taglio superiore lontano dal testo. 1° edizione. 
Molto buono, assai raro. 	 € 130.00

41	 Gamba Bartolomeo.  Serie di testi di 
lingua e di altre opere importanti nella italiana 
letteratura scritte dal secolo XIV al XIX. Quarta 
edizione riveduta, emendata e notabilmente 
accresciuta. Venezia, Co’ tipi del Gondoliere, 
1839. 25 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo in oro e decorazioni a secco al dorso che è 
diviso da 5 nervi; p. xxv, 794, ritratto dell’A. inciso 
all’antiporta, vedutina di Venezia al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 230.00

42	 Ganducci, Giovanni Battista. Descriptiones 
poeticae ex probatioribus poetis excerptae; quas 
in hac nova editione uberius locupletatas publicae 
utilitati exponit P. Io. Baptista Gandutius Societatis 
Iesu. Cum indice descriptionum omnium uberrimo. 
Venetiis, Apud Nicolaum Pezzana, 1713. in 12°, 
15 cm, ril. coeva in pergamena, tit. manoscritto su 
etichetta al dorso; p. 590, (10). Diverse bruniture, 
segni di tarlo alla copertina. 	 € 140.00

43	 Gatti, Giuseppe, Langhy, Istvan.  Delectus 
poetarum pars prima: sales poetici, proverbiales et 
jocosi ad condimentum honestae conversationis, 
recreationem et eruditionem simul studiosae 
juventus collecti. Pars secunda: variorum 
poetarum carmina selecta: descriptiones 
poeticas et morales, epigrammata et aenigmata. 
Budae, Typis Typographiae Regiae Univers. 
Hungaricae, 1825. 2 volumi in uno, 22 cm, ril. 
recente in pelle, tit. su tassello(originale)in oro 
al dorso, tagli colorati, p. xii, 172; 338, (20).  
2° edizione. Ottimo. 	 € 140.00

44	 Ghezzi, Nicolò.  Dell’origine delle fontane e 
dell’addolcimento dell’acqua marina lettere scritte 
al Signor Conte N.N. da Nicolò Ghezzi. Venezia, 
Presso Simone Occhi, 1742. In 8°, 19 cm, ril. 
coeva in cartone alla rustica, p. xvi, (2), 404, 
frontespizio stampato in rosso e nero, antiporta e 
5 tav. incise a piena pagina, una tavola numerica. 
Vecchio ex libris privato (Carmenati), rare fioriture, 
con barbe. Riccardi: 1, 595. Edizione originale. 
Molto buono. 	 € 600.00

45	 Gioja, Melchiorre.  Ideologia esposta da 
Melchiorre Gioja autore del trattato del merito e 
delle ricompense. Milano, Pirotta, 1822. 24 cm, 
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rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro al 
dorso, piatti marmorizzati; pp. ix, 227; 271; 14. 
Ed. originale. Minime bruniture (qualità della 
carta). 	 € 200.00

46	 Guazzesi, Lorenzo.  Tutte le opere del 
Cav. Lorenzo Guazzesi insieme raccolte e divise 
in quattro volumi ne’ quali si contengono le celebri 
di lui dissertazioni per illustrare molti soggetti 
interessanti le più considerabili antichità romane, e 
vari argomenti che appartengono all’istoria d’Italia 
del medio evo. Si aggiungono le di lui poesie, 
lettere e l’elogio del medesimo composto da... Gio. 
Francesco de’ Giudici. Pisa, Nella Stamperia di 
Agostino Pizzorno, 1766. 4 volumi, in 4°, 23 cm, 
ril. coeva in mezza pergamena, titolo manoscritto 
al dorso, carta marmorizzata ai piatti, tagli 
marmorizzati.; p. 14, x, 245, (3); (4), 247, (1); xxvii, 
280; xxxii, 185, (1). Vignette incise ai frontespizi, 
diverse iniziali, finalini e incipit animati e decorati. 
Alone all’angolo superiore del 3° volume lontano 
dal testo,  al 1° vol. macchia alla copertina e 
alcune bruniture. 1° edizione. Molto buono. Raro 
da trovarsi completo dei 4 volumi. 	 € 300.00

47	 Guibourt, N. J. B. G.   Histoire naturelle des 
drogues simples, ou Cours d’histoire naturelle. 
7 ed. corrigée et augmentée par G. Planchon. 
Paris , J. B. Bailliere et fils, 1876. 4 vol. 22 cm, 
ril. dell’epoca in mezza pelle, titolo e fregi in oro al 
dorso, p. (2), xxxiv, 584, 14 di info. editoriali; (4), 
608; (2), 776, (2); 463, (1).1077 illustrazioni n.t.. 
Molto Buono. 	 € 180.00

48	 Haym, Nicola Francesco.  Biblioteca 
italiana o sia notizia de’ libri rari nella lingua italiana. 
Divisa in quattro parti principali, cioé Istoria, 
poesia, prose, arti e scienze. Annessivi tutto il libro 
dell’eloquenza italiana di ... Giusto Fontanini col 
suo ragionamento intorno alla stessa materia. In 
Venezia ed in Milano, Per Michel Antonio Panza, 
1741. 25 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, 
titolo al dorso; pp. (14), 266; marca tipografica 
al frontespizio, alcune iniziali silografiche. Antichi 
segni a penna a lato di alcune schede. 	 € 230.00

49	 Heilbronner, Johann Christoph.  Historia 
matheseos universae a mundo condito ad saeculum 
P.C.N. XVI. Raecipuorum mathematicorum vitas, 
dogmata, scripta et manuscripta complexa. 
Accedit recensio elementorum, compendiorum, 
et operum mathematicorum atque historia 
aritmetices ad nostra tempora auctore Jo. 
Christoph. Heilbronner. Lipsiae, Impensis Joh. 
Friderici Gleditschii, 1742. in 4°, (24x18 cm), 
rilegatura in piena pergamena, titolo su tassello 

in oro al dorso,numerici a 7 pagine; pp. (8), 924, 
(68), tabelle nel testo, alcuni appunti numerici e un 
ex libris ai risguardi. Edizione originale. 	€ 900.00

50	 Homerus.  Homeri Odyssea, Batracho-
myomachia, Hymni, & Epigrammata graece 
et latine. Graeca ad principem H. Stephani, ut 
& ad primam omnium Demetrii Chalcondylae 
editionem, atque insuper ad codd. mss. sunt 
excussa. Ex latinis editis selecta sunt optima, 
verum ita interpolata, ut nov. plane versio videri 
possit. Curante Stephano Berglero, Transylvano. 
(Secondo volume autonomo di due, il primo e’ 
l’Iliade). Patavii, Typis Seminarii. Apud Joannem 
Manfrè, 1744. in 4°, 20 cm, ril. coeva in cartoncino 
alla rustica, dorso con tracce d’uso, ricoperto da 
carta policroma, titolo manoscritto su etichetta, 
testo in greco con traduzione latina a fronte, tarlo 
alla base di 18 carte lontano dal testo, qualche 
leggero alone che non tocca il testo. 	 € 180.00

51	 Homerus (Mauro Ricci). L’Iliade d’Omero 
travestita alla fiorentina da Mauro Ricci. Firenze, 
Tip. Calasanziana, 1885. 1900, 24 volumi in 2 tomi, 
18 cm, ril. in mezza pergamena con angoli, tit. in 
oro su tassello al dorso, circa 80 pag. per volume. 
Assai raro. 1° edizione. Molto buono. 	 € 350.00

52	 Horatius, Flaccus Quintus. Les  poesies 
d’Horace disposees suivant l’ordre cronologique, 
et traduites en francois: avec des remarques et 
des dissertations critiques. Par le r.p. Sanadon, de 
la Compagnie de Jesus. Tome premier [-second]. 
Paris, chez Chaubert, 1728. 2 vol. 4°, ril. coeva 
in piena pelle, titoli e decorazione in oro al dorso, 
front. stampati in rosso e nero, bella antiporta 
incisa da Crepy fils, dello stesso artista 2 icisioni 
al 1° vol. e 3 al 2° di cui una a piena pag, marca 
tipografica incisa ai 2 frontespizi, fresco esemplare 
dai larghi margini. 1° edizione nella traduzione di 
Sanadon. Molto buono. 	 € 1300.00

53	 Horatius, Flaccus Quintus.  Quinti Horatii  
Flacci... poemata omnia, ad castigatissimi 
cuiusq(ue) exemplaris fidem quam accuratissime 
restituta, scholijsq(ue) doctissimis illustrata. 
Lugduni, Apud Haered. Seb. Gryphii, 1558. in 8°, 
16 cm, rilegatura coeva in pelle, titolo e decorazioni 
in oro al piatto e dorso, tagli colorati; p. 294. Marca 
tipografica al frontespizio La legatura è rimontata, 
antica firma cancellata al frontespizio. 	 €300.00

54	 Hugo, Victor.  Dernière Gerbe. Paris, 
Calmann Lévy, 1902. 23 cm, rilegatura coeva 
in tela con le copertine applicate ai piatti; pp. 
262; edizione originale di: “Oeuvres postumes 
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de V. Hugo”. Bruniture alla copertina, molto 
buono. 	 € 160.00

55	 Institut Royal Carolin de Médicine et de 
chirurgie a Stockholm.  Statuts de la fondation 
Nobel et règlements relatifs au prix de médecine. 
Stockholm, Imprimerie Royale, 1911. 24 cm, br. 
editoriale, p. 11. Leggere tracce del tempo alla 
copertina, assai raro. Molto buono. 	 € 350.00

56	 La Marche, Olivier de e altri.  Traicté de 
la forme et devis comme on faict les tournois 
par Olivier de la Marche, Hardouin de la Jaille, 
Anthoine de la Sale etc. Mis en ordre par Bernard 
Prost enrichi de 16 planches, dont 9 doubles 
coloriées au pinceau avec le plus grand soin et 
rehausées d’or. Paris, A. Barraud, 1878. 25x16 
cm, bella ed elegante rilegatura  in mezza 
pelle con grandi angoli, dorso diviso da 4 nervi 
circondati da filetti che contengono il titolo in oro 
e una spada con scudo araldico policromi, piatti 
e risguardi marmorizzati, taglio superiore dorato; 
conserva la brossura originale; pp. xix, 259, (5), 
16 tavole a colori di cui una protetta da velina e 9 
su doppia pagina fuori testo; edizione numerata di 
260 esemplari, il nostro n. 74; ex libris calcografico, 
privato al risguardo. Perfetto esemplare, con 
ottima colorazione delle tavole. 	 € 430.00

57	 La Place, Pierre Simon.  Exposition du 
systeme du monde. Paris, De l’imprimerie du 
Cercle-Social. l’an IV de la Republique Fraçaise, 
1796. 2 volumi, in 8°, 20 cm, p. 314, (6); 312, 
(6); ril. coeva in mezza pelle, titolo su tassello e 
fregi in oro al dorso. Alone al lato esterno delle 
ultime 9 carte del 1° volume che non tocca il testo, 
brunitura omogenea di diverse carte. Edizione 
originale. Esemplare molto buono. 	 € 1400.00

58	 La Roque, Giles-André de.  Traite de la 
noblesse, et de toutes ses differentes especes. 
Nouvelle edition, augmentee des traites du 
blason des armoiries de France: de l’origine 
des noms sur-noms: & du ban & arriere-ban.. A 
Rouen, chez Pierre Le Boucher Libraire, et Jore 
pere & fils, 1734. 4°, cm 26, ril. coeva in piena 
pelle titolo e decorazioni in oro al dorso (tracce 
dìuso alle cerniere) p.(8), 426, (2), 52), 80, (4), 
164, fregi xilografici. Esemplare con una diversa 
organizzazione dei 4 saggi contenuti rispetto ai 
repertori consultati. Molto buono. 	 € 320.00

59	 Leo, Papa I.  I divini sermoni di San Leon 
Papa Primo nuovamente di latina in volgar lingua 
tradotti per Gabriel Foresto da Brescia. In Venetia, 
al segno de la Speranza, 1547. in 8°, (15x11 cm), 

rilegatura dell’epoca in pergamena, titolo in oro 
su tassello al dorso che è diviso da 4 nervi; cc. 
187, (5); grande marca tipografica silografata al 
frontespizio, alcune iniziali animate. Esemplare 
molto buono. 	 € 380.00

60	 Leti, Gregorio.  Relatione della Corte di 
Roma e de’ Riti da osservarsi in essa, e de’ suoi 
magistrati & offitij, con la loro distinta giurisditione. 
Del signor cavalier Girolamo Lunadoro... In 
questa ultima editione accresciuta dall’autore 
di molti capitoli, e lettere & in cose notabili 
emendata. In Viterbo, ad istanza d’Odoardo 
Scardutij libraro à Pasquino all’insegna del 
Regno Papale, 1642. in 12°, 15 cm, rilegatura 
coeva in pergamena, titolo manoscritto al 
dorso, p. (12), 273, (1), al frontespizio, stemma 
cardinalizio stampato in rosso e nero, forse del 
dedicatario, antichi appunti a penna alle prime  
3 pagine. Molto buono. 	 € 180.00

61	 Malblanc, Julius Friedrich von.  Doctrina 
de jurejurando e genuinis legum naturalium, 
civilium, canonicarum et diversarum gentium 
antiquitatis fontibus illustrata. Editio altera, aliena 
manu castigatior. Ebroduni in Helvetia, 1785. 2 
volumi in uno, in 8°, 18 cm, ril. coeva in mezza 
pergamena con piccola mancanza alla cuffia, 
carta marmorizzata ai piatti, tit. in oro su tassello 
al dorso, tagli colorati. p. viii, 213, (3); 221, (3). 
Molto buono. 	 € 160.00

62	 Mazzucchelli, Giovanni Maria.  Notizie 
istoriche e critiche intorno alla vita, alle invenzioni 
ed agli scritti di Archimede Siracusano del Co. 
Gian-Maria Mazzucchelli Bresciano. In Brescia, 
Presso Gian-Maria Rizzardi, 1737. in 4°, (27x20 
cm), bella rilegatura coeva in mezza pelle, titolo 
in oro su tassello e decorazioni floreali in oro al 
dorso, piatti marmorizzati, tagli colorati; pp. (16), 
128; vignetta al frontespizio, iniziali e 2 testate 
calcografiche incise da C. Orsolini su disegni di 
P. Scalvino; 4 tavole incise fuori testo sottoscritte 
dallo stesso Orsolini. Ottimo e fresco esemplare in 
edizione originale. Riccardi 1, 145. 	 € 600.00

63	 Ministero delle Comunicazioni, Ferrovie 
dello Stato, Servizio lavori e costruzioni.  
Istruzioni sul finanziamento e sull’uso degli orologi. 
Roma, Anonima Tip. Editrice Laziale, 1934. 22 
cm, ril. editoriale in mezza tela, tit. al piatto, p. 175, 
115 illustrazioni e foto su tav. ripiegate fuori testo. 
Molto buono. 	 € 180.00

64	 Monge, Gaspard.  Geometrie descriptive. 
Leçons données aux écoles normales, l’an III 
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de la République; par Gaspard Monge. Paris, 
Baudouin, imprimeur du corps législatif et de 
l’Institut National, an VII 1798, 1798. in 4°, (26x21 
cm), rilegatura coeva in mezza pelle, fregi e titolo 
in oro su tassello al dorso, piatti ricoperti da carta 
marmorizzata; pp. vii, (1), 132; 25 tavole ripiegate 
con numerose illustrazioni geometriche disegnate 
da Girard e incise da Delettre; antico timbretto 
privato al frontespizio. 1° edizione. Bello e fresco 
esemplare. 	 € 900.00

65	 In morte del cavaliere Giambattista Bodoni 
sommo tipografo avvenuta il 30 novembre 
1813. Parma, presso la vedova Bodoni, 1814. 
in 8°, (22,5x15) cm, rilegatura “alla bodoniana” 
recente con carta dell’epoca; pp. (4), xliii, (1); 
medaglione con il ritratto di Bodoni inciso su rame 
da L. Manfredini alla 1° pagina. Il testo contiene: 
“L’orazione funebre composta dall’avvocato V. 
Jacobacci e recitata nella cattedrale di Parma il 
2 dicembre 1813” e “La memoria scritta da De 
Lama”. Sola edizione dell’orazione del funerale di 
Bodoni. Antico rinforzo alle prime 2 cc; ottimo e 
fresco esemplare. Brooks, n. 1148. 	 € 450.00

66	 Muratori, Lodovico Antonio.  Della 
perfetta poesia italiana spiegata e dimostrata con 
varie osservazioni da Lodovico Antonio Muratori 
bibliotecario del Sereniss. Duca di Modena. Con le 
annotazioni critiche dell’Abate Anton Maria Salvini 
.... In Venezia, Appresso Sebastiano Coleti, 1730. 
2 vol, 23 cm, rilegatura coeva in pergamena, 
dorso diviso da 5 nervi con qualche traccia d’uso, 
tagli colorati. p. (16), 476; (8), 481, (5); grande 
vignetta silografata ai frontespizi, alcuni capilettera 
decorati. 3° edizione. Molto buono. 	 € 230.00

67	 Nalus. Maha-Bharati episodium. Textus 
sanscritus cum interpretatione latina et 
annotationibus criticis curante Francisco Bopp. 
Altera Emendata editio. Berolini, Prostat, 1832. 23 
cm, ril. recente in pelle, tit. in oro al dorso, tagli 
colorati; p. xv, 239, testo in sanscrito e latino, 
macchia di inchiostro all’angolo superiore di due 
carte lontano dal testo. Molto buono. 	 € 120.00

68	 Nardi, Luigi.  Descrizione antiquario-archi-
tettonica con rami dell’arco di Augusto, ponte di 
Tiberio e tempio malatestiano di Rimino. Rimino, 
nella stamperia Marsoner e Grandi, 1813. 39x27 
cm, cartoncino ricoperto muto coevo; pp. 81, (3), 
17 tavole incise da Visentini in rame su carte 
fortedi cui 4 ripiegate; il nome dell’A. Luigi Nardi 
si trae dalla lettera dedicatoria. Cicognara 4053;. 
Ottimo e fresco esemplare dai larghi margini su 
carta forte di questa edizione originale. Cicognara, 
4053. 	 € 1500.00

69	 Niccoli, Camillo.  Veterum, et illustriorum 
saeculi XVI. poetarum epigrammata in usum 
scholarum piarum ab admod. rev. patr. Camillo 
Nicolio... selecta, et annotationibus illustrata. 
Florentiae, typis Petri Cajetani Viviani sub signo 
divi Thomae Aquinatis, 1738. in 8°, 17 cm, ril. 
in pergamena, etichetta al dorso, p. XIV, (2), 
231, (1), frontespizio stampato in rosso e nero, 
vignetta incisa al frontespizio, iniziali decorate. 
Rinforzo al margine esterno di una carta. Molto 
buono. 	 € 130.00

70 	 Nomi, Federico.  Liber satyrarum 
sexedecim.Lugduni in Batavis, Apud Jordanum 
Luchtmans, 1703. 21 cm, ril. coeva in 
pergamena, tit. manoscritto al dorso diviso da 
5 nervi, tagli colorati. p. (8), 198, bella marca 
tipografica incisa al frontespizio, alcuni finalini 
e capilettera silografati, alcuni antichi appunti a 
penna sull’autore al risguardo. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 220.00

71	 Nonius, Marcellus.  Nonius Marcellus De 
proprietate sermonum, Iam demum innumeris 
restitutus, multis locupletatus, ope vetustissimorum 
codicum, & industria Hadriani Iunij Medici. Ad D. 
Maximilianum Imp. Additus est in calce Fulgentij 
Placidae libellus de prisco sermone ab eodem 
repurgatus. Index vocabolarium. Antuerpiae, Ex 
Officina Christophori Plantini, 1565. in 8°, 18 cm, 
ril. coeva in pergamena morbida, titolo manoscritto 
al dorso, p. (18), 592, (44), marca tipografica 
al frontespizio.(mano che ruota un compasso, 
paesaggio sullo sfondo,constantia labore et); 
6 piccoli antichi retauri  per rinfozo  a traccia  d’ 
inchiostro, rare fioriture. Molto buono. 	 € 550.00

72	 Opere della Biblioteca nazionale pubblicate 
dal cav. Felice Le Monnier e successori descritte 
ed illustrate da Camillo Raineri Biscia. In Livorno, 
Coi Tipi di F. Vigo, 1880. 25 cm, ril. recente in pelle, 
conserva le cop. originali; p. ix, 405, vignetta incisa 
al frontespizio, una tavola incisa all’antiporta, 
esemplare numerato n. 378/500. Rare correzioni 
del testo a matita. Molto buono. 	 € 130.00

73	 Orosio, Paolo.  Delle storie contra i pagani 
di Paolo Orosio libri VII volgarizzamento di B. 
Giamboni. Pubblicato e illustrato con note di F. 
Tassi. Firenze, per Tommaso Baracchi, 1849. 24 
cm, ril. recente in pelle, tit. e fregi in oro al dorso, 
conserva la cop. originale, p. lvi, 546, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 150.00

74	 Patrizi, Francesco.  Francisci Patricii 
Senensis, pontificis Caietani, de institutione 
reipublicæ libri novem, historiarum sente(n)
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tiarumque varietate refertissimi, cum annotationibus 
margineis, indicéque vocabuloru(m), factorum, 
dictorúmque memorabiliu(m) copiosissimo, 
alphabetica serie digesto. Parisiis, apud Aegidium 
Gorbinum, sub signo Spei, è regione Collegij 
Camerasensis, 1585. in 8°, 18 cm, ril. coeva in 
pergamena, tit. manoscritto al dorso, c. (24), 296, 
vignetta incisa al frontespizio, iniziali e testatine 
decorate. Leggero e marginale alone al lato 
superiore del volume che si allarga di poco per 
una trentina di carte senza disturbare la lettura del 
testo. Assai raro. Molto buono. 	 € 370.00

75	 Pecchio, Giuseppe.  Storia della economia 
pubblica in Italia, ossia epilogo critico degli 
economisti italiani preceduto da un’introduzione. 
Lugano, Ruggia e Comp, 1829. 23 cm, ril. recente 
in mezza tela, tit. in oro al dorso, conserva la cop. 
originale, p. 310. Edizione originale. Esemplare 
ottimo e fresco, con barbe. 	 € 300.00

76	 Persichetti, Niccolò.  Viaggio archeologico 
sulla via Salaria nel circondario di Cittaducale 
con appendice sulle antichità dei dintorni e tavola 
topografica. Roma, Tip. della R. Accademia dei 
Lincei, 1893. 26 cm, rilegatura recente in mezza 
tela; pp. 212, alcune illustrazioni nel testo, una 
carta ripiegata fuori testo; dedica autografa 
dell’Autore al frontespizio. Molto buono. 	€ 170.00

77	 Persius Flaccus Aulus, Iuvenalis 
Decimus Iunius, Persio, Giovenale.  D. Iun. 
Iuvenalis et Auli Persii Flacci Satyrae, ex doct. 
virorum emendatione. Hagae-Comitum et 
Roterodami, Apud Arnoldum et Regnerum Leers, 
1683. in 24°, 12 cm, ril. coeva in piena pergamena, 
tit. manoscritto al dorso; p. 119, bel frontespizio 
allegorico in parte rifoderato con piccola mancanza 
alla base (non stampata), leggerissimo alone alla 
base del volume lontano dal testo. Assai raro, non 
presente in iccu. 	 € 160.00

78	 Petracchi, Celestino.  Della insigne 
abbaziale basilica di S. Stefano di Bologna libri 
due... Bologna, nella Stamperia Guidotti e Mellini, 
1747. in 4°, 25 cm, copertina coeva in cartone 
ricoperto da carta marmorizzata, tit. in oro su 
tassello al dorso; p. xvi, 351, (1); vignetta incisa al 
frontespizio, iniziali e fregi silografici. Molto buono 
con barbe. 	 € 170.00

79	 Pindemonte, Ippolito.  Poesie di Ippolito 
Pindemonte veronese. Epistole in versi d’Ippolito 
Pindemonte veronese. I sepolcri. Versi di Ugo 
Foscolo e d’Ippolito Pindemonte. Pisa, Presso 
Niccolò Capurro, 1817. 3 volumi in uno, 17 cm, 

rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro al dorso; 
pp. iv, 206; xix, 92; 54. Molto buono. 	 € 180.00

80	 Platone.  Tutte l’opere di Platone tradotte 
in lingua volgare da Dardi Bembo. In Venetia, 
Appresso Domenico Nicolini, 1601. 4 volumi, in 12°, 
15 cm, ril. coeva in pergamena, titolo manoscritto 
al dorso, c. (8); 272, 6, 2; (2), 242, 8, (1); (2), 
371, (1), 11, (2); 338, 9, (2). Incisione animata a 
piena pagina che incornicia il titolo al frontespizio 
di ogni volume, al 4° vol. manca il frontespizio 
e la 2° carta bianca. Il 1° volume è di 1 cm più 
alto degli altri, assai raro da trovarsi completo.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 800.00

81	 Plinius Caecilius Secundus, Gaius.  
(Epistolae). In hoc volumine continentur. C. Plinii 
Caecilii Secundi Epistolarum libri novem. Eiusdem 
Plinii Libellus epistolarum ad Traianum cum 
rescriptis eiusdem principis. Eiusdem Panagyricus 
Traiano Caesari dictus cum Enarrationibus 
Ioannis Mariae Catanaei. Al colophon: Impressum 
Mediola, apud Alexandrum Minutianum, 1506. in 
folio, (29,5x21,5 cm), rilegatura in mezza pelle, 
fine ‘700, titolo in oro su tassello al dorso; carte 
(2), ccxxviii, (6); alcune iniziali silografate. Il titolo 
si ricava dal verso dell’ultima carta. Bello e fresco 
esemplare dai larghi margini di questa assai 
rara edizione con il commento di Giovanni Maria 
Cattaneo. 	 € 1200.00

82	 Plinius Caeciliua Secundus, Caius.  
Chrestomathia Pliniana, oder auserlesene Stellen 
aus C. Plinii Secundi Historia Naturali, nach 
den besten Ausgaben Harduini und Joh. Frid. 
Gronovii angeführet, hin und wieder verbessert, 
und weitläufig erkläret, auch mit einem Register 
versehen von Joh. Matthia Gesner. Leipzig und 
Zelle, Gsellius, 1753. in 8°, 18 cm; ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. manoscritto al dorso, piatti 
marmorizzati, p. 24, 1076, (60) di indice, testo in 
latino e tedesco, antica firma alla copertina. Molto 
buono. 	 € 170.00

83	 Pollux, Julius.  Iouliou Polydeukous 
Istoria Physike. Julii Pollucis Historia Physica seu 
chronicon ab origine mundi, usque ad valentis 
tempora. Nunc primum graece et latine editum 
cum lectionibus variis, et notis ab Ignatio Hardt... 
Monachii et Lipsiae, apud Josephum Lindauer, 
1792. in 8°, 22 cm, rilegatura coeva in mezza 
pergamena, titolo su tassello e fregi in oro al dorso, 
piatti decorati a secco; pp. XXVIII, 423, manca 
errata corrige. Timbro privato al frontespizio.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 150.00
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84	 Polybius.  Fragmenta duo e sexto Polybii 
historiarum libro de diversis rerum publicarum 
formis, deque Romanae praestantia. Pompilius 
Amaseus vertit. Al colophon: Bononiae, Ioannes 
Baptista Phaellus impressit, 1543. in 4°, (20x15 
cm), rilegatura fine ‘800 in cartone ricoperto, titolo 
ben manoscritto a china al dorso; pp. (64), iniziale 
silografata, ex libris all’ultimo risguardo, larghi 
margini. Ottimo esemplare. 	 € 300.00

85	 Powell, Baden.  History of natural philosophy 
from the earliest periods to the present time. By 
Baden Powell. London, Longman Rees, 1834. 18 
cm, ril. in tela, tit. su etichetta (macchiata) al dorso, p. 
xvi, 396, intonso. 1° edizione. Molto buono. € 150.00

86	 Prestreau, Isaac.  Principes raisonnés 
de la langue grecque par demandes et par 
réponses. Par Mr. Prestreau, régent de la 4me 
classe, à l’usage du collège de Genève. A 
Geneve, chez Emanuel du Villard, 1767. in 8°, 
17 cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo in oro al 
dorso, tagli spruzzati, p. 6, (2); 184, 2 tavole 
ripiegate f.t, testaina e finalini decorati, raro. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 180.00

87	 Proclus, Diadochus. La sfera di Proclo 
Liceo tradotta da Maestro Egnatio Danti; 
Cosmografo del serenissimo Gran Duca di 
Toscana. Con le annotazioni e con l’uso della 
Sfera del medesimo. LA SOLA PRIMA PARTE. 
Firenze, Stamperia de’ Giunti, 1573. in 4°, 21 cm, 
rilegatura in cartone “alla rustica” settecentesca; 
p. (10), 55; mappamondo con l’iscrizione “kosmos” 
al frontespizio; numerosi capilettera ornati e 
decorati; un incisione fuori testo (la sfera di Proclo) 
ed altre riproduzioni della sfera nel testo. Viganò 
3964, Gamba, 1597. Ottimo esemplare. 	€ 700.00

88	 Propertius, Sextus.  Sex. Aurelii Propertii 
Elegiarum libri quatuor, ad fidem veterum 
membranarum, curis secundis Jani Broukhusii, 
sedulo castigati. Accedunt terni indices, quorum 
primus omnes voces Propertianas complectitur. 
Amstelaedami, apud Rod. & Gerh. Wetstenios, 
1727. in 4°, 24 cm, rilegatura coeva in cartone 
ricoperto da bella carta marmorizzata, titolo su 
tassello di carta al dorso, tagli spruzzati; pp. (32), 
489, (111); antiporta incisa in rame a piena pagina 
da Mulder; frontespizio in rosso e nero, marca 
calcografica. Bella incisione di Picart all’inizio della 
dedica. Macchietta all’angolo inferiore del volume 
lontana dal testo, antico rinforzo all’attaccatura di 
una carta, fresco esemplare. 	 € 140.00

89	 Pulci, Luigi. Il Morgante maggiore. Milano, 

Società Tip. de’ Classici Italiani, 1828. 4 tomi un 2 
volumi, 12 cm, ril. recente in pelle, p. xvi, 315, (4); 
331, (4); 330, (4); 318, (2). Rara edizione. Molto 
buono. 	 € 140.00

90	 Puoti, Basilio.  Prose. Napoli, All’insegna di 
Aldo Manuzio, 1835. 2 vol., 23 cm. p. 475; vii, 398, 
4. Legato assieme : Apologia di Socrate, Napoli, 
Nobile 1844, p. 63. In fine l’indice manoscritto del 
tomo 2°.  Mancanze alla carta di copertura dei 
piatti. 1° edizione. Molto buono. 	 € 160.00

91	 Puteanus, Erycius.  Eryci Puteani C. R. 
apud Mediolanenses eloquentiae professoris, 
... Tesserarum philotesiarum, libri duo: quorum 
prior ad Belgas; alter ad exteros. Mediolani, apud 
Pandolphum & M. Tullium Malatestam, 1604. in 
8°, 16 cm, rilegatura  recente in pergamena rigida, 
p. 64, marca tipografica al frontespizio. Esemplare 
molto buono di questa rara opera. 	 € 600.00

92	 Relazione della giurisdizione di Novellara 
e Bagnolo del modo con cui concorrono alle 
generali bonificazioni, e proporzione rispettiva 
delli giurisdizionari, ed interessati esteri al 
collettamento delle spese. In Reggio, Davolio, 
1778. 17 cm, cartone “alla rustica” recente, tagli 
colorati; pp. 82, una tavola ripiegata fuori testo, 
e una grande tabella (staccata dal testo e mal 
rifilata): “Tabella dimostrativa il biolcatico de’ 
terreni soggetti alla giurisdizione di Novellara e 
Bagnolo colla denominazione de’ scoli e recipienti 
a cui influiscono”. Molto buono. 	 € 160.00

93	 Ricci, Angelo Maria.  Dissertationes 
Homericae habitae in Florentino lyceo ab 
Angelo Maria Riccio... quibus accedunt eiusdem 
Orationes pro solenni instauratione studiorum. 
Florentiae, Ex Typographia Caietani Albizinii, 
1740. -1741. 3 volumi, 22 cm, rilegatura coeva 
in piena pergamena, titolo in oro al dorso, tagli 
marmorizzati; p. xliv, 340; xliv, 340; xxviii, 342. 
Ritratto dell’Autore inciso in rame f.t. al 3° volume. 
Ottimo e fresco esemplare. 	 € 320.00

94	 Rocca, Bernardino.  De’ discorsi di guerra 
del Sign. Bernardino Rocca Piacentino. Libri 
quattro. Dove s’insegna à capitani, & soldati il 
modo di condurre esserciti, di far fatti d’arme, 
espugnare, & difender città, & altre cose: con gran 
copia d’essempij antichi & moderni appartenenti 
all’arte militare. In Venetia, Appresso Damiano 
Zenaro, 1582. in 4°, (20,5x16,5 cm), rilegatura in 
piena pergamena, titolo ben manoscritto al dorso, 
tagli marmorizzati; carte (16), 268; grande marca 
tipografica silografata al frontespizio, diverse 
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iniziali silografiche. Esemplare molto buono, in 
prima edizione. Adams 634; Mensi: Dizionario 
bibliografico piacentino pag. 361. 	 € 600.00
 
95	 Roma illustrata, sive antiquitatum 
romanarum breviarum, accessit Georgii Fabricii 
Chemnicensis, veteris Romae ex nova recensione 
Antonii Thysii J. C. Amstelodami, Wolters 
Joannem, 1689. in 12°, 14 cm, ril. in pergamena, 
tit. manoscritto al dorso, p. (8), 504, (16). Incisione 
all’antiporta e una tavola incisa a piena pag. nel 
testo. Ottimo e fresco esemplare. 	 € 170.00

96	 Romei, Annibale.  Discorsi del conte 
Annibale Romei gentil’huomo ferrarese, divisi in 
sette giornate, nelle quali tra dame e cavaglieri 
ragionando. Nella prima si tratta della bellezza, ... 
Con la risposta a tutti i dubbij, che in simil materie 
proponer si sogliono. In Venetia, appresso Pietro 
Miloco, 1619. in 8°, (16x11) cm, rilegatura coeva in 
piena pergamena, titolo in oro su tassello al dorso, 
tagli colorati; pp. (16), 406, (2); marca tipografica 
al frontespizio, alcuni capilettera decorati e 
animati. Leggerissimo alone alla parte superiore 
di circa metà del volume. 	 € 200.00

97	 Saggi di cosmografia, uranografia, e 
geografia in cui si espongono i fondamenti 
di queste scienze; si spiegano le dottrine, ed 
i sistemi de’ moderni autori; con la storia de’ 
Geografi di tutte le nazioni. Ad uso delle scuole. 
Venezia, Zatta, 1779. 18 cm, ril. coeva in pelle, tit. 
e fregi in oro al piatto e dorso, al primo piatto in 
oro: “Premj per le scuole di San Felice”, risguardi 
marmorizzati, p. xvi, 178, 6, incisione di Novelli 
all’antiporta: matematico nel suo studio. 2 tav. più 
volte ripiegate f.t, alcune tabelle. Riccardi, vol. II, 
405. Molto buono. 	 € 120.00

98	 Sallustius Crispus, Gaius.  C. Sallustii 
Crispi Quae extant. In usum serenissimi Galliarum 
Delphini, diligenter recensuit, & notulas addidit 
Daniel Crispinus Contiene: De coniuratione 
Catilinae, De belli Iugurthino e frammenti vari. 
Parisiis, apud Fredericum Leonard typographum 
regis, 1674. in 4°, 26 cm, rilegatura coeva in 
piena pelle, titolo su tassello in oro al dorso, piatti 
contornati da triplo filetto in oro, tagli colorati, 
risguardi marmorizzati; pp. (32), 234, (136), 
marca tipografica al frontespizio; bella incisione 
allegorica di Langlois all’antiporta. Esemplare 
molto buono. 	 € 140.00

99	 Salmon, Thomas.  Continuazione dell’Italia 
o sia descrizione del Regno di Napoli. Fa parte 
di: Lo stato presente di tutti i paesi, e popoli del 

mondo naturale, politico e morale, con nuove 
osservazioni, e correzioni degli antichi, e moderni 
viaggiatori Volume XXIII. In Venezia, presso 
Giambatista Albrizzi, 1761. in 8°, (19x13) cm, 
rilegatura coeva in piena pergamena, titolo in 
oro su tassello al dorso; pp. (16), 512; una tavola 
incisa a piena pagina all’antiporta, 2 grandi carte 
geografiche e 54 piante di città più volte ripiegate 
fuori testo. 1° edizione. Qualche brunitura, molto 
buono. 	 € 1400.00

100	 Salmon, Thomas.  Della Persia, 
dell’Arabia, Meca, Medina, Tartaria asiatica, 
Siberia, Nuova Zembla, Kalmuki, Cirkassi, Usbeki, 
ec. Fa parte di: Lo stato presente di tutti i paesi, e 
popoli del mondo naturale, politico e morale, con 
nuove osservazioni, e correzioni degli antichi e 
moderni viaggiatori. Volume v. In Venezia, presso 
Giambatista Albrizzi, 1735. in 8°, (19x13) cm, 
rilegatura coeva in piena pergamena, titolo in oro 
su tassello al dorso, tagli colorati; pp. (12), 688; 
una tavola incisa a piena pagina all’antiporta, 3 
carte geografiche più volte ripiegate con antichi 
restauri al verso e 21 tavole per la maggior parte 
ripiegate fuori testo. 1° ed. italiana. Qualche 
brunitura, molto buono. 	 € 600.00

101	 Salmon, Thomas.  Delle sette provincie 
unite, dei Paesi Bassi, degli Svizzeri, Grigioni, e 
loro alleati. Fa parte di: Lo stato presente di tutti 
i paesi, e popoli del mondo naturale, politico e 
morale, con nuove osservazioni, e correzioni degli 
antichi, e moderni viaggiatori. Vol. xi. In Venezia, 
presso Giambatista Albrizzi, 1742. in 8°, (19x13) 
cm, rilegatura coeva in piena pergamena, titolo 
in oro su tassello al dorso; pp. (14), 431, (1); 
una tavola incisa a piena pagina all’antiporta, 3 
carte geografiche più volte ripiegate e 14 tavole 
ripiegate fuori testo. Molto buono. 	 € 550.00

102	 Salmon, Thomas. Parte I  Continuazione 
dell’Italia o sia descrizione degli altri stati del 
dominio veneto, cioè del Dogado, Trivigiano, 
Friuli, Istria, Dalmazia e Levante Veneto. Parte II: 
Che contiene il Compendio dell’antica e moderna 
istoria della Repubblica di Venezia Fa parte di: 
Lo stato presente di tutti i paesi, e popoli del 
mondo naturale, politico e morale, con nuove 
osservazioni, e correzioni degli antichi, e moderni 
viaggiatori. Volume xx. In Venezia, presso 
Giambatista Albrizzi, 1753. in 8°, 2 volumi (19x13) 
cm, rilegatura coeva in piena pergamena, titolo in 
oro su tassello al dorso; pp. (10), 488, (2); (16), 
414, (2), 2 tavole all’ antiporta dei due volumi, 5 
grandi carte geografiche più volte ripiegate, 26 
tavole ripiegate. 1° ed. italiana. Piccolo strappetto 
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ricomposto a due carte geografiche, molto 
buono. 	 € 2200.00

103	 Sansovino, Francesco.  Concetti politici. 
Raccolti da gli Scritti di diversi Auttori Greci, Latini 
& Volgari, à benefitio & commodo di coloro che 
attendono a governi delle repubbliche & de principati 
in ogni occasione cosi guerra come di pace. Con 
una Breve tavola da ritrovare agevolmente le 
materie che vi si contengono. In Venetia, Appresso 
Giovanni Antonio Bertano, 1578. in 8°, 20 cm, 
rilegatura ottocentesca in mezza pelle, titolo in 
oro su tassello al dorso, tagli colorati. cc. (8),140, 
(1) bianca. Al frontespizio, marca tipografica 
silografata: “Cicogna nutre il suo piccolo, motto: 
Pietas homini tutissima virtus”.  Ottimo restauro 
integrativo all’ultima carta, fresco e bel esemplare.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 580.00

104	 Schleicher, Augusto, Meyer, Leone.  
Compendio di grammatica comparativa dello 
antico indiano, greco ed italico ... e lessico delle 
radici indo-italico-greche... recati in italiano e 
fatti precedere da una introduzione allo studio 
della scienza del linguaggio da Domenico Pezzi. 
Torino, Loescher, 1869. 23 cm, ril. in cartoncino, 
cop. originale applicata al piatto, p. 600. Molto 
buono. 	 € 250.00

105	 Scotto, Francesco.  Itinerario d’Italia 
di Francesco Scotto in questa ultima edizione 
abbellito di rami, accresciuto, ordinato, ed 
emendato, ove si descrivono tutte le principali citta 
d’Italia, e luoghi celebri, con le loro origini, antichità, 
e monumenti singolari che nelle medesime si 
ammirano, colla notizia delle poste d’Italia. In 
Roma, a spese di Fausto Amidei mercante di libri 
al Corso: nella stamperia di Generos, 1761. in 
8°, (18x11,5 cm), antica rilegatura in pergamena, 
titolo manoscritto al dorso; 1 c.b, pp. xii, 419 (1); 
incisione allegorica all’antiporta, vignetta incisa al 
frontespizio, 26 tavole ripiegate fuori testo (aperte 
17,5x22 cm). Le carte rappresentano nell’ordine: 
Roma, carta geografica del’Italia, Trento, Venezia, 
Padova, Vicenza, Verona, Brescia, Milano, 
Parma, Bologna, Firenze, Lucca, Livorno, Siena, 
Civitavecchia, Genova, Mantova, Ferrara, Urbino, 
Ancona, Loreto, Napoli, Pozzuoli, Bacoli, Cuma. 
Ottimo e fresco esemplare. Fossati Bellani, Vol 1°, 
n. 300. 	 € 1400.00

106	 Selectae e profanis scriptoribus historiae, 
quibus admista sunt varia noneste vivendi 
praecepta ex iisdem scriptoribus depromta. 
Taurini, Ex Tipographia Regia, 1741. in 12°, 
2 volumi in uno, 15 cm, ril. coeva in mezza 

pergamena, tit. manoscritto al dorso, piatti coperti 
da carta policroma. p. xxiv, 296; 271, vignetta 
incisa al frontespizio. Molto buono. 	 € 120.00

107	 Semery, André.  Triennium philosophicum 
quod p. Andreas Semery Remus e Societate Iesu 
in Collegio Romano philosophiae iterum professor 
dictabat. Secunda Hac editione ab authore 
recognitum & auctum.... Romae, Sumptibus Felicis 
Caesaretti sub Signo Reginae, 1682. 3 volumi, in 
12°, 15 cm, rilegatura coeva in piena pergamena, 
titolo manoscritto al dorso che è diviso da 5 nervi, 
tagli spruzzati; pp. (12), 792, (12); (12), 756, (12); 
(12), 768, (12); vignetta incisa ai frontespizi, uno 
schema nel testo al 1° volume, una tavola incisa 
e ripiegata  f.t. al 2° volume, qualche brunitura 
(qualità della carta). Molto buono. 	 € 220.00

108	 Simeoni, Gabriele.  Comentarii di Gabriello 
Symeoni fiorentino sopra alla tetrarchia di Vinegia, 
di Milano, di Mantova et di Ferrara. Vinegia, Con 
Privilegij del Sommo Pont. dell’Illustriss Senato 
Vinitiano del Eccellentiss, 1548. in 8°, 17 cm, ril. 
di epoca posteriore in cartone “alla rustica”, cc. 
113, (15). Ritratto dell’Autore inciso al frontespizio, 
iniziali animate, 3 alberi genealogici incisi. Con 
barbe. Ottimo. 	 € 400.00

109	 Soria, Giovanni Gualberto de.  Rationalis 
Philosophiae institutiones sive, de emendanda, 
regendaque Mente. A Jano Gualberto de Soria. 
In Celeberrima Pisana Academia Philosophio 
publico. Amstelodami, Apud Petrum Humbert, 
1741. in 8°, 16 cm, ril. coeva in pergamena, tit. in 
oro al dorso. p. xvi, 295, 8. frontespizio stampato 
in rosso e nero con rinforzo all’attaccatura e alla 
base, alcune iniziali, finalini e testatine decorati. 
Qualche brunitura. Molto buono. Edizione 
originale, un solo esemplare in Iccu.	 € 480.00

110	 Spon, Jacques.  Aphorismoi neoteroi. 
Aphorismi novi, ex Hippocratis operibus nunc 
primum collecti, & in suas quique classes digesti, 
notisque illustrati. Studio Jacobi Sponii ... Lugduni, 
apud Anissonios, Joan. Posuel & Cl. Rigaud, 
1684. in 12°, 16 cm, ril. coeva in pergamena, tit. 
manoscritto al dorso, p. (22), 406, (14), qualche 
brunitura, un errore di impaginazione. Molto 
buono. 	 € 150.00

111	 Tacquet, André, Boscovich, Ruggero 
Giuseppe, Grandi, Guido, Cometti, 
Ottaviano.  Andreae Tacquet... Elementa 
euclidea geometriae planae, ac solidae; et 
selecta ex Archimede theoremata: ejusdemque 
Trigonometria plana plurimis corollariis, 
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notis, ac schematibus quadraginta illustrata 
a Guilielmo Whiston Quibus nunc primum 
accedunt Trigonometria sphaerica Rogerii 
Josephi Boscovich S.J. & Sectiones conicae 
Guidonis Grandi, annotationibus fatis amplis 
Octaviani Cameti explicatae Secondo volume: 
Andreae Tacquet ... Trigonometria plana 
nec non trigonometria sphaerica Rogerii 
Boscovich... et Sectiones conicae, Guidonis 
Grandi cum amplissimis annotationibus, & 
additamentis Octaviani Cameti. Venetiis, apud 
Joseph Bertella, 1746. in 8°, 2 volumi, 19 cm, 
rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e fregi 
in oro su tassello al dorso, piatti ricoperti da 
carta marmorizzata; pp. xxxi, (1), 326, (2); 
226, (22) di tabelle; 20 tavole calcografiche 
ripiegate. Il 1° volume contiene, con proprio 
frontespizio, l’opera: Andreae Tacquet... Selecta 
ex Archimede theoremata via faciliori ac breviori 
demonstrata, & novis inventis aucta, Leggere 
tracce d’uso alla cop. del 2° vol. Raro. Molto 
buono. 	 € 320.00

112	 Tansillo, Luigi. Le lagrime di S. Pietro del 
Signor Luigi Tansillo et qulle della Maddalena del 
Signor Erasmo Valvasone; di nuovo ristampate 
et aggiuntovi l’eccellenze della Vergine Maria, 
del Signor Horatio Guarguante de Soncino. Con 
licenza de’ Superiori. In Venetia, Presso Gli Heredi 
di D. Farri, 1605. in 12°, 13 cm, rilegatura coeva 
in pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. (4); 
190, (1). Una lettera abrasa da una macchietta 
di inchiostro, antica firma all’ultima pag. Molto 
buono. 	 € 180.00

113	 Tasso, Torquato. Il  Goffredo del S.Torquato 
Tasso, Novamente corretto, et ristampato. Con 
gli Argomenti, e Allegorie ... ciascun Canto 
d’incerto Autore. Aggiuntovi molte Stanze, con 
le varie letioni; insieme una copiosissima Tavola 
dei nomi proprij, e materie principali. in Venetia, 
Appresso Gratioso Perchacino, 1583. cc.1, (12), 
118, (9); testate, fregi, iniziali animate per ogni 
canto e finalini silografati. Edizione curata da 
Celio Malaspini. Legato assieme: Camilli Camillo, 
I cinque canti ... aggiunti al Goffredo del Signor 
Torquato Tasso, in Venetia, Appresso Francesco 
de Franceschi Senese, 1583; cc. (4), 29; marca 
tipografica silografata al frontespizio, 6 capilettera 
animati silografati. Dedica a stampa di Camilli al 
Signor Matteo Senarega; ultima c.b. non originale. 
2 volumi in uno, in 4°, (23x16,5 cm), rilegatura 
con materiale d’epoca in piena pergamena, (una 
macchia), titolo in oro su tasselli al dorso. L’opera: 
“I cinque canti del Camilli” è in edizione originale. 
Lo stato di conservazione delle due opere è molto 
buono. 	 € 1600.00

114	 Il terzo libro dell’opere burlesche del Berni, 
del Casa, dell’Aretino, del Bronzino, del Franzesi, 
del Medici, del Galileo, del Ruspoli, del Bertini, 
del Firenzuola, del Lasca, del Pazzi. In Usecht 
al Reno (in realtà , Appresso Jacopo Broedelet), 
1771. in 8°, 19 cm, rilegatura coeva in cartone 
“alla rustica”, p. 359, bella vignetta incisa al 
frontespizio. Ottimo e fresco esemplare. 	€ 200.00

115	 Thuemmig, Ludwig Philipp.  Ludovici 
Philippi Thummigii ... meletemata varii et rariosi 
argumentii in unum volumen collecta. Brunsvigae 
& Lipsiae, Sumptibus Simonis Iacobi Rengeri, 
1727. in 8°, 18 cm, ril. coeva in pergamena, tit. 
manoscritto al dorso, p. (26), 372, frontespizio 
stampato in rosso e nero con incisione, una tav. 
ripiegata fuori testo, incisione a piena pagina 
all’antiporta, testatina e finalini decorati, pagine 
brunite in modo uniforme (viraggio della carta), 
tarletto alle parte superiore lontano dal testo. 
Assai raro. Karlsruhe Virtual Catalog registra solo 
4 esemplari nelle biblioteche pubbliche del mondo.  
1° edizione. 	 € 600.00

116	 Tiraboschi, Girolamo.  Storia della 
letteratura italiana di Girolamo Tiraboschi 
bibliotecario del serenissimo duca di Modena e 
professore onorario nella università della stessa 
città. Tomo quarto; dall’anno 1183 fino all’ anno 
1300. Modena, Società Tipografica, 1774. 26 
cm, ril. coeva in mezza pergamena, tit. in oro su 
tassello al dorso, tagli colorati; pp. viii, 424, (2); 
Vignetta xilografica al frontespizio e 2 nel testo; 
Contiene il “Catalogo di alcune edizioni degli 
autori mentovati in questo tomo” e l’indice delle 
materie. 1° edizione. Molto buono. 	 € 140.00

117	 Tiraboschi, Girolamo.  Storia della 
letteratura italiana di Girolamo Tiraboschi 
bibliotecario del serenissimo duca di Modena e 
professore onorario nella università della stessa 
città. Tomo quinto: dall’anno 1300 fino all’ anno 
1400. Modena, Società Tipografica, 1775. 26 
cm, ril. coeva in mezza pergamena, tit. in oro su 
tassello al dorso, tagli colorati; pp. xvii, (1), 547, 
(1); Vignetta silografica al frontespizio e 2 nel 
testo; Contiene l’indice delle materie. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 140.00

118	 Tiraboschi, Girolamo.  Storia della 
letteratura italiana di Girolamo Tiraboschi 
bibliotecario del serenissimo duca di Modena 
e professore onorario nella università della 
stessa città. Tomo terzo: dalla rovina dell’Impero 
Occidentale fino all’anno 1183. Modena, Società 
Tipografica, 1773. 26 cm, ril. coeva in mezza 
pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, tagli 
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colorati; pp. xx, 388, (2) ; Vignetta xilografica al 
frontespizio, 2 finalini e 1 incisione nel testo; 
Contiene il “Catalogo di alcune edizioni degli autori 
mentovati in questo tomo”, l’indice delle materie e 
il “Catalogo degli associati alla presente storia”.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 140.00

119	 Torsellini, Orazio.  Horatii Tursellini e 
Societate Iesu, epitome historiarum libri X. 
Lugduni, Sumptibus Iacobi Cardoni & Petri 
Cavellati, 1620. in 12°, 15 cm, ril. coeva in 
pergamena, titolo manoscritto al dorso, p. (24), 
640, (68), frontespizio inciso, iniziali e finalini 
decorati, omogenea e leggera brunitura. Molto 
buono. 	 € 220.00

120	 Tuning, Gerard.  Apophthegmata Graeca, 
Latina, Italica, Gallica, Hispanica; collecta à Gerardo 
Tuningio Leidensi, I. C. Ex Officina Plantiniana 
Raphelengii, 1609. in 8°, 16 cm, ril. coeva in piena 
pergamena, tit. manoscritto al dorso, p.(20), 95, (9), 
100, (4), 136, (4), 116, (4), 104. Marca: (Mano con 
compasso: Labore et constantia) al frontespizio. 
Testo in greco, latino, italiano, francese e spagnolo. 
Molto buono. 	 € 400.00

121	 Villani Matteo.  Istorie di Matteo Villani 
cittadino fiorentino che continua quelle di Giovanni 
suo fratello. Con l’aggiunta di Filippo Suo figliuolo, 
che arrivano fino all’anno 1364. Nuovamente 
ricorrette, e ristampate. Et con due tavole, l’una 
de’ capitoli, & l’altra delle cose notabili. Legato 
assieme: Della historia di Matteo Villani cittadino 
fiorentino. Li tre ultimi libri, che son’ il resto 
dell’Istoria scritta da lui, che nelli stampati fino 
ad hora mancano. Con un’aggiunta di Filippo 
Villani suo figliuolo, ch0arriva fino all’anno 1364. 
Nuovamente posta in luce. Con due tavole una de’ 
capitoli, e l’altra delle cose più notabili. In Firenze, 
Nella Stamperia de’ Giunti, 1581. - 1596. 2 volumi 
in uno, in 4°, rilegatura ottocentesca in mezza 
pelle, titolo e fregi in oro al dorso, p. (32), 560, 
(44); (16), 190 (errore di numerazione, in realtà 
194 cfr ICCU), (14). Marca tipografica ai frontespizi 
e ai colophon, iniziali animate, qualche brunitura. 
Gamba 1029: “nel frontespizio si premette anche 
l’aggiunta di Filippo... che poi manca “, aggiunta 
invece presente nel nostro raro esemplare. Molto 
buono. 	 € 1000.00

122	 Voltaire.  Vero carattere dei francesi 
dedotto dall’indole di questa nazione prima del 
1789 ossia discorso del S. di W. ai Welci sulla 
sognata pretesa d’appellarsi anche in altri tempi il 
primo popolo dell’universo. Tradotto dal francese 
(Traduzione Di G. Casanova). Italia, 1799. in 8°, 

18 cm, copertina muta recente; p. 37, (3). Il nome 
dell’A. in Catalogue Général des livres imprimés 
de la Bibliothéque Nationale - Autori, Tome CCXIV 
- II, col. 1435-36. Il nome del traduttore Giacomo 
Casanova in G. Casanova, Confutazione della 
Storia del governo veneto d’Amelot de la Houssai 
divisa in tre parti, vol. III, p. 35-67. Assai raro. 
Ottimo. 	 € 350.00

123	 Voltaire. La pulcella de’Orleans del signor 
Voltaire tradotta da Vincenzo Monti e per la 
prima volta pubblicata per cura di Ettore Toci. 
In Livorno, Coi Tipi di Franc. Vigo, 1878. 20 cm, 
ril. recente in pelle, conserva la cop. originale, 
p. xxxii, 396, qualche brunitura. 1° ed. italiana. 
Molto buono. 	 € 140.00

Archeologia
124	  Arte e civiltà romana nell’Italia settentrionale. 
Dalla repubblica alla tetrarchia. Catalogo. Bologna, 
Alfa, 1964. 2 vol, 20 cm, brossura editoriale; pp. 
xix, 207; xlvii, 608; 355 illustrazioni f.t. e alcune 
n.t; sovracopertine trasparenti fermate da nastro 
adesivo. Molto buono. 	 € 28.00

125	 Bloch Raymond. Gli etruschi. Traduzione 
di P. Crespi. Milano, Il Saggiatore, 1972. 21 
cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 244; 79 foto, 38 
disegni e 3 carte geografiche nel testo. Molto 
buono. 	 € 12.00

126	 Boriosi Nino.  Alfabeto e ortografia della 
lingua etrusca con fonti introduttive. In appendice: 
dizionario di trecento voci etrusche con traduzione 
italiana. Varese, Gaggi, 1976. 25 cm, ril. editoriale, 
tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata. p. 
xii, 144, alcune tav. e ill, 8 tav. di facsimile f.t. Molto 
buono. 	 € 25.00

127	 Charles-Picard Gilbert e Colette. I cartaginesi  
al tempo di Annibale. Traduzione di M. Andreose. 
Milano, Il Saggiatore, 1969. 21 cm, rilegatura 
editoriale, titolo al piatto e dorso, sovracoperta 
illustrata, taglio superiore colorato; pp. 329; 21 foto 
e 2 carte geografiche nel testo; macchietta al taglio 
inferiore. Molto buono. 	 € 14.00

128	 Dechelette Joseph.  Manuel d’archeologie 
prehistorique celtique et gallo-romaine: I: 
archeologie prehistorique. II: archeologie celtique 
ou protohistorique; 1° partie: age du bronze. 2° 
partie: première age du fer epoque de hallstatt; 3° 
partie: second age du fer ou epoque de la tène. 
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Paris, Auguste Picard, 1924. 1913, 1914 4 vol. 23 
cm, brossura editoriale, ill. p.xix, 746, (2); xvii, (2), 
534;   viii, da 515 a 911; viii, 912 a 1683, centinaia 
di illustrazioni nel testo, numerose tavole e carte 
ripiegate. I vol. 3 e 4 sono del 1913 e del 1914.  
1° e 2° edizione. Ottimo. 	 € 140.00

129	 Ducati Pericle. Gli  scavi d’Italia. Firenze, 
Casa Editrice Nemi, 1931. 19 cm, brossura 
editoriale; pp. 64. Molto buono. 	 € 15.00

130	 Fraine J. De.  Nuovo atlante storico e 
culturale della Bibbia Prefazione di R. Leconte. 
Roma, Edizioni Mediterranee, 1961. 28 cm, 
rilegatura in tela, titolo in oro al piatto e al dorso, 
sovracoperta illustrata con tracce d’uso; pp. v, 273, 
numerose illustrazioni in nero e carte geografiche 
a colori nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

131	 Katz Friedrich. Le  civiltà dell’America 
precolombiana. Storia, civiltà, cultura. Milano, 
Mursia, 1992. 22 cm, rilegatura editoriale, titolo in 
oro al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
398, 50 illustrazioni fuori testo. Ottimo. 	 € 10.00

132	 Porada Edith.  Antica Persia. Traduzione di 
M. Attardo Magrini. Milano, Il Saggiatore, 1962. 24 
cm, ril. in tela, titolo in oro al piatto e dorso, senza 
sovracop; p. 309; 60 tav. a colori, 121 disegni e 
una carta geografica. Ottimo. 	 € 15.00

133	 Re Romano Lorenzo.  Seneca e Socrate. 
Erme bicipite trovato dal Principe della Pace nelle 
scavazioni della villa celimontana già Mattei. 
Illustrazione di Lorenzo Re Romano. Roma, 1816. 
31 cm, cartone “alla rustica” recente; pp. (19), 
un’incisione nel testo e 4 tavole fuori testo a piena 
pagina. Molto buono, intonso. 	 € 90.00

134	 Rich Anthony.  Dictionnaire des antiquités 
romaines et grecques accompagné de 2000 
gravures d’aprés l’antique Tradotto dall’inglese 
al francese da M. Chéruel. Paris, Didot, 1861. 
20 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in 
oro al dorso, piatti marmorizzati; pp. xii, 740, (4), 
2000 disegni nel testo che è su due colonne, firma 
all’occhietto. Macchiette di inchiostro al dorso, 
molto buono. 	 € 30.00

135	 Schliemann Heinrich.  Autobiografia di 
un archeologo alla ricerca del mondo omerico. 
Presentazione di A. Maiuri. Milano, Schwarz, 
1962. 25 cm, ril. editoriale, tit. in oro al piatto e 
dorso, sovracop. illustrata, p. xv, 243; 61 ill. in 
nero, 8 tav. a colori f.t. Molto buono. 	 € 15.00

136	 St. Clair William.  Lord Elgin e i marmi del 
Partenone. Introduzione di D. E. L. Haynes. Bari, 
De Donato, 1968. 24 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
taglio sup. colorato, sovracop. illustrata; p. 415, 
numerose ill. e 90 tavole f.t. Molto buono. 	€ 25.00

137	 Sturtewagen Christian.  Geroglifici svelati 
in collaborazine con F. M. Vacante. Roma, Sas 
Effelle Editrice, 1987. 22 cm, rilegatura editoriale 
illustrata, titolo al piatto e dorso; pp. 158, 14 tavole 
a colori e in nero nel testo. Ottimo. 	 € 10.00

Architettura - Urbanistica
138	 Adani G, Foschi M, Venturi S. Piazze 
e palazzi pubblici in Emilia Romagna. Milano, 
Silvana, 1984. 34 cm, ril. edit, tit. al piatto e 
dorso, sovracop. ill; p. 223; 294 foto di Marco 
Ravenna in nero e colori, alcune tav. a colori. 
Molto buono. 	 € 16.00

139	 Alexander Christopher.  Note sulla sintesi 
della forma. Milano, Il Saggiatore, 1979. 21 cm, 
br. illustrata; p. 252, 83 illustrazioni n.t. Molto 
buono. 	 € 18.00

140	 Aloi Roberto.  Camini e ambiente. Con un 
saggio di C. Bassi. Milano, Hoepli, 1963. 28 cm, 
ril. editoriale, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata a colori. p. xxii, 315, 254 ill in nero, 500 
disegni, 25 tav. a colori, didascalie in italiano, 
francese, inglese e tedesco. Timbri di architetto al 
risguardo, etichetta al dorso. Molto buono. 	€ 30.00

141	 Aloi Roberto.  Esempi di decorazione 
moderna di tutto il mondo. Illuminazione d’oggi 
Presentazione di A. Pica. Milano, Hoepli, 1956. 27 
cm, ril. edit. bicolore, tit. al piatto e dorso, senza 
sovracop; p. lxxxiii, 263; 497 ill. di cui 17 a col. con 
didascalie in italiano, francese, inglese e tedesco. 
Timbro di architetto al risguardo. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 120.00

142	 Aloi Roberto.  Esposizioni. Architettura - 
Allestimenti. Con un saggio di Agnoldomenico 
Pica. Milano, Hoepli, 1960. 28 cm, ril. editoriale, 
tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata 
sciupata. p. xlvi, 337, 226 disegni, 504 ill. in nero, 
54 tav. a colori. Testo e didascalie in italiano e 
inglese. Timbro di architetto al risguardo. Molto 
buono. 	 € 30.00

143	 Aloi Roberto.  Musei. Architettura - 
tecnica. Con un saggio di Carlo Bassi. Milano, 
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Hoepli, 1962. 28 cm, ril. editoriale, tit. in oro al 
piatto e dorso, senza sovracop. p. xxx, 544, 673 
illustrazioni in nero, 520 disegni, 20 tav. a colori. 
testo e didascalie in italiano e inglese. Molto 
buono. 	 € 30.00

144	 Ambientazione e ristrutturazione dei centri 
storici. Centro storico di Piacenza. Situazione 
attuale di partenza. Milano, Tipocromo, 1974. 24 
cm, br. illustrata con risvolti; p. (162); di foto in 
nero anche a piena pagina. Molto buono. 	€ 20.00

145	 Andil. Il mattone faccia a vista. Ieri, oggi, 
domani. Roma, Andil, 1978. 22x30 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e dorso, custodia illustrata. 
p. 104, numerose ill. e foto. Molto buono. 	€ 22.00

146	 Architetture e culture. Passato, presente 
e futuro. Bologna, Compositori, 2003. 24 cm, br. 
edit. con risvolti; p. 125, numerose foto a colori; 
testi in italiano e inglese; ed. per conto della 
Fondazione del Monte. Come nuovo. 	 € 15.00

147	 L’architecture d’aujourd’hui: Italie: 
constructions diverses. N. 48, juillet 1953 
Direttore: A. Bloc A cura di V. Viganò. Boulogne, 
l’Architecture d’Aujourd’hui, 1953. 31 cm, brossura 
illustrata con leggere tracce d’uso al dorso; pp. L, 
103, numerose foto e illustrazioni in nero e alcune 
monocromatiche nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

148	 Arnaboldi Mario, Garbagnati Enrico.  
Genesi della forma. Padova, Marsilio, 1971. 
22x25 cm, brossura illustrata; pp. 135, numerose 
illustrazioni nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

149	 Aujourd’hui art et architecture n° 17, 1958. 
50 ans de recherches dans le spectacle. Textes et 
documents réunis par J. Polieri, A. Bloc Direttore: 
V. Viganò. Milano, Editoriale Europeo, 1958. 31 
cm, br. illustrata; p. 96, (8); numerose ill. e foto. 
Testo in francese, riassunto in italiano. Molto 
buono. 	 € 20.00

150	 Aymonino C, Gregotti V. e altri.  Progetto 
realizzato. Padova, Marsilio, 1980. 21 cm, 
br. illustrata, p. 262, diverse foto e ill, firmetta 
all’occhietto. 1° edizione. Molto buono. 	 € 45.00

151	 Aymonino C. Giordani P. I centri direzionali. 
La teoria e la pratica, Gli esempi italiani e stranieri, 
Il sistema direzionale della città di Bologna. Con un 
intervento di G. Campos-Venuti. Bari, De Donato, 
1967. 30 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
141, numerose ill. e tabelle. Molto buono. 	€ 25.00

152	 Aymonino Carlo.  Origini e sviluppo della 
città moderna. Padova, Marsilio, 1971. 21 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 128, 49 ill, ex libris di 
architetto . 1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

153	 Aymonino Carlo (a cura). L’abitazione 
razionale. Atti del congresso del CIAM 1929-1930. 
Padova, Marsilio, 1971. 22 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 215, diverse ill, 28 tav. f.t. Ex libris di 
architetto. Molto buono. 	 € 36.00

154	 Barozzi Anna (a cura). La città sostenibile. 
Tendenze e sperimentazioni per la qualità 
dell’ambiente urbano. Prefazione di I. Tagliaventi. 
Parma, Stm, 1996. 24 cm, br. ill; p. 128, diverse ill. 
Come nuovo. 	 € 18.00

155	 Bauhaus. Catalogo mostra: Milano, sette-
mbre - ottobre 1981. Stoccarda, Intstitut fur 
auslandsbeziehungen, 1981. 22x22 cm, br. ill; p. 
251, numerose ill. e tav. in nero e alcune a colori. 
Molto buono. 	 € 22.00

156	 Beguinot Corrado.  Rinnovamento e 
restauro ambientale. Una insula del centro 
antico di Napoli. Napoli, Istituto di Architettura e 
Urbanistica, 1968. 24 cm, br. illustrata, p. 60, 96 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 20.00

157	 Bernabei Giancarlo.  Gianfranco Masi 
(opere 1960-1990). Bologna, Santarini, 1990. 
22x22 cm, br. illustrata; p. 138, numerose ill. e 
foto, alcune a colori. Introduzione in italiano e 
inglese. Ottimo. 	 € 20.00

158	 Bertolini Luca, Spit Tejo.  Cities on 
Rails. The redevelopment of railway station 
areas. London & New York, E & FN Spon, 1998. 
25 cm, br. illustrata, p. xi, 236, alcune ill. Come 
nuovo. 	 € 80.00

159	 Bertoni Franco (a cura).  Ennio Golfieri 
architetto (1907-1994). Catalogo: Faenza, 
settembre - ottobre 1996. Faenza, Edit Faenza, 
1996. 24x22 cm (album), br. ill. con risvolti; p. 286, 
220 tav. in nero e col. Ed. per conto della Banca 
del Monte e Cassa di Risparmio Faenza. Come 
nuovo. 	 € 16.00

160	 Bossaglia R, Bonatti Bacchini M. Tra 
Liberty e Déco: Salsomaggiore. Parma, Artegrafica 
Silva, 1986. 28x32 cm, ril. editoriale, titolo al piatto 
e dorso, sovracop. illustrata, custodia; p. 210, 
numerose foto a colori di P. Candelari e tav. anche 
ripiegate. Ottimo. 	 € 45.00
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161	 Boulée Etienne Louis.  Architettura 
saggio sull’arte Introduzione di A. Rossi. Padova, 
Marsilio, 1981. 21 cm, br. illustrata, p. 175, 60 ill. 
in nero. Ottimo. 	 € 30.00

162	 Cardarelli U. Fuccella R.  Per la 
regione, l’iniziativa urbanistica. Napoli, Istituto 
di Architettura e Urbanistica, 1968. 24 cm, br. 
editoriale, p. 269; alcune tabelle e grafici. Molto 
buono. 	 € 25.00

163	 Casabella. Rivista internazionale di 
architetura. International Architectural Review. 
Anno XLIII, annata completa. 1979 Direttore: T. 
Maldonado. Milano, Electa, 1979. 9 volumi, 30 
cm, brossure illustrate; Numerose illustrazioni, 
progetti, grafici in nero e a colori, testo in italiano e 
inglese. Ottimo. 	 € 100.00

164	 Casabella. Rivista mensile di architettura. 
Dicembre 1937, n. 120. Numero sulle case 
americane. Contributi di: G. Pagano, W. Gropius, 
R. Neutra, A. Gatto Direttore: G. Pagano. Milano, 
Editoriale Domus, 1937. 30 cm, brossura illustrata 
con qualche traccia d’uso al dorso; p. 38, xix di 
pubblicità, numerose illustrazioni e foto, una tavola 
di progetti più volte ripiegata. Molto buono. 	€ 35.00

165	 Cassina.  Charles Rennie Mackintosh 
(1868-1928). (catalogo dei mobili prodotti da 
Cassina). Milano, Arti Grafiche Meroni, 1988. 
29 cm, brossura illustrata; pp. 52, numerose 
illustrazioni a colori nel testo. Ottimo. 	 € 20.00

166	 Castells Manuel.  Lotte urbane e potere 
politico. Venezia, Marsilio, 1976. 21 cm, br. 
illustrata, p. 97. Ottimo. 	 € 14.00

167	 Ceccarelli Paolo (a cura). La costruzione 
della città sovietica 1929-1931. Padova, Marsilio, 
1970. 22 cm, br. illustrata, p. xliii, 251, alcune 
ill, 44 tav. Ex lbiris di architetto al frontespizio. 
Ottimo. 	 € 20.00

168	 Chermayeff Serge, Alexander 
Christopher.  Spazio di relazione e spazio 
privato. Verso una nuova architettura umanistica 
Traduzione di G. De Carlo. Milano, Il Saggiatore, 
1968. 21 cm, br. illustrata; p. 263, numerose ill. e 
tavole. 1° edizione. Molto buono. 	 € 17.00

169	 Chiesa di Riola (Aalto). Verona, Simioni e 
Zanardi, 1978. 24 cm, ril. editoriale illustrata; p. 
31, numerose ill. e foto in nero e col; a cura della 
Grandi Lavori. Ottimo. 	 € 18.00

170	 La chiesa dell’autostrada del Sole. S. 
Giovanni Battista a Campi Bisenzio. Roma, 
Editoriale Firema, 1964. 32 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata a col, p. 98, numerose foto a 
colori e in nero. Ottimo. 	 € 15.00

171	 Città cablata e nuova architettura. I: 
idee metodi obiettivi per una città intelligente. 
II: Funzione valutazione forma per una nuova 
architettura. III: Nuova architettura per un edificio 
intelligente. Napoli, Giannini, 1992. 3 volumi, 25 
cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale, p. xvi; xvi; 
xvi; 1347, numerose ill. grafici e tabelle. Come 
nuovo. 	 € 80.00

172	 Città e società. Studi e analisi sui problemi 
delle comunità urbane. 1969, annata completa. 
Milano, 1969. 6 volumi, 24 cm, br. illustrata, p. 120 
per volume, alcune pubblicità. Ottimo. 	 € 40.00

173	 Cillo Biagio.  Pianificazione ambientale 
paesaggio e valutazione. Introduzione di C. 
Beguinot, con scritti di L. M. Bolondi e A. Galderisi. 
Napoli, Università degli Studi i Napoli, 1990. 25 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 343, 78 ill. e 9 
tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

174	 Clemente Fernando (a cura).  Problemi 
della città. Atti del convegno: “Problematica 
dell’architettura e dell’urbanistica odierna in 
relazione con i processi di industrializzazione”. 
Padova, Marsilio, 1967. 24 cm, br. editoriale; p. 
150, 14 tav. f.t. 1° edizione. Molto buono. 	€ 22.00

175	 Come arredare l’appartamento in montagna. 
Milano, Gorlich, 1971. 29 cm, brossura illustrata; 
pp. 52, numerose illustrazioni a colori nel testo. 
Molto buono. 	 € 15.00

176	 Concorso per il palazzo del Littorio. 
Fascicolo speciale con 43 progetti e 390 
illustrazioni. Monografico di Architettura, Rivista 
del Sindacato nazionale fascista architetti diretta 
da Marcello Piacentini. Milano, Treves, 1934. 
29 cm, br. illustrata, p. 127, 390 ill. Mancano le 
pubblicità. Tra i progettisti: Banfi, Belgioioso, 
Danusso, Levi-Montalcini, Libera, Lingeri, Moretti, 
Nizzoli, Nordio, Peressuti, Pica, Pollini, Ponti, 
Rogers, Samonà, Terragni. Molto buono. 	€ 80.00

177	 La construction moderne. Revue 
hebdomadaire d’architecture. (Numero dedicato 
alla x esposizione triennale di Milano). Paris, 
Soc. Gen. d’Imprimerie, 1933. 32 cm, brossura 
illustrata; pp. 16. Molto buono. 	 € 20.00
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178	 Colombo Loreto. Urbanistica e 
pianificazione in Germania. 1945-1970. Napoli, 
Istituti di Architettura e Urbanistica, 1973. 24 cm, br. 
illustrata, p. 174, 66 figure. Come nuovo. 	 € 25.00

179	 Conforti Claudia. Il Gallaratese di 
Aymonino e Rossi. Roma, Officina Edizioni, 1981. 
21 cm, br. illustrata; 190, 92 ill. in nero e a colori. 
1° edizione. Ottimo. 	 € 30.00

180	 Crocioni Giovanni.  Territorio e pianifica-
zione: il caso emiliano. Istituto Rodolfo Morandi. 
Venezia, Marsilio, 1979. 21 cm, br. illustrata, p. 
126, alcune tabelle. Ottimo. 	 € 15.00

181	 Crosby Theo.  Architettura: il senso della 
città. Bologna, Calderini, 1965. 20 cm, br. illustrata, 
p. 100, numerose foto e ill. Ex libris di architetto. 
Ottimo. 	 € 20.00

182	 De Carlo Gincarlo (a cura). La pianifi-
cazione territoriale urbanistica nell’area milanese. 
Atti del seminario tenuto nel corso di pianificazione 
territoriale urbanistica. Venezia, Marsilio, 1966. 24 
cm, br. editoriale, p. 219. 1° edizione. 	 € 24.00

183	 De Michelis Marco, Pasini Ernesto. La 
città sovietica 1925 - 1937. Padova, Marsilio, 
1976. 21 cm, br. illustrata, p. 265, 208 tav. f.t. 
Ottimo. 	 € 20.00

184	 Ehlerding, W. Der Kunstschmied. 
Vorlagen fur Schlosser und Schmiede-Arbeiten. 
Ravensburg, Maier, 1920. 32 cm; cartella edit. 
in mezza tela, tit. incorniciato al piatto, legato 
da nastrino, contiene 1 c. di indice e 40 tavole 
sciolte ottimamente disegnate. Esempi di cancelli, 
pensiline, inferiate, cancelli, ecc. liberty, in ferro 
battuto. Ex libris inciso all’ultimo risguardo. 
Ottimo. 	 € 120.00

185	 Eurodomus 4. Mostra pilota della casa 
organizzata da Torino Esposizioni e dalla rivista 
Domus. Torino, maggio 1972. Milano, Editoriale 
Domus, 1972. 24 cm, cartella originale  che 
contiene la br. editoriale con dorso in tela, p. (406), 
numerose foto e ill. Molto buono. 	 € 28.00

186	 Fabbisogno del verde in italia. Numero 
monografico di Casabella continuità. Rivista 
internazionale di architettura e di urbanistica. 
Aprile 1964, n. 286 Direttore: Ernesto N. Roges. 
Milano, Editoriale Domus, 1964. 30 cm, brossura 
illustrata; pp. 60; numerose foto e illustrazioni. 
Molto buono. 	 €18.00

187	 Fano Gaetano.  Centro storico e città in 
espansione. Bari, Dedalo Libri, 1974. 24 cm, br. 
illustrata; p. 135, numerose ill. e disegni. Molto 
buono. 	 €24.00

188	 Flynn John E, Segil Arthur W, Steffy 
Gary R.  Architectural Interior System. Lighting, 
acoustics, air conditioning. New York, Van 
Nonstrand Reinhold, 1988. 24 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in argento al dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. vii, 326, numerose figure nel testo. 
Molto buono. 	 € 15.00

189	 Franchini Francesca.  Ragione tecnica 
e ragione formale. Sperimentazione di un 
metodo. Padova, Servizi Grafici Editoriali, 
1997. 24 cm, br. illustrata, p. 123, diverse ill. a 
colori. Ottimo. 	 € 15.00

190	 From Futurism to Rationalism. The origins 
of modern italian architecture. Monografico di: A. 
D. Architectural Design, 51 1/2 - 1981. London, 
Architectural Design, 1981. 28 cm, br. illustrata, p. 
80, numerose ill. e disegni, testo in inglese. Molto 
buono. 	 € 24.00

191	 Gambuti Alessandro. Il dibattito sull’ar-
chitettura nel settecento europeo. Firenze, 
Uniedit, 1975. 22 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
234, ex libris al retro del frontespizio, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 15.00

192	 Gebhard David.  Schindler. Prefazione di 
H. R. Hitchcock. London, Thames adn Hudson, 
1971. 21 cm, br. illustrata, p. 216, 159 ill. e foto in 
bianco e nero. English text. Ottimo. 	 € 28.00

193	 Geddes Patrick.  Città in evoluzione. 
Prefazione di C. Carozzi. Milano, Il Saggiatore, 
1970. 21 cm, br. illustrata, p. 455, 34 illustrazioni. 
Molto buono. 	 € 18.00

194	 Giedion Siegfried.  Breviario di architettura. 
Milano, Garzanti, 1961. 19 cm, ril. editoriale, 
sovracop. editoriale, p. 182, 62 foto e ill. f.t, 12 
ill. n.t, ex libris al frontespizio. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 16.00

195	 Giordani Pierluigi.  Destino della città 
giardino. Considerazioni intorno a “Garden city 
town” di E. Howard. Bologna, Calderini, 1960. 21 
cm, brossura editoriale con qualche traccia d’uso; 
pp. 85. Molto buono l’interno. 	 € 15.00

196	 Giordani Pierluigi. L’idea della città 
giardino. Bologna, Calderini, 1972. 21 cm, ril. in 
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tela illustrata, p. 164, 121 ill, ex libris di architetto. 
Molto buono. 	 € 18.00

197	 Giordani Pierluigi (a cura).  Presenze 
utopiche nell’organizzazione del territorio in Italia. 
Ravenna, Longo, 1996. 23 cm, br. illustrata, p. 
148. 1° edizione. Ottimo. 	 € 16.00

198	 Giuseppe Pagano architetto fascista, 
antifascista, martire. Numero monografico di 
Parametro, mensile internazionale di architettura 
& urbanistica. n. 35, aprile 1975. Faenza, Faenza 
Editrice, 1975. 29 cm, brossura illustrata; pp. 62, 
alcune foto in nero nel testo. Molto buono. 	€ 15.00

199	 Gresleri Giuliano (a cura).  Josef 
Hoffmann. Bologna, Zanichelli, 1981. 21 cm, 
brossura illustrata; pp. 198, numerose illustrazioni 
e foto nel testo. 1° edizione. Molto buono. 	€ 12.00

200	 Guerra Leo (a cura).  Piercarlo Stefanelli. 
Opere e progetti 1959-2000. Milano, Electa, 2001. 
28 cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 123, 
numerose foto e disegni in nero e colori nel testo. 
Come nuovo. 	 € 30.00

201	 Hanks David A.  Frank Lloyd Wright. 
Ornamento e design. Milano, Jaka Book, 1990. 31 
cm, ril. edit, tit. al dorso, sovracop. illustrata; p. x, 
205, numerose ill. in nero e a colori, 21 tav. a col. 
f.t. Ottimo. 	 € 50.00

202	 Hilberseimer Ludwig.  Un’idea di piano. 
Padova, Marsilio, 1970. 22 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 175, 121 ill. e foto. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 25.00
 
203	 Hénard Eugène.  Alle origini dell’urbanistica: 
la costruzione della metropoli. A cura di D. Calabi 
e M. Folin. Padova, Marsilio, 1976. 21 cm, br. 
illustrata, p. 220, 70 tav. f.t. Ottimo. 	 € 18.00

204	 IACP di Milano.  Come gli occupanti 
giudicano gli alloggi economico-popolari di 
recente costruzione. Risultati di una indagine. 
Milano, IACP, 1966. 22x22 cm, br. editoriale, p. 
104, alcune tabelle. Molto buono. 	 € 22.00

205	 Istituto di Architettura e Urbanistica, 
Università di Napoli.  Per l’architettura del 
territorio. Napoli, Giannini Editore, 1970. 24 cm, 
br. editoriale, p. 200. Molto buono. 	 € 22.00

206	 Kaufmann Emil.  Da Ledoux a Le 
Corbusier. Origini e sviluppo dell’architettura 
autonoma. Milano, Mazzotta, 1973. 20 cm, br. 
illustrata; p. 136, numerose ill. Ottimo. 	 € 45.00

207	 Keller Bernd.  Die neue Sammlung 
Staatliches Museum fur angewandte Kunst, 
Munchen. Donation OLIVETTI. Mostra; Aprile 
1986. Munchen, 1986. 27 cm, br. ill; pp. 43; 
numerose fotografie di macchine Olivetti. Come 
nuovo.  	 € 15.00

208	 I Kroller-Muller. Architettura per una 
collezione. Numero monografico di Rassegna. n. 
56, anno XV, 1993 Direttore V. Gregotti. Bologna, 
Cipia, 1993. 30 cm, br. illustrata con risvolti; p. 
117, numerose foto e illustrazioni a colori e in 
nero, diverse pubblicità. Molto buono. 	 € 18.00

209	 Le Corbusier.  Urbanistica. Milano, Il 
Saggiatore, 1967. 21 cm, br. illustrata; p. 290, 
(12), 226 ill. e un’appendice. ex libris di architetto. 
Ottimo. 	 € 26.00

210	 Le Corbusier.  Verso una architettura. A 
cura di P. Cerri e P. Nicolin. Milano, Longanesi, 
1973. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata con 
strappetto ricomposto; p. xlii, 243; numerose foto 
e ill. I marmi. Molto buono. 	 € 30.00

211	 Lotus 7. L’architettura nella formazione della 
città moderna. Venezia, Alfieri, 1970. 23x24 cm, ril. 
editoriale, sovracop. editoriale, p. 417, numerose 
ill. e foto. Timbro di architetto al risguardo. Testo in 
italiano e english. Molto buono. 	 € 24.00

212	 Magnani Franco (a cura).  Esempi di 
coperture. Milano, Gorlich, 1973. 28 cm, cartella 
edit. illustrata, custodia ill. a colori; p. (12), 50 
tavole sciolte stampate solo sul recto, timbro 
di architetto al risguardo della cartella. Molto 
buono. 	 € 24.00

213	 Maldonado Tomas.  Critica della ragione 
informatica. Milano, Feltrinelli, 2006. 22 cm, 
brossura illustrata; pp. 219, rare sottolineature a 
matita. Molto buono. 	 € 10.00

214	 Manieri Elia Mario.  William Morris e 
l’ideologia dell’architettura moderna. Bari, Laterza, 
1976. 18 cm, br. illustrata; p. xi, 230; 50 tavole 
fuori testo. Ottimo. 	 € 16.00

215	 Mantero Enrico.  Giuseppe Terragni e la 
città del razionalismo italiano. Bari, Dedalo, 1969. 
22x24 cm, br. illustrata; p. 240, 111 ill. e foto. Molto 
buono. 	 € 20.00

216	 Martinotti G. (a cura).  Città e analisi 
sociologica. I classici della sociologia urbana. 
Padova, Marsilio, 1968. 22 cm, br. illustrata, p. 
618; alcune tabelle. Molto buono. 	 € 18.00
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217	 Marzucchi Francesco.  Sistema elicoidale 
applicato alla costruzione delle volte per ponti 
obbliqui. Dissertazione e tesi presentate alla 
commissione esaminatrice della Regia scuola 
d’applicazione per gli ingegneri in Torino ... 
Torino, Tip. Fodratti, 1869. 23 cm, copertina 
muta recente; pp. 31, una grande tavola più volte 
ripiegata, dedica autografa dell’A. al risguardo. 
Molto buono. 	 € 18.00

218	 Meyer Hannes.  Architettura o rivoluzione. 
Scritti dal 1921 al 1942. A cura di F. Dal Co. 
Padova, Marsilio, 1969. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracop. con tracce d’uso, p. 211, 244, 46 tav. f.t. 
Ex libris di architetto. Molto buono. 	 € 22.00

219	 Morse Edward S.  Japanese Homes and 
their Surroundings. With a New introduction by 
Clay Lancaster. New York, Dover Publications, 
1961. 21 cm, br. illustrata, p. xxxv, 372, numerose 
ill. dell’Autore. Molto buono. 	 € 15.00

220	 Le nuove corti. Introduzione di P. Portoghesi, 
presentazione di G. P. Mazzucato. Bologna, 
Grafiche Zanini, 1990. 30 cm, rilegatura in tela, titolo 
al piatto e al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 119, 
numerose illustrazioni a colori. Ottimo. 	 € 20.00

221	 Nuti Franco.  Tecnologie industrializzate e 
tipi edilizi per la residenza. Bologna, Clueb, 1984. 
24 cm, br. illustrata, p. 198, numerose ill. Come 
nuovo. 	 € 18.00

222	 Pagina. International magazine of graphic 
design. Rivista internazionale della grafica 
contemporanea. N. 6, gennaio 1965. Numero 
speciale dedicato all’Italia Direttori: Bruno Alfieri, 
Pier Carlo Santini. Milano, Metro, 1965. 31 cm, br. 
illustrata a colori da Giancarlo Iliprandi; p. 64, (10) 
numerose illustrazioni e marchi; testo in italiano e 
inglese. Tra gli atri: Carboni, Waibl, Huber, Testa, 
Steiner, Noorda, Mari, Sottsass, Gringani. Molto 
buono. 	 € 70.00

223	 Parametro. Rivista internazionale di 
architettura e urbanistica. N. 214, maggio - giugno 
1996. Tema: Anatomia di una rovina del moderno: 
villa Muggia a Imola. Faenza, Faenza Editrice, 
1996. 29 cm, brossura illustrata; pp. 93, numerose 
foto e illustrazioni. Testo in italiano e inglese. 
Ottimo. 	 € 12.00

224	 Parigi e le vie d’acqua/ Paris and its 
waterway. Numero monografico di Rassegna, 
n.29, maggio 1987 Direttore: V. Gregotti a 
cura P. Pinon. Bologna, Cipia, 1987. 30 cm, 

brossura illustrata con risvolti; pp. 118, numerose 
illustrazioni in nero e a colori nel testo, text in 
italiano e in English. Ottimo. 	 € 20.00

225	 Palazzo Anna Laura.  Governo dell’am-
biente e memoria dei luoghi. Roma, Gangemi, 
1993. 24 cm, br. illustrata, p. 156, alcune tav. 
a colori e in nero. Lettera autografa e firmata 
dall’Autrice allegata. Ottimo. 	 € 20.00

226	 Pasini Ernesto. La “casa-comune” di 
Narkomfin di Ginzburg. 1928/29. Roma, Officina 
Edizioni, 1980. 21 cm, br. illustrata, p. 148; 
numerose tav. e illustrazioni. Ottimo. 	 € 28.00

227	 Perogalli Carlo. La progettazione del 
restauro monumentale. Milano, Tamburini, 1955. 
22 cm, br. editoriale, senza sovracop; p. 199, 45 ill. 
Molto buono. 	 € 23.00

228	 Piacentini Marcello e Altri.  Architettura. 
Rassegna di architettura. Rivista del sindacato 
nazionale fascista architetti. 1937, annata xvi, 
completa. Direttore Marcello Piacentini. Milano, 
Treves, 1937. 12 volumi, 32x25 cm, br. illustrata; 
p. 817, numerose illustrazioni e foto, alcune tavole 
ripiegate f.t. Il numero di dicembre è dedicato 
a: Architettura e urbanistica nella capitale 
dell’impero. Mancano le pagine di pubblicità a 5 
volumi. Molto buono. 	 € 240.00

229	 Piazzini Piero. La  pavimentazione della 
casa. I: linoleum come materiale da costruzione 
di pavimenti. Milano, Cogliati, 1923. 16 cm, 
rilegatura editoriale, titolo incorniciato al piatto; pp. 
114; 14 tavole fuori testo e alcuni disegni nel testo. 
Molto buono. 	 € 18.00

230	 Pica Agnoldomenico.  Pier Luigi Nervi. 
Roma, Editalia, 1969. 26 cm, ril. editoriale, tit. al 
piatto e dorso, sovracop. illustrata, cofanetto ill, p. 
165, 96 tavole. Ottimo. 	 € 35.00

231	 Piovano Carlo.  Sui muri di sostegno. 
Dissertazione presentata alla commissione 
esaminatrice da Piovano Carlo da Cambiano 
(Torino) ... Torino, Favale, 1870. 23 cm, copertina 
muta recente; pp. 16, dedica autografa dell’A. al 
risguardo. Molto buono. 	 € 16.00

232	 Polin Giacomo. La casa elettrica di Figni 
e Pollini. 1930. Roma, Officina Edizioni, 1982. 
21 cm, br. illustrata, p. 153, 102 ill. e foto. Molto 
buono. 	 € 23.00

233	 Puppi Lionello.  Breve storia del teatro 
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olimpico. Vicenza, Neri Pozza, 1973. 21 cm, br. 
illustrata, p. 30, 22 ill. Ex libris di architetto. Molto 
buono. 	 € 10.00

234	 Ray Stefano. Il contributo svedese 
all’architettura contemporanea e l’opera di Sven 
Markelius. Roma, Officina Edizioni, 1969. 24 
cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 200; 136 illustrazioni f.t, ex libris di architetto.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 21.00

235	 Reichow Hans B. L’uomo e la città. 
Incontri di studio. Napoli, Istituti di Architettura e 
Urbanistica, 1966. 24 cm, br. editoriale, p. 182, 91 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 22.00

236	 Richards J. M, Blake P, De Carlo G. 
L’architettura degli anni settanta. I “papers” 
di Melbourne sul futuro dell’architettura e 
dell’urbanistica. Traduzione di G. De Carlo. 
Milano, Il Saggiatore, 1973. 18 cm, br. editoriale; 
p. 142. ex libris di architetto. I Gabbiani. 
Ottimo. 	 € 20.00

237	 Rigillo Arturo. L’idea di urbanistica. 
Metodo, intervento, didattica. Padova, Cedam, 
1981. 21 cm, br. editoriale, p. 205, 48 foto e una 
tav. ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 25.00

238	 Rinaldi Luca.  Gaetano Moretti. Milano, 
Guerini e Associati, 1993. 21 cm, br. ill; pp. 280, 
114 fig. n.t. 1° edizione. Ottimo. 	 € 25.00

239	 Ronzani Guido. Compatibilità ambientale 
e piani urbnistici. Bologna, Clueb, 1992. 24 
cm, br. illustrata, p. 177, alcuni grafici. Molto 
buono. 	 € 20.00

240	 Rubino Luciano.  Chiamali totem. 
L’esperienza architettonica del secondo 
dopoguerra. Appendice: architetture da vedere. 
Verona, Bertani, 1973. 21 cm, br. ill, sovracop. 
ill; pp. 258, 100 tav. f.t. Ex libris di architetto al 
frontespizio. 1° edizione. Molto buono. 	 € 22.00

241	 Samonà G, Canella G, Linazasoro J. I. 
L’edificio pubblico per la città. A cura di G. Testi. 
0. 21 cm, br. illustrata, p. 194, numerose ill. e foto. 
Ottimo. 	 € 28.00

242	 Samonà Giuseppe. La casa popolare degli 
anni ‘30. A cura di M. Manieri Elia. Padova, Marsilio, 
1973. 21 cm, br. illustrata; p. 190, 150 disegni, 27 
fotografie f.t. Polis. Molto buono. 	 € 30.00

243	 Sartor Mario (a cura).  Omaggio agli 
Antonelli. Atti del convegno internazionale di studi. 

Udine, Forum, 2004. 24 cm, brossura illustrata; pp. 
309; alcune illustrazioni nel testo, testi in italiano, 
spagnolo e portoghese. Ottimo. 	 € 20.00

244	 Scalvini Maria Luisa.  Programmi e 
tipologie per la psichiatria. Napoli, Istituto di 
Architettura e Urbanistica, 1968. 24 cm, br. 
illustrata, p. 109, diverse foto. Ottimo. 	 € 20.00

245	 Scatasta Raffaello (a cura).  Gruppo 
Architetti Urbanisti “Città nuova”. Progetti e 
architettura 1961-1991. Milano, Electa, 1991. 24 
cm, br. illustrata, p. 207, numerose ill. e foto in 
nero e a colori. Molto buono. 	 € 20.00

246	 Schumacher Thomas L.  Terragni e il 
Danteum. 1938. Roma, Officina Edizioni, 1983. 21 
cm, br. illustrata; p. 157, 104 illustrazioni. Ottimo. 	
€ 26.00

247	 Seminario di studio. Ingegneria civile/
architettura: prospettive della formazione 
universitaria per una nuova professionalità. 
Bologna, Università degli Studi di Bologna, 1988. 
25 cm, br. illustrata; p. 104, testo incorniciato. 
Molto buono. 	 € 20.00

248	 Semerani Luciano, Peruzzo D. e altri.  
Progetto eloquente. Padova, Marsilio, 1981. 
21 cm, br. illustrata, p. 189, diverse tav. f.t. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 30.00

249	 Smith Norris Kelly.  Frank Lloyd Wright. 
Bari, Dedalo, 1983. 18 cm, br. illustrata, p. 228, 
numerose foto e ill. Ottimo. 	 € 32.00

250	 Smithson Alison, Smithson Peter.  
Struttura urbana. Studi di Alison e Peter Smithson. 
Bologna, Calderini, 1971. 20 cm, br. illustrata, p. 
100, numerose foto e ill, ex libris di architetto. 
Molto buono. 	 € 20.00

251	 Starr S. Frederick. Il padiglione di Melnikov 
a Parigi 1925. Roma, Officina Edizioni, 1979. 21 
cm, br. illustrat;, p. 114, 64 foto. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 15.00

252	 Statuto per la società di mutuo soccorso 
degli ingegneri, architetti, periti agrimensori e 
dottori in matematica delle provincie lombardo-
venete approvato dall’eccelsa i. r. luogotenenza 
col decreto 19 settembre 1865. Venezia, Tip. 
Cecchini, 1865. 21 cm, cop. muta recente, p. 31, 
una tabella. Molto buono. 	 € 28.00

253	 Stileindustria. Anno I, n. 1, trimestrale, 
febbraio 1995. Ieri, produrre era più difficile che 
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progettare. Oggi, progettare è più difficile che 
produrre. Milano, Editoriale Domus, 1994. 31 
cm, br. illustrata, p. 96, testo in italiano e inglese, 
numerose ill. e foto. Ottimo. 	 € 25.00

254	 Tombola Giovanni. Lo spazio urbano. 
Nozioni sulla questione progettuale a scala 
urbana. Padova, La Rapida, 1983. 24 cm, br. 
editoriale, p. 77. Molto buono. 	 € 18.00

255	 Uchida Shigeru, Mitsuhashi.  Interior 
Design, Uchida, Mistuhashi & Studio 80. Berlin, 
Taco Verlagsgsellschaft, 1988. 30 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. 175, numerose foto e ill. in nero 
e a colori. Testo in inglese, tedesco e francese. 
Ottimo. 	 € 28.00

256	 Università di Napoli, facoltà di 
Ingegneria.  Edilizia e urbanistica. Ciclo di 
conferenze, anno accademico 1958-1959. 
Napoli, La Nuovissima, 1960. 24 cm, br. 
editoriale, p. 156. Molto buono. 	 € 20.00

257	 Urbanistica. Organo ufficiale dell’Istituto 
Nazionale di Urbanistica. N. 68-69, dicembre 
1978. PRG di Genova, Milano e Venezia. Direttore: 
M. Romano. Roma, Inu, 1978. 32 cm, brossura 
illustrata; pp. 150; numerose foto e disegni in nero 
e colori nel testo e fuori testo, alcune tavole a 
colori ripiegate e 2 più volte ripiegate inserite in 
tasca. Molto buono. 	 € 20.00

258	 Valori M, Benevolo L, Ripamonti C. ed 
altri.  Aspetti della pianificazione urbanistica in 
Italia. Atti del convegno di studio tenuto a Napoli, 
giugno 1961. Roma, Cinque Lune, 1963. 22 cm, 
br. illustrata con risvolti; p. 465, alcune tab. Molto 
buono. 	 € 15.00

259	 Veronesi Giulia.  Joseph M. Olbrich. 
Milano, Il Balcone, 1948. 17 cm, br. editoriale 
con risvolti con qualche traccia d’uso; p. 165, con 
numerose tavole, di cui alcune ripiegate. Architetti 
del movimento moderno. Molto buono. 	 € 22.00

260	 Wright Frank Lloyd.  Io e l’architettura. 
Milano, Mondadori, 1955. 3 volumi,18 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al piatto e al dorso, sovracop. 
editoriale; p. 850, 96 tavole f.t. Bcm. 1° ed. italiana. 
Molto buono. 	 € 40.00

261	 XV triennale di Milano, Sezione 
internazionale di architettura.  Architettura 
razionale. Saggi di Ezio Bonfanti, Rosaldo 
Bonicalzi, Aldo Rossi, Massimo Scolari, Daniele 
Vitale. Milano, Franco Angeli, 1973. 22 cm, br. 

illustrata, p. 267, numerose foto e ill. Ex libris 
di architetto, impercettibile alone alla base del 
volume lontano testo. 	 € 45.00

262	 Zevi Bruno.  Saper vedere l’architettura. 
Saggio sull’interpretazione spaziale 
dell’architettura. Torino, Einaudi, 1948. 21 cm, 
br. editoriale, senza sovracop; p. 193; 20 tavole 
f.t. Qualche brunitura. Saggi. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 28.00

263	 Zodiac n. 1. A review of Conteporary 
Architecture. Milano, Edizioni di Comunità, 1957. 
27 cm, br. illustrata, custodia editoriale; p. 275, 
(18) di pubblicità, numerose ill, testo in inglese, 
francese e italiano. Tra gli altri contributi di: A. 
Olivetti, W. Gropius, G. C. Argan, S. Giedion, E. 
Sottsass Jr, E. N. Rogers, G. Veronesi, A. Drexler, 
G. Mazzariol, W. Sandberg. Molto buono. 	€ 65.00

264	 Zodiac. Rivista internazionale d’architettura 
contemporanea n. 13 Contributi di H. R. 
Hitchcock, I. Insolera, A. Samonà, E. Mc. Coy ed 
altri. I viadotti di Eiffel nel Massif Central; Scarpa 
a Venezia (Querini Stampalia). Milano, Comunità, 
1963. 27 cm, br. illustrata; p. (36), 212, numerose 
ill. in nero e a colori. Testo italiano, inglese e 
francese. Ottimo. 	 € 35.00

265	 Zodiac. Rivista internazionale 
d’architettura contemporanea n. 7. Milano, 
Comunità, 1960. 27 cm, br. illustrata, custodia 
e fascetta ill; p. (62), 198, numerose ill., diverse 
tavole ripiegate, tre articoli di Le Corbusier tra 
cui “Parlons de Paris”;  Mosso su Aalto. Tra gli 
altri contributi di: Russel Hitchcock, Portoghesi, 
Petit, Neutra. Ottimo. 	 € 60.00

266	 Zodiac. Rivista internazionale d’architettura 
contemporanea. N. 12. Contributi di H. R. 
Hitchcock, P. C. Santini, G. Veronesi, S. Giedon, 
G. Mazzariol, C. Ragghianti. Milano, Comunità, 
1963. 27 cm, br. illustrata, fascetta, custodia; p. 
(52), 190, numerose ill. in nero e a colori. Testo 
italiano, inglese e francese. Ottimo. 	 € 35.00

267	 Zodiac. Rivista internazionale d’architettura 
contemporanea. N. 16. Le Corbusier: (Negli Stati 
Uniti, a Venezia, in India). Milano, Comunità, 1966. 
27 cm, br. illustrata; p. (20), 245, numerose ill. in 
nero e colori, di cui 4 ripiegate. Articoli di H. R. 
Hitchcock, Le Corbusier, Neumann, Niemeyer ed 
altri. Testo inglese/francese, traduzione italiana. 
Ottimo. 	 € 35.00
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Arte
268	  Alberto Burri au Musée National d’Art 
Moderne. Paris, Réunion des musées Nationaux, 
1972. 45 cm; pp. (4), una grande riproduzione 
di un quadro di Burri a colori che occupa 3/4 del 
foglio e una foto in nero; (piegato a metà). Molto 
buono. 	 € 25.00

269	  Art d’aujourd’hui, revue mensuelle d’art 
contemporain. N. 1, Série 5, 1954. Les expositions 
a Paris et dans le monde. Una tavola allegata fuori 
testo di André Bloc eseguita in serigrafia da Arcay. 
Directeur: André Bloc. Editions de l’Architecture 
d’Aujourd’hui, 1954. 31 cm, br. illustrata da una 
foto di Pevsner; numerose illustrazioni; timbro di 
architetto alla 1° pag. Molto buono. 	 € 45.00

270	  Art d’aujourd’hui, revue mensuelle d’art 
contemporain. N. 7, Série 5, 1954. Una tavola 
allegata fuori testo di Willi Baumeister eseguita in 
serigrafia da Domberger. Directeur: André Bloc. 
Editions de l’Architecture d’Aujourd’hui, 1954. 31 
cm, br. illustrata da Jean Leppien; p. 32, numerose 
illustrazioni; timbro di architetto alla 1° pag. Molto 
buono. 	 € 48.00

271	  Art d’aujourd’hui, revue mensuelle d’art 
contemporain. Série 2, n° 7, 1951. Paris vu par les 
peintres primitifs modernes. Directeur: André Bloc. 
Editions de l’Architecture d’Aujourd’hui, 1951. 
31 cm, brossura illustrata; pp. (42), numerose 
illustrazioni nel testo; timbro privato alla 1° pag. 
Molto buono. 	 € 15.00

272	  Art d’aujourd’hui, revue mensuelle d’art 
contemporain. Série 4, n. 7, 1953. Pays Nordiques. 
Una tavola allegata fuori testo di Carlsund eseguita 
in serigrafia da Arcay. Directeur: André Bloc. 
Editions de l’Architecture d’Aujourd’hui, 1953. 31 
cm, br. illustrata da un collage di Olle Baertling; 
numerose illustrazioni; timbro privato alla 1° pag. 
Molto buono. 	 € 70.00

273	  Art d’aujourd’hui, revue mensuelle d’art 
contemporain. Série 5, n. 2 et 3, 1954. Una tavola 
originale allegata di Magnelli eseguita in serigrafia 
dall’Atelier Renson. Directeur: André Bloc. 
Editions de l’Architecture d’Aujourd’hui, 1954. 31 
cm, br. illustrata con un collage di Sonia Delaunay, 
p. 62, numerose illustrazioni; timbro di architetto 
alla 1° pag. Leggere abrasioni al taglio laterale. 
Molto buono. 	 € 40.00

274	  Arti figurative. Rivista d’arte antica e 
moderna. Anno 1, n. 1-2, giugno 1945 Testi di: L. 

Venturi L. Laurenzi G. Becatti E. Lavagnino M. V. 
Brugnoli L. Grassi. Roma, Danesi, 1945. 25 cm, 
br. edit; pp. 104, 44 tav. f.t. Molto buono. 	€ 10.00

275	  Artisti ‘74. Emilia-Romagna. Ferrara, Forlì, 
Modena, Parma, Piacenza, Ravenna, Reggio 
Emilia. Milano, BolaffiArte, 1974. 20 cm, br. 
illustrata, p. (108); numerose ill. Tra gli altri: Bucci, 
Zauli, Bergonzoni. Molto buono. 	 € 18.00

276	 Les arts plastiques. Revue bimestrelle. 
(Les carnets du seminaire des arts). 6° serie, 
1953, annata completa. Bruxelles, Editions des 
Arts Plastiques, 1953. 5 vol, 22 cm, br. illustrata; 
p. 400, numerose ill, 2 tav. applicate f.t. Molto 
buono. 	 € 40.00

277	  Catalogo delle opere di pittura presentate al 
concorso istituito con decreto del di 4 luglio 1866 
ed esposte nelle sale della R. Accademia delle arti 
e del disegno di Firenze. Firenze, Stab. Civelli, 
1868. 19 cm, br. originale, p. 8, etichetta alla cop. 
Citate tra gli altri opere di: Fattori, Fontanesi, De 
Nittis, Haimann. Molto buono. 	 € 24.00

278	  Dalì. Sculture illustrazioni multipli. Cento, 
Siaca, 1989. 23 cm, brossura editoriale; pp. 
262; numerose illustrazioni a colori e in nero nel 
testo; catalogo: Ferrara, Palazzo Diamanti, aprile-
giugno 1989. Molto buono. 	 € 24.00

279	  De Chirico nel centenario della nascita.
Catalogo: Venezia, ottobre 1988 - gennaio 1989. 
Milano - Roma, Mondadori - De Luca, 1988. 31 
cm, br. illustrata con risvolti; p. 237; 109 tav. a 
colori nel testo. Come nuovo. 	 € 18.00

280	  Giovanni Fattori e la pittura toscana intorno 
al 1860. Introduzione di G. Testoni. Bologna, Lito 
Romen, 1984. 35 cm, rilegatura editoriale, titolo in 
oro al piatto, sovracoperta illustrata; pp. 17, 106 
tav. monocromatiche su cartoncino e 16 a colori 
fuori testo, stampate solo sul recto; edizione di 
1000 esemplari. Molto buono. 	 €30.00

281	  Giuseppe Capogrossi. Cento, Siaca, 1980. 
21x22 cm (album), brossura editoriale; pp. (16), 
41 tavole fuori testo; catalogo: Ferrara, marzo-
aprile 1980. Molto buono. 	 € 18.00

282	  Gustav Klimt. Disegni. Bologna, Nuova 
Alfa, 1985. 21x21 cm (album), brossura 
illustrata con risvolti; pp. 23, 40 tavole fuori 
testo; catalogo: Bologna, maggio-giugno 1985. 
Come nuovo. 	 € 15.00
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283	  Kandinsky. Opere dal Centre Georges 
Pompidou. Catalogo mostra: Milano, settembre 
1997 - gennaio 1998. Milano, Mazzotta, 1997. 30 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 182, numerose tav. 
e foto a colori e in nero. Biglietto della mostra alla 
1° c.b. Molto buono. 	 € 18.00

284	  Max Ernst. Galeries national du Grand-
Palais. Paris, mai-aout 1975. Paris, Smi, 1975. 
21x27 cm (album), brossura illustrata con risvolti; 
pp. 173, numerose illustrazioni in nero e a colori. 
Catalogo mostra. Molto buono. 	 € 18.00

285	  Mostra antologica di Lamberto Pignotti. 
Museo civico. Galleria d’arte moderna di Mantova. 
Mantova, Edizioni del Verri, 1976. 18 cm, brossura 
illustrata; pp. 159, diverse illustrazioni nel testo, 
lettera dattiloscritta di 9 righe relativa all’attività del 
Verri con firma autografa da Mario Artioli. Molto 
buono. 	 € 18.00

286	  Omaggio a Filippo De Pisis. Galleria 
Dolomiti, Cortina d’Ampezzo, dicembre 1967 - 
gennaio 1968. Mostra organizzata dalla Galleria 
d’Arte moderna di Prato. Firenze, Grafiche 
Giovacchini, 1967. 24 cm, br. editoriale; p. 10, 24 
tav. in nero f.t. Ottimo. 	 € 18.00

287	  Sculture all’aperto. Degradazione dei 
materiali e problemi conservativi. Mostra 
documentaria e convegno scientifico. Bologna, 
Labanti e Nanni, 1969. 21 cm, br. illustrata, p. 90, 
24 tavole. Ottimo. 	 € 15.00

288	 The  futurist painter Severini. Roma, Sigma 
- Tau, 1968. 28 cm, brossura illustrata; pp. (6), 
ritratto dell’artista, 34 tavole in nero e 4 a colori, 
una tavola più volte ripiegata fuori testo. Testo in 
italiano. Molto buono. 	 € 18.00

289	  Walter Goldfarb. Lysergic garden. An 
exercise of reason on the border of insanity. 
Miami, Gary Nader Contemporary Art, 2006. 30 
cm, rilegatura editoriale illustrata, sovracoperta 
illustrata; pp. 118 di tavole a colori di cui 7 
ripiegate. Come nuovo. 	 € 20.00

290	  X premo Lissone internazionale per la 
pittura. 1957. A cura della famiglia artistica 
lissonese, Presidente F. Santambrogio, Segretario 
generale G. Le Noci. Lisson, Mariani, 1957. 22 
cm, br. editoriale, p. (16), 72 tav. f.t, 8 pag. di 
pubblicità. Molto buono. 	 € 40.00

291	 Adams Robert. Il  museo perduto. Milano, 
Edizioni di Comunità, 1983. 31 cm, rilegatura in 

tela, titolo al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
255; 215 illustrazioni e tavole in nero nel testo. 
Ottimo. 	 € 18.00

292	 Badini Paolo, Sartelli Germano.  Germano 
Sartelli. Racconti della memoria. Le anime morte. 
Segnali da un mondo parallelo. Faenza, Tipografia 
Romagna, 1995. 30 cm, cartella editoriale 
contenente 2 brossure; p. (66), numerose foto. il 
2° volume ha 13 tavole a colori stampate solo sul 
recto con didascalia. Edizione numerata  di 500 
esemplari; il nostro n. 288. I quaderni del Circolo 
degli Artisti di Faenza. Come nuovo. 	 € 45.00

293	 Bagni Prisco. Il Guercino e il suo falsario. 
I disegni di figura. Introduzione di D. Mahon. 
Bologna, Nuova Alfa, 1990. 22x24 cm (album), 
ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. ill; p. 225, 204 
tavole. Come nuovo. 	 € 30.00

294	 Bann Stephen. The documents od 20th-
century art. The Tradition of constructivism. 
London, Thames and Hudson, 1974. 21 cm, br. 
editoriale, p. xlix, 333, alcune tav. f.t, ex libris di 
architetto. Ottimo. 	 € 18.00

295	 Bargellini Piero.  Caffè Michelangiolo. 
Seconda edizione. Firenze, Vallecchi, 1944. 22 
cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e dorso; pp. 
354, 36 tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 20.00

296	 Barilli Renato, Janus.  Palazzo dei 
Diamanti 1963-1993. Artisti, mostre, cataloghi. 
Ferrara, Corbo, 1993. 22x22 cm, brossura 
editoriale; pp. 259; numerose illustrazioni nel 
testo; catalogo mostra. Molto buono. 	 € 18.00

297	 Becherucci Luisa.  Andrea del Sarto. I 
grandi maestri del disegno. Milano, Martello, 1955. 
30 cm, brossura editoriale, sovracoperta illustrata; 
pp. 14, 32 tavole fuori testo. Molto buono. 	€ 15.00

298	 Bellasi P, Conti V, Korazija E. e altri (a 
cura).  Ipotesi Helvetia. Un certo espressionismo. 
Ferrara, Palazzo Diamanti, luglio - ottobre 
1990. Genova, Costa & Nolan, 1990. 25 cm, 
br. illustrata, p. 332, numerose tav. a colori e in 
nero. Biglietto della mostra incollato all’occhietto. 
Come nuovo. 	 € 28.00

299	 Benati D, Baracchi O.  Francesco Bianchi 
Ferrari e la pittura a Modena fra ‘4 e ‘500. 
Modena, Artioli, 1990. 30 cm, ril. in tela, titolo in 
oro al dorso, sovracoperta illustrata; p. 187, 145 
illustrazioni in nero e colori. Ed. per la Banca 
Popolare dell’Emilia. Ottimo. 	 € 30.00
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300	 Berti Luciano.  Masaccio. Milano, Istituto 
Editoriale Italiano, 1967. 31 cm, rilegatura in tela, 
titolo in oro al piatto e dorso, senza sovracoperta; 
pp. xii, 183; 80 tavole in nero e applicate a colori 
fuori testo, 82 illustrazioni in nero nel testo; testo 
in inglese. Ottimo. 	 € 30.00

301	 Besnard-Bernadac Marie Louise, 
Richet Michèle, Seckel Hélène.  Museo 
Picasso. Catalogo delle collezioni. Milano, Electa 
International, 1986. 27 cm, brossura illustrata; 
pp. 316, numerose illustrazioni e tavole in nero e 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

302	 Bolaffi.  Bolaffi. Catalogo dell’arte 
moderna italiana. Numero 23. Milano, Giorgio 
Mondadori, 1987. 30 cm, rilegatura in tela, titolo 
in oro al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 479; 
95; numerose illustrazioni e tavole in nero e 
colori. Molto buono. 	 € 24.00

303	 Bonito Oliva Achille.  Prampolini. Opere 
dal 1913 al 1956. Enrico Prampolini (1894-1956). 
Bologna, Galleria Marescalchi, 1986. 24 cm, br. 
illustrata con risvolti; p. 190, 200 ill. e tav. in nero e 
colori. Ottimo. 	 € 22.00

304	 Bonito Oliva Achille (a cura).  Artenatura. 
Venezia, La Biennale, 1978. 24 cm, brossura 
illustrata; pp. 196; 231 illustrazioni in nero e tavole 
a colori nel testo. Ottimo. 	 € 15.00

305	 Bordonaro Gaetano (a cura).  Renato 
Guttuso. Dipinti 1945-1965. Palermo, palazzo dei 
Normanni, settembre- ottobre 2000. Contributi di 
F. Grasso G. Granzotto. Palermo, Ada, 2000. 27 
cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 139; 40 
tavole a colori con didascalia, alcune illustrazioni. 
Ottimo. 	 € 18.00

306	 Brugnoli Giuseppe (presentazione).  
Mostra commemorativa di Alfredo Savini nel 
cinquantenario della morte. Bologna, Contardi, 
1974. 23 cm, br. con sovracop. illustrata; p. 22, 32 
tav. in nero e a colori f.t, 3 disegni a biro alle ultime 
cb. Molto buono. 	 € 30.00

307	 Brunazzi R, Casadei B. e altri.  Dal 
Romanticismo alla Scapigliatura. Percorsi e figure 
dell’arte del XIX secolo. A cura di A. De Paz e G. 
Marcon. Napoli, Liguori, 1997. 21 cm, br. ill; pp. 
viii, 397, 92 illustrazioni. Ottimo. 	 € 23.00

308	 Bughetti B, Piana C. e altri. I  fioretti di 
San Francesco e il cantico delle creature nell’arte 
naive. Bologna, Parma, 1976. 31 cm, ril. in tela, 
titolo in oro al piatto e dorso, sovracop. illustrata; 

p. xix, 195, 46 tav. a colori. Ed per la cassa di 
Risparmio in Bologna. Molto buono. 	 € 18.00

309	 Caramel Luciano.  Brindisi. Milano, Giorgio 
Mondadori, 1985. 29 cm, rilegatura editoriale, 
titolo in oro al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
158; numerose tavole e illustrazioni a colori e in 
nero. Molto buono. 	 € 25.00

310	 Carli Enzo. La  pittura italiana dal medioevo 
al novecento. Milano, Martello, 1987. 22 cm, 
rilegatura in tela, titolo in oro al piatto e dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 596, numerose tavole 
a colori. Ottimo. 	 € 20.00

311	 Cecchi Emilio.  Pietro Lorenzetti. Milano, 
Treves, 1930. 31 cm, rilegatura in tela, titolo e fregi 
in oro al piatto e dorso, ill. in oro al piatto, senza 
sovracop; pp. 49; 143 tavole fuori testo. Molto 
buono. 	 € 20.00

312	 Cerritelli Claudio, De Gioia Bartolomeo (a 
cura).  Electronica. Bologna, Grafis, 1992. 24 cm, 
brossura illustrata; pp. 113; numerose illustrazioni 
in nero e tavole a colori. Molto buono. 	 € 20.00

313	 Craievich Alberto, Pedrocco Filippo.  
Francesco Guardi, 1712-1793. Catalogo mostra: 
Venezia, settembre 2012 - gennaio 2013. Milano, 
Skira, 2012. 25x28 cm (album), ril. editoriale 
illustrata, tit. al piatto e dorso, p. 294, numerose 
tav. a colori. Ottimo. 	 € 40.00

314	 Cuzin J-P, Rosenberg P, Thuillier J.  
Georges de La Tour. Paris, Galeries Nationales du 
Grand Palais, octobre 1997 - janvier 1998. arte, 
Réunion des Musées Nationaux, 1997. 31 cm, 
br. illustrata, p. 319, numerose ill. e tav. in nero 
e a colori. Testo in francese, biglietto allegato al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 24.00

315	 Del Guercio Antonio.  Géricault. Milano, 
Edizioni per il Club del Libro, 1963. 25 cm, ril. 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. ill. a colori, 
custodia. p. 322, 100 tav. in nero e a colori, alcune 
ripiegate. Molto buono. 	 € 16.00

316	 Dell’Acqua Gian Alberto.  Carlo Mattioli: 
opere dal 1970 al 1986. Bologna, Grafis, 1986. 
24 cm, brossura illustrata; pp. 123, 89 illustrazioni 
a colori nel testo; catalogo: Ferrara, ottobre 
1986-gennaio 1987. Molto buono. 	 € 20.00

317	 Di Giacomo Pier Luigi.  Pausilypon. 
Dipinti della Scuola di Posillipo. Castel Maggiore, 
Cantelli-Rotoweb, 2003. 29 cm, ril. in tela, tit. in 
argento al piatto e dorso, sovracop. ill, cofanetto 
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ill. in mezza tela; p. 119, diverse ill. in nero e col; 
ed. numerata 180/1200. Come nuovo. 	 € 35.00

318	 Dini Piero (a cura).  Giovanni Boldini. 
Comune di Pistoia, 1984. 22x22 cm, brossura 
illustrata; pp. 148; numerose illustrazioni a colori 
e in nero nel testo; catalogo: Pistoia, settembre-
novembre 1984. Molto buono. 	 € 20.00

319	 Dolcini Loretta (a cura).  Donatello e il 
restauro della Giuditta. Firenze, maggio - ottobre 
1988. Firenze, Centro Di, 1988. 25 cm, br. 
illustrata, p. 125, numerose foto in nero e a colori. 
Ottimo. 	 € 12.00

320	 Durbé Dario, Negri Renata, Carrà 
Massimo e altri. Il  postimpressionismo. Opera 
completa. Milano, Fabbri Editori, 1967. 3 vol, 31 
cm, rilegatura illustrata, titolo al piatto e dorso; 
pp. 447, numerose illustrazioni in nero e a colori. 
Molto buono. 	 € 30.00

321	 Emert Giulio Benedetto.  Benvenuto 
Disertori incisore. Trento, Monauni, 1967. 26 cm, ril. 
in tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 63, 
68 tav. f.t stampate solo sul recto. Ottimo. 	 € 20.00

322	 Emiliani A, Freedberg S. J. e altri.  Nell’età 
di Correggio e dei Carracci. Pittura in Emilia nei 
secoli XVI e XVII. Catalogo mostra: Bologna, 
settembre - novembre 1986. Bologna, Nuova Alfa, 
1986. 29 cm, br. illustrata con risvolti; p. xxxii, 567, 
numerose illustrazioni e tavole in nero e a colori, 
copiosa bibliografia. Come nuovo. 	 € 28.00

323	 Emiliani Andrea (a cura).  Mostra di 
Federico Barocci. Catalogo critico a cura di A. 
Emiliani. Con un repertorio dei disegni di G. 
Gaeta Bertelà. Bologna, museo civico, settembre 
- novembre 1975. Bologna, Alfa, 1975. 21 cm, br. 
illustrata, p. lxxii, 526, 359 tavole in nero, alcune 
tav. a colori f.t. Come nuovo. 	 € 25.00

324	 Erben Walter.  Joan Mirò. 1893-1983. 
L’uomo e la sua opera. Con un saggio sulle opere 
della maturità e commenti a margine di H. Duchting. 
Koln, Taschen, 1990. 30 cm, brossura illustrata con 
risvolti; pp. 248, numerose tavole e illustrazioni a 
colori nel testo. Molto buono. 	 € 10.00

325	 Falossi Giorgio.  Oltre l’estetica. Milano, 
Ed. Il Quadrato, 1987. 21 cm, ril. editoriale 
illustrata, p. 135, diverse ill. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 18.00

326	 Feininger Lyonel. La città trasparente. 
Milano, Il Saggiatore, 1960. 19 cm, ril. editoriale 

illustrata, p. 20, (4), 16 tav. a colori f.t. Biblioteca 
delle Silerchie. Molto buono. 	 € 15.00

327	 Ferino-Pagden Sylvia (a cura). L’ultimo 
Tiziano e la sensualità della pittura. Catalogo 
mostra: Venezia, gennaio - aprile 2008. Venezia, 
Marsilio, 2008. 29 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 333, diverse tav. e ill. a colori. Biglietto della 
mostra incollato alla 1° c.b. Ottimo. 	 € 30.00

328	 Fraser Douglas.  Primitive Art. New York, 
Doubleday & Company, 1962. 22 cm, rilegatura 
in tela, titolo al dorso e decorazione al piatto, 
sovracoperta illustrata a colori; pp. 320; 183 figure 
e tavole in nero di cui 59 a colori nel testo; testo in 
inglese. Ottimo. 	 € 12.00

329	 Gaborit Jean René.  Gotico. Storia della 
scultura nel mondo. Milano, Mondadori, 1978. 29 
cm, rilegatura in tela, titolo al dorso, sovracoperta 
illustrata; pp. 191; numerose foto anche a piena 
pagina nel testo. Ottimo. 	 € 20.00

330	 Galleria San Fedele.  Rassegna San 
Fedele. 1: 1970/1971. 2: 1971/1972. 3:1972/1973. 
4: 1973/1974. I primi 4 volumi. Milano, Hoepli, 
1970. -1974. 4 volumi, 24 cm, br. editoriale, p. 91; 
141, 63; 88, numerose ill. e foto, il 4° volume è una 
cartella edit. con 7 fascicoli sciolti con numerazione 
continua. Alcuni appunti a penna all’ultima cop. del 
3° volume. Molto buono. 	 € 60.00

331	 Galleria Tega.  Massimo Campigli. 
Catalogo mostra: Aprile - giugno 2000. Milano, 
Galleria Tega, 2000. 22 cm, ril. in tela, tit. al piatto 
e dorso, senza sovracop, p. (40), alcune ill. in nero 
e 44 tav. a colori stampate solo sul recto di cui una 
ripiegata f.t. Ottimo. 	 € 20.00

332	 Gardini Cristina (a cura).  Budapest 
1890-1919. L’anima e le forme. Catalogo mostra. 
Milano, Electa, 1981. 24 cm, br. illustrata, p. 247, 
numerose ill. in nero e a colori. Ottimo. 	 € 25.00

333	 Ginzburg Carlo. Indagini su Piero. Il 
battesimo, il ciclo di Arezzo, la flagellazione 
di Urbino. Torino, Einaudi, 1981. 21 cm, br. 
illustrata, p. xxiv, 110, 94 tav. f.t. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 14.00

334	 Goldin Marco.  Raffaello verso Picasso. 
Storie di sguardi, volti e figure. Vicenza, ottobre 
2012 - gennaio 2013. Montello, Linea d’Ombra, 
2012. 28 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
363, numerose tav. e ill. a colori. Ottimo. 	€ 35.00

335	 Goldin Marco (a cura) La nascita 
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dell’Impressionismo. Catalogo: Treviso: settembre 
2000 - Gennaio 2001. Conegliano, Linea d’Ombra, 
2000. 30 cm, ril. edit. ill, tit. al piatto e dorso; p. 
549, diverse ill. in nero e 150 tav. a colori. Come 
nuovo. 	 € 25.00

336	 Golomstock Igor.  Arte totalitaria nell’URSS 
di Stalin, nella Germania di Hitler, nell’Italia di 
Mussolini e nella Cina di Mao. Traduzione di A. 
Giorgetta. Milano, Leonardo, 1990. 25 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 437, numerose 
ill. e foto. Molto buono. 	 € 25.00

337	 Gomez de la Serna Ramon.  Dalì. Milano, 
Mondadori, 1985. 32 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 238, 
numerose tavole anche a doppia pagina a colori 
con didascalia. Ottimo. 	 € 15.00

338	 Guttuso Renato. Il Dante di Guttuso. 
Cinquantasei tavole dantesche disegnate da 
Renato Guttuso. Milano, Mondadori, 1970. 34 
cm, br. editoriale, cofanetto editoriale; p. 232, 56 
tavole a colori a piena pag. Ottimo. 	 € 80.00

339	 Hauser Arnold.  Storia sociale dell’arte. Vol. 
1°: preistoria antichità, medioevo, rinascimento, 
manierismo, barocco. Vol. 2°: rococò, 
neoclassicissmo, romanticismo, arte moderna e 
contemporanea. Torino, Einaudi, 1973. 2 volumi, 
18 cm, br. editoriale; p. 537; 505, numerose tavole 
f.t. PBE. Come nuovo. 	 € 20.00

340	 Jandolo Augusto.  Antiquaria (esperienze 
di un antiquario). Milano, Ceschina, 1947. 20 
cm, ril. editoriale, tit. al dorso, senza sovracop, 
p. 424, 37 tav. f.t, bruniture ai risguardi. Molto 
buono. 	 € 20.00

341	 Janus.  Man Ray. Cento, Siaca, 1972. 
21x21 cm (album), brossura editoriale; pp. (24), 
69 tavole fuori testo; catalogo: Ferrara, maggio-
giugno 1972. Ottimo. 	 € 18.00

342	 Joni Icilio Federico. Le memorie di un 
pittore di quadri antichi. Con alcune descrizioni 
sulla pittura a tempera e sul modo di fare 
invecchiare i dipinti e le dorature. Prefazione di 
U. Baldini. Firenze, Sansoni, 1984. 20 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. x, 282, 15 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 12.00

343	 Kurz Otto.  Bolognese drawings of the xvii 
& xviii centuries in the collection of her Majesty 
the Queen at Windsor Castle. London, Phaidon 
Press, 1955. 30 cm, rilegatura in tela, titolo in 
oro al piatto e dorso, sovracoperta illustrata con 

mancanze; pp. 159; 77 tavole e 113 figure nel 
testo. Molto buono. 	 € 18.00

344	 La Biennale di Venezia.  Aspetti della 
grafica europea 1971. Venezia, La Biennale, 
1971. 23 cm, br. ill; pp. 223, xxiii, numerose tav. 
con didascalia a fronte. Molto buono. 	 € 18.00

345	 Longhi Roberto. Il  Correggio nella Camera 
di San Paolo. A cura di A. Ghidiglia Quintavalle. 
Parma, Cassa di Risparmio di Parma, 1972. 32 
cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 130, numerose tavole 
in nero e a colori. Ottimo. 	 € 25.00

346	 Mannini Maria Pia, Fagioli Marco.  Filippo 
Lippi. Catalogo completo. Firenze, Cantini, 1997. 
25 cm, ril. editoriale illustrata, tit. al piatto e dorso, 
segnalibro, p. 155, numerose tav. a colori e ill. in 
nero. Molto buono. 	 € 30.00

347	 Marc Franz.  Messaggi al principe Yusuf. 
Milano, Il Saggiatore, 1959. 19 cm, ril. editoriale, 
tit. al piatto e dorso, p. 58, 17 tav. a colori f.t. 
Biblioteca delle Silerchie. Molto buono. 	 € 10.00

348	 Mariacher Giovanni.  Civico Museo 
Correr Venezia. La quadreria. Venezia, Fantoni, 
1960 circa. 17 cm, br. editoriale; p. 34, 31 tav. 
f.t, con una dedica dell’Autore al restauratore 
Pellicioli di cui è applicato l’ex libris alla cop. 
Molto buono. 	 € 20.00

349	 Mariuz A, Pavanello G, Romanelli G. (a 
cura).  Pietro Longhi. Catalogo: Venezia, dicembre 
1993 - aprile 1994. Milano, Electa, 1993. 28 cm, 
br. ill. con risvolti; p. 273, numerose tav. a col. e ill. 
in nero. Ottimo. 	 € 35.00

350	 Matteucci G, Monti R, Spalletti E. (a 
cura).  Giovanni Fattori. Dipinti 1854-1906. Saggio 
introduttivo di D. Durbé. Catalogo: Firenze, 
settembre - dicembre 1987. Firenze, Artificio, 
1987. 28 cm, br. ill. con risvolti; p. 308, 145 ill. a 
col, diverse ill. in nero. Ex libris al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 16.00

351	 Mazzariol Giuseppe (a cura).  Music. 
Cento, Siaca, 1978. (21x21) cm, brossura 
illustrata; pp. (38), numerose tavole e illustrazioni 
in nero e a colori fuori testo. Molto buono. 	€ 25.00

352	 Meneghelli.  Un viaggetto nelle mie stanze. 
Padova, Tip. Cartallier e Sicca, 1839. 22 cm, 
brossura originale illustrata e decorata; pp. 63; 
(descrizione di Meneghelli della sua collezione di 
antichità). Molto buono. 	 € 35.00
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353	 Munari Carlo. Le  Corbusier. Olii, sculture, 
pastelli, grafica, arazzi. Milano, Artelevi, 1970. 
21x21 cm, brossura illustrata; pp. (18), diverse 
tavole a colori fuori testo. Molto buono. 	 € 16.00

354	 Nass Lucien.  Curiosités Médico-
Artistiques. Troisième série. 249 gravures d’apres 
Rubens, Rembrandt, Masaccio, Luini... Paris, 
Librairie Le François, 1914. 21 cm, ril. in cartone 
ricoperta da carta marmorizzata, tit. in oro su 
tassello al dorso, conserva la cop. originale. p. 
303, numerose ill. Molto buono. 	 € 30.00

355	 Orienti Sandra Passamani Bruno.  
Stefania Bragaglia Guidi. Nove gessi originali e 
altre sculture. Roma, La Borgognona, 1970. 24 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 51, 24 tavole f.t. 
Dedica autografa della scultrice al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 25.00

356	 Pasquali Marilena.  Filippo de Pisis. 37 
opere. Testimonianza di L. Fenga, collaborazione 
di L. Selleri. Bologna, Galleria Maggiore, 1993. 
22x22 cm, br. ill; p. 124, diverse ill. in nero, 37 tav. a 
col. con didascalia a fronte. Come nuovo. 	€ 15.00

357	 Pasquali Marilena (a cura).  Giorgio 
Morandi 1890-1990. (Mostra del Centenario). 
Milano, Electa, 1990. 28 cm, brossura illustrata 
con risvolti; pp. 419; 278 tavole a colori e in nero 
e alcune illustrazioni nel testo; catalogo: Bologna, 
maggio-settembre 1990. Ottimo. 	 € 40.00

358	 Pasquali Marilena (a cura).  Giorgio 
Morandi. L’immagine dell’assenza. Catalogo: 
Grizzana Morandi, luglio - ottobre 1994. Milano, 
Charta, 1994. 24 cm, br. illustrata; p. 135, 28 tav. a 
colori. Molto buono. 	 € 18.00

359	 Pasquali Marilena (a cura).  Giorgio 
Morandi. Leningrado, museo de l’Ermitage; Mosca, 
Galleria Centrale dei Pittori. Milano, Electa, 1989. 
28 cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 211; 133 
tavole a colori e in nero e diverse illustrazioni nel 
testo; catalogo mostra. Ottimo. 	 € 26.00

360	 Pavanello Giuseppe, Romanelli 
Giandomenico (a cura).  Venezia nell’Ottocento. 
Immagini e mito. Catalogo: Venezia, dicembre 
1983 - marzo 1984. Milano, Electa, 1983. 24 
cm, br. illustrata, p. 298, numerose ill. in nero e 
colori. Biglietto della mostra all’occhietto. Molto 
buono. 	 € 23.00

361	 Pedretti Carlo. I cavalli di Leonardo. Studi 
sul cavallo e altri animali di Leonardo da Vinci 
dalla Biblioteca Reale nel Castello di Windsor. 

Catalogo: Firenze, maggio-settembre 1984. 
Prefazione del Duca di Edimburgo, Introduzione 
di J. Roberts. Firenze, Giunti Barbera, 1984. 28 
cm, br. illustrata, p. 141, numerosi disegni. Molto 
buono. 	 € 12.00

362	 Pellegri Marco.  Sculture romaniche a 
Parma. Parma, Editrice, 1965. 20 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 71, 67 tavole fuori testo 
di cui una ripiegata. Molto buono. 	 € 18.00

363	 Piazzi Giovanni. L’arte nella folla. Milano, 
Sandron, 1899. 19 cm, ril. coeva in mezza tela, tit. 
in oro al dorso, p. 420. Molto buono. 	 € 35.00

364	 Pignatti Terisio (a cura).  Disegni antichi 
del Museo Correr di Venezia. Vol. III: (Galimberti 
- Guardi). Collaborazione di A. Dorigato e F. 
Pedrocco. Venezia, Neri Pozza, 1983. 25 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 303, 910 
illustrazioni. Biglietto della mostra incollato alla  
1° c.b. Molto buono. 	 € 12.00

365	 Pignon Edouard.  Contre-courant. Preface 
de J. L. Ferrier. Paris, Dire/Stock, 1974. 21 cm, 
br. illustrata, p. 252, 8 tavole f.t. Disegno e dedica 
autografa di Pignon, su tutta la pagina bianca e 
sull’occhietto, a pennarello, a Bruno Pulga . Molto 
buono. 	 € 140.00

366	 Piraccini Orlando, Campagna Antonella.  
Casa museo Remo Brindisi. Una collezione 
d’artista. Dall’archivio all’inventario. Bologna, 
Editrice Compositori, 2005. 27 cm, brossura 
illustrata; pp. 134, numerose illustrazioni in nero e 
a colori nel testo. Come nuovo. 	 € 22.00

367	 Pope - Hennessy John.  The drawings of 
Domenichino in the collection of his Majesty the 
King at Windsor castle. London, Phaidon Press, 
1948. 30 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al 
piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 187; 73 
illustrazioni e 69 tavole nel testo. Minime tracce 
d’uso alla sovracoperta, molto buono. 	 € 20.00

368	 Quaglino Piero.  Luigi Veronesi. Ravenna, 
Agenzia Editoriale Essegi, 1983. 24 cm, br. con 
sovracoperta illustrata; p. 264; diverse tav. in nero 
e a colori. Ottimo. 	 € 18.00

369	 Quinsac Annie Paule (a cura).  Daniele 
Ranzoni (1843-1889). Catalogo: Verbania, giugno 
- settembre 1989. Milano, Mazzotta, 1989. 27 cm, 
br. illustrata, p. 157, numerose ill. e tavole a colori 
e in nero. Molto buono. 	 € 15.00

370	 Quintavalle Arturo Carlo. Arnaldo 
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Pomodoro. Opere dal 1956 al 1960. Schede 
critiche di G. Bianchino. Milano, Electa, 1990. 30 
cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 163, alcune 
foto e 69 tavole a colori e in nero nel testo. Molto 
buono. 	 € 24.00

371	 Quintavalle Arturo Carlo (introduzione).  
Marcello Nizzoli. Catalogo: Reggio Emilia, 
novembre - dicembre 1989. Milano, Electa, 1989. 
30 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata; p. 391, 
numerose ill. in nero e alcune tav. a colori. Molto 
buono. 	 € 90.00

372	 Ragghianti Carlo L.  Severo Pozzati. 
Bologna 1913-1918. Bologna, Tamari, 1969. 34 
cm, rilegatura editoriale, titolo al piatto e dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 197, 82 tavole in nero 
e colori. Ottimo. 	 € 30.00

373	 Riccomini Eugenio (a cura).  Mostra del 
rinnovamento dell’arte in Italia dal 1930 al 1945. 
Catalogo. Scritti di R. De Grada A. del Guercio 
V. Guzzi F. Russoli. Bologna, Alfa, 1960. 20 cm, 
brossura editoriale, sovracoperta editoriale; pp. 
127, 270 tavole fuori testo. Molto buono. 	€ 20.00

374	 Roberts Jane. Il Codice Hammer di 
Leonardo da Vinci. Le acque, la terra, l’universo. 
Introduzione di C. Pedretti. Catalogo: Firenze, 
febbraio, 1982. Firenze, Giunti Barbera, 1982. 
28 cm, br. illustrata, p. 128, numerose tavole e ill. 
Ottimo. 	 € 20.00

375	 Roeck Bernd.  Piero della Francesca e 
l’assassino. Torino, Bollati Boringhieri, 2007. 22 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 261, 74 ill. a colori. 
Come nuovo. 	 € 20.00

376	 Rossi Francesco, Gregori Mina (a cura).  
Giovan Battista Moroni (1520-1578). Bergamo, 
Azienda Autonoma di Turismo, 1979. 26 cm, ril. 
in tela, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, p. 
357, numerose tav. Molto buono. 	 € 40.00

377	 Roy Claude.  Paul Klee alle sorgenti della 
pittura. Bergamo, Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 
1966. 27x27 cm, rilegatura editoriale, titolo al 
piatto e dorso, sovracoperta illustrata, custodia; 
pp. 128; numerose illustrazioni e tavole applicate 
a colori nel testo. Molto buono. 	 € 30.00

378	 Schinneller James A.  Art/search & self-
discovery. Second edition. Scranton, International 
Textbook Company, 1967. 23x23 cm, ril. in tela, tit. 
al dorso, sovracop. editoriale, p. 473, numerose 
foto e ill. Molto buono. 	 € 20.00

379	 Silvestri Baffi Rosetta. Lo scultore dell’Arca 
Nicolò di Puglia. Galatina, Congedo, 1971. 28 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 180, diverse 
tav. a piena pag. Molto buono. 	 € 20.00

380	 Siqueiros David Alfaro.  Dipingere un 
murale. Milano, Fabbri Editori, 1976. 28 cm, br. 
illustrata con risvolti; p. 142, diverse ill. e tav. in 
nero e a colori. Molto buono. 	 € 15.00

381	 Studio Sotis. L’arte del gioco. Catalogo 
mostra, Roma, Studio Sotis, 1972. Roma, 1972. 
24 cm, br. illustrata con risvolti, p. 78, numerose 
ill. e tav. in nero e a colori. Molto buono. 	 € 15.00

382	 Teige Karel.  Arte e ideologia 1922-1933. 
A cura di S. Corduas. Torino, Einaudi, 1982. 21 
cm, brossura editoriale; pp. xxiii, 332, ritratto 
dell’autore all’antiporta, 16 tavole fuori testo. 
Paperbacks. Molto buono. 	 € 12.00

383	 Tentori Tullio. La  pittura precolombiana. 
Milano, Società Editrice Libraria, 1961. 29 cm, 
rilegatura in tela, titolo al piatto e dorso, senza 
sovracop. p. xxxi, 271, numerose illustrazioni 
in nero nel testo, 26 tavole a colori e 3 carte 
geografiche ripiegate fuori testo. 1° edizione. 
Ottimo. 	 € 15.00

384	 Testori Giovanni.  Palinsesto valsesiano. 
Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1964. 
19 cm, br. editoriale con risvolti, p. 82, 30 tav. 
esemplare numerato 291/1000. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 40.00

385	 Toti G. B.  Dichiarazione del quadro a 
tempera esposto in Roma sulla piazza della 
rotonda la sera dei 12 aprile 1864. Roma, 1864. 20 
cm, br. muta coeva , p. 8. Molto buono. 	 € 12.00

386	 Vasari Giorgio.  Vite de’ più eccellenti 
pittori scultori e architetti... illustrato con note. 
Volume duodecimo. Contiene le vite di Jacopo 
da Puntormo; Simone Mosca; Girolamo di 
Bartolommeo Genga; Gio. Bat. Sammarino; 
Michele Sammichele; Il Soddoma; supplemento 
sul Sodoma; Bastiano detto Aristotile da S. Gallo; 
Benvenuto Garofalo; Girolamo da Carpi. Milano, 
Società Tipografica de’ Classici Italianiani, 1811. 
cm 22, br. originale in carta forte azzurrina, con 
etichetta editoriale al dorso, p. 304 Ogni vita è 
accompagnata da un ritratto del artista inciso su 
rame. Esemplare con barbe. Ottimo. 	 € 40.00

387	 Vasari Giorgio.  Vite de’ più eccellenti pittori 
scultori e architetti... illustrato con note. Volume 
primo. Contiene: la prefazione dell’editore; la 
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prefazione all’edizione sanese; la prefazione del 
Vasari dell’edizione di Roma del 1759; la vita 
del Vasari; l’introduzione di Vasari alle tre arti 
del disegno cioè  architettura, scultura e pittura. 
Milano, Società Tipografica de’ Classici italianiani, 
1807. cm 22, br. originale in carta forte azzurrina, 
con etichetta editoriale al dorso, p. 371, (1). 
Fresco esemplare con barbe. Ottimo. 	 € 70.00

388	 Walther Ingo F, Metzger Rainer.  Vincent 
van Gogh. Tutti i dipinti. Volume I: Etten, aprile 
1881 - Parigi, febbraio 1888. Volume II: Arles, 
febbraio 1888 - Auvers sur Oise, luglio 1890. 
Koln, Taschen, 1990. 2 volumi, 32 cm, rilegatura 
in tela, titolo e decorazione in oro al piatto e 
dorso, custodia in mezza tela illustrata; pp. 740, 
numerose illustrazioni e tavole a colori nel testo. 
Come nuovo. 	 € 35.00

389	 Zampetti Pietro.  Dal Ricci al Tiepolo. I 
pittori di figura del settecento a Venezia. Catalogo, 
Venezia, giugno - ottobre 1969. Venezia, Alfieri, 
1969. 21 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 
lxxx, 483, 24 tav. a colori f.t, 194 ill. in nero. Molto 
buono. 	 € 18.00

Arti applicate
390	  Jeweller’s Shops. The Best Shops. 
Barcelona, Ediciones Atrium, 1990. 33 cm, 
rilegatura editoriale illustrata, titolo al piatto e 
dorso; pp. (264), numerose foto a colori, testo in 
spagnolo e inglese. Molto buono. 	 € 20.00

391	 Eudes Georges.  Ferronerie rustique et de 
style. Paris, Maissin, 1960. 28 cm, rilegatura in 
tela, titolo al piatto e dorso; pp. (8), 36 tavole fuori 
testo. Molto buono. 	 € 12.00

392	 Formenton Fabio. Il  libro del tappeto. 
Milano, Mondadori, 1986. 26 cm, br. illustrata; 
p. 251, numerose ill. e tav. a colori. Molto 
buono. 	 € 14.00

393	 Geffroy Gustave. Les  Musées d’Europe. 
Les Gobelins. Paris, Nilsson, 1910. 27 cm, 
rilegatura in tela con qualche traccia d’uso, titolo 
incorniciato e illustrazione in oro di Anquetin ai 
piatti e dorso; p. iv, 161; 110 ill. e 42 tav. f.t. Molto 
buono. 	 € 22.00

394	 Giacomotti Jeanne.  Maioliche francesi. 
Milano, Silvana, 1964. 29 cm, ril. in tela, titolo 
al dorso, senza sovracop; pp. 261; 133 figure in 
nero e 52 tavole a colori applicate nel testo. Molto 
buono. 	 € 25.00

395	 Hangeldian E. Armen.  Tappeti d’oriente. 
Milano, Vallardi, 1967. 28 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
337, numerose tavole in nero e a colori, una carta 
geografica più volte ripiegata. Come nuovo. € 18.00

396	 Lecoq Raymond.  Ferronerie ancienne. 
Paris, Massin, 1961. 28 cm, ril. in tela, tit. al piatto e 
dorso, sovracop. illustrata a colori; p. (6), 36 tav. in 
nero stampate solo sul recto. Molto buono. 	€ 15.00

397	 Manni Graziano.  Mille mobili emiliani. 
(L’arredo domestico in Emilia- Romagna dal sec. 
XVI al sec. XIX). Introduzione di L. Bandera. 
Modena, Artioli, 1980. 35 cm, ril. editoriale in tela, 
titolo al dorso, sovracop. illustrata; p. 283, 662 foto 
a colori e in nero nel testo. Ottimo. 	 € 40.00

398	 Morassi Antonio. Il  tesoro dei Medici. 
Oreficerie, argenterie, pietre dure. Milano, Silvana, 
1963. 30 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al piatto 
e dorso, sovracoperta illustrata, custodia; pp. 41, 
8 tavole in nero e 55 applicate a colori fuori testo. 
Molto buono. 	 € 20.00

399	 Pignatti Terisio. Mobili italiani del 
rinascimento. Milano, Vallardi, 1961. 28 cm, 
rilegatura in tela, titolo in oro al piatto e dorso, 
senza sovracoperta; pp. 110, numerose 
illustrazioni in nero nel testo, 6 tavole a colori 
fuori testo. Ottimo. 	 € 10.00

Autografi
400	 Albani, Giuseppe (1750-1834).  Foglio 
datato: “Bologna, 18 agosto 1828”. 21x30 cm; 
Lettera di 11 righe autografe e firmate inviate 
alla Contessa Maddalena Pepoli, sugli esiti di 
una vertenza relativa: “... Al preteso arbitrario 
abbeveramento di bestiame...”	 € 60.00

401	 Alessandrini, Antonio (1786-1861).  Foglio 
datato: “Bologna, 3 ottobre, 1841” e viaggiato. 
19x24 cm; 8 righe autografe e firmate, a carattere 
amichevole e professionale inviate al Dottor Carlo 
Grillenzoni di Ferrara. 	 € 35.00

402	 Alfani, Guido (1876-1940).  Foglio 
intestato: “Osservatorio Ximeniano diretto dai 
padri scolopi, Firenze” e datato: “14 maggio 
1924”. 21x27 cm; 20 righe dattiloscritte molto 
interessanti con firma autografa del sismologo 
che si riferiscono al terremoto di Bologna del 1924 
e ai diversi atteggiamenti degli scienziati e della 
popolazione. 	 € 45.00



Studio Bibliografico Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 31

403	 Barbieri, Nando (1907-1997).  Cartolina 
illustrata con foto di donna di Tripoli, inviata e 
viaggiata: “Tripoli, 14/5/35” con firma autografa del 
pilota. 11x15 cm. 	 € 22.00

404	 Bartali, Gino (1914-2000).  Cartolina 
illustrata di Firenze: “Una veduta dell’Arno e 
Ponte Vecchio”, viaggiata: “Firenze, 14.X.’37” e 
inviata a F. Testi, con firma autografa del ciclista.  
15x11 cm. 	 € 30.00

405	 Bartali, Gino (1914-2000). Fotografia con 
scritta a stampa: “G. Bartali, Giro di Francia 1948”, 
con Bartali in bicicletta e dedica autografa e firmata 
dal ciclista datata “1950”. 22x16 cm. 	 € 35.00

406	 Bechi, Gino (1913-1993).  Cartolina 
illustrata di Rimini, viaggiata e datata: “ Rimini 
13.VIII.40”. 10x15 cm; firma autografa del 
baritono. 	 € 28.00

407	 Bechi, Gino (1913-1993).  Cartolina postale 
illustrata: “Metz - La Cathédrale”, viaggiata: “Metz, 
4.7.58” con dedica e firma autografe del cantante. 
15x10 cm. 	 € 25.00

408	 Bonfiglioli, Umberto (1892-1974).  Carto-
lina illustrata che riproduce un quadro a olio di 
Bonfiglioli, viaggiata: “Ferrara 24.11.42”. 11x15 
cm; 16 righe autografe e firmate di ringraziamenti 
per l’ospitalità ricevuta. 	 € 30.00

409	 Bovio, Giovanni (1841-1903).  Foglio 
piegato a metà, datato: “Napoli, 12 marzo 97” con 
busta. 14x21 cm; 6 righe autografe e firmate da 
Bovio di convenevoli, dirette ad un amico. 	€ 40.00

410	 Carminati, Tullio (1895-1971).  Cartolina 
illustrata con ritratto dell’attore e firma autografa 
datata 1918. 8x14 cm. 	 € 22.00

411	 Cassiani, Gennaro (1903-1978).  Biglietto 
da visita intestato: “ Il Ministro della Marina 
Mercantile” datato: “3 apr. 1957”. 11x14 cm; “Con 
saluti cordiali Cassiani”. 	 € 20.00

412	 Castellani, Leonardo (1896-1984).  
Biglietto intestato: “Leonardo Castellani... Urbino” 
datato: “Urbino, 2 ott 1974” con allegata busta 
viaggiata. 15x12 cm; 13 righe autografe e firmate 
in cui il pittore conferma che: “... il quadro è stato 
proprio dipinto da me nel 1919 durante un periodo 
di convalescenza militare ...”. 	 € 36.00

413	 Corazza, Corrado (1897-1985).  Foglio 
intestato: “Accademia di Belle arti e Liceo artistico, 
Bologna”, datata “7 giugno 1965”, con busta 

viaggiata. 14x23 cm; 14 righe autografe e firmate 
indirizzate a Paola Serra Zanetti: “ ... Sono stato 
in quella Galleria del Salotto e ho visto le sue 
opere...”. Prosegue con gli auguri per la mostra, 
e una considerazione sul catalogo della mostra 
stessa. 	 € 35.00

414	 Correnti, Cesare (1815-1888).  Foglio 
piegato con intestazione a secco: “ Gran Magistero 
dell’Ordine dei Santi Maurizio e Lazzaro. 
Gabinetto particolare del Primo Segretario di S. 
M.”. 14x21 cm; 32 righe su 3 facciate, autografe e 
firmate in cui Correnti tesse gli elogi del prof. Carlo 
Castellani che fu bibliotecario della Biblioteca 
Vittorio Emanuele e poi della Marciana. 	€ 100.00

415	 Cortese, Leonardo (1916-1984).  Cartolina 
illustrata con primo piano dell’attore in abito di 
scena. Dedica autografa e firmata alla base della 
fotografia. 10x15 cm. 	 € 20.00

416	 Cybo-Malaspina, Maria Teresa 
Francesca (1725 - 1790).  Foglio piegato a meta, 
datato: “Reggio 31 ? 1775”. 21x31 cm; 10 righe 
manoscritte, con le sole data e firma autografe: 
“ ... Sono bene corrispondenti al giusto di Lei 
dolore gli sentimenti, onde Noi abbiamo rilevata 
l’infausta notizia della perdita ultimamente seguita 
del Conte Pietro di Lei Padre...”. 	 € 50.00

417	 Dal Monte, Toti (1893-1975).  Fotografia 
originale della Dal Monte in abiti da passeggio 
senza data con firma autografa (16x23 cm). 
Allegate 2 fotografie di due stanze del suo 
appartamento (18x13 cm). 	 € 50.00

418	 Dapporto, Carlo (1911-1989).  Fotografia di 
repertorio dell’attore con dedica autografa e firmata, 
datata: “Roma, 18/VI/42”.  12x18 cm. 	 € 25.00

419	 Della Rovere, Giulio (+ 1636).  Foglio 
datato: “16 giugno 1618”. 21x29 cm; 6 righe 
autografe e firmate da Giulio della Rovere, nipote 
di Francesco Maria II. 	 € 90.00

420	 Di Stefano, Giuseppe (1921-2008).  
Cartolina illustrata: “Zulu Chief” e viaggiata, datata 
“10.10.1956”. 10x15 cm; 7 righe autografe e 
firmate (Pippo) dal noto tenore, inviate a Ferruccio 
Testi di ringraziamenti “... per le notizie del coro 
che mi fanno tanto piacere...”. 	 € 38.00

421	 Dozza, Giuseppe (1901-1974).  Cartolina 
illustrata con fotografia a colori dell’Eur di Roma, 
viaggiata: “6-XII-1962”. 15x10 cm; saluti affettuosi 
inviati a Laura Dozza Betti con firma autografa del 
Sindaco. 	 € 22.00
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422	 Favero, Mafalda (1903-1981).  Fotografia 
di scena (Cio-Cio-San in “Madama Butterfly”) con 
firma autografa della cantante. 11x15 cm. 	€ 28.00

423	 Federzoni, Giovanni (1849-1923).  Foglio 
piegato datato “8 sett. 1914”, con busta allegata. 
11x18 cm; 26 affettuose righe autografe e firmate 
inviate alla “Signorina Maria Mari”: “... In questi 
ultimi anni ho sempre voluto nel giorno della festa 
di Lei presentarle qualche fiore per quanto di poca 
bellezza e di debole odore, ma mio veramente, 
cioè, ... , del mio orticello”. 	 € 60.00

424	 Fuà Fusinato, Erminia (1834-1876).  
Foglio piegato, senza data. 13x21 cm; 17 righe 
autografe e firmate dalla poetessa: “Sento il 
dovere e il desiderio di indirizzarle una schietta 
parola di ringraziamento per tutto ciò che si 
compiacque scrivere de’ miei versi...”. 	 € 30.00

425	 Gassman, Vittorio (1922-2000).  Firma 
autografa di Gassman su una sua fotografia, alla 
scrivania con libri sullo sfondo (foto un po’ rifilata). 
1960. 9x14 cm. 	 € 30.00

426	 Guerrini, Olindo “Stecchetti” (1845-
1916).  Foglio intestato: “Biblioteca della R. 
Università di Bologna” datato: “30 dic. 90”. 14x21 
cm; Lettera autografa e firmata di 20 righe diretta 
alla “Biblioteca Marciana” in cui lo scrittore 
chiede informazioni per completare un esemplare 
dell’opera Atobello o Re Troiano”. Al verso 
contiene la risposta negativa, probabilmente del 
direttore della biblioteca. 	 € 100.00

427	 Lipparini, Giuseppe (1877-1951).  Foglio 
datato: “Bologna, 10 novembre 1911”. 21x15 cm; 
Poesia manoscritta 8 righe e firmata da Lipparini 
con alla base una nota a matita di carattere 
tipografico. 	 € 45.00

428	 Lucifero, Falcone (1898-1944).  Foglio 
intestato: “Casa di Sua Maestà il Re. Il Ministro” 
datato: “10 ottobre 1953” con allegata busta 
viaggiata. 16x21 cm; 9 righe dattiloscritte con 
firma autografa del ministro di ringraziamenti 
al Ten. Col... : “ S. M. il Re, (è) lieto di essere 
stato ricordato da lei in occasione del suo  
genetliaco...”	 € 26.00

429	 Lutti, Francesca (1827-1878).  Foglio 
piegato a metà, datato, Riva (del Garda), 24 
aprile. 13x21 cm; 31 righe autografe e firmate 
dalla poetessa relative alla sua attività e ai suoi 
impegni artistici. 	 € 30.00

430	 Macario, Erminio (1902-1980).  Fotografia 

di scena di Macario con dedica autografa e firmata 
dall’attore, datata “1941”. 10x15 cm. 	 € 28.00

431	 Malvezzi, Nerio (1856-1929).  Busta 
inviata al “Reverendissimo Sig. Decano di S. 
Sigismondo”, chiusa da ceralacca. Inserito un 
foglio datato: “Bologna, 20 dicembre 18”. 11x9 
cm; 25 fitte righe autografe e firmate: “ ... Ella poi 
varrà inviare a me le note spese e di quanto sarà 
occorso...” per il funerale di due parenti. 	 € 35.00

432	 Marzocchi, Gino (1895-1981).  10 cartoline 
illustrate inviate dal pittore ad Amelia Cevolani da 
varie località italiane dal 1951 al 1957. Alcune con 
soli saluti altre con considerazioni sul viaggio. 
15x10 cm;. 	 € 60.00

433	 Morandi, Giorgio (1890-1964).  Biglietto 
da visita intestato: “Giorgio Morandi” senza data. 
11x7 cm; 10 righe autografe e firmate dal pittore 
indirizzate alla pittrice Paola Serra Zanetti (non 
indicata nello scritto) di ringraziamento: “... E’ 
sempre vivo nella mia memoria il ricordo di Alberto 
Graziani...”. 	 € 120.00

434	 Morandi, Luigi (1844-1922).  Foglio di 
carta piegato a metà, listato a lutto e datato: “12, 
V, 901”.  11x18 cm; 13 righe autografe e firmate 
in cui l’autore informa un amico del suo stato di 
salute, comunicando di poter riprendere le sue 
mansioni. 	 € 35.00

435	 Murri, Augusto (1841-1932).  Foglio piegato 
datato: “Bologna, 20. 5. 99”. 11x18 cm; 11 righe 
autografe inviate a un deputato con cui si scusa: “Io 
non sono al caso di compiacerla...”	 €40.00

436	 Natali, Nuccia (1907-1963).  Fotografia 
originale di Nuccia Natali con dedica e firma 
autografe della cantante. 18x24 cm. 	 € 20.00

437	 Olivieri, Egisto (1880-1962).  Fotografia 
(Vettori, Bologna) con dedica autografa e firmata 
dell’attore datata: “Bologna 926”. 9x14 cm. € 23.00

438	 Osiris, Vanda (1905-1994).  Fotografia 
di scena con firma autografa dell’Attrice.  
9x14 cm. 	 € 20.00

439	 Pacetti, Camillo (1758-1826).  Foglio 
viaggiato, datato: “Milano, li 16 settembre 1815” 
indirizzato al fratello Vincenzo Pacetti. 19x25 
cm; 43 righe su due facciate di considerazioni 
personali e professionali. Inoltre: “... Nella scorsa 
settimana ho avuto il piacere di parlare con il Sig. 
Cav. Canova, il quale si è portato a Parigi, e poi in 
Londra...”. 	 € 60.00
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440	 Parenti, Marino (1900-1963).  Cartolina con 
intestazione: “Casa del Manzoni, Centro Nazionale 
di Studi Manzoniani” viaggiata: “Milano, 20 - III 
- 41”. 15x10 cm; 5 righe dattiloscritte e 6 righe 
manoscritte e autografe di Parenti inviate al libraio 
Mario Landi: “... Sono lieto ... e lo sarò anche più se 
ci segnalerete sempre tutto quel che può riguardare 
direttamente o indirettamente il Manzoni...”. € 38.00

441	 Pizzirani, Guglielmo (1886-1971).  Busta 
indirizzata a Paola Serra Zanetti, viaggiata: 
“Bologna, 17.12.66” con inserito biglietto intestato: 
“Prof. Guglielmo Pizzirani, Pittore - Bologna”. 
14x11 cm; 7 righe autografe e firmate dall’artista: 
“Anch’io compio gli 80, e ... pari siamo!...”. € 30.00

442	 Rauchi, Riccardo (1921-2010).  Fotografia 
di Riccardo Rauchi con al verso informazioni delle 
edizioni musicali Connelly con firma autografa del 
cantante. 10x15 cm. 	 € 20.00

443	 Ricci, Mauro (1826-1900).  Foglio senza 
data. 11x18 cm; 13 righe autografe e firmate in cui 
il noto filologo chiede che venga concesso a un 
“... ottimo impiegato alla Biblioteca Nazionale di 
Firenze...” “... un altro mese di vacanza per motivi 
di salute...”. 	 € 25.00

444	 Sammarco, Mario (1868-1930).  Foglio 
piegato con decorazioni floreali, allegata busta 
decorata, viaggiata: “ Roma, 8-04-03”. 11x18 
cm; 25 righe inviate dal famoso baritono al Cav. 
Contarini relative all’attività concertistica. 	€ 30.00

445	 Segneri, Paolo (1673-1713).  Foglio 
piegato a metà, datato: “Al sacro eremo di 
Camaldoli li 13 luglio 1711”. 15x21 cm; 24 righe 
su due facciate, autografe e firmate dal gesuita, 
nipote del più famoso Paolo Segneri, di carattere 
amichevole. 	 € 60.00

446	 Targioni Tozzetti, Antonio Giovanni 
(1785-1856).  Ricevuta di 661 lire fiorentine per 
conto della madre. Compilazione, e firma della 
ricevuta autografe. 19x13 cm. 	 € 25.00

447	 Tivoli, Giuseppe (1854 - 1925).  Fotografia 
di un ritratto di Carducci dipinto da Tivoli applicato 
su cartoncino. 14x19 cm; dedica autografa del 
pittore Tivoli ai nobili Sanguinetti. 	 € 45.00

448	 Treccani degli Alfieri, Giovanni (1877-
1961).  Foglio intestato: “Senato del Regno”, 
datato: “2.9.1934 XII”. 19x11 cm; 21 righe 
autografe e firmate  su due facciate, relative ad un 
incontro da farsi a Milano “... nel mio studio di Via 
Carlo Porta, 2 ...”. 	 € 35.00

449	 Umberto II di Savoia (1904-1983).  
Fotografia in bianco e nero con Umberto II di 
profilo, con sua firma autografa, datata “Natale 
961”. 17x23 cm; allegata lettera dattiloscritta e 
firmata da Salvatore Corda: “ ho il graditissimo 
incarico di trasmetterLe l’unita fotografia di S. M. 
il Re, fregiata di dedica e firma autografa, che il 
Sovrano si è compiaciuto di destinarLe...” 	€ 55.00

450	 Vedova, Emilio (1919-2006).  2 fogli 
dattiloscritti datati: “23 dicembre 1948”. 21x30 
cm; 49 righe dattiloscritte più 4 righe manoscritte 
con firma autografe in cui il pittore descrive i 
suoi progetti artistici, le prospettive, le speranze 
economiche e alcune difficoltà della sua vita: “... 
E io qui a 1200 metri mi trovo come imprigionato. 
Ho sperato sempre in qualche aiuto di qualche 
amico...”	 € 100.00

451	 Villoresi, Gigi (1909-1997).  Cartolina 
illustrata a colori con il tracciato del circuito di 
montagna di Nurburg - Adenau. Viaggiata. 14x9 
cm; Dedica autografa del pilota. 	 € 33.00

Bibliografia - Editoria
452	 L’Esopo. Rivista trimestrale di bibliofilia. I 
primi 5 numeri, (aprile 1979- marzo 1980). Milano, 
Edizioni Rovello, 1979. 5 volumi, 29 cm, brossura 
illustrata con risvolti; numerose illustrazioni in nero 
e a colori. Ottimo. 	 € 35.00

453	 Italia dialettale nei suoi canti, nei suoi 
racconti, nelle sue parlate. Roma, Libreria Dotti, 
1960. 23 cm, brossura illustrata; pp. 89. Molto 
buono. 	 € 16.00

454	  Libreria antiquaria Leo S. Olschki. 7 
cataloghi numerati (45 - 48 - 49 - 58 - 62 - 70 
- 96). Firenze, Olschki, 8 cataloghi, 21 cm, br. 
editoriale, alcune ill, circa 1400 titoli prezzati. 
Molto buono. 	 € 40.00

455	 I primi cinquanta anni di attività della 
libreria antiquaria editrice Leo S. Olschki. 1886 
- 1936. Firenze, Olschki, 1936. 27 cm, brossura; 
pp. 31, ritratto di Olschki in antiporta, 5 tavole in 
nero, facsimile di una lettera di Dannunzio. Molto 
buono. 	 € 22.00

456	 I venti anni della Feltrinelli. Catalogo 
generale 1955/1975. Milano, Feltrinelli, 1975. 19 
cm, br. illustrata, p. 279. Ottimo. 	 € 12.00

457	 Comelli Giovanni.  Annali tipografici di 
G. B. Natolini. Firenze, Sansoni, 1954. 25 cm, 
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brossura editoriale; pp. 89, diverse illustrazioni 
in nero nel testo. Edizione numerata di 333 
esemplari, il  nostro n. 7. Biblioteca degli eruditi e 
dei bibliofili. Ottimo, intonso. 	 € 10.00

458	 De Toldo Vittorio. L’ art italien de la reliure 
du livre. (XV e XVI siècle). Milano, Bottega di 
Poesia, 1924. 24 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e 
dorso, p. 31, 37 tav. in nero e a colori f.t. Molto 
buono. 	 € 22.00

459	 Eco Umberto.  Riflessioni sulla bibliofilia. 
Milano, Rovello, 2001. 20 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 38, alcune figure nel testo, esemplare 
numerato n. 64/1000. Ottimo. 	 € 35.00

460	 Gamba Bartolomeo.  Serie dell’edizioni 
de’ testi di lingua italiana. Opera nuovamente 
compilata ed arricchita di un’appendice 
contenente altri scrittori di purgata favella. Milano, 
Dalla Stamperia Reale, 1812. 2 volumi in uno, 
15 cm, ril. recente in pelle, p. 722, firmetta al 1° 
frontespizio. Molto buono. 	 € 120.00

461	 Giannini Guido. Il dilettante legatore di 
libri con brevi cenni storici. 4° edizione ampliata 
e corretta. Milano, Hoepli, 1928. 15 cm, rilegatura 
editoriale illustrata, p. xxiii, 250, 114 incisioni e 34 
tavole f.t, (interessante tirante in pelle all’interno 
della legatura). Molto buono. 	 € 120.00

462	 Guidi Ulisse (libraio).  Fascicolo 1: 
Descrizione di due libri stampati da Aldo. 
Fascicolo 2: Notizia bibliografica. Bologna, 1853. 
2 fascicoli, 22 cm, cartella muta coeva. p. 8; 6. 
Molto buono. 	 € 22.00

463	 Hoepli Libreria Antiquaria.  Autographes, 
manuscrits, incunables, livres à figures du XVI 
au XIX siècle. Vente le jeudi 30 novembre 1933, 
Zunfthaus zur meise a Zurich. Milano, Allegretti, 
1933. 30 cm, br. editoriale; p. 63, 37 tav. f.t. e una 
a colori e una ripiegata. 151 opere descritte, indici. 
Testo in francese. Molto buono. 	 € 22.00

464	 Hoepli Libreria Antiquaria.  Miscellanea di 
rarità e curiosità bibliografiche e di opere di varia 
cultura dal secolo xvi al xx. Catalogo 6. Milano, 
Hoepli, 1941. 19 cm, br. illustrata; p. 174, 850 titoli 
descritti. Molto buono. 	 € 15.00

465	 Hoepli Libreria Antiquaria.  Vendita 
di Natale 1928. Libri antichi e rari. Edizioni 
d’amatore. Libri d’arte e di coltura. Vendita 
all’asta 18-19 dicembre 1928. Milano, Hoepli, 
1928. 25 cm, br. illustrata; p. 62, 240 titoli 

descritti, 32 tavole f.t; allegato il listino dei prezzi 
di stima. Molto buono. 	 € 18.00

466	 Istituto della Enciclopedia Italiana 
fondata da Giovanni Treccani. L’enciclopedia 
italiana. Fascicolo illustrativo. Roma, Treccani, 
1935. 31 cm, brossura illustrata a colori; pp. 16, 
(28); diverse foto e tavole nel testo, una tavola 
a colori e una carta geografica fuori testo. Molto 
buono. 	 € 10.00

467	 L’Art Ancien, Haus der Bucher.  Die 
Bibliotheken Baron Horace de Landau (iii) Ludwig 
Derleth. Versteigerung in Zurich vom 13 bis 16 
Oktober 1948. Bern, 1948. 24 cm, br. ill; pp. 224; 
1959 titoli prezzati, alcune ill, alcuni segni a matita. 
Molto buono. 	 € 13.00

468	 Mercuri L, Vignudelli A, Zanelli P. La  
riforma dell’editoria Prefazione di P. Murialdi. 
Venezia, Marsilio, 1982. 21 cm, br. ill; pp. 141, una 
firma alla 1° c.b. Molto buono. 	 € 10.00

Comunismo - Socialismo
469	  Egemonia e democrazia. Gramsci e la 
questione comunista nel dibattito di Mondoperaio. 
Prefazione di F. Coen. Roma, Mondoperaio, 
1977. 21 cm, br. editoriale, p. xvi, 249. Tra gli altri 
contributi di: Amato, Bobbio, Colletti, Salvadori e 
Spriano. Molto buono. 	 € 18.00

470	  Partito Socialista Italiano. 1892-1952. 60 
anni di fedeltà al popolo. Genova, celebrazione 
nazionale 21 settembre 1952. Genova, Poligrafici 
Gramsci, 1952. 17 cm, br. illustrata a colori, p. 
30, alcune tav. e una carta ripiegata f.t. Molto 
buono. 	 € 15.00

471	 Il PSLI in Emilia. Mozione del Comitato 
Regionale Emiliano sui compiti del Partito verso 
il PSLI. Bologna, Tip. L’Unità, 1949. 21 cm, br. 
editoriale, p. 63. Interessante documento con 
informazioni statistiche sul movimento di Magnani 
e Cucchi. Raro. Ottimo. 	 € 50.00

472	 La costituzione sovietica. Preceduta da 
un rapporto di Stalin sul progetto tenuto all’VIII 
congresso straordinario dei Soviet dell’URSS. 
Apb, 1945. 20 cm, br. editoriale con qualche 
traccia d’uso, p. 63. Molto buono l’interno. 	€ 10.00

473	 Arcangeli Stefano.  Errico Malatesta il 
comunismo anarchico italiano. Milano, Jaca Book, 
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1972. 17 cm, brossura editoriale; pp. 200. Molto 
buono. 	 € 12.00

474	 Baldesi Gino. Il controllo sindacale sulle 
aziende. Milano, Società Editrice Avanti!, 1921. 21 
cm, br. editoriale con qualche brunitura, p. 158. 
Molto buono. 	 € 25.00

475	 Bandi Carlo.  Partito d’Azione e socialismo. 
Partito d’Azione, 1943. 17 cm, brossura editoriale; 
pp. 16. Molto buono. 	 € 12.00

476	 Barzini Luigi Jr. I comunisti non hanno vinto. 
Milano, Mondadori, 1955. 21 cm, br. illustrata; p. 
108. 1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

477	 Bernaroli Egidio.  Manuale per la 
costituzione e il funzionamento delle leghe dei 
contadini. Roma, Libreria Socialista Italiana, 1902. 
23 cm, br. editoriale con qualche traccia d’uso, p. 
111. Molto buono. 	 € 35.00

478	 Besant Annie.  Una società umana. Torino, 
Prometeo, 1926. 24 cm, brossura editoriale; pp. 
20. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 20.00

479	 Bucharin N, Stalin I, Trotski L, Zinoniev 
G. La “rivoluzione permanente” e il socialismo 
in un paese solo. A cura di G. Procacci. Roma, 
Editori Riuniti, 1970. 22 cm, ril. editoriale, tit. in oro 
al piatto e dorso, p. 295. Ottimo. 	 € 18.00

480	 Ferri Giacomo. I diritti dei contadini dei 
mezzadri e dei braccianti. Discorso pronunciato 
dall’On. deputato Giacomo Ferri alla Camera 
dei deputati il 17 giugno 1912. Castel S. Pietro, 
Tip. Conti, 1912. 21 cm, br. illustrata, p. 32. Molto 
buono. 	 € 20.00

481	 Gramsci Antonio.  Sotto la mole. 1916-
1920. Torino, Einaudi, 1971. 22 cm, br. edit; p. 
xviii, 508, intonso. Opere di Antonio Gramsci. 
Ottimo. 	 € 20.00

482	 Gramsci Antonio. L’ Ordine nuovo. 1919-
1920. Torino, Einaudi, 1970. 22 cm, br. editoriale, 
p. xv, 501, intonso. Opere di Antonio Gramsci. 
Ottimo. 	 € 18.00

483	 Habegger Norberto.  Camillo Torres. Prete 
e guerrigliero. Firenze, Cultura Editrice, 1968. 23 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata. p. 204, firma 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 16.00

484	 Marx Karl. Il capitale. Traduzione di E. 
Cantimori, R. Panzieri, M. L. Boggeri; introduzione 
di M. Dobb. Roma, Editori Riuniti, 1964 1965; 3 

volumi, 23 cm, ril. editoriale, sovracop. in acetato; 
p. 888; 574; 1257. Sottolineature alle prime 130 
pagine del 1° volume. Molto buono. 	 € 28.00

485	 Marx Karl, Engels Friedrich. La sacra 
famiglia. Ovvero Critica della critica critica. Contro 
Bruno Bauer e soci. A cura di A. Zanardo. Roma, 
Editori Riuniti, 1967. 23 cm, ril. editoriale, tit. in oro 
al piatto e dorso, p. lxix, 375. Ottimo. 	 € 15.00

486	 Merlino F. S, Malatesta E.  Anarchismo 
e democrazia. Soluzione anarchica e soluzione 
democratica del problema della libertà in una 
società socialista. Roma, Centro Editore, 
1949. 26 cm, br. edit; pp. 47. 1° edizione. Molto  
buono. 	 € 15.00

487	 Miller M, Piotrowicz T. M. e altri. 
L’economia comunista in via di trasformazione. 
Analisi del mercato e della concorrenza in Russia, 
in Polonia e in Jugoslavia. Milano, Giuffrè, 1965. 
25 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
editoriale con strappetto ricomposto, p. xii, 250. 
Molto buono. 	 € 12.00

488	 Montagnana Rita.  Che cosa è il kolcos?. 
s. l. editore ed anno, 17 cm, brossura illustrata a 
colori; pp. 15. Molto buono. 	 € 15.00

489	 Morandi Luigi.  Viaggio di un tecnico curioso 
nella civiltà sovietica. Torino, Einaudi, 1961. 22 cm, 
br. editoriale, p. 303. Molto buono. 	 € 12.00

490	 Paietta Giuliano. I nostri soldati non 
combatteranno per lo straniero. Estratto dal 
discorso pronunciato alla camera il 16 febbraio. 
Milano, Same, 1951. 21 cm, br. editoriale, p. 15. 
Molto buono. 	 € 18.00

491	 Parti Communiste Français (Ecole 
élémentaire).  Quatrième Leçon. La nation 
française. Paris, Dangon, 1944. 20 cm, brossura 
editoriale; pp. 15. Molto buono. 	 € 14.00

492	 Partito Socialista italiano.  Relazione 
amministrativa della direzione anni 1912 - 13 - 
14. Roma, Coop. Tip. Italiana, 1914. 20 cm, br. 
editoriale con qualche brunitura, p. 38, (8). Molto 
buono. 	 € 20.00

493	 Tardini Ferruccio.  Per la storia del 
comunismo in quanto realtà politica. (Risposta 
di un lavoratore a Benedetto Croce). Milano, Tip. 
Ghirarduzzi, 1945. 22 cm, brossura editoriale; pp. 
18. Molto buono. 	 € 15.00

494	 Togliatti Palmiro.  Tre minacce alla 
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democrazia italiana. Rapporto al VI congresso 
del PCI. Roma, CDS, 1948. 20 cm, br. illustrata a 
colori, p. 113. Molto buono. 	 € 15.00

Diritto
495	 Affre (Abbé).  Traité de la propriété des 
biens ecclésiastiques. Paris, Adrien Le Clere, 
1837. cm. 22, rilegatura mezza  pelle dell’epoca, 
piatti  marmorizzati, titolo e fregi in oro al dorso; 
pp. xvi, 404, piccola incisione al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 45.00

496	 Heinecke, Johann Gottlieb.  Jo. Gottl. 
Heineccii ... praelectiones academicae in Hugonis 
Grotii de Jure Belli, et pacis Libros tres. Roboreti, 
Sumptibus Balleonianis, 1746. in 12°, 16 cm, ril. 
coeva in pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. 
(6); 913, (1); fregio al frontespizio, una vignetta 
silografata, pagine brunite, antica firma di 
possesso (1790), al risguardo. 	 € 70.00

497	 La Pegna Ernesto, Zerbi, Rocco.  Legge 
sull’amministrazione provinciale e comunale 
del 23 ottobre 1859: con note, osservazioni e 
commenti, con l’aggiunta di una raccolta di leggi, 
decreti e regolamenti. Napoli, Marghieri, 1864. 
24 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo su 
tasselli e fregi in oro al dorso divisi da 4 nervi; 
pp. XVIII, 502. Legato assieme: Zerbi Rocco, La 
polizia amministrativa municipale del regno delle 
Due Sicilie, Napoli : tip. dell’Urania, 1846 pp.  VIII, 
378, XXIV, tagli colorati. Ottimo esemplare in bella 
legatura. 	 € 90.00

498	 London Géo. Les grands procès de l’année 
1934. Paris, Les Editions de France, 1935. 19 cm, 
br. editoriale, p. 333, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 14.00

499	 Mastino del Rio Giorgio. I miei processi 
celebri. Prefazione di Francesco Carnelutti. 
Bologna, Cappelli, 1964. 21 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 364. Molto buono. 	€ 20.00

500	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1910, n. 11. Provvedimenti 
riguardanti l’emigrazione: disegno di legge, 
relazioni e discussioni dinanzi ai due rami del 
parlamento; testo di legge promulgato. Roma, 
Bertero, 1910. 23 cm, br. editoriale brunita; p. 304. 
Molto buono. 	 € 18.00

501	 Senato del regno.  Conversione Regio 
decreto legge che approva la Convenzione 

dell’oppio, conclusa a Ginevra il 19 febbraio 
1925. Roma, Tip. del Senato, 1930. 2 vol. 30 
cm, br. originale, p. 21, 22. Legato assieme: 
Relazione della commisione...per esame tariffe 
doganali e dei trattati del commercio. Edizione 
originale . Ottimo. 	 € 22.00

502	 Senato del regno.  Norme sul reclutamento 
e sulla carriera dei magistrati. Disegno di legge 
(Rocco- Mosconi) 7 marzo 1930 e Relazione della 
commissione speciale. Stessa data. Roma, Tip. 
del Senato, 1930. 2 vol.br. originale, 30 cm, p. 10, 
22. Edizione originale . Ottimo. 	 € 18.00

503	 Serafini Filippo.  Istituzioni di diritto romano 
comparato al diritto civile civile patrio. Firenze, 
Pellas, 1875. 2 volumi in uno, 23 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, titolo su tassello e fregi in oro al 
dorso; p. 264; (4), 267; con un “indice analitico 
alfabetico”. Leggere bruniture, qualità della carta. 
Molto buono. 	 € 50.00

504	 Sonzogno Giulio Cesare.  Manuale della 
procedura giudiziaria in affari civili non contenziosi: 
secondo la nuova legge 9 agosto 1854 ed altre 
relative disposizioni. 2 ed. nuovamente corretta e 
notabilmente aumentata. Milano, Sonzogno, 1856. 
23 cm, ril. coeva mezza pelle, tit. e fregi in oro al 
dorso; pp. 671, (1), tagli colorati. Ottimo. 	 € 55.00

Dizionari - Linguistica
505	  Indiculus universalis rerum ferè omnium, 
quae in mundo sunt, scientiarum item, artiumque 
nomina. Apté, brevitreque colligens. L’Univers en 
Abregé, ou font contenus en divers listes,  presque 
tous les noms des ouvrages de la nature, de toutes 
les sciences, & de tous les arts, avec leur principaux 
termes. Par le P. F. P. de la compagnie de Jesus. 
Edition V revue, corrigé & augmentée par l’auteur. 
A Rouen, De l’imprimerie de Richard Lallemant, 
proche le college de RR. PP. Jesuites, 1687. in 12°, 
14 cm, rill. coeva in pergamena, tit. manoscritto al 
dorso, p. (12), 230, numerose bruniture. 	 € 70.00

506	  Introduzione alla filologia classica. Milano, 
Marzorati, 1951. 25 cm, ril. editoriale, dorso in 
tela, tit. in oro al piatto e dorso, p. ix, 944, 44 
illustrazioni f.t. Molto buono. 	 € 25.00

507	  Regole brevi con riflessioni pratiche sopra 
l’arte del dire. In Venezia, Presso Domenico 
Occhi, 1792. 19 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. 
in oro su tassello al dorso, p. 239, leggero alone 
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al taglio superiore, piccola mancanza al piatto 
anteriore. Interessante etichetta del rilegatore-
libraio al primo risguardo. Molto buono. 	 € 40.00

508	 Baecker Louis de.  Grammaire comparée 
des langues de la France. Paris, Librairie Ch. 
Blériot, 1860. 26 cm, ril. recente in cartone 
ricoperto da carta policroma, conserva le cop. 
originali. Molto buono. 	 € 60.00

509	 Borrelli, Pasquale.  Intorno a’ principii 
dell’arte etimologica. Piacenza, Fratelli del Majno, 
1834. 19 cm, ril. coeva in mezza pelle, titolo in oro 
al dorso, tagli colorati; p. v, 344. Alcuni forellini di 
tarlo ai piatti. Per il resto ottimo esemplare. 	€ 58.00

510	 Cappelli Adriano. Lexicon 
Abbreviaturarum. Dizionario di abbreviature 
latine ed italiane usate nelle carte e codici 
specialmente del Medio-evo riprodotte con oltre 
14000 segni incisi. Con l’aggiunta di uno studio 
sulla brachigrafia medioevale, un prontuario di 
sigle epigrafiche, l’antica numerazione romana 
ed arabica ed i segni indicanti monete, pesi, 
misure, etc. Seconda edizione completamente 
rifatta. Milano, Hoepli, 1912. 15 cm, elegante 
legatura non originale in cartone ricoperto da carta 
pergamena, tit. in gotico in blu, rosso e nero al 
piatto e dorso, p. lxviii, 527; 6 tavole ripiegate f.t. 
Ex libris all’ultimo risguardo. Ottimo. 	 € 100.00

511	 Colonia, Dominique de.  De arte rhetorica 
libri quinque. Lectissimis veterum auctorum 
aetatis aureae, perpetuisque exemplis illustrati; 
auctore Dominico Decolonia. Accessere in hac 
novissima editione Institutiones poeticae, auctore 
Josepho Juvencio. Bassani sed Prostant Venetiis, 
Apud Remondini, 1774. in 12°, 14 cm, ril. coeva 
in pergamena, p. 360, incisione al frontespizio, 
antica firmetta al risguardo. Molto buono. 	€ 70.00

512	 Ernout A, Meillet A.  Dictionnaire 
etymologique de la langue latine. Histoire des 
mots. Troisième édition revue, corrigée et 
augmentée d’un index. Paris, Librairie Klincksieck, 
1951. 2 volumi, 25 cm, br. editoriale, p. xxiv, 1385. 
Molto buono. 	 € 70.00

513	 Fanfani Pietro, Frizzi Giuseppe.  Nuovo 
vocabolario metodico della lingua italiana. Parte 
prima: Vocabolario domestico con circa novemila 
aggiunte all’antico del Carena. Nuova edizione. 
Milano, Libreria d’Educazione e d’Istruzione 
Carrara, 1883. 22 cm, ril. recente in pelle, tit. e 
fregi in oro al dorso, conserva la cop. originale, p. 
vii, 576. Molto buono. 	 € 60.00

514	 Gaultier Louis. Grammaire française 
de l’abbé Gaultier, entièrement refondue et 
considérablement augmentée par de Blignières, 
Demoyencourt, Ducros (de Sixt) et Le Clerc aîné... 
premiére édition. Paris, J. Renouard, 1829. 14 cm, 
ril. coeva in mezza pelle, titolo in oro al dorso; p. 
XXXVI, 266, leggere bruniture. Molto buono. € 30.00

515	 Gherardini Giovanni.  Tavola di pretesi 
gallicismi e dubj grammaticali di Giovanni 
Gherardini con note di Emanuele Rocco. Napoli, 
Stamperia Strada del Salvatore n. 41, 1852. 19 
cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e fregi in oro al 
dorso, p. 475. Molto buono. 	 € 40.00

516	 Gretser, Jacob.  Rudimenta linguae 
graecae ex primo libro institutionum Jacobi 
Gretseri Societatis Jesu Pro infima & pro media 
schola grammatices. Accesserunt & quaedam 
alia, non antea in hoc libello insculpta, nec 
edita. Florentiae, Typis Regiae Celsitudinis 
Apud Joannem Cajetanum Tartinium & 
Sanctem Franchiuma, 1717. in 12°, 14 cm, ril. 
in pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. 263. 
Molto buono. 	 € 140.00

517	 Inama Vigilio.  Filologia classica greca e 
latina. Seconda edizione completamente riveduta 
ed ampliata. Milano, Hoepli, 1911. 15 cm, ril. in 
tela, tit. al piatto e dorso, p. xiv, 222; 64. Molto 
buono. 	 € 15.00

518	 Mambelli, Marco Antonio.  Osservazioni 
della lingua italiana, raccolte dal Cinonio 
Accademico Filergita. In Verona, per Pierantonio 
Berno librajo nella contrada de’ Lioni, 1722. in 
4°, 2 volumi in uno, 21 cm, rilegatura coeva in 
pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, tagli 
colorati. p. (8); 291, (1); (8), 316. Il 1° frontespizio 
è stampato in rosso e nero, grande incisione 
allegorica ai due frontespizi. Testo su due colonne, 
timbro di biblioteca estinta al risguardo, piccoli 
forellini di tarlo alle prime 30 pag senza perdita di 
testo. Molto buono. 	 € 120.00

519	 Matteucci L.  Saggio di voci e frasi eleganti 
italiane specie della lingua viva. Torino, Libreria 
Salesiana Editrice, 1901. 20 cm, ril. recente in 
pelle, conserva le cop. originali, p. xiv, 460. Molto 
buono. 	 € 22.00

520	 Meillet A.  Introduction a l’étude comparative 
des langues indo-européennes. Paris, Librairie 
Hachette, 1949. 24 cm, ril. in pelle, conserva le 
cop. originali; p. xi, 516; alcune tabelle. Molto 
buono. 	 € 25.00
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521	 Pagliaro Antonino.  Sommario di linguistica 
arioeuropea. Fascicolo I: Cenni storici e questioni 
teoriche. Roma, L’Universale, 1930. 25 cm, br. 
editoriale, p. 196. Molto buono. 	 € 25.00

522	 Papalini Francesco. Sul dizionario 
moroniano. Discorso di Francesco Papalini letto 
nell’Accademia de’ Quiriti nella tornata del 5 
luglio 1864. Roma, Chiassi, 1864. 22 cm, vecchio 
cartoncino decorato; pp. 50. Molto buono. 	€ 20.00

523	 Rigutini Giuseppe. I neologismi buoni 
e cattivi più frequenti nell’uso odierno. Roma, 
Libreria Editrice Verdesi, 1886. 18 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, tit. in oro al dorso, p. 373.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 70.00

524	 Tommaseo Niccolò, Bellini Bernardo.  
Dizionario della lingua italiana con oltre centomila 
giunte ai precedenti dizionari raccolte da Nicolo 
Tomaseo, Giuseppe Campi, Giuseppe Meini, 
Pietro Fanfani e da molti altri distinti filologi e 
scienziati, corredato da un discorso preliminare di 
Giuseppe Meini. 4° ristampa dell’edizione integra. 
Torino, Unione Tipografico Editrice Torinese, 1924. 
7 volumi, 32 cm, ril. originale in mezza pelle, titoli in 
oro e fregio in rilievo al dorso, testo su 3 colonne. p. 
lii, 1877; 1824; 1402; 2052. Molto buono. 	€ 550.00

525	 Troubetzkoy N. S. Principes de phonologie, 
traduits par J. Cantineau. Paris, Librairie 
Klincksieck, 1949. 25 cm, br. editoriale, p. xxxiv, 
396; ritratto dell’Autore all’antiporta. Ottimo. € 18.00

Economia
526	  Vita economica ed ordine morale. XXIX 
settimana sociale dei cattolici d’Italia. Bergamo, 
settembre 1956. Roma, Icas, 1957. 25 cm, br. 
editoriale; p. 507. Molto buono. 	 € 16.00

527	 Andreatta B, Ardigò A, e altri.  Sviluppo 
economico e pianificazione territoriale. Contributi 
alla programmazione territoriale. A cura della DC. 
Roma, Cinque Lune, 1968. 24 cm, br. editoriale, 
p. 119, alcune tabelle, 10 tav. f.t di cui 3 ripiegate. 
Molto buono. 	 € 22.00

528	 Archibugi F, Nijkamp P.  Economy and 
ecology: towards sustainable development. 
Dordtecht-Boston-London, Kluwer Academic 
Publichers, 1989. 24 cm, ril. edit, tit. al piatto e dorso; 
pp. 348, alcune tab. 1° edizione. Ottimo. 	 € 20.00

529	 Basset N.  Traité théorique et pratique 
de la fermentation considéré dans ses rapports 

généraux avec les sciences naturelles et 
l’industrie par N. Basset. Paris, Masson, 1858. 19 
cm, ril. coeva in mezza tela, tit. in oro al dorso, 
cop. originale applicata al piatto, p. 4, 601, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 40.00

530	 Bevilacqua Guglielmo. Dissertazione 
sopra il quesito quali siano le cagioni della malattia 
del Riso in erba, la quale volgarmente si denomina 
Carolo, e quali i mezzi per prevenirla e curarla. in 
Mantova, Per l’Erede di Alberto Pazzoni, 1778. 
26 cm, cop. muta coeva, p. 18, vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 70.00

531	 Del Punta V, Di Robilant E. e altri.  Fisco 
e libertà. Un dispotismo mascherato. Roma, 
Armando Armando, 1981. 21 cm, br. editoriale, p. 
135. Ottimo. 	 € 18.00

532	 Guidicini P, Scidà G.  Tecnologie, culture e 
nuove ipotesi di sviluppo. Milano, Franco Angeli, 
1983. 22 cm, br. illustrata, p. 251, alcuni grafici. 
Ottimo. 	 € 28.00

533	 Ingaramo, Alessandro.  Formolario degli 
atti commerciali e di procedura commerciale più 
importanti in relazione al Codice di Commercio 
Italiano annotato da Castagnola, Gianzana, 
Bolaffio, Scevola, Berlingeri, Pagani, arricchito 
di note illustrative. Torino, Unione Tipografica 
Editrice, 1890. 25 cm, rilegatura dell’epoca in 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso; pp. 668, 
(2), numerose tabelle e tavole di modulistica, rare 
fioriture. Prima edizione. Molto buono. 	 € 30.00

534	 La Malfa Ugo. La politica economica in 
Italia 1946-1962. Scritti e discorsi a cura di L. 
Magagnato, Introduzione di L. Valiani. Milano, 
Edizioni di Comunità, 1962. 21 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 535, firmetta al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 16.00

535	 Lama Luciano.  Lavoro, collocamento 
e libertà. Con prefazione di L. Longo. Roma, 
Mengarelli, 1955. 20 cm, br. editoriale, p. 38. 
Molto buono. 	 € 10.00

536	 Lombardini Siro. La programmazione. 
idee, esperienze, problemi. Torino, Einaudi, 1967. 
22 cm, br. editoriale, p. 268. Molto buono. 	€ 14.00

537	 Niccoli V.  Idraulica rurale. Generalità, 
Governo delle acque, difesa agraria della acque. 
Firenze, Barbera, 1902. 19 cm, ril. in tela, tit. in 
oro e illustrazioni in nero al piatto e dorso, p. 337, 
alcune ill, rari segni a penna e appunti a pastello 
rosso. Molto buono. 	 € 50.00
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538	 Nicolaus Martin. L’oggettività 
dell’imperialismo. Anti-Mandel. Firenze, La Nuova 
Italia, 1973. 21 cm, br. illustrata; p. xii, 144. 
Ottimo. 	 € 13.00

539	 Pothier Robert Joseph.  Trattato del 
contratto di affittanza a rendita... nuova versione 
italiana corredata di note indicanti i cambiamenti 
fatti dal codice francese e dal codice austriaco 
(di) Francesco Foramiti. Venezia, G. Antonelli, 
1835. 21 cm, ril. coeva mezza pelle, titolo e fregi 
in oro al dorso; p. 207, fregio al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 75.00

540	 Rossi - Doria Manlio.  Riforma agraria e 
azione meridionalista. Bologna, Edizioni Agricole, 
1948. 21 cm, br. editoriale, p. viii, 298, alcune 
tabelle. Ottimo. 	 € 28.00

541	 Sapori Armando.  Un secolo di economia 
italiana: ragioni di orgoglio e di fiducia. Centenario 
de Il Sole 1865-1965. Milano, Il Sole, 1965. 23 cm, 
br. editoriale, p. 38, dedica autografa dell’Autore al 
risguardo. Molto buono. 	 € 20.00

542	 Senato del regno.  Conversione Regio 
decreto legge che approva la convenzione con 
la società “Ilva” alti forni e acciaierie d’Italia 
concessonaria delle Regie miniere dell’Elba. 
Roma, Tip. del Senato, 1932. 30 cm, br. originale, 
p. 10. Edizione originale. Ottimo. 	 € 15.00

543	 Soli G.  Insetti nocivi al frumento con 
tavole cromolitografiche. Fascicolo 1°. Casale, 
Tip. Cassone, 1892. 23 cm, cop. muta recente. p. 
18, 2 cromolitografie a colori f.t. Dedica autografa 
dell’Autore al frontespizio. Molto buono. 	 € 25.00

544	 Svimez.  Stime e consumi privati in Italia nel 
prossimo decennio. Roma, Giuffrè, 1960. 24 cm, br. 
editoriale, p. vi, 83, alcune tabelle. Ottimo. 	 € 15.00

545	 Vito F, Feroldi F. e altri. Lo sviluppo 
economico regionale. Milano, Vita e Pensiero, 
1961. 24 cm, br. editoriale, p. 199, timbro di 
architetto all’occhietto. Molto buono. 	 € 22.00

Edizioni  in piccolo formato
547	 Brizeux Auguste. Marie. Paris, Librairie 
Payot, 1920. 10 cm, rilegatura coperta da tela 
stampata con fiori, titolo su etichetta al piatto; p. 
124. Molto buono. 	 € 12.00

548	 Campanella Tommaso. La città del sole. 

Milano, Istituto Editoriale Italiano, 1917. 10 cm, 
rilegatura editoriale in pelle, illustrazione in rilievo 
e titolo in oro al piatto, segnalibro; p. 240. Molto 
buono. 	 € 32.00

549	 Chiabrera Gabriello. Poesie scelte. Milano, 
Bettoni, 1834. 3 volumi in uno, 13 cm, ril. coeva in 
mezza pelle, titolo in oro al dorso; p. xxv, 171; 205; 
232, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 35.00

550	 De Rachewitz Boris. Massime degli antichi 
egiziani. Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 
1956. 10 cm, brossura editoriale, sovracoperta 
illustrata a colori; p. 46, una tavola a colori 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 15.00

551	 Galilei Galileo. Pensieri, motti e sentenze 
tratti dalla edizione nazionale delle opere, per cura 
di Antonio Favaro. 2° tiratura. Firenze, Barbera, 
1935. 12 cm, rilegatura recente in pelle, titolo in 
oro al dorso, conserva le cop. originali; p. xvii, 
414, ritratto all’antiporta protetto da velina. Molto 
buono. 	 € 45.00

552	 Giusti Giuseppe. Le poesie di Giuseppe 
Giusti. Terza edizione curata da G. Carducci. 
Firenze, Barbera, 1882. 11 cm, ril. coeva in tela, 
tit. in oro al piatto e dorso, segnalibro; p. xciv, 610, 
ritratto di Giusti all’antiporta protetto da velina, 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 32.00

553	 Heine Heinrich. La Germania (pagine 
scelte). Versione italiana di Giuseppe Fanciulli. 
Milano, Istituto editoriale italiano, 1916. 10 cm, 
rilegatura editoriale in pelle, illustrazione in rilievo 
e titolo in oro al piatto, segnalibro; p. 241. Molto 
buono. 	 € 30.00

554	 Horatius Flaccus Quintus, Orazio. Q. 
Horatii Flacci opera A cura di F. Ramorino. Firenze, 
Barbera, 1915. 12 cm, rilegatura coeva in mezza 
tela, titolo in oro su tassello al dorso, conserva la 
br. originale; p. xii, 265. Molto buono. 	 € 35.00

555	 Lucretius Carus Titus, Lucrezio. Di T. 
Lucrezio Caro della natura delle cose. Libri VI 
volgarizzati da Alessandro Marchetti, aggiunte 
alcune rime e lettere del volgarizzatore. A cura di 
G. Carducci. Firenze, G. Barbera, 1864. 11 cm, ril. 
coeva in mezza pelle, tit. e fregi in oro al dorso; p. 
lxvii, 626. Ritratto di Marchetti protetto da velina 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 70.00

556	 Mackenzie Henry. The man of feeling and 
others tales... with a sketch of the author’s life. 
Paris, Baurdy, 1827. 11 cm, rilegatura coeva in 
mezza pelle, titolo in oro al dorso, tagli colorati; 
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p. 276, ritratto dell’autore all’antiporta, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 35.00

557	 Petrarca Francesco. Le rime di Francesco 
Petrarca. Firenze, Le Monnier, 1886. 12 
cm, rilegatura originale in tela con bruniture, 
decorazioni in rosso, oro e a secco al piatto e 
dorso, titolo in oro al dorso; p. xxiv, 440. Molto 
buono. 	 € 35.00

558	 Pindarus, Pindaro. Le odi di Pindaro 
tradotte da Giuseppe Borghi. Aggiunti due idillii 
di Teocrito, tradotti dal medesimo. Firenze, G. 
Barbera, 1865. 11 cm, rilegatura coeva in piena 
tela, tit. manoscritto al taglio superiore; p. XXI, 
448, ritratto di Borghi all’antiporta protetto da 
velina, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 35.00

559	 Prampolini Giacomo (a cura). Poesie 
t’ang. Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1958. 
10 cm, brossura editoriale, sovracoperta illustrata 
a colori; p. 36. Molto buono. 	 € 13.00

560	 Renan Ernest. Lettere a mia sorella 
Enrichetta Renan. Traduzione italiana di Giuseppe 
Fanciulli. Milano, Istituto editoriale italiano, 1917. 
10 cm, rilegatura editoriale in pelle, illustrazione in 
rilievo e titolo in oro al piatto, segnalibro; p. 266, 
(2). Molto buono e raro. 	 € 35.00

561	 Tasso Torquato.  Gerusalemme liberata 
di Torquato Tasso. Pisa, Presso Sebastiano 
Nistri, 1812. 2 volumi, 12 cm, rilegatura coeva in 
pergamena, titolo tu tassello e fregi in oro al dorso; 
p. vi, 331, 360; ritratto dell’autore inciso da Verico 
all’antiporta del 1° volume. Molto buono. 	€ 100.00

Esoterica - Astrologia
562	 Les sciences occultes. Crapouillot, n. 18. 
Directeur J. Galtier - Boissière. Paris, 1952. 32 cm, 
br. illustrata, p. 64, diverse ill. Molto buono. 	€ 15.00

563	 Burckhardt Titus.  Introduzione alle 
dottrine esoteriche dell’Islam. Edizione italiana a 
cura di G. Jannaccone Traduzione di B. Turco. 
Roma, Edizioni Mediterranee, 1987. 21 cm, br. 
illustrata; p. 122. Ottimo. 	 € 15.00

564	 Federmann, R, Schreiber, H. Testimo-
nianze dell’occulto. Roma, Mediterranee, 1972. 
cm. 21, brossura editoriale illustrata; pp. 251, 38 
tavole in nero fuori testo. Ottimo. 	 € 10.00

565	 Gangi Giuseppe. I misteri esoterici. Roma, 
Edizioni Mediterranee, 1978. 22 cm, br. illustrata, 

p. 235, firmetta al frontespizio e all’ultima cop.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

566	 Levi Elifas. Il  dogma e il rituale dell’alta 
magia ove si contengono nel Dogma, i principii 
sublimi della scienza del volere; si svelano nel 
rituale le leggi della volontà e il modo di servirsene 
per dominare gli animali del mondo visibile e 
dell’invisibile. Opera tratta dai sacri libri della 
Kabala e della tradizioni dell Sapienza antica. 
Roma, Atanor, 1949. 22 cm, br. editoriale; p. 303, 
macchietta a 3 carte. 	 € 35.00

567	 Llauge Felix.  Amuleti e talismani. Potenza 
e magia. Milano, De Vecchi, 1975. 21 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 149, alcune foto e ill. Molto 
buono. 	 € 20.00

568	 Magre Maurizio.  Maghi e illuminati nei 
secoli. Milano, Editoriale Italiana, 1945. 25 cm, br. 
illustrata; p. 222, ex libris ed etichetta di privato al 
dorso. Molto buono. 	 € 35.00

569	 Michielini Virginio. Le grandi menzogne. 
Origini, storia e critica dell’illusionismo scientifico. 
Malnate, A. De Mohr, 1900. circa, 25 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, piatti marmorizzati, p. 194, alcune 
ill. Molto buono, assai raro. 	 € 60.00

570	 Pompeo Faracovi Ornella.  Scritto negli 
astri. L’astrologia nella cultura dell’Occidente. 
Venezia, Marsilio, 1996. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 297, alcune ill. in nero e 16 
tav. a colori f.t, firmetta al risguardo. Ottimo. € 16.00

571	 Tocquet, Robert.  Al di là dell’umano. 
Torino, Dellavalle, 1971. 21 cm, br. editoriale 
illustrata; p. 249. Ottimo. 	 € 10.00

Ex libris
572	 L’ex libris europeo contemporaneo. 
Bologna, Parma, 1960. 21 cm, br. editoriale, p. 39, 
numerose ill. Molto buono. 	 € 10.00

573	 Gachechiladze Mariam.  Das Georgische 
ex libris. The Georgian Ex libris. Tblissi, 1990. 10 
cm, ril. editoriale, titolo in oro e a secco al piatto, 
sovracop. illustrata; p. 172, numerose tavole, 
testo in inglese e tedesco. Per il 24°Congresso 
Internazionale Fisae. Molto buono. 	 € 18.00

574	 Palmiarani Remo (a cura).  Ex libris 
belgi. Catalogo della mostra. Bologna, Stiassi, 
1985. 23 cm, brossura illustrata con risvolti; p. 
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100, numerose illustrazioni nel testo, esemplare 
numerato 178/500. Ottimo. 	 € 20.00

575	 Palmirani Remo. L’archeologia negli ex 
libris. Amelia, Studio Ricerche Storico - Artistiche, 
2001. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto, ill. 
applicata al piatto; pp. 93, numerose ill; ed. 
numerata 197/300. Come nuovo. 	 € 14.00

576	 Severin, Cavallini, Kock, Konpatow, 
Druzycki, Navarra.  25 ex libris erotici originali in 
vari formati e tecniche degli anni 40/60. 20 sono 
con la firma originale a matita degli artisti. 1940-
1960, Ottimi e nitidi esemplari. 	 € 50.00

577	 Stolt Lars C.  Ex libris artists in Sweden. 
Catalogue. Uddevalla, Bouslaningen ab, 1988. 
21 cm, brossura editoriale con risvolti; pp. 40, 
numerosi ex libris in nero, uno a colori applicato 
nel testo. Come nuovo. 	 € 16.00

578	 Tarquinio, Navarra, Brena, Raffo, Uboldi.  
5 ex libris su Pinocchio di vari formati e tecniche, 
degli anni 1950/60. 4 con firma originale degli 
artisti. 1950-60, Ottimi e nitidi esemplari. 	 € 50.00

579	 Uboldi, Proserpio, Kalascnikow.  6 ex 
libris per Navarra e una acquaforte di Kalascnikow 
di vari formati, 2 ex libris sono firmati a matita. 
1960-70, Ottimi e nitidi esemplari. 	 € 40.00

Fascismo
580	  Collezione dei grandi discorsi a cura 
del Ministero della cultura popolare. Mussolini. 
Genova, 14 maggio 1938 - XVI. Roma, Società 
Editrice di Novissima, 1938. 21 cm, br. editoriale, 
p. 11. Molto buono. 	 € 10.00

581	 Bottai Giuseppe.  Quaderno affricano. 
Firenze, Sansoni, 1939. 20 cm, br. editoriale, p. 
184. 1° edizione. Ottimo. 	 € 30.00

582	 Conti Giovanni.  Nella battaglia contro la 
dittatura. Cronistoria e tre discorsi. Roma, Casa 
Editrice Italiana, 1953. circa, 21 cm, br. illustrata; 
p. 112. Molto buono. 	 € 10.00

583	 Guspini Ugo. L’orecchio del regime. Le 
intercettazioni telefoniche al tempo del fascismo. 
Milano, Mursia, 1973. 22 cm, ril. edit, tit. al piatto e 
dorso, sovracop. ill; pp. 262. Molto buono. 	€ 18.00

584	 Martini Enrico.  Civiltà e decadenza 
demografica. Civiltà fascista mediterranea. Torino, 
Paravia, 1934. 22 cm, brossura editoriale; pp. 186, 

una tavola all’antiporta. Molto buono, intonso. € 40.00

585	 Senato del regno.  Disciplina del suono degli 
inni nazionali nei locali di pubblico trattenimento e 
negli esercizi pubblici. Disegno di legge presentato 
da... Mussolini, nella tornata del 21 giugno 
1929.  Allegato: relazione ufficio centrale. Roma, 
Tipografia del Senato, 1929. 2 fascicoli, 30 cm, p. 
5. Edizione originale . Ottimo. 	 € 12.00

586	 Senato del regno.  Riforma del consiglio 
nazionale delle corporazioni.  Disegno di legge 
Bottai, Mussolini, Grandi, De Bono e altri. Legato 
Relazione dell’ufficio centrale. Roma, Tip. del 
Senato, 1929. 2 fascicoli, br. originale, 30 cm, p. 
18, 22. Edizione originale. Ottimo. 	 € 18.00

587	 Senato del regno.  Stato di previsione della 
spesa del Ministero delle colonie  per l’esercizio 
finanziario dal 1° Luglio 1930 al 30 giugno 1931. 
Relazione della commissione di finanze. Roma, 
Tip. del Senato, 1930. 1 vol. br. originale, 30 cm, 
p. 22. Edizione originale. Ottimo. 	 € 18.00

588	 Vergani Orio.  Ciano. Una lunga 
confessione. In appendice una biografia 
fotografica a cura di V. E. Marino e da G. Vergani. 
Milano, Longanesi, 1974. 23 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 253, 68 tav. f.t. Il Cammeo. 
Molto buono. 	 € 18.00

Filosofia - Teologia
589	 Barth Karl. La  teologia protestante nel XIX 
secolo. Volume 1: le origini. Loscher, Rousseau, 
Lessing, Kant, Herder, Novalis, Hegel. Volume 
2: la storia. Schleiermacher, Marheineke, Baur, 
Feuerbach, Strauss, Schweizer, Hofmann, Ritschl 
e altri. Introduzione e cura di I. Mancini. Milano, 
Jaca Book, 1979. 2 volumi, 24 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 473; vi, 273 macchiette di 
inchiostro al taglio laterale del 1° volume. Molto 
buono. 	 € 50.00

590	 Blandino G, Haring B, Morra G, Valori P.  
Una discussione su L’etica della felicità. Bologna, 
Ethica, 1968. 21 cm, br. illustrata; p. 99. Molto 
buono. 	 € 15.00

591	 Bloch Ernst.  Dialettica e speranza. 
Introduzione di H. H. Holz. Firenze, Vallecchi, 
1967. 22 cm, br. editoriale con risvolti, p. lx, 178. 
Molto buono. 	 € 28.00

592	 Bruno Giordano.  Scritti scelti. Con 
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introduzione e note a cura di L. Limentani. Firenze, 
Soc. An. Editrice, 1924. 20 cm, br. editoriale, p. xii, 
42, (22); qualche brunitura, intonso. I breviari de. 
Molto buono. 	 € 18.00

593	 Buber Martin. Il principio dialogico. Milano, 
Edizioni di Comunità, 1959. 20 cm, br. editoriale 
con risvolti, p. 265, una firmetta all’occhietto. 
Molto buono. 	 € 18.00

594	 Caleffi Giuseppe.  Sulle vicende della filosofia 
e sull’estensione utilità ed importanza di questa 
scienza. Discorso storico-critico. Firenze, Coi Tipi 
della Galileiana, 1837. 23 cm, cop. muta recente, p. 
112, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 45.00

595	 Diano Carlo.  Forma ed evento. Principi per 
una interpretazione del mondo greco. Prefazione 
di R. Bodei. Venezia, Marsilio, 993. 21 cm, br. 
illustrata, p. 77. Ottimo. 	 € 24.00

596	 Faggin Giuseppe.  Meister Eckhart e la 
mistica tedesca preprotestante. Milano, Bocca, 
1946. 21 cm, br. editoriale, p. 396, in parte intonso. 
Molto buono. 	 € 24.00

597	 Faye Jean-Pierre. La ragione narrativa. 
La ragione dell’altro. Linguaggi totalitari. Critica 
dell’economia narrativa II. Milano, Spirali Vel, 
1992. 21 cm, br. editoriale; p. 575; firma autografa 
dell’A. alla 1° c.b. 1° ed. italiana. Ottimo. 	€ 22.00

598	 Gentile Giovanni.  Studi sul rinascimento. 
Firenze, Vallecchi, 1923. 20 cm, br. editoriale, p. 269, 
alcune tav. f.t. Ex libris Cavallari al risguardo, minime 
tracce d’uso. 1° edizione. Molto buono. 	 € 25.00

599	 Giusso Lorenzo.  Idealismo e 
Prospettivismo. 2° edizione. Napoli, Guida, 
1939. 19 cm, br. editoriale; p. 335, intonso. Molto 
buono. 	 € 22.00

600	 Katz Jerrold J.  Nuova linguistica e filosofia. 
Milano, ISEDI, 1973. 19 cm, br. editoriale; p. 173. 
Molto buono. 	 € 14.00

601	 Kierkegaard Soren. La ripresa. Tentativo 
di psicologia sperimentale di C. Constantius. 
Milano, Edizioni di Comunità, 1954. 22 cm, br. 
editoriale, p. xvi, 131, firmetta alla 1° e ultima c.b. 
Molto buono. 	 € 12.00

602	 Lewes George Henry. The Biographical 
history of philosphy, from its origin in Greece 
down to the present day. London, Parker And Son, 
1857. 23 cm, elegante ril. in pelle dell’epoca, titolo 
e decorazioni in oro al dorso, cornice dorata ai 

piatti, risguardi e tagli marmorizzati, p. xxxvi, 675. 
Ottimo. 	 € 130.00

603	 Morandini Francesco.  Critica. Editio 
tertia ad usum auditorum. Romae, Apud Aedes 
Universitates Gregorianae, 1956. 23 cm, ril. in tela, 
tit. in oro al dorso, p. 340. Molto buono. 	 € 25.00

604	 Muccio G.  Osservazioni su Sallustio 
filosofo. Firenze-Roma, Bencini, 1899. 24 cm, 
brossura editoriale; pp. (18). Strappetto alla 2° 
cop, molto buono. 	 € 20.00

605	 Orestano Francesco.  Pensieri. Palermo, 
Optima, 1910. 18 cm, br. editoriale; p. 133, in 
parte intonso. 1° edizione. Molto buono. 	 € 32.00

606	 Ritter H, Preller L.  Historia philosophiae 
grecae et romanae ex fontium contexta. Editio 
secunda. Gothae, Sumtibus Frider. Andr. Perthes, 
1857. 23 cm, elegante ril. in pelle dell’epoca, tit. e 
decorazioni in oro al dorso, cornice dorata ai piatti, 
risguardi e tagli marmorizzati, p. xii, 655, testo in 
greco e latino, qualche brunitura, leggero alone 
all’angolo superiore lontano dal testo. 	 € 35.00

607	 Ritter H, Preller L.  Historia philosphiae 
graecae. Testimonia auctorum conlegerunt 
notisque instruxerunt. Editio octava quam curavit 
Eduardus Wellmann. Gothae, Sumptibus Frederici 
Andreae Perthes, 1898. 23 cm, ril. recente in 
pelle, conserva le cop. originali; p. 598; testo in 
greco e latino, rari e ordinati appunti a matita. 
Molto buono. 	 € 16.00

608	 Rossani Wolfango.  Nietzsche. Il calvario 
del filosofo ed altri saggi. Ancona, Bagaloni, 
1990. 21 cm, br. con sovracop. illustrata; p. 153. 
Dedica autografa dell’A. alla prima carta. Come 
nuovo. 	 € 18.00

609	 Rudhyar Dane. L’astrologia della 
personalità alla luce della psicologia del profondo 
e della filosofia olistica. Roma, Astrolabio, 1986. 
22 cm, brossura illustrata; pp. 391, alcune 
illustrazioni, 4 pagine sottolineate a penna e 
evidenziatore. Molto buono. 	 € 13.00

610	 Sartre Jean - Paul. Le parole. Traduzione 
di L. de Nardis. Milano, Il Saggiatore, 1964. 21 
cm, br. editoriale; p. 176. 2° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 14.00

611	 Untersteiner Mario. I sofisti. Presentazione 
di F. Decleva Caizzi. Milano, Bruno Mondadori, 
1996. 21 cm, br. illustrata, p. xxii, 630. Molto 
buono. 	 € 15.00
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612	 Voltaire.  Dizionario filosofico. Torriana, 
Orsa Maggiore, 1989. 23 cm, ril. editoriale, tit. in 
oro al dorso, sovracop. illustrata; p. 447. Come 
nuovo. 	 € 10.00

613	 Wolff Christian.  Logica, ovvero Riflessioni 
sopra le forze dell’intelletto umano, e sopra il 
legittimo loro uso nella cognizione della verità. Del 
signor Cristiano Wolfio ... Tradotta dal tedesco in 
francese su la V. edizione, e riveduta sopra tutte le 
susseguenti; e dal franzese trasportata in italiano. 
In Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1765. 
in 8°, 19 cm, ril. coeva in cartone ricoperto, tit. 
in oro al dorso, p. XII, 132, vignetta silografica 
(Fortuna su una sfera, tiene con le mani una vela) 
al frontespizio. Ottimo. 	 € 60.00

Fotografia
614	  Bolaffiarte. Edizione speciale fuori 
abbonamento. Rapporto internazionale sulla 
fotografia, storia, mercato, collezionismo. Milano, 
Bolaffiarte, 1976. 29 cm, brossura illustrata; p. 96, 
numerose foto. Molto buono. 	 € 12.00

615	  New York Kabul. Un anno indimenticabile 
della nostra storia. Milano, Mondadori-Electa, 
2002. 35 cm, rilegatura illustrata, titolo al piatto e 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. 171, numerose 
foto a colori a piena pagina. Ottimo. 	 € 35.00

616	 Benassati Giuseppina, Boni Gessica.  
Agostino Lelli Mami fotografo amatoriale (1867-
1957). Cesena, Sila, 1994. 22x22 cm, brossura 
illustrata; pp. 128; numerose foto in nero nel testo; 
catalogo mostra: Cesena, giugno-luglio 1994. 
Molto buono. 	 € 20.00

617	 Cantoni Lamberto, Merlo Lorenzo.  
Dancing through time. Le emozioni del ballo nelle 
immagini dei grandi fotografi. Catalogo mostra: 
Milano, maggio-giugno 2000. Milano, Federico 
Motta Editore, 2000. 29 cm, ril. editoriale illustrata, 
tit. al piatto e dorso; p. 179, 150 foto in nero e a 
colori anche a piena pag. Ottimo. 	 €28.00

618	 Heilbrun Françoise, Neagu Philippe.  
Pierre Bonnard. Photographe. Prefazione di A. 
Terrasse. Paris, Sers, 1987. 31 cm, ril. in tela, tit. al 
piatto e dorso, sovracop. ill, p. 148, numerose foto, 
una scritta al frontespizio. Molto buono. 	 € 22.00

619	 Morandi L.  Fotografiamo insieme! Milano, 
Corticelli, 1935. 17 cm, brossura editoriale; pp. 
155, numerose foto nel testo e a piena pagina 
fuori testo. Leggere tracce d’uso alle cop. 	€ 15.00

620	 Rapek Jiri.  Grafica e fotografia nel periodo 
della secessione. Reggio Emilia, Tipolitografia 
Emiliana, 1989. 22x22 cm, brossura illustrata; pp. 
(32); numerosi manifesti a colori e riproduzioni di 
foto di Alfons Mucha fuori testo; catalogo mostra. 
Ottimo. 	 € 15.00

621	 Romano Lalla.  Lettura di un’immagine. 
Torino, Einaudi, 1975. 22 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 220, numerose foto. Saggi. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

622	 Settimelli Wladimiro, Zevi Filippo. Gli 
Alinari fotografi a Firenze 1852-1920. Firenze, 
Alinari, 1977. 28 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 319, numerose foto, segno alla cop. Molto 
buono. 	 € 15.00

623	 Waagenaar Sam.  Donne di Roma. 
Introduzione di Alberto Moravia. Sette storie 
di Pier Paolo Pasolini. 104 fotografie di Sam 
Waagenaar. Milano, Il Saggiatore, 1960. 19x22 
cm (album), ril. editoriale illustrata, leggere 
tracce d’uso al dorso, p. (134), 104 fotografie a 
piena pag. Molto buono. 	 € 110.00

Giochi - Sport
624	  100 vere regole per ben giuocare in quattro 
il tresette in genere con indice alfabetico. Terza 
edizione perfezionata. Venezia, Tip. Libreria 
Bonvecchiato, 1843. 15 cm, br. muta; pp. 43, una 
tavola incisa all’antiporta. Ottimo. 	 € 110.00

625	  Bollettino FSI. Organo ufficiale della 
Federazione Scacchistica Italiana. Bimestrale. 
Anno III n. da 13 a 18, annata completa. (da 
novembre 1973 a ottobre 1974). Milano, 1973 
-1974. 6 fascicoli, 24 cm, br. illustrata, p. 16 per 
fascicolo. Molto buono. 	 € 15.00

626	  New in chess. Keybook. 1970-1982 A: 1.e4. 
Amsterdam, International Chess Database, 1983. 
24 cm, br. edit; pp. xv, 317, numerosi schemi, una 
tav. ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 12.00

627	 ACI.  Mille Miglia 1998. Brescia, Mille Miglia 
Editrice, 1998. 34 cm, ril. editoriale illustrata, tit. 
al piatto e dorso, sovracop. illustrata; p. 194, 
numerose foto anche a piena e doppia pag. a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

628	 Braunberger Frédéric. Le sacrifice du 
pion. Gambit du Roi, Evans, du Volga, Janisch, 
de Budapest, Morra, Sicilien, Ecossais, Marshall, 
Slave, Contre-gambit Albin. Avec analyse et 



Studio Bibliografico Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 838839744

commentaire de parties célèbres. Paris, De 
Vecchi, 1987. 21 cm, br. ill; pp. 152, numerosi 
schemi. Molto buono. 	 € 20.00

629	 Brunialti M. A. I solitari di Napoleone ed 
altri giuochi di pazienza. Milano, Hoepli, 1941. 
19 cm, br. illustrata a colori, p. vi, 224, 103 
illustrazioni a colori e 8 tav. anche ripiegate f.t. 
Qualche brunitura, dedica autografa dell’Autore al 
risguardo. Molto buono. 	 € 28.00

630	 Coni. Lo sport in Italia. El deporte en 
Italia. Roma, Tumminelli, 1954. 31 cm, brossura 
editoriale; pp. (68); numerose foto nel testo; testo 
in italiano e spagnolo. Molto buono. 	 € 15.00

631	 Delorme Jacques.  Bridge. Bien jouer avec 
le mort. Paris, Flammarion, 1978. 20 cm, brossura 
illustrata; pp. 382, diversi schemi nel testo. Molto 
buono. 	 € 10.00

632	 Goock R. Il  grande libro dei giochi. Milano, 
Mondadori, 1970. 25 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al piatto e dorso; pp. 429, diverse illustrazioni 
nel testo. Ottimo. 	 € 18.00

633	 Paoli Ugo Enrico.  Aenigmata. Firenze, 
Sansoni, 1942. 16 cm, br. editoriale con qualche traccia 
d’uso, p. 111, testo in latino. Molto buono. 	 € 26.00

Letteratura francese
634	 Brosses Charles de.  Viaggio in Italia. 
Lettere familiari. Prefazione di C. Levi. Bari, 
Laterza, 1973. 25 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
senza sovracop. p. x, 678; numerose tav. Ottimo. 
€ 25.00

635	 Corneille Pierre.  Oeuvres complètes 
de P. Corneille, suivies des oeuvres choisies 
de Th. Corneille, avec les notes de tous les 
commentateurs. Paris, Lefèvre, 1838. 4 volumi, 
20 cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo e 
ricche decorazioni in oro al dorso, tagli colorati; 
pp. 864; 884; 857; 677; qualche brunitura nel 
testo, restauro al piatto del 3° volume. 	 € 70.00

636	 De Libero Libero.  Valéry parente illustre. 
Milan, Scheiwiller - All’Insegna del Pesce d’Oro, 
1955. 12 cm, brossura editoriale; pp. 51, fotografia 
di Valéry allegata, esemplare numerato 348/500. 
Molto buono. 	 € 60.00

637	 Green Julien.  Essere un altro. Traduzione 
di E. Piceni. Milano, Mondadori, 1951. 20 cm, ril. 
editoriale, sovracop. editoriale, p. 261. Medusa.  
1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 14.00

638	 Green Julien.  Varuna. Traduzione di C. 
Sbarbaro. Milano, Mondadori, 1953. 19 cm, ril. 
editoriale, sovracop. editoriale, p. 264. Medusa. 
1° ed. italiana. Ottimo. 	 €10.00

639	 Jarry Alfred.  Poesie. Parma, Guanda, 
1978. 22 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
xxix, 143, testo francese con traduzione a fronte, 
firmetta al risguardo. Ottimo. 	 € 18.00

640	 La Fontaine Jean de.  Fables choisies de La 
Fontaine illustrés de 65 compositions hors texte par 
J.-B. Oudry. Paris, Librairie de Theodore Lefevre, 
1895. 28 cm, ricca rilegatura editoriale decorata in 
oro e nero, titolo in oro e nero al piatto e dorso, 
tagli dorati; p. 287; una tavola all’antiporta protetta 
da velina e 65 tavole incise, antico restauro a una 
carta lontano dal testo. Molto buono. 	 € 50.00

641	 Maupassant Guy de.  Notre Coeur. 
Illustrations de René Lelong, gravure sur bois par 
G. Lemoine. Paris, Société d’Éditions Litteraires 
et Artistiques, 1902. 18 cm, ril. coeva in mezza 
tela, tit. in oro al dorso, p. 303, numerose figure, 
firmetta alla 1° pag. Molto buono. 	 € 20.00

642	 Maupassant Guy de. La vita errante. 
Traduzione di A. Mangano Querci. Milano, 
Sandron, 1910. 19 cm, bella ril. recente in 
mezza tela con angoli, tit. in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, taglio superiore colorato, p. 285.  
1° ed. italiana. Ottimo. 	 € 60.00

643	 Mauriac François. L’ agnello. Traduzione 
di G. Sozzi. Milano, Mondadori, 1956. 19 cm, ril. 
editoriale, sovracop. editoriale, p. 201. Medusa.  
1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 15.00

644	 Proust Marcel.  Scritti mondani e letterari. 
Edizione italiana condotta sul testo critico stabilito 
da P. Clarac e Y. Sandre, a cura di M. Bongiovanni 
Bertini. Torino, Einaudi, 1984. 22 cm, ril. editoriale, 
tit. al dorso, taglio sup. colorato, sovracop. 
illustrata, cofanetto editoriale ill. p. xlv, 829; 12 tav. 
a colori f.t. I Millenni. Come nuovo. 	 € 65.00

645	 Queneau Raymond. L’istante fatale. 
Poesie con testo a fronte. Introduzione di J. 
Queval, traduzione di F. De Poli. Parma, Guanda, 
1963. 23 cm, rilegatura editoriale illustrata a colori, 
sovracop. in acetato; p. xxxvi, 202. 1° ed. italiana. 
Molto buono. 	 € 28.00

646	 Simenon Georges.  Pietr-le-Letton. Roman 
inédit. Paris, Fayard, 1932. 18 cm, br. illustrata, p. 
251. Molto buono. 	 € 25.00



Studio Bibliografico Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 45

647	 Stendhal.  Racine e Shakespeare A cura di 
M. Colesanti. Palermo, Sellerio, 1980. 21 cm, br. 
ill con risvolti; pp. xliii, 188. Ottimo. 	 € 18.00

Letteratura inglese e americana

648	 Anderson Sherwood.  Riso Nero. Versione 
dall’americano di C. Pavese. Torino, Frassinelli, 
1932. 19 cm, ril. editoriale, tit. al dorso e ill. al 
piatto, segnalibro, p. 253. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 40.00

649	 Daiches David.  Storia della letteratura 
inglese. Milano, Garzanti, 1970. 4 volumi, 19 cm, 
br. editoriale, p. 401; 377; 466; 562. Ottimo. € 40.00

650	 Eliot T. S.  Poesie di T. S. Eliot con testo a 
fronte. V edizione riveduta e aumentata Traduzione 
e prefazione di L. Berti. Parma, Guanda, 1955. 
23 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata; p. 206. 
Ottimo. 	 € 20.00

651	 Faulkner William. I saccheggiatori. 
traduzione di G. Monicelli. Milano, Mondadori, 
1963. 20 cm, ril. editoriale, tit. in oro al dorso; p. 
373. Medusa. 1° ed. italiana. Molto buono. € 18.00

652	 Hemingway Ernest.  Per chi suona 
la campana. Unica traduzione autorizzata 
dall’inglese di M. Napolitano Martone. Milano, 
Mondadori, 1948. 20 cm, br. editoriale, p. 512. 
Medusa. Molto buono. 	 € 10.00

653	 James Henry. Gli amici degli amici. A cura 
di Jorge Luis Borges. Milano, Franco Maria Ricci, 
1980. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 242. La 
Biblioteca di Babele. Ottimo. 	 € 22.00

654	 Kipling Rudyard. La casa dei desideri. A 
cura di Jorge Luis Borges. Milano, Franco Maria 
Ricci, 1979. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. 
156. La Biblioteca di Babele. Ottimo. 	 € 18.00

655	 Lowry Malcom. L’urlo del mare e il buio. A 
cura di F. Vizioli. Parma, Guanda, 1972. 22 cm, 
ril. editoriale illustrata; p. 193, testo in inglese con 
traduzione a fronte, una poesia anonima a matita 
all’ultima c.b. 1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

656	 Miller Henry.  Sexus. Plexus. Nexus. The 
Rosy Crucifixion. New York, Grove Press, 1965. 
3 volumi in uno, 19 cm, ril. recente in pelle, tagli 
colorati. Ottimo. 	 € 20.00

657	 Miller Henry.  Tropic of Cancer. Tropic of 
Capricorn. Black Spring. New York, Grove Press, 

1961. 3 volumi in uno, 19 cm, ril. recente in pelle, 
tagli colorati; p. xxxi, 287; 348, (4); (10), 208. 
Ottimo. 	 € 50.00

658	 Morley Christopher. Il cavallo di Troia. 
Traduzione di Cesare Pavese. Milano, Bompiani, 
1941. 20 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
286, qualche brunitura, timbretto privato di Enrico 
Luzzato al frontespizio. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 14.00

659	 Murphy Dennis. Il sergente. Tradotto da 
A. Mattioli. Milano, Mondadori, 1959. 20 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. 
editoriale, p. 247. Medusa. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 12.00

660	 Pound Ezra.  Canti pisani. Parma, Guanda, 
1967. 22 cm, br. illustrata, sovracop. illustrata; p. 
xlviii, 310, testo in inglese con traduzione a fronte. 
3° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

661	 Praz Mario.  Outlines of English Literature. 
Seconda edizione, terza ristampa. Milano, 
Principato, 1962. 20 cm, ril. recente in pelle, 
conserva la copertina originale, p. 69. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 22.00

662	 Roth Philip.  Lamento di Portnoy. 
Introduzione di C. Gorlier. Milano, Bompiani, 1970. 
22 cm, ril. edit, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
editoriale; p. 304. 1° edizione. Molto buono. € 25.00

663	 Shute Nevil.  Una città come Alice. 
Traduzione di A. Fosco. Torino, Frassinelli, 
1964. 19 cm, ril. editoriale, tit. al piatto e dorso, 
segnalibro, custodia edit. con macchietta, p. 455. 
Ottimo. 	 € 15.00

664	 Steinbeck, John.  Positano. Salerno, 
De Luca, 1985. 22 cm, brossura illustrata; pp. 
30, numero delle pagine scritto in ocra. Molto 
buono. 	 € 18.00

Letteratura italiana
665	  Opere di Giosué Carducci pubblicate 
dalla libreria editrice Nicola Zanichelli. (Volantino 
pubblicitario). Bologna, Zanichelli, 1900. circa, 
18 cm, br. editoriale, p. (16), ritratto di Carducci 
all’antiporta. Molto buono. 	 € 15.00

666	  Prosatori del secolo XVI. Agnolo 
Firenzuola, Giovanbattista Gelli, Pierfrancesco 
Giambullari, Baldassar Castiglione, Giovanni della 
Casa, Annibal Caro, Torquato Tasso. Milano, Per 
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Niccolò Bettoni, 1831. 25 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, tit. e fregi in oro e a secco al dorso diviso da 
4 nervi, piatti marmorizzati; pp. xx, 586; testo su 2 
colonne. Molto buono. 	 € 30.00

667	  Tutte le opere di Giovanni Pascoli. 
Programma. Milano, Mondadori, 1935. 24 cm, 
br. editoriale, p. 33, (8); 42 tavole anche ripiegate 
di facsimili f.t. Firma omaggio alla 1° c.b. Molto 
buono. 	 € 20.00

668	 Arcangeli Gaetano. I passi notturni. con 
una nota di S. Ramat. Milano, Scheiwiller, 1996. 
17 cm, br. illustrata con risvolti, p. 197, ritratto 
dell’Autore all’antiporta. Come nuovo. 	 € 18.00

669	 Arcangeli Gaetano. Le poesie. Milano, 
Mondadori, 1972. 20 cm, br. editoriale con risvolti, 
sovracop. editoriale, fascetta inserita, p. 284. 2° 
edizione. Ottimo. 	 € 18.00

670	 Arese Felice (a cura).  Prose di romanzi. Il 
romanzo cortese in Italia nei secoli XIII e XIV. Torino, 
Utet, 1971. 24 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in 
oro al dorso, sovracop. in acetato. p. 524, 8 tav. f.t. 
Classici Italiani. Come nuovo. 	 € 20.00

671	 Ariosto Lodovico.  Opere minori in verso e 
in prosa di Lodovico Ariosto ordinate e annotate per 
cura di Filipo-Luigi Polidori. Firenze, Le Monnier, 
1857. 2 volumi, 18 cm, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo in oro al dorso, piatti marmorizzati; pp. 
xx, 474; 561; timbro privato. Consistente brunitura 
(viraggio della stampa), alle ultime 15 carte del  
2° volume, per il resto molto buono. 	 € 50.00

672	 Baccaroni Luigi.  Goldoni e le sue 
commedie nuove di Paolo Ferrari. Modena, 
Società Anonima Tipografica, 1913. 16 cm, 
brossura editoriale; pp. 19, 2 tavole fuori testo, 
macchietta al frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

673	 Bacci Orazio, Trabalza Ciro.  Storia 
dei generi letterari. La critica letteraria. Vol. I: 
Dall’antichità classica al rinascimento. Vol. II: Dai 
primordi dell’umanesimo all’età nostra, secoli XV - 
XVI - XVII. Milano, Vallardi, 1900. 2 vol. in uno, 23 
cm, ril. coeva in mezza tela, tit. in oro al dorso, piatti 
marmorizzati; p. 269; 355. Molto buono. 	 € 28.00

674	 Baffo Giorgio.  Raccolta universale delle 
opere di Giorgio Baffo patrizio veneto, a cura di E. 
Bartolini. Milano, Longanesi, 1971. 2 volumi, ril. in 
tela, tit. in oro al dorso, cofanetto edit. illustrato. p. 
699, 785, ritratto dell’A. all’antiporta del 1° volume. 
Olimpia. Come nuovo. 	 € 60.00

675	 Bartoli Daniello. La selva delle parole. A 
cura di B. Mortara Garavelli. Parma, Step, 1983. 
24 cm, br. editoriale, p. 217. Molto buono. 	€ 40.00

676	 Bassani Giorgio. Le  storie ferraresi. Il 
muro di cinta; Lida Mantovani; La passeggiata 
prima di cena; Una lapide in via Mazzini; Gli ultimi 
anni di Clelia Trotti; Una notte del ‘43; Gli occhiali 
d’Oro; in esilio. Torino, Einaudi, 1964. 23 cm, ril. in 
tela con leggere tracce d’uso, sovracop. illustrata 
a colori; p. 327. Molto buono. 	 € 15.00

677	 Benni Stefano. La compagnia dei celestini. 
Milano, Feltrinelli, 1992. 22 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 286. I Narratori. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 12.00

678	 Beonio Brocchieri Vittorio.  Saggezza di 
Trasimaco. Milano, Mondadori, 1943. 19 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata; p. 246. 1°edizione. 
Molto buono. 	 € 15.00

679	 Bertacchi Giovanni.  Alle sorgenti. 
Liriche. Milano, Baldini e Castoldi, 1906. 18 cm, 
brossura editoriale; pp. 206, manca la prima c.b.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

680	 Bettinelli Saverio, Scevola Luigi.  Serse 
re di Persia. Erode. Tragedie. Milano, Società 
Tipografica de’ Classici Italiani, 1824. 12 cm, 
ril. originale, tit. su etichetta al dorso, p. xi, 197, 
intonso, ex libris al risguardo. Molto buono. € 18.00

681	 Bevilacqua Alberto. La festa parmigiana. 
Rizzoli, Milano, 1980. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 230. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 10.00

682	 Boccaccio Giovanni.  Decameron. A cura 
di Natalino Sapegno. Torino, Utet, 1971. 24 cm, ril. 
in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, sovracop. 
in acetato. p. 1004, 12 tav. f.t. Classici Italiani. 
Ottimo. 	 € 32.00

683	 Boethius, Anicius Manlius Torquatus 
Severinus, Boezio. Il  Boezio e l’Arrighetto. 
Volgarizzamenti del buon secolo riveduti su’ codici 
fiorentini per cura di Carlo Milanesi. Firenze, 
Barbera, 1864. 11 cm, rilegatura coeva in tela, 
titolo in oro al dorso, qualche traccia d’uso alle 
copertine, conserva le cop. originali; p. cxiv, 350, 
ritratto di Boezio all’antiporta protetto da velina. 
Molto buono. 	 € 35.00

684	 Boine Giovanni. Il peccato. A cura di G. 
Ungarelli. Torino, Einaudi, 1975. 19 cm, br. editoriale, 
p. xxv, 102. Centopagine. Molto buono. 	 € 16.00
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685	 Bonghi Ruggero.  Opere inedite o rare 
di Alessandro Manzoni pubblicate per cura di P. 
Brambilla VOL. I. Milano, Rechiedei, 1893. 20 
cm, cop. in cartoncino recente, tit. su etichetta al 
dorso, p. 314, alcuni facsimili ripiegati f.t. Qualche 
brunitura. 1° Edizione. Molto buono. 	 € 80.00

686	 Bracciolini Francesco. Lo  scherno degli 
Dei. Poema piacevole di Francesco Bracciolini 
pistojese. Firenze, Per Gio. Betti librajo da S. 
Trinità, 1795. 15 cm, rilegatura dell’epoca in mezza 
pelle, titolo in oro al dorso, tracce d’uso ai piatti; 
pp. 348, ritratto dell’Autore inciso all’antiporta, 
vignetta al frontespizio. Cfr. Graesse, 516/Vol. I. 
Molto buono. 	 € 110.00

687	 Bracciolini Francesco. Lo scherno degli 
dei. Poema giocoso. Firenze, Presso Pasquale 
Caselli, 1821. 2 volumi, 15 cm, ril. coeva in tela, 
tit. in oro al dorso, segnalibro, tagli colorati. p. 224; 
244, ritratto dell’Autore all’antiporta del 1° volume. 
Molto buono. 	 € 80.00

688	 Brioli Francesco Emilio.  Mentastri. Versi. 
Aquila, Officine Grafiche Vecchioni, 1930. 20 cm, 
br. editoriale, p. 80, dedica dell’A. al risguardo. 
Molto buono. 	 € 18.00

689	 Buonafede, Appiano.  Ritratti poetici, storici, 
e critici di varj moderni uomini di lettere di Appio 
Anneo de Faba Cromaziano. Napoli, Domenico 
Terres Negoziante di Libri, 1775. in 8°, 19 cm, 
rilegatura in mezza pelle, titolo su tassello e fregi 
in oro al dorso; pp. (16), 509, (3), ritratto dell’Autore 
inciso all’antiporta, marca tipografica al frontespizio 
(aquila issata su 2 pile di libri con appeso cartiglio) 
che è stampato in rosso e nero; alcuni finalini incisi. 
Qualche fioritura e alcuni aloni lontano dal testo, 
nell’assieme esemplare molto buono. 	 € 120.00

690	 Buoni Fabris Marguerite. La  Genèse et 
les sources françaises du “ça ira” de Carducci. 
Lucca, Tip. Baroni, 1909. 24 cm, br. edit; pp. 84, 
testo in francese. Minime tracce d’uso al dorso, 
molto buono. 	 € 35.00

691	 Carducci Giosué. La moglie del gigante. 
Così il popolo, poeta eterno quando non guasto 
da’ maestri, ha cominciato a chiamare la sirena, 
scolpita da Diego Sarti, per la fontana della 
Montagnola. Tracce di piegatura e vecchi restauri. 
Bologna, Zanichelli, 1896. 20 cm; plachetta di pp. 
4, alla 4° insegna di Zanichelli. 1° edizione. € 22.00

692	 Caro Annibale.  Scelta di lettere familiari 
del Commendatore Annibal Caro. Milano, 
Giovanni Silvestri, 1825. 17 cm, ril. coeva in 

mezza pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, 
tagli spruzzati. p. viii, 506, (2). Timbri di censura 
all’occhietto e all’ultima c.b. Molto buono. 	€ 35.00

693	 Carrara Enrico.  Storia dei generi letterari 
italiani. La poesia pastorale. Milano, Vallardi, 
1900. 23 cm, ril. coeva in mezza pergamena, tit. in 
oro su tassello al dorso, piatti marmorizzati; p. viii, 
505. Molto buono. 	 € 60.00

694	 Casti Giambattista.  Novelle galanti. 
Basilea, Presso Schoell e Compania, 1803. 2 
volumi in uno, 16 cm, ril. coeva in mezza pelle 
con angoli, tit. e fregi in oro al dorso che ha una 
piccola abrasione, piatti marmorizzati, p. 208, (2); 
244. Molto buono. 	 € 70.00

695	 Cellini Benvenuto.  Opere. A cura di G. 
G. Ferrero. Con un profilo di vita celliniana di E. 
Carrara. Torino, Utet, 1971. 24 cm, ril. in tela, tit. 
e fregi in oro al dorso; p. 1002, 7 tav. f.t. Classici 
Italiani. Ottimo. 	 € 26.00

696	 Chiara Piero.  Vita di Gabriele D’Annunzio. 
Milano, Mondadori, 1978. 22 cm, ril. editoriale, 
titolo al dorso, sovracop. illustrata; p. 478, 39 
illustrazioni f.t. 1° edizione. Ottimo. 	 € 16.00

697	 Chinol E, Frank T.  Narratori italiani in 
inglese. Napoli, Liguori, 1961. 23 cm, ril. editoriale, 
titolo al piatto e dorso; p. viii, 399, testo italiano con 
traduzione inglese a fronte. Molto buono. 	 € 30.00

698	 Ciaffi Vincenzo.  Mondo poetico. Incontro 
col poeta di Luigi Limongelli. Imola, Galeati, 1967. 
26 cm, ril. in pelle, tit. e fregi in oro al dorso che è 
diviso da 4 nervi, p. 551. Molto buono. 	 € 30.00

699	 Cino Da Pistoia.  Rime di M. Cino da Pistoia 
e d’altri del secolo XIV ordinate da G. Carducci. 
Firenze, G. Barbèra, 1862. 11 cm, ril. recente 
in pelle, conserva la brossura originale, titolo e 
decorazione in oro al dorso, p. LXXXIX, 615, 
ritratto dell’autore inciso in antiporta. Collezione 
Diamante. Molto buono. 	 € 40.00

700	 Cino da Pistoia. Le rime di messer Cino da 
Pistoja ridotte a miglior lezione da E. Bindi e P. 
Fanfani. Pistoja, Tip. Niccolai, 1878. 18 cm, ril. in 
tela, tit. in oro al dorso, p. ci, 447, alcuni antichi 
segni a penna a lato, bruniture sparse. Molto 
buono. 	 € 45.00

701	 Colautti Arturo. Le  fiamme. Canti dell’armi. 
(1911-13). Milano, Lombardo, 1913. 19 cm, brossura 
editoriale; pp. xv, 106, ritratto dell’autore all’antiporta 
protetto da velina. 1° edizione. Molto buono. € 16.00
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702	 Colsalvatico Tullio. L’uomo, in tempo e 
l’amore. Aforismi. Milano, Ceschina, 1972. 22 
cm, ril. editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. 
editoriale; p. 597, prefazione allegata. Molto 
buono. 	  € 20.00

703	 Comes Salvatore.  Ada Negri da un tempo 
all’altro. Milano, Mondadori, 1970. 21 cm, br. 
editoriale; p. 188; 20 tavole di facsimili f.t. Molto 
buono. 	 € 18.00

704	 Corsi Giuseppe (a cura).  Rimatori del 
Trecento. Torino, Utet, 1972. 24 cm, ril. in tela, tit. e 
decorazioni in oro al dorso, sovracop. in acetato. p. 
1157, 8 tav. f.t. Classici Italiani. Come nuovo. € 35.00

705	 Cozzi Gaspero.  Raccolta di poesie 
estemporanee di Gaspero Cozzi Fiorentino. 
Firenze, Mazzoni, 1842. 2 volumi in uno, 18 cm, 
conserva solamente le due copertine anteriori in 
carta verdina con titolo incorniciato; pp. 126; 120. 
Molto buono. 	 € 35.00

706	 Croce Giulio Cesare.  Opere dialettali e 
italiane. Il mondo visto dal basso. A cura di V Fava 
e I. Chia. Prefazione di A. Battistini. Roma, Carocci, 
2009. 18 cm, br. editoriale, p. 395. Ottimo. 	€ 18.00

707	 D’Annunzio Gabriele.  Più che l’amore. 
Roma, Il Vittoriale degli Italiani, 1942. 22 cm, 
rilegatura in cartone bicolore beige e mattone 
con il motto “brilla di rose il lauro trionfale” 
contornato da corona floreale stampato in blu al 
piatto, titolo in rosso al dorso; pp. 236. Volume 
che appartiene alla serie delle pubblicazioni del 
sodalizio “L’Oleandro”. E stato impresso in Roma 
per la fondazione Il Vittoriale degli Italiani nelle 
officine dell’Istituto Poligrafico dello Stato. Assai 
raro da trovarsi in questa legatura. A parte piccole 
bruniture ai risguardi, ottimo esemplare. 	 € 22.00

708	 D’Annunzio Gabriele. La  Gioconda. 
Roma, Il Vittoriale degli Italiani, 1942. 22 cm, 
rilegatura in cartone bicolore beige e mattone 
con il motto “brilla di rose il lauro trionfale” 
contornato da corona floreale stampato in blu al 
piatto, titolo in rosso al dorso; pp. 141. Volume 
che appartiene alla serie delle pubblicazioni del 
sodalizio “L’Oleandro”. E stato impresso in Roma 
per la fondazione Il Vittoriale degli Italiani nelle 
officine dell’Istituto Poligrafico dello Stato. Assai 
raro da trovarsi in questa legatura. A parte piccole 
bruniture ai risguardi, ottimo esemplare. 	 € 22.00

709	 D’Annunzio Gabriele. La  figlia di Iorio. 
Roma, Il Vittoriale degli Italiani, 1942. 22 cm, 
rilegatura in cartone bicolore beige e mattone 

con il motto “brilla di rose il lauro trionfale” 
contornato da corona floreale stampato in blu al 
piatto, titolo in rosso al dorso; pp 156. Volume 
che appartiene alla serie delle pubblicazioni del 
sodalizio “L’Oleandro”. E stato impresso in Roma 
per la fondazione Il Vittoriale degli Italiani nelle 
officine dell’Istituto Poligrafico dello Stato. Assai 
raro da trovarsi in questa legatura. A parte piccole 
bruniture ai risguardi, ottimo esemplare. 	 € 20.00

710	 D’Annunzio Gabriele. La canzone di 
Garibaldi. Milano, Treves, 1901. 30 cm, ril. in tela 
recente, tit. in oro al dorso, p. (8), 61, (3). Qualche 
brunitura. 1° edizione. Molto buono. 	 € 22.00

711	 D’Annunzio Gabriele. La figlia di Iorio. 
Tragedia pastorale. 1° edizione, 13° migliaio. 
Milano, Treves, 1904. 18 cm, br. illustrata con 
leggere tracce d’uso, p. 168, alcune tavole e 
iniziali incise da De Carolis. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 80.00

712	 D’Annunzio Gabriele. Le  martyre de 
Saint Sebastien. Roma, Il Vittoriale degli Italiani, 
1942. 22 cm, rilegatura in cartone bicolore beige e 
mattone con il motto “brilla di rose il lauro trionfale” 
contornato da corona floreale stampato in blu al 
piatto, titolo in rosso al dorso; pp. 272. Volume 
che appartiene alla serie delle pubblicazioni del 
sodalizio “L’Oleandro”. E stato impresso in Roma 
per la fondazione Il Vittoriale degli Italiani nelle 
officine dell’Istituto Poligrafico dello Stato. Assai 
raro da trovarsi in questa legatura. Ottimo. € 20.00

713	 D’Elia Gianni.  1977. Con una nota di R. 
Roversi. Bologna, Il Lavoro Editoriale, 1986. 22 cm, 
br. illustrata, p. 87. Ed. originale. Ottimo. 	 € 60.00

714	 Dallari Umberto.  Alda Buonconsigli 
e Nascimbene Grassaleoni. Novella inedita 
di anonimo autore. Per le nozze  Francesco 
Baggi - Margherita Agazzotti. Bologna, Società 
Tipografica Azzoguidi, 1885. 23 cm, cop. muta 
recente, p. 21. Ottimo. 	 € 20.00

715	 De Maria Federico. L’uomo che salì al 
cielo. Poema drammatico. Firenze, Le Monnier, 
1939. 22 cm, br. edit; pp. 86. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 50.00

716	 De Robertis Giuseppe.  Saggio sul Leopardi. 
Firenze, Vallecchi, 1944. 19 cm, br. editoriale; p. 
248, intonso. 1° ed. in volume. Ottimo. 	 € 24.00

717	 De’ Gaslini Mario.  Carovane. Ferrara, 
Taddei, 1920. circa, 21 cm, br. ill; p. 42. Raro.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00
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718	 De’ Medici Lorenzo.  Opere. Volume 
primo. Volume secondo A cura di A. Simioni. Bari, 
Laterza, 1913. 2 vol. in uno, 22 cm, ril. in mezza 
pelle con angoli, tit. e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati, senza cop. originali; pp. 323; 383; 
firma ai frontespizi. Molto buono. 	 € 35.00

719	 De’ Medici Lorenzo.  Scritti scelti. A cura di 
E. Bigi. Torino, Utet, 1955. 24 cm, ril. in tela, tit. e 
decorazioni in oro al dorso. p. 683, alcune tav. f.t. 
Classici Italiani. Molto buono. 	 € 20.00

720	 Del Lungo Isidoro.  Dante ne’ tempi di 
Dante. Ritratti e studi. Bologna, Zanichelli, 1888. 
20 cm, ril. coeva in tela, tit. in oro al dorso, p. v, 
482. 1° edizione. Molto buono. 	 € 45.00

721	 Di Giacomo Salvatore.  Scritti inediti e 
rari. Nuova lettura delle poesie e delle prose 
di S. di Giacomo. A cura di C. del Franco, Ente 
Provinciale per il Turismo. Napoli, Arte Tipografica, 
1961. 2 volumi, 26 cm, br. editoriale protetta dalla 
velina originale, camicia e cofanetto editoriali in 
cartoncino, tit. su etichetta al dorso della camicia; 
p. 290; 116; alcune tavole f.t; edizione di lusso 
personalizzata, qualche traccia d’uso al cofanetto. 
Ottimo. 	 € 40.00

722	 Donati Luigi.  Pascoli Papini ... io! Bologna, 
La Vigna, 1934. 19 cm, br. edit; pp. 204, dedica 
autografa dell’autore all’occhietto. 1°edizione. 
Leggere bruniture alle cop, molto buono. 	€ 18.00

723	 Fabbri Diego.  Processo a Gesù. 
Rappresentazione in due tempi e un intermezzo. 
Con un saggio di G. Vigorelli. Firenze, Vallecchi, 
1956. 19 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
xvi, 158. 1° edizione. Molto buono. 	 € 14.00

724	 Fabbri Diego. L’avvenimento. Due tempi. 
Firenze, Vallecchi, 1968. 19 cm, brossura 
editoriale, sovracoperta illustrata; pp. 219. Molto 
buono. 	 € 15.00

725	 Fallaci Oriana. La rabbia e l’orgoglio. 
Milano, Rizzoli, 2001. 21 cm, ril. editoriale, tit. in 
oro al piatto e dorso, sovracop. editoriale, p. 162. 
1° edizione. Come nuovo. 	 € 12.00

726	 Fanfani Pietro.  Dino Compagni vendicato 
dalla calunnia di scrittore della cronaca. 
Passatempo letterario. Milano, Carrara, 1875. 19 
cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, p. 
xxiv, 311. 1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

727	 Fanfani Pietro. Il fiaccherrajo e la sua 
famiglia. Racconto fiorentino. Milano, Carrara, 

1874. 19 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in oro 
al piatto e dorso, p. 252, alcune tav. f.t. Bruniture 
sparse. 1° edizione. 	 € 50.00

728	 Ferguson Ronnie.  The Theatre of Angelo 
Beolco (Ruzante). Text, context and performance. 
Ravenna, Longo, 2000. 23 cm, brossura illustrata; 
p. 249. Come nuovo. 	 € 30.00

729	 Filicaia, Vincenzo da.  Poesie toscane del 
senatore Vincenzio da Filicaia; aggiunto il di lui 
carteggio relativo alle suddette poesie. Edizione 
formata sopra quella di Matini del 1707. Venezia, 
Vitarelli, 1812. 2 volumi in uno, 13 cm, rilegatura 
recente in pelle; p. l, 245; 315, ritratto dell’autore 
inciso da Zuliani all’antiporta del 1° volume. Molto 
buono. 	 € 50.00

730	 Firenzuola Agnolo.  Opere scelte. A cura di 
Giuseppe Fatini. Torino, Utet, 1969. 24 cm, ril. in 
tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, sovracop. in 
acetato. p. 662, 6 tav. f.t. Classici Italiani. Ottimo. 	
€ 18.00

731	 Flora Francesco.  Antologia leonardesca. 
Milano, Istituto Editoriale Cisalpino, 1947. 25 cm, br. 
editoriale; p. 313, 24 tavole f.t. Molto buono. 	€ 30.00

732	 Foscolo Ugo.  Lettere di Ugo Foscolo a 
Sigismondo Trechi. Parigi, Lacroix, 1875. 23 cm, 
ril. in mezza tela, tit. e fregi in oro al dorso, piatti 
marmorizzati; pp. viii, 91; timbro di possesso 
all’occhietto. Ed. originale. Qualche brunitura. € 70.00

733	 Frassineti Augusto.  Tutto sommato. 
Prefazione di G. Gramigna. Milano, All’Insegna 
del Pesce d’Oro, 1985. 17 cm, br. editoriale con 
risvolti, p. 185, esemplare numerato n. 497/1000. 
1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

734	 Gianni Lapo.  Rime di Lapo Gianni rivedute 
sui codici e su le stampe con prefazione e note 
a cura di Ernesto Lamma. Imola, Tip. Galeati, 
1895. 19 cm, ril. recente in pelle, conserva le cop. 
originali, p. lxii, 81, una tav. ripiegata f.t. Molto 
buono. 	 € 22.00

735	 Gotta Salvator. Il piccolo giardiniere. 
12 fotografie fuori testo di F. Patellani. Milano, 
Mondadori, 1946. 21 cm, ril. edit. illustrata; p. 250, 
12 tav. f.t. una firma al risguardo. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 26.00

736	 Gozzano Guido. I  colloqui e altre poesie. 
Edizione definitiva. Milano, Treves, 1936. 22 cm, 
brossura editoriale; p. 193, una tavola all’antiporta. 
Molto buono. 	 €30.00
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737	 Guadagnoli Antonio.  Raccolta completa 
delle poesie giocose di Antonio Guadagnoli 
d’Arezzo. Lugano, A spese degli Editori, 1849. 16 
cm, ril. coeva in mezza pergamena, tit. manoscritto 
al dorso, p. 464, leggere abrasioni e una scritta al 
risguardo. 	 € 35.00

738	 Guarini Giambattista. Il  Pastor Fido e il 
compendio della poesia tragicomica. A cura di G. 
Brognoligo. Bari, Laterza, 1914. 22 cm, br. edit; 
pp. 310. Molto buono. 	 € 20.00

739	 Lanza Antonio (a cura).  Lirici toscani del ‘400. 
Roma, Bulzoni, 1973. 2 volumi, 21 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. 707; xxvii, 796. Ottimo. 	 € 60.00

740	 Lazzarelli G. F. La Cicceide. Roma, 
Sommaruga, 1884. 16 cm, ril. coeva in mezza 
pelle, tit. in oro e fregi al dorso, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 48.00

741	 Leopardi Giacomo.  Canti di Giacomo 
Leopardi con le note filologiche alle prime dieci 
canzoni e i paralipomeni della batracomiomachia. 
Firenze, Le Monnier, 1869. 12 cm, rilegatura 
recente in pelle, titolo in oro al dorso, conserva le 
copertine originali; p. xxii, 406. Molto buono. € 70.00

742	 Leorati Alfredo.  Sabbie immobili. Poesie. 
Bologna, Edizioni Studio, 1984. 17 cm, br. illustrata, 
p. 47, testo stampato solo sul recto, alcuni disegni 
dell’Autore, dedica autografa dell’autore alla  
2° pag. Ottimo. 	 € 30.00

743	 Lombardo Nello.  A lancia e spada. 
(Ottocento e novecento). Introduzione di A. 
Galletti. Cremona, Ed. Juventas, 1937. 23 cm, 
br. editoriale con qualche brunitura; p. 234. Molto 
buono l’interno. 	 € 16.00

744	 Longo Giuseppe.  Callirhoe. Catania, 
Studio Editoriale Moderno, 1931. 24 cm, ril. non 
edit. in mezza pelle, tit. e fregi in oro al dorso; pp. 
359. Molto buono. 	 € 15.00

745	 Maffei Scipione.  Opere drammatiche e 
poesie varie. A cura di A. Avena. Bari, Laterza, 
1928. 22 cm, brossura edit; pp. 407. Molto 
buono. 	 € 20.00

746	 Magris Claudio.  Microcosmi. Milano, 
Garzanti, 1997. 22 cm, ri. editoriale, tit. al dorso, 
sovracop. illustrata; p. 275, una firmetta al 
risguardo. 2° edizione. Molto buono. 	 € 10.00

747	 Manzoni Alessandro.  Tutte le poesie di 
Alessandro Manzoni. A cura di A. L. De Castris. 

Firenze, Sansoni, 1965. 21 cm, ril. in similpelle, tit. e 
decorazioni in oro al dorso; p. 663. Ottimo.  € 15.00

748	 Manzoni Alessandro. I promessi sposi. 
Storia milanese del secolo XVII scoperta e rifatta 
da Alessandro Manzoni. Storia della colonna 
infame. Milano, Sonzogno, 1890. circa, 28 cm, 
ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso; p. (6), 899, 
numerose incisioni di Gonin, una dedica anonima 
al risguardo. Molto buono. 	 € 120.00

749	 Metastasio Pietro.  Opere del Signor 
Ab. Pietro Metastasio poeta cesareo. Giusta le 
correzioni e aggiunte dell’autore nell’edizione di 
Parigi del 1780. Tomo xii: Giustino; Alcide al bivio; 
Epitalamio; Egeria; Il Parnaso confuso; cantate. 
Venezia, Presso Antonio Zatta, 1782. in 12°, 6 
opere in un volume, 18 cm, rilegatura coeva in 
cartone ricoperto da carta policroma, etichetta 
originale stampata su carta; pp. 96; 43; 228; 6 tavole 
incise da: Doniotto, Zuliani, Dall’Acqua, Baratti fuori 
testo, 8 vignette incise da Dall’Acqua. Piccolo alone 
all’attaccatura di 6 carte, molto buono. 	 € 40.00

750	 Metastasio Pietro.  Tutte le opere di 
Pietro Metastasio. Volume unico. Firenze, Tip. Le 
Monnier e Compagni, 1838. 22 cm, ril. coeva in 
mezza pelle, tit. e fregi in oro al dorso, p. xv, 1097, 
4 incisioni di Bozza su carta forte f.t. e protette da 
velina, qualche brunitura. Molto buono. 	€ 120.00

751	 Micheletti Ilia. Le  voci. Liriche. Firenze, 
Marzocco, 1941. 22 cm, br. editoriale; p. 157, 
qualche brunitura. 1° edizione. 	 € 22.00

752	 Moravia Alberto.  1934. Milano, Bompiani, 
1982. 21 cm, ril. editoriale, tit. in oro al dorso, 
sovracop. illustrata, p. 271, scritte a penna al 
risguardo. 1° edizione. Ottimo. 	 € 18.00

753	 Mussapi Roberto.  Gita meridiana. Milano, 
Mondadori, 1990. 21 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata. p. 78. Lo Specchio. 1° edizione. Come 
nuovo. 	 €24.00

754	 Mussini Massimo (a cura).  Ludovico 
Ariosto. Il tempo e l’opera. Roma, Istituto 
Poligrafico e Zecca dello Stato, 1994. 23 cm, 
brossura illustrata; pp. 206; alcune illustrazioni in 
nero e a colori nel testo. Molto buono. 	 € 17.00

755	 Negri Ada.  Maternità. Milano, Treves, 
1904. 15 cm, ril. non editoriale in pelle, p. 285.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

756	 Niccolini Giovanni Battista.  Tragedie di 
Giovanni Battista Niccolini fiorentino. Matilde; 
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Nabucco; Antonio Foscarini; Giovanni da Procida. 
Medea; Polissena; Edipo nel bosco dell’Eumenidi; 
Ino e Temisto; Lodovico Sforza. Capolago, 
Tipografia Elvetica, 1831. 2 tomi in un volume, 17 
cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro 
al dorso; pp. 356; 436. 1° edizione della raccolta 
delle opere di Niccolini. Qualche brunitura, molto 
buono. 	 € 70.00

757	 Nicolini Fausto.  Per una crisi ancillare. 
Foglio di lumi presentato all’Ill.mo signor titolare 
della Pretura di Napoli. Napoli, Arte Tipografica, 
1964. 23 cm, brossura editoriale; pp. 13; delizioso 
pamphlet fuori commercio stampato in cento 
esemplari, con una scheda d’accompagnamento. 
Ottimo. 	 € 60.00

758	 Parini Giuseppe.  Versi e prose con un 
discorso di Giuseppe Giusti intorno alla vita e 
alle opere di lui. Firenze, Le Monnier, 1846. 18 
cm, rilegatura recente in pelle, conserva le cop. 
originali; p. lxiii, 492; ritratto dell’Autore protetto 
da velina all’antiporta, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 45.00

759	 Pascarella Cesare.  Sonetti. Roma, 
Società Editrice Internazionale, 1930. circa, 23 
cm, ril. non edit. in mezza pelle, tit. e fregi in oro 
al dorso, piatti decorati da carta policroma; p. 
172. Molto buono. 	 € 20.00

760	 Pascoli Giovanni.  Poemi conviviali. 
Introduzione e testo a cura di E. Bonora. Alpignano, 
Tallone - Hotel de Sagonne, 1975. 34 cm, brossura 
coperta da velina originale con camicia e cofanetto 
in cartone, titolo al dorso e in blu alla copertina 
del frontespizio; pp. xxviii, 188; titolo in rosso al 
frontespizio; edizione numerata di 420 esemplari, 
il nostro n. 196. Come nuovo. 	 € 80.00

761	 Pascoli Maria.  Lungo la vita di Giovanni 
Pascoli. Memorie curate e integrate da A. Vicinelli. 
Milano, Mondadori, 1961. 21 cm, ril. editoriale, 
tit. in oro al dorso, senza sovracop, p. 48 tav. f.t.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 38.00

762	 Pavese Cesare, Garufi Bianca.  Fuoco 
grande. Torino, Einaudi, 1959. 20 cm, ril. editoriale 
illustrata a colori, dorso in tela, p. 105. I coralli.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 20.00

763	 Petrarca Francesco. Le  rime di Francesco 
Petrarca. Nuova edizione, terza impressione. 
Firenze, Le Monnier, 1903. 12 cm, br. originale, tit. 
al dorso e incorniciato al piatto; p. xxiv, 440. Molto 
buono. 	 € 18.00

764	 Petronio Giuseppe (a cura).  Poemetti 
del Duecento. Il Tesoretto, Il Fiore, L’Intelligenza. 
Torino, Utet, 1970. 24 cm, ril. in tela, tit. e 
decorazioni in oro al dorso, sovracop. in acetato. 
p. 506, 6 tav. f.t. Classici Italiani. Ottimo. 	 € 26.00

765	 Piersanti Claudio.  Charles. Urbino, Il 
Lavoro Editoriale, 1986. 22 cm, br. illustrata, p. 
172. Ed. originale. Ottimo. 	 € 50.00

766	 Pignotti Lorenzo.  Poesie di Lorenzo 
Pignotti aretino. Firenze, Presso Gius. Molini 
e Comp, 1820. 15 cm, rilegatura originale con 
copertina e dorso stampati, restauro al dorso. pp. 
733, (1). Incisione all’antiporta e al 1° frontespizio, 
“... più leggiadra è l’edizione Molini 1820 ...” cfr 
Gamba 2652. Molto buono. 	 € 80.00

767	 Pizzuto Antonio.  Sinfonia. Milano, Il 
Saggiatore, 1974. 20 cm, br. editoriale, p. 172. 
Molto buono. 	 € 25.00

768	 Ponchiroli D, Davico Bonino G. (a cura).  
Lirici del Cinquecento. Torino, Utet, 1968. 24 cm, 
ril. in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso. p. 655; 
6 tav. f.t. Classici Italiani. Ottimo. 	 € 26.00

769	 Porta Carlo.  Poesie. A cura di G. Fantuzzi. 
Milano, Rizzoli, 1959. 20 cm, ril. in pelle, tit. e fregi 
in oro al dorso, sovracop. in acetato, custodia edit, 
segnalibro. p. 84516 tav. f.t, intonso. 1° edizione. 
Come nuovo. 	 € 18.00

770	 Pozza Neri. Le storie veneziane. Milano, 
Mondadori, 1977. 21 cm, ril. editoriale, tit. al piatto 
e dorso, custodia ill, p. 397, 18 ill. f.t. 1° edizione. 
Ottimo. 	 € 15.00

771	 Pozza, Neri.  Processo per eresia e altre 
storie. Firenze, Vallecchi, 1969. 21 cm, br. 
con sovracoperta illustrata; p. 218, 16 tav. f.t.  
1° edizione. Molto buono. 	 €10.00

772	 Prati Giovanni.  Psiche. Sonetti di G. Prati. 
Padova, Sacchetto, 1876. 18 cm, rilegatura coeva 
in mezza tela, titolo in oro al dorso; pp. 565. 1° 
edizione. Qualche brunitura, molto buono. 	€ 70.00

773	 Previtera Carmelo. La poesia giocosa e 
l’umorismo. (Dal secolo XVII ai giorni nostri). Storia 
dei generi letterari italiani. Milano, Vallardi, 1942. 
25 cm, ril. recente in pelle, p. iv, 505, mancanza 
all’ultima c. lontano dal testo. Molto buono. 	€ 22.00

774	 Raimondi Mino.  Ipotesi d’amore. Imola, 
Galeati, 1978. 21 cm, br. editoriale, p. 109. Molto 
buono. 	 € 18.00
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775	 Romano Lalla.  In vacanza col buon 
samaritano. Torino, Einaudi, 1997. 22 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 96. 1° edizione. 
molto buono. 	 € 15.00

776	 Romano Lalla.  Nei mari estremi. Milano, 
Mondadori, 1987. 21 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 225. 1° edizione. Ottimo. 	 € 10.00

777	 Romano Lalla. Le parole tra noi leggere. 
Torino, Einaudi, 1969. 23 cm, ril. in tela, tit. al 
dorso, sovracop. illustrata, p. 270. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 15.00

778	 Rosa Salvator.  Satire di Salvator Rosa 
con le note ed alcune notizie appartenenti alla vita 
dell’autore. Filadelfia, 1831 circa, 21 cm, rilegatura 
in cartone inizio novecento, titolo ben manoscritto al 
dorso; p. 28, 208. Molto buono, con barbe. 	€ 80.00

779	 Rosiello Luigi. Le sinestesie nell’opera 
poetica di Montale. Bologna, Palmaverde, 1963. 
20 cm, br. editoriale, p. 19, alcune tabelle. 
Ottimo. 	 € 18.00

780	 Roux Amédée. La littérature contemporaine 
en Italie dernière période 1883-1896. Paris, Plon, 
1896. 20 cm, ril. coeva in mezza pelle, p. vii, 341. 
Molto buono. 	 € 50.00

781	 Saba Umberto.  Cose leggere e vaganti 
(1920). L’amorosa spina (1920). Milano, 
Mondadori, 1952. 20 cm, brossura illustrata con 
risvolti; pp. 44; Volume quarto di tutte le opere di 
Saba nella collana Lo Specchio in prima edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

782	 Salinari Carlo. La poesia lirica del Duecento. 
Torino, Utet, 1968. 24 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni 
in oro al dorso, sovracop. in acetato. p. 626, 6 tav. 
f.t. Classici Italiani. Come nuovo. 	 € 32.00

783	 Sbarbaro Camillo.  Fuochi fatui. 2° 
edizione accresciuta. Milano, Scheiwiller - 
All’Insegna del Pesce d’Oro nella stamperia di 
Valdonega, 1958. 18 cm, brossura editoriale con 
risvolti, fascetta; pp. 101, esemplare numerato 
875/1000. Ottimo. 	 € 60.00

784	 Scalise Gregorio.  Sette poesie. 1970. 
circa, 24 cm, br. editoriale, p. (8); Timbretto di 
partecipazione al premio Gatti di poesia (Bologna) 
e indirizzo dell’autore manoscritto alla 1° c.b. Ed. 
originale. Molto buono. 	 € 90.00

785	 Segre Cesare (a cura).  Volgarizzamenti 
del Due e Trecento. Ristampa riveduta. Torino, 

Utet, 1964. 24 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in 
oro al dorso, sovracop. in acetato. p. 642. Classici 
Italiani. Molto buono. 	 € 30.00

786	 Somarè Enrico.  Canti del Mattino. 
Prefazione di O. Ferrari. Milano, Mondadori, 1934. 
19 cm, br. con sovracop. e velina; p. xxiv, 174. 
1°edizione. Ottimo e intonso. 	 € 36.00

787	 Sorbi Nicolao.  Saggio di versi giocosi. 
Lucca, Tip. Marchi, 1904. 22 cm, br. editoriale 
con bruniture, p. 134, intonso con barbe. Molto 
buono. 	 € 16.00

788	 Spongano Raffaele.  Nozioni ed esempi 
di metrica italiana. Bologna, Patron, 1966. 21 cm, 
rilegatura editoriale in tela, titolo al piatto e dorso; 
pp. 410; ritratto dell’Autore al retro del frontespizio. 
Ottimo. 	 € 15.00

789	 Stefani Myriam. Il labirinto. Antiromanzo. 
Milano, All’Insegna dell’Antiromanzo, 1960. 21 
cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. 193.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 18.00

790	 Tassoni Alessandro. La  secchia rapita. 
Poema eroicomico di Alessandro Tassoni con 
annotazioni e col canto dell’oceano. Firenze, Presso 
Giacomo Moro, 1834. 13 cm, rilegatura recente in 
pelle; p. 303, ritratto di Tassoni all’antiporta, leggere 
bruniture. Molto buono. 	 € 38.00

791	 Testa Antonio.  Piero Jahier. Milano, 
Mursia, 1970. 21 cm, brossura editoriale con 
risvolti; pp. 117, ritratto di Jahier all’antiporta. 
Molto buono. 	 € 10.00

792	 Tobino Mario. Gli ultimi giorni di 
Magliano. Milano, Mondadori, 1982. 22 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 195.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 12.00

793	 Tobino Mario. Una vacanza romana. Milano, 
Mondadori, 1992. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 175. 1° edizione. Ottimo. 	 € 12.00

794	 Todisco Alfredo.  Campionario. Firenze, 
Vallecchi, 1966. 20 cm, brossura editoriale; pp. 
205; edizione numerata n. 956/1100. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 10.00

795	 Tozzoli Gian Paolo.  Mala strana (1981-
1985). Con due traduzioni di V. Mikes e una lettera di 
J. Seifert. Milano, All’Insegna del Pesce d’Oro, 1985. 
24 cm, br. editoriale con risvolti, p. 130, fotografia 
con l’autore e J. Seifert all’antiporta. Esemplare 
numerato n. 60/1000. Molto buono. 	 € 15.00
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796	 Trilussa.  Poesie scelte. Con una 
cronologia della vita e dell’autore e del suo tempo, 
un’introduzione all’opera, un’antologia critica e una 
bibliografia a cura di P. Gibellini. Milano, Mondadori, 
1981. 2 volumi, br. illustrata, custodia edit. illustrata, 
p. 283; 278; disegni dell’autore. Ottimo. 	 € 15.00

797	 Uffreduzzi Marcella (a cura).  “Così fu 
sera, poi fu mattina”. La poesia dei cattolici italiani 
1909-1968. Prefazione di L. Luisi. Roma, Società 
Edizioni Nuove, 1969. 23 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 424. Molto buono. 	€ 25.00

798	 Ulivi Ferruccio.  D’Annunzio. Milano, 
Rusconi, 1988. 22 cm, rilegatura editoriale, titolo 
in oro al dorso, sovracoperta illustrata; p. 389. 
Molto buono. 	 € 10.00

799	 Ungaretti Giuseppe. Il porto sepolto. A 
cura di C. Ossola. Milano, Il Saggiatore, 1981. 19 
cm, br. editoriale con risvolti, p. xxiv, 235 . Molto 
buono. 	 € 25.00

800	 Verri Alessandro. Le  notti romane al 
sepolcro de’ Scipioni. Livorno, Vignozzi, 1822. 2 
volumi in uno, 16 cm, rilegatura coeva in mezza 
pelle, titolo in oro al dorso; pp. 169; 162; una 
tavola incisa all’antiporta del 1° volume. Piccolo 
restauro al dorso, molto buono. 	 € 50.00

801	 Viganò Renata. L’Agnese va a morire. 
Torino, Einaudi, 1949. 18 cm, ril. editoriale 
illustrata a colori, dorso in tela, p. 255, una dedica 
cancellata all’occhietto. I Coralli. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 24.00

802	 Vitale Maurizio (a cura).  Rimatori comico-
realistici del Due e Trecento. Torino, Utet, 1968. 
24 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in oro al dorso. 
p. 797, 5 tav. f.t. Classici Italiani. Ottimo. 	 € 30.00

803	 Vitali Eugenio. Il vento della tartaruga. 
Poesie 1969-1971. Prefazione di G. Barberi 
Squarotti. Bologna, Cappelli, 1973. 19 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 49. indirizzo manoscritto 
dell’Autore e timbretto di partecipazione al 
premio Gatti di poesia (Bologna) e indirizzo 
dell’autore manoscritto alla 1° c.b. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 16.00

804	 Viviani Alberto.  Han dato fuoco al sole. 
Milano, Alpes, 1928. 18 cm, brossura illustrata; 
pp. 219. 1° edizione. Molto buono. 	 € 60.00

805	 Zavattini Cesare.  Straparole. Milano, 
Bompiani, 1967. 21 cm, br. editoriale, p. 329.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 25.00

Letteratura latina e greca
806	  M. Tullii Ciceronis, Demosthenis, Isocratis, 
ac aliorum veterum Oratorum, Philosophorum, & 
poetarum sententiae insigniores, Apophthegmata, 
& Similia. Nec non de doctrina philosophorum, ex 
eodem Cicerone Libellus. Quibus accesserunt Crispi 
Sallustij, Historici, & Oratoris sententiae. Omnia 
summa diligentia castigatoria. Venetiis, Apud Jo. 
Baptistam Bonfadium, 1607. in 12°, 13 cm, ril. coeva 
in pergamena, tit. manoscritto al dorso, p. 569, (3), 
qualche brunitura. Molto buono. 	 € 80.00

807	 Bletas-Ducaris Nicos.  Rapsodia greca 
(eroica). Traduzione di R. Morselli e N. Bletas-
Ducaris. Parma, Guanda, 1971. 23 cm, ril. 
editoriale illustrata; p. 366, testo in greco con 
traduzione a fronte. Molto buono. 	 € 22.00

808	 Boetticher Wilhelm.  Lexicon Taciteum 
sive de stilo C. Cornelii Taciti. Berlino, Sumtibus G. 
C. Nauckii, 1830. 22 cm, ril. coeva in mezza pelle, 
tit. e decorazioni in oro al dorso, tagli colorati, p. 
cii, 499, (6). Molto buono. 	 € 50.00

809	 Chantraine Pierre.  Grammaire 
Homérique. Tome I: Phonétique et morphologie. 
Paris, Klincksieck, 1948. 24 cm, br. editoriale, p. 
524. Molto buono. 	 € 30.00

810	 Esopo.  Volgarizzamento delle favole 
di Esopo testo riccardiano inedito citato dagli 
accademici della Crusca. Firenze, Nella Stamperia 
del Giglio, 1818. 19 cm, ril. recente in pelle, tit. in 
oro al dorso. p. 118, (2); emblema dell’Accademia 
della Crusca inciso al frontespizio. Ottimo e fresco 
esemplare. 	 € 70.00

811	 Gallavotti Carlo.  Cenni sulla lingua 
omerica con appendice sull’esametro dattilico. 
Città di Castello, Stocietà Tip. Leonardo Da Vinci, 
1946. 22 cm, br. editoriale brunita, p. 89, intonso. 
Molto buono l’interno. 	 € 20.00

812	 Lucretius Carus Titus. La natura delle 
cose. Introduzione di G. B. Conte, traduzione di 
L. Canali, testo latino e commento di I. Dionigi. 
Milano, Rizzoli, 1990. 20 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al piatto e dorso, ill. applicata al piatto, sovracop. 
in acetato, custodia edit. p. 630, testo latino 
con traduzione a fronte. Classici Rizzoli. Come 
nuovo. 	 € 40.00

813	 Martialis Marcus Valerius.  M. Val. Martialis 
epigrammata ex museo petruscriverii. Bassani, 
Apud Jo. Antonium Remondinum, 1700. in 12°, 14 
cm, rilegatura coeva in cartone; p. 239, vignetta 
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incisa al frontespizio, alcune iniziali decorate, 
antiche scritte a penna alle carte bianche. Molto 
buono. 	 € 60.00

814	 Pomey François Antoine.  Flos latinitatis 
raccolto da’ migliori autori della lingua latina, 
e distribuito in trè ordini, de’ verbi, de’ nomi, e 
delle particole. Intitolato già nella prima edizione 
pomariolum latinitatis per opera del P. F. P. della 
compagia di Giesù. Ora nuovamente ristampato, 
emendato da gl’errori nella passata impressione 
trascorsi, e tradotto dalla spiegazione Francese 
all’italiana. In Lucca, Per i Marescandoli, 1680 circa, 
12°, 14 cm, rilegatura coeva in piena pergamena, 
titolo manoscritto al dorso; p. 506, vignetta incisa al 
frontespizio, rifilato il taglio superiore. Antica firma 
al risguardo. Molto buono. 	 € 80.00

815	 Rosvita, Hroswitha.  Teatro scelto. 
Tradotto col testo latino a fronte da Gastone Bosio 
e un introduzione critica di Silvio d’Amico. Milano, 
Alpes, 1927. 21 cm, ril. recente in pelle, conserva 
la cop. originale, p. xvii, 132, testo latino con 
traduzione italiana a fronte. 1° traduzione italiana. 
Molto buono. 	 € 18.00

816	 Stampini Ettore. La poesia romana e la 
metrica. Prolusione ad un corso libero con effetti 
legali di letteratura e metrica latina letta addì 
17 novembre 1880 nella P. Università di Torino. 
Torino, Loescher, 1881. 21 cm, br. editoriale, p. 
43, dedica autografa dell’Autore all’occhietto. 
Molto buono. 	 € 16.00

817	 Trazzi Anacletus.  Carmina singulis 
quibusque metris horatianis respondentia. Adiectis 
aliis carminibus. Bologna, Zanichelli, 1936. 23 cm, 
br. editoriale; p. 186. Molto buono. 	 € 18.00

818	 Vergilius Maro Publius.  Aeneis 
commentata da Remigio Sabbadini. Torino, 
Chiantore, 1926. 1921, 4 volumi in uno, 21 cm, ril. 
recente in pelle, tit. e fregi in oro al dorso, conserva 
le cop. originali, p. lviii, 140; xxvii, 156; xxvii, 154; 
xv, 147. Varie edizioni. Molto buono. 	 € 35.00

819	 Whibley Leonard.  A Companion to Greek 
Studies. Fourth Edition, Revised. Cambridge, At 
The University Press, 1931. 23 cm, ril. originale 
in tela, tit. in oro al dorso e decorazione in oro al 
piatto; p. xxxviii, 790; alcune ill. e tavole ripiegate 
f.t. Molto buono. 	 € 20.00

820	 Zappata Alessandro.  Poemetti latini. Editi 
a cura e sotto gli auspici dell’Isituto marchigiano 
di scienze lettere ed arti e del comune di Ancona. 
Fabriano, Tip. Gentile, 1930. 24 cm, br. illustrata e 

xilografie di B. da Osimo. p. 508. Leggere tracce 
d’uso alle copertine. Molto buono l’interno. € 80.00

Letteratura ragazzi
821	 Andersen C. H.  Fiabe. Traduzione di C. 
Zancan, fregi di D. Cambellotti. Milano, Istituto 
Editoriale Italiano, 1914. 19 cm, ril. in tela originale 
con gigli stilizzati,  p. 160, 16 tav. di Mussino f.t. 
firmetta al frontespizio. Biblioteca dei Ragazzi. 
Piatti un poco bruniti, molto buono l’interno. 	€9.00

822	 Cioci Alberto. Lucignolo, l’amico di 
Pinocchio. Firenze, Bemporad, 1921. 19 cm, ril. in 
tela, tit. al piatto e dorso, p. 216, diverse ill. Molto 
buono. 	 € 15.00

823	 Collodi Carlo. Pinoculus. Liber qui inscribitur 
“Le Avventure di Pinocchio” Auctore C. Collodi. In 
latinum sermonem conversus ab Henrico Maffacini. 
Firenze, Marzocco, 1956. 22 cm, br. illustrata, p. 
185, alcune ill. Molto buono. 	 € 30.00

824	 Collodi Carlo. La lanterna magica di 
Giannettino. Libro per giovanetti illustrato da 
E. Mazzanti. Firenze, Bemporad, 1890. 19 cm, 
ril. coeva in mezza pelle, non conservata cop. 
originale, tit. e fregi in oro al dorso, p. 199, 
xii, ritratto di Collodi all’antiporta con firma a 
stampa dell’autore. 34 ill. Ed. originale. Molto 
buono. 	 € 60.00

825	 D’Aulnoy Maria. L’uccello turchino e altri 
racconti delle fate. Traduzione di C. Collodi. 
Firenze, Marzocco, 1943. 17 cm, rilegatura 
editoriale illustrata a colori, titolo al piatto e dorso; 
pp. 277, numerose ill. in nero nel testo di G. 
Vagnetti e M. Chiappelli. Molto buono. 	 € 20.00

826	 Dickens C. Le novelle di Natale. Traduzione 
di F. Verdinois. Illustrazioni di E. Sacchetti, fregi di 
D. Cambellotti. Milano, Istituto Editoriale Italiano, 
1913. 19 cm, ril. in tela originale con gigli stilizzati, 
p. 278, 16 tav. f.t, firmetta al risguardo. Molto 
buono. 	 € 20.00

827	 Falzone Giovanni, (Gian Biondello).  
All’insegna del Grillo e compagni. Bologna, 
Cantelli, 1940. 25 cm, rilegatura editoriale, titolo 
al piatto e dorso; pp. 144, alcune tavole a colori 
di Piquillo nel testo, che è incorniciato; dedica 
autografa dell’Autore. Molto buono. 	 € 30.00

828	 Hoffmann Henricus.  Petrus Ericius 
(Struwwelpeter). Lepidae historiolae ab Hugone 
Henrico Paoli latinis versibus enarratae. 
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Florentiae, Le Monnier, 1960. 22 cm, ril. editoriale 
a colori, p. 28, numerose ill. Ottimo. 	 € 18.00

829	 Lemonnier Camille.  Storia di otto bestie 
e di una bambola. Fregi di D. Cambellotti. Milano, 
Istituto Editoriale Italiano, 1914. 19 cm, ril. in tela 
originale con gigli stilizzati, p. 148, 16 tav. f.t di 
E. Sacchetti, dedica anonima al frontespizio. 
Biblioteca dei Ragazzi. Molto buono. 	 € 16.00

830	 Marchetti Gaetano.  Pnocc. Pinocchio. Gli’ 
aventur d’un buratein cuntè ai ragazù da Carlo 
Collodi, vulté in rémma e in dialatt bulgnais da 
“L’umarein dal pavver” illustrè dal pittaur Umberto 
Sgarzi. Bologna, Edizioni Gamma, 1987. 25 cm, 
ril. editoriale illustrata, p. 113, testo in italiano e 
dialetto bolognese, alcune tav. a colori f.t. Dedica 
anonima al risguardo. Molto buono. 	 € 25.00

831	 Rodari Gianni.  Storie di Re Mida. Torino, 
Einaudi, 1983. 20 cm, br. illustrata di Munari, p. 
78. Gli Struzzi. 1° edizione. Molto buono. 	€ 25.00

832	 Vertua Gentile Anna.  Cuor forte e gentile. 
Racconto per giovinette. Milano, Hoepli, 1885. 
22 cm, ril. originale in tela, tit. e illustrazione in 
nero e oro al piatto e dorso; p. 149; frontespizio 
incorniciato e stampato in rosso e nero, leggere 
tracce d’uso al dorso. 1° edizione. 	 € 38.00

Letteratura russa
833	  Nel centenario della nascita di Anton 
Pavlovic Cechov. A cura dell’Ufficio Stampa 
dell’Ambasciata dell’URSS. Roma, La Moderna, 
1960. 21x17 cm (album), brossura illustrata; pp. 
76, diverse foto nel testo. Molto buono. 	 € 15.00

834	 Achmatova Anna.  Poesie. Introduzione e 
traduzione di B. Carnevali. Parma, Guanda, 1962. 
23 cm, ril. in tela illustrata, sovracop. editoriale; 
p. lv, 354, testo in russo con traduzione italiana a 
fronte. Collana Fenice. Molto buono. 	 € 35.00

835	 Brodskij Iosif.  Poesie. Milano, Adeplhi, 
1986. 22 cm, br. illustrata, p. 223, testo in russo con 
traduzione italiana a fronte. Molto buono. 	 € 25.00

836	 Brodskij Josif.  Fermata nel deserto. A cura 
di G. Buttafava. Milano, Mondadori, 1987. 21 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 154, testo in russo con 
traduzione italiana a fronte. Firmetta al risguardo. 
Lo Specchio. 2° edizione. Molto buono. 	 € 28.00

837	 Cvetaeva Marina.  Dopo la Russia e altri 
versi. A cura di S. Vitale. Milano, Mondadori, 1988. 

22 cm, br. editoriale, p. xxii, 329, testo in russo 
con traduzione a fronte, firmetta al frontespizio.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 35.00

838	 Donatowitsch Sinjawski Andrei, Terz 
Abram.  Lubimov. Milano, Rizzoli, 1965. 22 cm, 
rilegatura editoriale illustrata a colori, fascetta, 
sovracop. in acetato; p. 170. 1° edizione. 
Ottimo. 	 €14.00

839	 Sklovskij Viktor.  Majakovskij. Traduzione di 
M. Olsufieva. Milano, Il Saggiatore, 1967. 17 cm, 
br. editoriale, p. 230, 2 firmette. Ottimo. 	 € 15.00

840	 Solzenicyn Aleksandr.  Reparto C. 
Introduzione di V. Strada. Traduzione di G. 
Dacosta. Torino, Einaudi, 1970. 18 cm, ril. in tela, 
tit. al dorso, sovracop. editoriale, p. xxiv, 584. 
NUE. Molto buono. 	 € 10.00

Letteratura spagnola
841	  Lazarillo de Tormes. Nota introduttiva di V. 
Bodini, A cura di O. Macrì. Torino, Einaudi, 1972. 20 
cm, br. editoriale, p. xx, 78. Molto buono. 	 € 15.00

842	 Alberti Rafael.  Disprezzo e meraviglia. 
Introduzione, traduzione e note di I. Delogu. 
Roma, Editori Riuniti, 1972. 21 cm, brossura 
illustrata dall’autore; pp. xvi, 238, testo originale 
con traduzione a fronte. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 12.00

843	 De La Cruz Juan.  Poesie. Torino, Einaudi, 
1974. 18 cm, br. editoriale, p. xvii, 98, testo in 
spagnolo con traduzione a fronte. Collezione di 
Poesia. 1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

844	 Lopez Pacheco Jesus.  Delitti contro 
la speranza. Con testo a fronte. Versioni, 
introduzione e note di I. Delogu. Parma, Guanda, 
1970. 23 cm, rilegatura editoriale; p. 227, testo 
in spagnolo con traduzione a fronte, firmetta al 
frontespizio. 1° ed. italiana. Molto buono. 	€ 16.00

845	 Machado Antonio.  Poesie, di Antoio 
Machado. Studi introduttivi, testo criticamente 
riveduto, traduzione, note al testo, commento, 
bibliografia a cura di O. Macrì. Milano, Lerici, 1959. 
22 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, cofanetto edit, 
p. 697, 6 tavole, testo spagnolo con traduzione a 
fronte, firmetta all’occhietto. Ottimo. 	 € 24.00

846	 Neruda Pablo.  Canto generale. La 
lambada sulla terra a cura di M. Puccini 
Collezione fenice diretta da A. Bertolucci. Parma, 
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Guanda, 1955. 23 cm, br. editoriale; p. xxiv, 305, 
testo in portoghese con traduzione italiana a 
fronte. Molto buono. 	 € 28.00

847	 Palmieri Ruggero.  Di una imitazione 
spagnuola del Cortegiano (El Cortesano di Luis 
Milan). Milano, Fratelli Bocca, 1915. 23 cm, br. 
editoriale, p. 30. Molto buono. 	 € 15.00

848	 de Cervantes Miguel.  Don Chisciotte della 
Mancia. Traduzione, introduzione e note di V. 
Bodini. Con un saggio di E. Auerbach. Illustrazioni 
di G. Doré. Torino, Einaudi, 1994. 2 volumi, 21 
cm, br. illustrata, custodia. p. lii, 1212. Einaudi 
Tascabili. Ottimo. 	 € 18.00

Altre letterature
849	  Urascima ed altri racconti giapponesi con 
testo in Hiragana e trascrizione in caratteri latini. 
Firenze, Fussi, 1947. 17 cm, br. editoriale, p. 78, 7 
tav. f.t, 2 firmette . Ottimo. 	 € 16.00

850	 Benedikter Martin (a cura).  Venti “quartine 
brevi” cinesi del periodo T’ang. Firenze, Edizioni 
Fussi - Sansoni, 1954. 17 cm, br. editoriale, 
p. 71, 5 tav. f.t. Testo cinese con traduzione a 
fronte, firmetta al risguardo e all’ultima cop. Molto 
buono. 	 € 16.00

851	 Bernheimer Carlo. L’ Arabia antica e la 
sua poesia. Napoli, Edizioni Scientifiche Italiane, 
1960. 22 cm, br. editoriale, p. 466, firmetta al 
risguardo e all’ultima cop. Molto buono. 	 € 15.00

852	 Goethe Wolfgang.  Viaggio in Italia 1786-
1788. Firenze, Sansoni, 1980. 21 cm, ril. editoriale, 
tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata. p. 614, 8 
tav. f.t. Molto buono. 	 € 25.00

853	 Grass Gunter.  Sbucciando la cipolla 
Traduzione di C. Groff. Torino, Einaudi, 2007. 
23 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 384.  
1° edizione. Ottimo. 	 € 15.00

854	 Grunanger Carlo.  Scritti minori di 
letteratura tedesca. Brescia, Paideia, 1962. 24 
cm, br. editoriale con risvolti. p. xv, 422, ritratto 
dell’autore all’antiporta. Molto buono. 	 € 24.00

855	 Hikmet Nazim.  Paesaggi umani. Poema 
dal carcere. A cura di J. Lussu. Milano, Edizioni 
Accademia, 1971. 21 cm, br. illustrata, p. 271, 
testo in turco con traduzione a fronte, firmetta al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

856	 Mann Thomas. Il pozzo del passato. 
Traduzione di B. Arzeni. Milano, Il Saggiatore, 
1960. 19 cm, ril. editoriale illustrata, p. 76. 
Biblioteca delle Silerchie. Molto buono. 	 € 13.00

857	 Musil Robert. L’ uomo senza qualità. Torino, 
Einaudi, 1972. 22 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
taglio superiore colorato, segnalibro, sovracop. 
editoriale, sovracop. in acetato, custodia. p. xxix, 
1481. I millenni. Ottimo. 	 € 40.00

858	 Tolstoj Lev.  Due ussari. Nota introduttiva 
di I. Calvino, traduzione di A. Villa. Torino, Einaudi, 
1973. 20 cm, br. editoriale, p. xi, 104. Centopagine. 
Molto buono. 	 € 16.00

859	 Vazquez Montalban Manuel. Gli uccelli 
di Bankok. Milano, Feltrinelli, 1990. 20 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 297, una dedica anonima 
al risguardo. I Canguri. Ottimo. 	 € 10.00

Locale - Bologna

860	 L’Archidiocesi di Bologna. Annuario 1963. 
Bologna, Utoa, 1962. 25 cm, br. illustrata; p. 352, 
alcune tav. f.t. di cui 4 ripiegate. Molto buono. € 20.00

861	  Avvertimenti alli signori deponenti e creditori 
nel monte o banco detto del Matrimonio in Bologna. 
Redatti giusta i regolamenti attuali del medesimo. 
Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 1822. 15 cm, 
plachetta; pp. 8. Molto buono. 	 € 16.00

862	  Bononien. Fideicommissi de Iulianis. 
Bononiae, Typis Petri-Mariae de Montibus, 1698. 
30 cm, plachetta; pp. 7, (1). Molto buono. 	€ 45.00

863	 Il Cardinale Lercaro. Genova 50° Bologna. 
Bologna, La Grafica Emiliana, 1964. 23 cm, br. 
illustrata, p. xxxi, 418, diverse foto anche a piena 
pag. Timbro di istituzione estinta alla 1° c.b. Molto 
buono. 	 € 20.00

864	 Il  Carrobbio. Rivista di studi bolognesi. Anno 
IV, 1978 Direttore A. Ferri e G. Roversi. Bologna, 
Parma, 1978. 29 cm, rilegatura in cartone, titolo in 
oro al piatto e al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
462, numerose illustrazioni in nero e a colori nel 
testo. Molto buono. 	 € 15.00
 
865	  Casabella continuità. Rivista internazionale 
di architettura e di urbanistica. Novembre 1962, n. 
269. Numero dedicato a Bologna Direttore: Ernesto 
N. Rogers. Milano, Editoriale Domus, 1962. 30 cm, 
brossura illustrata; p. 66; numerose foto, illustrazioni 
e una tavola ripiegata nel testo. Ottimo. 	 € 18.00
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866	  Commemorazione del cinquantesimo 
anniversario dell’8 agosto 1848. Bologna, Merlani, 
1898. 22 cm, br. illustrata; p. 197, qualche brunitura, 
intonso. 1° edizione. Molto buono. 	 € 35.00

867	  Deputazione di Storia Patria per le Provincie 
di Romagna. Atti e memorie. Nova serie, Volume 
XX. Anno accademico 1969. Bologna, Presso la 
Deputazione di Storia Patria, 1970. 24 cm, br. 
editoriale; p. xii, 612, diverse tav. f.t. di cui 8 più 
volte ripiegate. Molto buono. 	 € 40.00

868	  Discorsi letti nella grand’Aula della 
pontificia accademia di Belle Arti in occasione 
della solenne distribuzione de’ premi il giorno 20 
novembre 1841. Bologna, Tip. Governativa Alla 
Volpe, 1842. 22 cm, cop. muta recente; p. xi, 56. 
Molto buono. 	 € 20.00

869	  Discorsi letti nella grand’aula della Pontificia 
Accademia di Belle Arti in occasione della solenne 
distribuzione de’ premi il giorno 24 agosto 1837. 
Bologna, Tip. Governativa Alla Volpe, 1841. 22 cm, 
cop. muta recente; p. xiii, 73. Molto buono. € 20.00

870	  Discorsi letti nella grand’aula della Pontificia 
Accademia di Belle Arti in occasione della solenne 
distribuzione de’ premi il giorno 31 ottobre 1839. 
Bologna, Tip. Governativa Alla Volpe, 1841. 22 
cm, cop. recente; p. xx, 56, vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 18.00

871	  Donne bolognesi nella Resistenza. 
Testimonianze e documenti. Bologna, Tip. 
Moderna, 1975. 31 cm, brossura illustrata; pp. 35, 
alcune foto; a cura Comitato per le celebrazioni 
del XXX della Resistenza. Molto buono. 	 € 10.00

872	  Giacomo Lercaro, pastore, maestro, 
testimone. Atti delle giornate commemorative a 
dieci anni dalla morte. (Bologna, ottobre 1986). 
Milano, Edizioni Paoline, 1991. 22 cm, br. 
editoriale; p. 204. Come nuovo. 	 € 15.00

873	 L’Iride. Albo felsineo per l’anno 1849 Tra 
l’altro vita di Antonio Basoli, ornatista scenografo 
scritta da Cesare Masini. Bologna, Tipi Governativi 
alla Volpe, 1848. 18 cm, rilegatura originale in 
cartoncino azzurro decorato; pp. 191, frontespizio 
inciso a colori. Molto buono. 	 € 30.00

874	  Not so private. Gallerie e storia dell’arte 
a Bologna. Catalogo mostra. Bologna, Galleria 
d’Arte Moderna, 2009. 24 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 267, numerose tav. e ill. in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 16.00

875	  Panorama gastronomico d’Italia. La 
“settimana della cucina” 19-27 maggio 1935 
Presentazione di A. Manaresi. Bologna, Tip. 
Azzoguidi, 1935. 23 cm, brossura editoriale; pp. 
106, alcune tavole fuori testo, edito a cura del 
Municipio di Bologna. Bruniture alla copertina, 
molto buono. 	 € 40.00

876	  Parametro. Rivista internazionale di 
architettura e urbanistica. N. 216, novembre - 
dicembre 1996. Tema: Il riassetto del quartiere 
fieristico di Bologna. Faenza, Faenza Editrice, 
1996. 29 cm, brossura illustrata; pp. 93, numerose 
foto e illustrazioni. Testo in italiano e inglese. Molto 
buono. 	 € 14.00

877	  Parco storico regionale Monte Sole. 
Bologna, Editrice Compositori, 2003. 21 cm, br. 
ill. con risvolti; pp. 310, numerose foto a col. n.t. 
Come nuovo. 	 € 14.00

878	  Parrocchia S.S. Filippo e Giacomo Bologna. 
Testimonianze antiche e recenti. Decennale 
eucaristica 1985. Bologna, 1984. 23 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 130, numerose foto e ill. Molto buono. 	€ 30.00

879	  Partito Comunista Italiano. Federazione 
di Bologna. Mostra provinciale del xxx (annuale 
del PCI. Bologna, Steb, 1952. 32 cm, brossura 
editoriale legata da nastrino; pp. (116), stampato 
solo sul recto, numerose foto in nero e tavole a 
colori. Ottimo. 	 € 18.00

880	  Promemoria legale nella causa Bellentani, 
e Guidelli mutinen. praetensae legitimae. in 
Modena, Soliani, 1804. 26 cm, copertina muta 
recente; pp. 26, su carta azzurrina; bella vignetta 
silografata alla 1° pag. Ottimo. 	 € 22.00

881	  Rapporto sull’attività di tutela conservazione 
e restauro 1970. Bologna, Alfa, 1971. 22 cm, br. 
illustrata, p. 67, diverse tabelle, 27 ill. in nero e a 
colori. Molto buono. 	 € 18.00

882	 Il R. liceo ginnassio “Galvani” in Bologna. 
Annuario I, 1929-30. Rocca San Casciano, 
Cappelli, 1930. 26 cm, ril. recente in pelle, tit. in 
oro al dorso, conserva la cop. originale; p. 175; 
una tavola f.t. Molto buono. 	 € 25.00

883	 Gli  scioperi del marzo 1944 a Bologna. 
Testimonianze e documenti A cura della 
federazione CGIL - CISL - UIl di Cologna. Bologna, 
1974. 30 cm, brossura illustrata; pp. 34; alcune 
foto nel testo. Una scritta all’ultima copertina. 
Molto buono. 	 € 8.00
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884	  Sodalizio. Rivista del Circolo Artistico 
Bologna. Anno I, n. 2-3, aprile 1947. Direttore 
I. Cinti. Bologna, 1947. 24 cm, br. illustrata da 
Nasica, p. 16, alcune ill. Molto buono. 	 € 20.00

885	  Strenna della Famèja bulgnèisa 1957. 
Bologna, Scuola Tip. Salesiana, 1956. 21 cm, b. 
illustrata; p. 238, numerose ill. in nero nel testo e 
alcune tav. a colori f.t. Molto buono. 	 € 18.00

886	  Strenna della Famèja bulgnèisa 1958. 
Bologna, Scuola Grafica Salesiana, 1957. 21 cm, 
brossura illustrata; pp. 220, numerose ill. in nero nel 
testo, alcune di Cervellati. Molto buono.	 € 20.00

887	  Un nuovo dipinto del professore Clemente 
Alberi. Cenni di R. B. Bologna, Tipi Governativi, 
1845. 21 cm, cop. muta recente, p. 8. Molto 
buono. 	 € 18.00

888	  Un’idea di città. Radici storia ed opere per il 
futuro metropolitano di Bologna. Bologna, Grafiche 
Damiani, 2004. 30 cm, brossura illustrata; pp. 
xix, 122, numerose foto a colori nel testo. Come 
nuovo. 	 € 16.00

889	  Zirolum èl fiaccaresta. Commedia in un atto 
ridotta in dialetto bolognese. Bologna, Brugnoli e 
Figli, 1892. 16 cm, brossura editoriale; pp. 37. 
Molto buono. 	 € 18.00

890	 Aldrovandi Mariscotti Carlo Filippo.  
Orazione... in lode delle tre belle arti pittura 
scultura architettura recitata per la solenne 
distribuzione de’ premi nella sala dell’Istituto delle 
scienze di Bologna l’anno 1787. Bologna, 1787. 
20 cm, br. muta coeva in carta policroma, p. 36, 
antica scritta a penna, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 18.00

891	 Bacchelli Giuseppe.  Giù le mani dai nostri 
monumenti antichi. Note critiche sui progetti dei 
nuovi lavori al Palazzo del Podestà in Bologna. 
Bologna, Poligrafico Emiliano, 1910. 23 cm, 
brossura editoriale; pp. 45, diverse illustrazioni 
nel testo, leggera piegatura di spedizione. Molto 
buono. 	 € 25.00

892	 Bacchi della Lega Alberto.  Ultime 
spigolature Franceschiniane. L’alba - il tramonto 
- qua e là per Bologna. Bologna, Zanichelli, 1910. 
24 cm, br. editoriale; p. 23. Molto buono. 	€ 25.00

893	 Barfredo da Bologna.  Un quarto di 
secolo a Palazzo Bentivoglio 1897-1923. 
Memorie di un artista sedentario. (I Giambardi 
della Sega). Bologna, Compositori, 1940. 22 

cm, br. editoriale con qualche traccia d’uso; 
p. 306, alcune tavole. Esemplare numerato n. 
187/1250. Molto buono. 	 € 35.00

894	 Barigazzi Giuseppe.  Poesì in dialett 
bulgnèis scretti da Jusfein Barigazz. Bulògna, 
Stamparì Real, 1875. 20 cm, ril. recente in pelle, 
tit. e fregi in oro al dorso, conserva le cop. originali. 
p. 576, ritratto dell’Autore all’antiporta. Macchia a 
4 pag, bruniture sparse. 1° edizione. 	 € 60.00

895	 Bellettini Athos. I servizi municipalizzati a 
Bologna. Dall’inizio del secolo al cinquantenario 
della legge Giolitti. Bologna, Società Tip. Editrice 
Bolognese, 1954. 25 cm, br. editoriale con 
qualche brunitura, p. xi, 367, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 18.00

896	 Bellettini Athos. Le relazioni fra i 
fenomeni della natalità e della mortalità ed i 
caratteri economico-sociali di una popolazione 
urbana. Rocca San Casciano, Cappelli, 1965. 
24 cm, br. editoriale, p. 109, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 18.00

897	 Bertacchini Luciano (prefazione).  Disegni 
di Guglielmo Pizzirani. Bologna, Tamari, 1959. 34 
cm, ril. edit. illustrata, tit. al piatto e dorso; p. (16), 
75 tav. in nero stampate solo sul recto f.t. Molto 
buono. 	 € 40.00

898	 Beseghi Umberto.  Introduzione alle chiese 
di Bologna. Bologna, Tamari, 1960. 24 cm, ril. 
editoriale, sovracop. illustrata; p. 350, numerose 
foto e ill. Ottimo. 	 € 22.00

899	 Biagi Maino Donatella (a cura).  Bene-
detto XIV e le arti del disegno. Convegno 
internazionale di studi di storia dell’arte. 
(Bologna, novembre 1994). Roma, Quasar, 
1998. 24 cm, br. illustrata, p. xxiv, 399, numerose 
ill. e foto. Come nuovo. 	 € 28.00

900	 Bombicci Luigi.  Descrizione della 
mineralogia generale della provincia di Bologna. 
Bologna Gamberini e Parmeggiani 1873 , ma. 
Bologna, Forni, 1976. 24 cm, brossura editoriale; 
pp. 206. Ottimo. 	 € 14.00

901	 Borghi Gian Paolo, Gualandi Valentina 
(a cura).  “Zirudèla ste a ‘scultèr ...” Esempi 
di poesia dialettale nel territorio di Argelato. 
Argelato, Foto studio Gs, 1995. 30 cm, brossura 
illustrata; pp. 61, diverse illustrazioni nel testo. 
Come nuovo. 	 € 15.00

902	 Bortolotti Luigi. Il  suburbio di Bologna. (Il 
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Comune di Bologna fuori le mura) nella storia e 
nell’arte. Bologna, Grafica Emiliana, 1972. 25 cm, 
br. editoriale; p. 183, 55 ill. Molto buono. 	 € 15.00

903	 Bottari Stefano, Raimondi Giuseppe.  
Mostra monografica di Giovanni Romagnoli. 
Catalogo. Bologna, Alfa, 1961. 21 cm, brossura 
editoriale, sovracoperta illustrata; pp. 64, 149 
illustrazioni in nero fuori testo. Ottimo. 	 € 20.00

904	 Cardinali Ferdinando. Le chiese minori 
delle colline bolognesi. Passeggiata guidata sui 
primi colli bolognesi. Bologna, Ponte Nuovo, 1986. 
28 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 58, 
alcune ill. in nero e a colori. Molto buono. 	 € 20.00

905	 Caroli Marco.  Bologna caput mundi. 
Parte I (la sola edita). Bologna, Centro Grafico 
Cooperativo, 1977. 33 cm, rilegatura illustrata, 
titolo al piatto e dorso; pp. 213, numerose foto a 
colori nel testo. Molto buono. 	 € 12.00

906	 Carpani Giovanni.  Piccoli combattenti. 
Bologna, Steb, 1955. 20 cm, brossura illustrata a 
colori da Borgonzoni; pp. 128, alcune illustrazioni 
nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

907	 Cassi Ramelli Antonio.  Curiosità del 
duomo di Milano. Milano, Alfieri e Lacroix, 1965. 
31 cm, rilegatura in tela, titolo in oro al piatto e 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. 239, 182 figure 
in nero nel testo, 17 tavole a colori fuori testo. 
Molto buono. 	 € 22.00

908	 Cassoli Ivaldo. La visita apostolica a 
Bologna di Mons. Ascanio Marchesini del 1573-
74 e l’opera del Card. Gabriele Paleotti. Bologna, 
Fotocromo Emiliana, 1973. 21 cm, br. editoriale, p. 
76, alcune tabelle, 2 facsimili. Molto buono. € 20.00

909	 Cavallari - Cantalamessa Giulia.  Clotilde 
Tambroni. Conferenza letta nella sala della socetà 
degli insegnanti la sera del 10 giugno 1899 a 
beneficio della biblioteca educativa per giovinetti. 
Per le nozze Codronchi - Dell’Abbadessa. 
Bologna, Azzoguidi, 1899. 22 cm, br. originale 
a colori, p. 39, dedica autografa dell’autrice al 
risguardo. Molto buono. 	 € 28.00

910	 Comitato per Bologna Storica e Artistica.  
Strenna storica bolognese. Anno XLVI - 1996. 
Bologna, Pàtron, 1996. 25 cm, ril. editoriale 
illustrata, p. 502, alcune ill. Come nuovo. 	€ 30.00

911	 Comitato per Bologna Storica e 
Artistica.  Strenna storica bolognese. Anno 
40°, 1990. Bologna, Pàtron, 1990. 24 cm, br. 

illustrata, p. 467, diverse ill. Ottimo. 	 € 16.00

912	 Congregazione delle Penitenti di S. 
Maria Egiziaca.  Constituzioni delle penitenti di 
S. Maria Egizziaca. In Bologna, nella stamperia 
del Longhi, 1702. in folio, (29x21) cm, copertina 
coeva in cartone “alla rustica”; pp. 47, (1); Orlandi, 
“Notizie degli scrittori Bolognesi”, pag. 325. Raro. 
Qualche brunitura (viraggio della carta), ma molto 
buono. 	 € 70.00

913	 Consorzio Generale fra le Cooperative 
di Produzione e Lavoro della Provincia 
di Bologna.  Bilancio al 31 dicembre 1920. 
Relazione del consiglio di amministrazione e dei 
sindaci. Bologna, Azzoguidi, 1921. 24 cm, br. 
editoriale con qualche traccia d’uso, p. 38, alcune 
tabelle. Molto buono. 	 € 15.00

914	 Consorzio Provinciale Bolognese della 
Cooperative Birocciai.  Bilancio al 31 dicembre 
1917. Relazione del consiglio di amministrazione 
e dei sindaci. Verbali di assemblea. Bologna, 
Tip. Mareggiani, 1917. 16x24 cm, (album), br. 
editoriale, p. 29. Molto buono. 	 € 22.00

915	 Cristofori Franco.  Guida ai detti bolognesi 
ed emiliani. Milano, Sugar, 1970. 22 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 196, detti in bolognese con spiegazione. Molto 
buono. 	 € 16.00

916	 Cuzzani Emilia (a cura).  Progetti di 
Laurea: rassegna 1992. Ordine degli Architetti 
di Bologna. Pontecchio Marconi, R. C. 
Fotocomposizione, 1992. 22x24 cm, brossura 
illustrata; pp. xv, 204, numerose illustrazioni in 
nero e colori. Ottimo. 	 € 16.00

917	 Dolcini Carlo (a cura).  Università 
e studenti a Bologna nei secoli XIII e XIV. 
Presentazione G. Arnaldi. Torino, Utet, 1988. 
24 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 111, 
numerose tav. in nero e colori. Strenna Utet.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 14.00

918	 Emiliani A, De Sanctis D.  Una strada 
nella storia. Le comunicazioni della valle del Reno. 
2° campagna di rilevamento dei beni artistici e 
culturali dell’Appennino. Diario di lavoro. Bologna, 
Steb, 1969. 22 cm, br. illustrata, p. (244), numerose 
foto e 4 carte ripiegate. Ottimo. 	 € 16.00

919	 Emiliani Andrea (a cura). Una strada nella 
storia. Le comunicazioni sul versante orientale della 
valle del Reno. 2° campagna di rilevamento dei 
beni artistici e culturali dell’Appennino. Documenti 
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e relazioni. Bologna, Edizioni Alfa, 1970. 21 cm, br. 
illustrata, p. 262, numerose foto e alcune tav. f.t. 
anche ripiegate. Molto buono. 	 € 23.00

920	 Emiliani Andrea, Monti Paolo. Il versante 
occidentale della valle del Reno. 3° campagna 
di rilevamento dei beni artistici e culturali 
dell’Appennino. Diario di lavoro, giugno 1970. 
Bologna, Labanti e Nanni, 1970. 22 cm, br. 
illustrata, p. (176), numerose foto anche a piena 
pagina, una tav. ripiegata. Molto buono. 	 € 14.00

921	 Fabiani Giuseppe.  Del libro di Lodovico 
Antonio Muratori “De ingeniorum moderatione 
in religionis negotio” per la contingenza del 2° 
solenne centenario dalla sua nascita. Modena, 
Gaddi, 1875. 31 cm, copertina muta recente; 
pp. 13, testo in aramaico e in italiano a fronte. 
Ottimo. 	 € 16.00

922	 Fantini R, Alvisi Orata N, Straziota G. 
(e altri).  Clero e partiti a Bologna dopo l’unità 
Prefazione di U. Marcelli. Bologna, Arti Grafiche 
Istituto Aldini-Valeriani, 1968. 25 cm, brossura 
editoriale; pp. 177. Molto buono. 	 € 16.00

923	 Filippini Francesco, Zucchini Guido.  
Miniatori e pittori a Bologna. Documenti dei secoli 
xiii e xiv. Firenze, Sansoni, 1944. 24 cm, brossura 
editoriale; pp. 262. Ottimo. 	 € 18.00

924	 Fumagalli Giuseppe. Le  iscrizioni nelle 
sale della biblioteca universitaria di Bologna. 
Bologna, Zanichelli, 1916. 25 cm, brossura 
illustrata; pp. 40. Molto buono. 	 € 15.00

925	 Garani Luigi. Il  bel San Francesco di 
Bologna. La sua storia. Bologna, Tip. Parma, 
1948. 24 cm, br. illustrata; p. xxiii, 283, 80 ill. e 
una tav. ripiegata f.t. Dedica autografa dell’autore 
al risguardo. Molto buono. 	 € 20.00

926	 Gasnault François. La  cattedra, l’altare, 
la nazione. Carriere universitarie nell’Ateneo di 
Bologna. 1803-1859. Bologna, Clueb, 2001. 27 
cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 277; diverse 
tabelle e alcune illustrazioni. Ottimo. 	 € 20.00

927	 Gianturco Carolyn (a cura).  Alessandro 
Stradella e Modena. Atti del Convegno 
internazionale di studi Modena 15-17 dicembre 
1983. Modena, Coptip, 1985. 24 cm, br. ill; pp. 
234; 43 tav. f.t. Ottimo. 	 € 20.00

928	 Gigli P.  Per le vie e le piazze di Bologna. 
Breve itinerario storico artistico. 8° edizione 
ampliata con cenni sulla regione Emilia-Romagna. 

Bologna, Minerva, 1979. 24 cm, br. illustrata; p. 
95, numerose ill, una firmetta all’occhietto. Molto 
buono. 	 € 10.00

929	 Golfieri Gaetano.  Della gloria delle belle 
arti quale sicurissima gloria d’Italia. Discorso... 
(letto nella Pont. Accad. di Belle arti in occasione 
della solenne distribuzione de’ premii avvenuta il 
30 novembre 1843). Bologna, 1843. 21 cm, cop. 
muta coeva, tit. manoscritto al piatto, p. 23. Molto 
buono. 	 € 10.00

930	 Gruppo di Propaganda Edizioni dell’As-
salto (a cura).  Argento vivo. Campeggio dei fasci 
giovanili bolognesi di combattimento. Rimini, 10-
20 agosto anno X. Bologna, Stabilimenti Poligrafici 
Riuniti, 1932. 19 cm, br. originale; p. 112; alcune 
fotografie f.t, piccoli disegni stampati in blu. Molto 
buono, intonso. 	 € 70.00

931	 Guf Bologna.  Domani soldati. IV campo 
federale dei fasci giovanili di combattimento di 
Bologna. Bologna, Grafiche Nerozzi, 1934. 17 
cm, brossura illustrata; pp. 78, numerose foto nel 
testo. Molto buono. 	 € 32.00

932	 Janelli Margherita.  Solitarie passeggiate 
a Monte Sole. Prefazione di Anna Luce Lenzi. 
Bologna, Ed. Ape, 1990. 21 cm, br. illustrata, p. 
104, timbro privato al frontespizio. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 12.00

933	 La Famèja Bulgnèisa.  Bologna. La Famèja 
Bulgnèisa nel venticinquennio della fondazione. 
(1928-1953). Bologna, Roncagli, 1953. 25 cm, ril. 
in tela, tit. e stemma di Bologna in oro al piatto, 
custoria. p. 208, numerose foto e ill. in nero n.t, 
alcune tav. a col. protette da velina f.t; edizione 
numerata 101/1000. Molto buono. 	 € 25.00

934	 Lasarolla Ciro, Cecchieri Sergio 
(presentazione).  Origine di tutte le strade 
sotterranei e luoghi riguardevoli della città di 
Bologna. Bologna, Pisarri, 1743, ma. Bologna, 
Tamari, 1976. 18 cm, br. con sovracoperta 
editoriale; p. 20, 93, una carta geografica ripiegata 
fuori testo. Ottimo. 	 € 16.00

935	 Lepri Luigi.  Dialetto bolognese ieri e oggi. 
Raffronti fra vocaboli. Bologna, Tamari, 1986. 24 
cm, br. illustrata; p. 103, diverse ill. di Nasica, 
timbro privato al risguardo. Ottimo. 	 € 12.00

936	 Lodi Enzo (a cura). I santi della chiesa 
bolognese nella liturgia e pietà popolare. 
(Saggio storico-culturale-iconografico). 
Bologna, Aced, 1987. 21 cm, br. illustrata, p. 



Studio Bibliografico Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 61

xxi, 366, diverse foto. Ottimo. 	 € 20.00

937	 Lodi Mario.  Beato Marco da Bologna. 
Bologna, Dehoniane, 1987. 21 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 79, una tav, una firmetta al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 15.00

938	 Magni Antonio.  Ferri antichi a chiodi per 
equidi nella regione comense. Estratto. Como, 
Arti Grafiche Bari, 1925. 25 cm, rilegatura in 
cartoncino ricoperto da carta uso pergamena; pp. 
38, 4 fig. nel testo e 2 tavole con ferri di cavallo, 
fuori testo. Dedica autografa dell’A. al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 28.00

939	 Mariani Anton Francesco.  Pratica divota 
per la novena del miracoloso beato Gianfrancesco 
Regis. Bologna, Lelio dalla Volpe, 1727. 12°, 14 
cm, ril. originale in cartoncino ricoperto, p. 69, 1, 
1 c.b. Manca al Bartolotti/Cantarzani; raro, non 
presente in Iccu. 1° edizione. Molto buono. 	€ 60.00

940	 Mariani Anton Francesco.  Pratica divota 
per la novena e per le dieci domeniche di S. 
Ignazio fondatore Compagnia di Gesù. Bologna, 
Lelio dalla Volpe, 1727. 16°, 14 cm, ril. originale 
in cartoncino ricoperto, p. 104, 1 c.b. Manca al 
Bartolotti/Cantarzani; raro, non presente in Iccu, 
antica firma su etichetta, e piccola abrasione al 
titolo. 1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

941	 Massei Giovanni. La  Porretta. Lettera 
di Giovanni Massei al suo fratello Carlo a 
Lucca. Firenze, Bencini, 1838. 23 cm, brossura 
editoriale, titolo incorniciato ai piatti; pp. 26, 
(2); 2 tavole più volte ripiegate fuori testo con 
la tabella delle parrocchie sulla mortalità  nelle 
risaie  e la tabella delle rendite del terreno; timbro 
di biblioteca con la liberatoria “duplicato 1890”. 
Molto buono, intonso. 	 € 60.00

942	 Mazzini Ignazio.  Rem Bulgneisi d’Ignazi 
Mazzein d’Castel S. Pir. Bologna, Società 
Tipografica Già Compositori, 1879. 19 cm, 
brossura muta recente; pp. 40. Qualche 
brunitura. 	 € 30.00

943	 Mazzucato Gian Paolo (a cura).  Iacp 
Bologna. Programma pluriennale di attività. 
Bologna, Grafiche Zanini, 1988. 30 cm, brossura 
illustrata, sovracoperta illustrata con strappetto; 
pp. 187, diverse illustrazioni in nero. Molto 
buono. 	 € 16.00

944	 Menarini Alberto.  Bologna dialettale. 
Parole, frasi, modi, etimologie. Bologna, Arti 
Grafiche Tamari, 1978. 25 cm, ril. in tela, tit. al 

piatto e dorso, illustrazione a colori applicata al 
piatto, sovracop. in acetato, p. 249; diverse tavole 
f.t. Ottimo. 	 € 28.00

945	 Menarini Alberto.  Proverbi bolognesi. 
Firenze, Martello - Giunti, 1975. 26 cm, br. 
editoriale; p. xxiv, 189, diverse ill. e tav. in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 18.00

946	 Metastasio Pietro (testo), Leo Leonardo 
(musica). La gloria restituita al Calvario nel 
ritrovamento della Croce per opera di S. Elena. 
Componimento sacro da cantarsi nell’oratorio ... 
della congregazione di San Filippo Neri detti della 
Madonna di Galliera. In Bologna, per Giuseppe 
Fabbri nella Stamperia Bolognese di San Tommaso 
d’Aquino, 1734. 17 cm, copertina in cartone “alla 
rustica” recente; pp. 20, finalino silografato, raro. 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 90.00

947	 Mischiati Oscar. Gli  antichi organi 
di Bologna e del suo territorio diocesano e 
provinciale. Regesto e bibliografia. Bologna, 
Patron, 2003. 24 cm, br. illustrata; p. 92, alcune 
foto. Ottimo. 	 € 22.00

948	 Molinari Pradelli Alessandro.  Bologna 
in vetrina. Dall’Unità d’Italia alla Belle Epoque. 
Bologna, L’Inchiostroblu, 1994. 30 cm, rilegatura 
editoriale, titolo in oro al piatto e al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 302, numerose tavole 
in nero e a colori. Come nuovo. 	 € 12.00

949	 Monti di Pietà.  Leo Episcopus servus 
servorum Dei ad perpetuam rei memoriam Sacro 
approbante concilio. Bononiae, Typis Haeredis 
Victorij Benatij, 1513. circa, 21 cm, plachetta; 
p. 7, (1); sull’attivita dei Monti di Pietà. Molto 
buono. 	 € 80.00

950	 Muccioli Maurizio.  Santa Caterina da 
Bologna mistica del quattrocento. Bologna, 
Antoniano - Nigrizia, 1963. 21 cm, br. illustrata, p. 
xi, 255, 8 tav. f.t. Molto buono. 	 € 20.00

951	 Muzzi Salvatore. Il professore Giambattista 
Magistrini. Cenno necrologico. Bologna, Tipi 
Governativi alla Volpe, 1849. 25 cm, plachetta, p. 
16, listato a lutto, incisione al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 14.00

952	 Natali Giovanni (a cura).  Bologna dal 14 
luglio al 1° settembre 1848. Documenti ufficiali 
tratti dall’archivio di stato di Bologna. Bologna, 
Zanichelli, 1948. 24 cm, br. editoriale, p. xxv, 149, 
intonso. Molto buono. 	 € 18.00
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953	 Palmieri Arturo. L’appennino bolognese. 
Bologna, Ente Provinciale per il turismo, 1938. 16 
cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, p. 143, 
(2); diverse foto, una carta geografica più volte 
ripiegata. Molto buono. 	 € 38.00

954	 Pancaldi Carlo. L’ombilico di Bologna. 
(Scene di costumanze bolognesi). Bologna, Tip. 
Tiocchi e Comp. nelle Spaderie, 1841. 19 cm, 
brossura muta coeva; pp. 30, timbro privato al 
frontespizio. Qualche brunitura. 	 € 28.00

955	 Paolini Marco.  Sulle acque termali della 
Porretta osservazioni patologico-cliniche del dottore 
Marco Paolini. Bologna, Tip. Gov. alla Volpe, 1842. 
23 cm, brossura originale con titolo alla 1° e incisione 
incorniciata alla 2° cop; pp. 88; vignetta silografata al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 30.00

956	 Piazza Marino.  Raccolta n. 1 del canzoniere 
di Piazza Marino poeta contadino. Il cantastorie. 
Reggio Emilia, Poligrafici, 1976. 24 cm, br. illustrata, 
p. 50, alcune ill. Molto buono. 	 € 20.00

957	 Racine Jean.  Alessandro il grande. 
Tragedia di Monsieur Racine trasportata in verso 
italiano da Antonio Chiarelli Pannini, la quale in 
occasione, che gli accademici del Sole di Cento 
la rappresentano nel carnovale dell’anno 1738 
viene ... dedicata ... al Sig Cardinale Prospero 
Lambertini. In Bologna, per Lelio dalla Volpe, 
1738. in 8°, 16 cm, copertina muta recente; pp. 
82, (2). Molto buono. 	 € 60.00

958	 Reggi Giovanni.  Cooperativa Ceramica 
Imola. I primi cento anni. Imola, Galeati, 1974. 22 
cm, brossura illustrata; pp. (12), numerose  tavole 
in nero e a colori nel testo. Molto buono. 	 €18.00

959	 Rozzi Enzo.  Stori arzani. Documentazione 
dialettale di civiltà reggiana. Reggio Emilia, 
Bizzocchi, 1978. 21 cm, br. illustrata, p. 52, testo 
in dialetto. Ottimo. 	 € 15.00

960	 Sabatini Gardenio. La serva ed Zoboli ed 
altri racconti in dialetto bolognese. A cura, con 
note ed incisioni di G. Marchetti. Bologna, Officina 
Grafica Bolognese, 1974. 19 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 193, alcune illustrazioni. Una dedica 
anonima. Molto buono. 	 € 15.00

961	 Sandri Mario.  Soste sotto le torri. Bologna, 
Testa, 1939. 21 cm, bella e solida ril. in mezza 
tela con angoli, titolo in oro al dorso (mancano 
cop. originali), taglio superiore colorato; pp. 265, 
illustrazioni di A. Cervellati. Ottimo. 	 € 15.00

962	 Sani Sebastiano. L’agonia del libero 
comune. Il Quattrocento bolognese. Bologna, 
Cappelli, 1933. 19 cm, br. illustrata, p. 249, alcune 
tav. f.t. Molto buono. 	 € 15.00

963	 Schwarz Waltraut.  Bologna ja, Bologna 
nein. La città nella letteratura dal medioevo ad oggi. 
Bologna, Cappeli, 1975. 25 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 329, numerose ill. e tav. Ottimo. 	 € 18.00

964	 Scottà Antonio.  Giacomo della Chiesa 
arcivescovo di Bologna (1908-1914). L’ottimo 
noviziato episcopale di Papa Benedetto XV. 
Catanzaro, Rubbettino, 2002. 24 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. v, 829, alcune tav. e facsimili. Molto 
buono. 	 € 40.00

965	 Selleri Luigi (a cura).  Livergnano 1944-45. 
Tuono sugli appennini. Diario di guerra della 91a 
Divisione Fanteria USA di Roy Livengood; Il mio 
diario di Guerra, dall’8 gennaio 1944 al 24 aprile 
1945 e oltre di Don Giovanni Sfondrini; Frammenti 
di storia di un reparto combattente della RSI di 
Mario e Carlo Bernardi. Bologna, Lo Scarabeo, 
1992. 24 cm, br. illustrata, p. 177, 19 foto e una 
tav. ripiegata. Ottimo. 	 € 30.00

966	 Serra-Zanetti Alberto. La  nuova sala 
di consultazione della biblioteca comunale 
dell’Archiginnasio. Bologna, Azzoguidi, 1958. 
24 cm, brossura editoriale; pp. 37, 2 tavole fuori 
testo. Molto buono. 	 € 12.00

967	 Sindacato Prov. Fornaciai di Bologna. 
Relazione morale e finanziaria 1913. Bologna, 
Tip. Zamboni, 1914. 24 cm, br. editoriale con 
qualche traccia d’uso, p. 65, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 18.00

968	 Solmi Franco (a cura).  Mostra monografica 
di Guglielmo Pizzirani. Bologna, marzo - aprile 
1967. Bologna, Tamari, 1967. 21 cm, br. edit, 
sovravop. ill. a colori con leggere bruniture; p. 47, 
ritratto dell’A. all’antiporta e 133 tavole f.t. Molto 
buono. 	 € 18.00

969	 Sorbelli Albano.  Brevi notizie sui 
manoscritti bolognesi conservati nella biblioteca 
comunale dell’Archiginnasio. Bologna, Zanichelli, 
1932. 25 cm, brossura illustrata; pp. 15. Molto 
buono. 	 € 15.00

970	 Sorbelli Albano, Simeoni Luigi.  Storia 
della Università di Bologna. Vol. I: Il Medioevo 
(Secc. XI-XV). Vol. II: L’età moderna (1500 - 
1888). Bologna, Zanichelli, 1944. 2 vol, 24 cm, 
br. editoriale, sovracop. illustrata con qualche 
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traccia d’uso; p. 327; vii, 304, diverse tavole 
in nero fuori testo; ex libris ai risguardi. Molto 
buono, intonso. 	 € 50.00

971	 Testoni Afredo.  Ottocento bolognese. novi 
ricordi di Bologna che scompare. Con illustrazioni di 
Augusto Majani. (Nasica). Bologna, Cappelli, 1933. 
22 cm, br. illustrata con qualche traccia d’uso. p. 
215, diverse ill. Molto buono l’interno. 	 € 28.00

972	 Testoni Alfredo.  Mestreini. Commedia in 
tre atti originale bolognese. Bologna, Brugnoli e 
Figli, 1893. 16 cm, brossura editoriale; pp. 68. 
Teater Bulgnèis. Ottimo. 	 € 18.00

973	 Testoni Alfredo. I  sonetti della “Sgnera 
Cattareina”. Serie seconda, terza edizione 
aumentata. Femminismo; Automobilismo; Il 
matrimonio della Gaetana; La guerra; Il caro viveri; 
Ultime chiacchiere; la Sgnera Cattareina evoluta. 
Bologna, Zanichelli, 1923. 24 cm, brossura 
illustrata e alcune tavole di Majani; p. 172, testo 
in dialetto bolognese, una firmetta alla 1° c.b, 
macchia di inchiostro alla seconda copertina. 
Molto buono. 	 € 20.00

974	 Testoni Alfredo. La Sgnera Cattareina e 
èl fiacaresta con sonetti della Sgnera Cattareina 
di Lorenzo Stecchetti Introduzione di R. Renzi. 
Bologna, Cappeli, 1972. 24 cm, br. illustrata 
con risvolti; p. 341, alcune ill. e tavole. Molto 
buono. 	 € 10.00

975	 Varignana Franca, Mazza Angelo (a cura). 
I  Panduri a Bologna. Il “Libro” di Domenico Maria 
Fratta in palazzo Abatellis di Palermo. Bologna, 
Editrice Compositori, 1996. 24 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 85; 78 illustrazioni in nero 
e tavole a colori nel testo; edizione per la Cassa di 
Risparmio in Bologna. Come nuovo. 	 € 25.00

976	 Veronesi Gian Luigi, Giubelli Giorgio.  
Cento battenti di case e palazzi bolognesi. 
Bologna, Poligrafici Editoriale, 1980. 23x23 cm, 
ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 95, numerose 
foto. Molto buono. 	 € 30.00

977	 Vianelli Athos.  Album di Bologna. Bologna, 
Tamari, 1968. 29 cm, ril. editoriale illustrata, dorso 
in tela, tit. al piatto e dorso; p. (16), 121 foto con 
didascalie f.t, una dedica anonima alla 1° c.b. 
Ottimo. 	 € 18.00

978	 Vianelli Athos.  Profili di bolognesi illustri. 
Bologna, Tamari, 1967. 24 cm, br. illustrata; p. 
222, numerose ill. Molto buono. 	 € 12.00

979	 Vianelli Athos. L’antica università di 
Bologna. Origini, fatti e vicende. Bologna, Tamari, 
1978. 24 cm, br. illustrata; p. 140, alcuni disegni di 
A. Cervellati, alcune sottolineature. Ottimo. € 14.00

980	 Zanotti Ercole Maria.  Vita del B. Niccolò 
Albergati monaco del sacro ordine cartusiano, 
Vescovo di Bologna, e Cardinale di Santa Chiesa 
composta da Ercole Maria Zanotti. In Bologna, 
Per Girolamo Corciolani, ed Eredi Colli a S. 
Tommaso, 1757. in 4°, 26 cm, cop. muta coeva, tit. 
manoscritto e etichetta al dorso, p. xvi, 384, ritratto 
di Albergati inciso all’antiporta, frontespizio in 
rosso e nero con vignetta incisa, iniziale animata 
e testatine e finalini decorati. Con barbe. Molto 
buono. 	 € 160.00

981	 Zucchini Guido. La  chiesa e il portico di 
S. Maria dei Servi di Bologna. Bologna, Coop. 
Tip. Azzoguidi, 1914. 24 cm, br. editoriale; p. 23, 
alcune tavole f.t. Molto buono. 	 € 20.00

982	 Zucchini Guido. La facciata del Palazzo 
del podestà dal secolo XV al XIX. Bologna, 
Libreria Beltrami, 1909. 25 cm, br. editoriale, p. 
47, una tavola. Molto buono. 	 € 30.00

Locale - Campania
983	 I  ristauri della Chiesa del Gesù vecchio 
in Napoli. Napoli, Tip. Reale Accademia delle 
Scienze, 1886. 23 cm, br. originale, tit. incorniciato 
al piatto; pp. 12. Molto buono. 	 € 15.00

984	 Consiglio Alberto (a cura).  Antologia dei 
poeti napoletani. Milano, Mondadori, 1973. 20 
cm, ril. editoriale, tit. in oro al dorso, cofanetto 
edit. illustrato, p. 524, alcune tav. a colori f.t. Molto 
buono. 	 € 16.00

985	 Costagliola Aniello.  Teatro. Calzoleria 
Majetta; Ombre a mare; Masaniello; Cronaca 
nera; Carmela Prefazione di R. Bracco. Napoli, 
Istituto Editoriale Italiano, 1929. 19 cm, br. edit; 
pp. 185. Molto buono. 	 € 14.00

986	 Gleijeses Vittorio.  Feste, farina e forca. 
Le feste, la canzone, la maschera di Pulcinella, 
la cucina tradizionale napoletana con le vere 
ricette, la forca della Napoli di ieri e di oggi. Napoli, 
Società Editrice Napoletana, 1977. 24 cm, br. 
illustrata, p. xv, 381; 8 tavole f.t. Una macchietta 
all’angolo inferiore di 2 carte. 3° edizione. Molto 
buono. 	 € 18.00
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987	 Petrella Bianca.  Napoli. Le fonti per un 
secolo di urbanistica. Esposizione cronologica dei 
provvedimenti urbanistici realizzati e non realizzati a 
Napoli dal 1860. Introduzione di C. Beguinot. Napoli, 
Università degli Studi di Napoli, 1990. 25 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 725; allegato un biglietto da 
visita firmato da Beguinot. Ottimo. 	 € 35.00

988	 Petriccione Federico.  Piccola storia 
della canzone napoletana. Milano, Messaggerie 
Musicali, 1959. 22 cm, ril. in tela, tit. al dorso, 
disegno al piatto, sovracop. ill; pp. 196, numerose 
ill. e foto. Ottimo. 	 € 25.00

989	 Russo Ferdinando.  Luciella Catena. Due 
atti napoletani. Napoli, Pierro, 1920. 19 cm, ril. 
originale in cartoncino ricoperto da carta ill, tit. al 
piatto e dorso; pp. 89. Molto buono. 	 € 14.00

Locale - Emilia Romagna
990	  A quel libellista il quale mente ed usura il 
nome di legittimista romagnolo. Terza edizione. 
Modena, Soliani, 1835. 20 cm, cop. muta recente, 
p. 9. Molto buono. 	 € 18.00

991	  Annali del teatro della città di Reggio Anno 
1825. Coll’aggiunta di un discorso dell’uso del 
coro nelle opere buffe e con un’epistola sulle 
rappresentazioni de’ dilettanti. Bologna, Nobili, 
1826. 21 cm, cop. muta coeva, p. 79, qualche 
brunitura. Molto buono. 	 € 70.00

992	  Annali del teatro della città di Reggio 
anno 1826 con un’epistola del Signor ... Angelo 
Petracchi all’autore. Bologna, Coi Tipi Nobili 
e Comp, 1827. 21 cm, brossura originale; pp. 
162; Alle copertine l’editore racconta come mai 
abbia deciso di giungere alla sottoscrizione per 
sostenere la pubblicazione degli annali ... del 
teatro. Piccola macchietta all’angolo inferiore di 
10 pagine, molto buono. 	 € 90.00

993	  Annali del teatro della città di Reggio. Anno 
1827. Bologna, Nobili, 1827. 21 cm, br. coeva con 
stampato l’indice ai piatti, p. 188, alcune tabelle, 
leggero alone all’angolo inferiore delle prime 45 
carte lontano dal testo. Molto buono. 	 € 80.00

994	  Annali del teatro della città di Reggio. Anno 
1828. Bologna, Tip. Nobili, 1828. 21 cm, cop. 
muta coeva, p. xx, 107, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 80.00

995	  Atti del convegno sulla navigazione 
del Po ed il trasporto dei combustibili. Reggio 

Emilia, Società Editrice AGE, 1958. circa; 24 cm, 
br. editoriale; p. 85, alcuni grafici e foto. Molto 
buono. 	 € 18.00

996	  Camera sacra alla così detta Fontanina 
di S. Geminiano in Cognento di Modena. S. l. ed 
editore, 1841. 26 cm. plachetta; pp. (2), incisione 
a piena pagina della: “Miracolosa Fonte di S. 
Geminiano”. Molto buono. 	 € 28.00

997	  Cenni storici sulla frazione di Pianodelagotti. 
Domanda degli elettori pel distacco da Frassinoro 
ed aggregazione a Pievepelago. Ragioni che 
ostano. Modena, Toschi, 1890. 24 cm, cop. muta 
recente; pp. 17. Forellino di tarlo che non tocca il 
testo. 		 € 28.00

998	 Le cinquecentine della biblioteca provinciale 
Cappuccini in Reggio Emilia. Prefazione di L. 
Balsamo. Cenni storici sulla Biblioteca di O. Ferretti. 
Parma, Studio Bibliografico Editore, 1972. 24 cm, br. 
editoriale; p. 345, 46 tavole. Ottimo. 	 € 30.00

999	  Congregazione di Carità di Modena. 
Bilancio consuntivo 1884. Modena, Tip. Rossi, 
1885. 24 cm, copertina muta recente; pp. 65, 
numerose tabelle nel testo. Molto buono. 	€ 18.00

1000	  Contro la soppressione della università 
di Modena. Estratto dal Giornale di Modena. 
Modena, Toschi, 1893. 30 cm, copertina muta 
recente; pp. 13. Molto buono. 	 € 18.00

1001	 L’idrovia padana fattore di sviluppo della 
economia della Provincia di Parma. Atti del 
convegno, Parma, 14-15 settembre 1963. Parma, 
Artegrafica Silva, 1963. 30 cm, brossura editoriale; 
pp. 60, 3 tavole ripiegate fuori testo, alcuni nomi 
dei relatori sottolineati a penna all’indice. Molto 
buono. 	 € 12.00

1002	  Istruzioni per gli espurghi e le disinfezioni. 
Modena, Vincenzi, 1854. 22 cm, plachetta, p. 6. 
Ottimo. 	 € 25.00

1003	  Lode plauso ed esultazione del popolo 
di Carpi al novello suo vescovo. 1840. 27 cm, 
copertina muta recente; pp. 23. Ottimo. 	 € 22.00

1004	  Massime e discipline in ordine al transito 
concesso per gli stati estensi ai corrieri e forestieri 
adottate per la provincia di Modena. Modena, 
Soliani, 1854. 23 cm, plachetta, p. 8. Molto 
buono. 	 € 25.00

1005	  Memorie patrie. Trattamento accademico 
che offrono al pubblico i giovani rettorici del 
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collegio della Compagnia di Gesù in Reggio il dì 
13 agosto 1851. Reggio Emilia, G. Davolio e figlio, 
1851. 22 cm, cop. muta recente; pp. 41, antico 
restauro al frontespizio che non tocca il testo. 
Molto buono. 	 € 22.00

1006	  Nobile Collegio Convitto governativo 
“Belluzzi” della Repubblica di San Marino. 
Regolamento - Programma. Repubblica di San 
Marino, Arti Grafiche della Balda, 1933. 21 cm, 
br. editoriale, p. 20, alcune foto nel testo. Molto 
buono. 	 € 20.00

1007	  Notizie storiche della ducale chiesa di S. 
Francesco nella nobil terra di Sassuolo e della 
venerabile arciconfraternita. del SS. Crocifisso 
eretta nella medesima. Modena, Tip. Vincenzi 
e Rossi, 1842. 19 cm, cop. muta recente, p. 30. 
Molto buono. 	 € 20.00

1008	 Le  ofioliti dell’Appennino emiliano. Bologna, 
Tip. Moderna, 1993. 23 cm, rilegatura editoriale a 
colori; pp. 299; numerose foto a colori nel testo. 
Ottimo. 	 € 15.00

1009	  Per la promozione al cardinalato dell’E.mo 
e R.mo Principe Alessandro Mattei arcivescovo di 
Ferrara. Ferrara, Stamperia Camerale, 1783. 28 
cm, copertina muta recente; pp. xvi, frontespizio 
inciso a piena pagina, timbro privato; bella 
incisione alla 1° pag. con stemma cardinalizio. 
Molto buono. 	 € 35.00

1010	  Petizione al ministero dell’interno dei 
comuni di Montese, Zocca, Guiglia e Fanano 
perchè sia modificato il riparto dei consiglieri 
provinciali assegnato col r. decreto 28 maggio 
1878. Modena, Tip. Neri, 1878. 22 cm, cop. muta 
recente, p. 23, 5 pag. di tabelle. Ottimo. 	 € 18.00

1011	  Regolamento generale pel camposanto 
di Modena. Modena, Cappelli, 1866. 23 cm, 
cop. muta recente; pp. 54, tit. incorniciato al 
frontespizio. Ottimo. 	 € 35.00

1012	 Il restauro della palazzina di Marfisa nel I 
centenario della Cassa di Risparmio. Ferrara, 
1938. 24 cm, ril. editoriale, tit. in oro al piatto, p. 
35, 22 tavole f.t. con didascalia a fronte. Molto 
buono. 	 € 22.00

1013	 I socialisti di Voltana ai socialisti d’Italia. 
Verità e documenti. Ravenna, Tipo-Lito 
Ravegnana, 1910. 23 cm, br. originale sciupata, 
p. 40. Molto buono l’interno. 	 € 40.00

1014	 La stazione Agraria di Modena bollettino 

n. 3. Modena, Vincenzi, 1872. 22 cm, br. muta 
recente, p. (47), 3 tav. ripiegate. 1° Edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

1015	 La stazione Agraria di Modena, bollettino 
n.2. Modena, Vincenzi, 1872. 22 cm, br. muta 
recente, p. (22), una tav. ripiegata. 1° Edizione. 
Molto buono. 	 € 18.00

1016	 La valle del Santerno. 4° campagna 
di rilevamento dei beni artistici e culturali 
dell’Appennino. Diario di lavoro, giugno 1971. 
Bologna, Alfa, 1971. 21 cm, br. illustrata; p. 67, una 
tavola ripiegata e numerose foto f.t. Ottimo. 	€ 15.00

1017	  Vecchie immagini della provincia ferrarese. 
Cento, Siaca Arti Grafiche, 1973. 19 cm, br. illustrata, 
p. 50, numerose foto. Molto buono. 	 € 10.00

1018	 Adani G, Foschi M, Venturi S. Ville 
dell’Emilia Romagna dai fasti del settecento al 
villino urbano. Milano, Pizzi, 1983. 35 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e al dorso, sovracoperta 
illustrata; p. 224, 256 foto in nero e a colori. Ed. per 
il Consorzio delle Banche dell’Emilia Romagna. 
Molto buono. 	 € 20.00

1019	 Adani Giuseppe (a cura).  Rocche fortilizi 
castelli in Emilia Romagna Marche. Saggio 
introduttivo di R. Greci. Milano, Pizzi, 1988. 34 
cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 234, 
numerose foto e illustrazioni a colori e in nero. Ed. 
Per il CoBaPo. Ottimo. 	 € 20.00

1020	 Advocati Francesco, Benvenuti Luigi.  
Notificazione sopra le vittovaglie. Reggio Emilia, 
1796. 20 cm, br. muta coeva con qualche traccia 
d’uso, p. 16. Molto buono. 	 € 40.00

1021	 Ansaloni Francesco.  Risposta per 
Giuseppe Rava ebreo di Reggio all’informazione 
pubblicata per parte de’ signori conti Francesco, 
e Domenico Soliani Raschini. Modena, Società 
Tipografica, 1772. 25 cm, copertina muta recente; 
pp. 15, bella e grande vignetta al frontespizio, 
vignetta e un capolettera animato, silografati. 
Molto buono. 	 € 35.00

1022	 Araldi Gherardo.  Epistola Pastoralis Diocesis 
Carpensis. Mutinae, Ex Typ Archiepiscopali, 1871. 
22 cm, br. muta recente, p. 14, insegna arcivescovile 
al frontespizio. Ottimo. 	 € 20.00

1023	 Associazione Turistica Pro Montecchio.  
Appunti di storia montecchiese. Montecchio, 1971. 
33 cm, br. ill; p. 27, 3 tavole f.t, testo ciclostilato. 
Molto buono. 	 € 22.00
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1024	 Baldini G, Cervi G, Corbetta F. La collina 
reggiana. Ambiente naturale, vicende storiche 
e patrimonio culturale del medio Appennino 
reggiano. Fotografie di: G. Cervi, L. Bertani. Milano, 
Pizzi, 1992. 35 cm, ril. in tela, tit. al piatto e al dorso, 
cofanetto ill; p. 405, numerose foto a colori anche a 
piena pag. Ed. per la Cassa di Risparmio di Reggio 
Emilia. Come nuovo. 	 € 35.00

1025	 Battistini Giuseppina. La Basona. Idilli 
campestri nella lingua dei romagnoli. A cura di G. 
Camerani, disegni di G. Giuliani. Ravenna, Longo, 
1996. 23 cm, br. illustrata, p. 102, testo in dialetto con 
traduzione italiana a fronte. Molto buono. 	 € 18.00

1026	 Bellencini Giovanni, Spagnoli Antonio. 
L’Elcana. Componimento sacro a tre voci fatto 
eseguire nell’Accademia de’ signori filarmonici 
di Modena la quaresima dell’anno 1779 dagli 
accademici regolatori Conte Abate Giovanni 
Bellencini ed Antonio Spagnoli... In Modena, 
Soliani, 1779. 19 cm, copertina muta recente; pp. 
16, incipit e iniziali silografate. Molto buono. € 48.00

1027	 Bergolli Lodovico.  Proposta per la 
raccolta delle acque disperse e latenti nell’alveo di 
Secchia per dirigerle a vantaggio dell’irrigazione 
del Carpigiano. Modena, Tip. Vincenzi, 1866. 22 
cm, plachetta; pp. 9, una carta geografica fuori 
testo. Molto buono. 	 € 24.00

1028	 Boni Carlo.  Catalogo dei molluschi del 
modenese. Memoria. Modena, Soliani, 1869. 30 cm, 
copertina muta recente; pp. 8. Molto buono. 	€ 18.00

1029	 Borghi Francesco. L’an n’éra ménga 
giosta. Spilamberto e Vignolese nelle lotte sociali 
e nella resistenza. Spilamberto, Tip. Soragni, 
1976. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, 
sovracop. ill; pp. xxix, 461, diverse foto, carte e 
facsimili n.t. Molto buono. 	 € 23.00

1030	 Bortolani Vincenzo.  Relazione generale 
della camera di commercio arti e industrie 
di Modena. A S. E. il ministro d’Agricoltura e 
commercio per il biennio 1863-64. Modena, 
Zanichelli, 1865. 22 cm, cop. muta recente, p. 45. 
Molto buono. 	 € 15.00

1031	 Brunelli P, Evangelisti G, Leona S.  
Conoscenza delle situazioni di fatto per lo studio 
del: piano regionale dell’Emilia Romagna. Risorse 
naturali. Bologna, Tip. Compositori, 1959. 30 cm, 
br. illustrata, p. 79, 8 tav. f.t. anche ripiegate. Molto 
buono. 	 € 15.00

1032	 Cagnoli Luigi.  Discorso pronunziato dal 

cittadino Luigi Cagnoli in occasione dell’aprimento 
del Circolo Costituzionale di Reggio che ne chiese 
la stampa nel dì 14 ventoso an. vi repubblicano. 
(Sulla libertà di stampa). 1798. 18 cm, cop. muta 
recente, p. 8. Molto buono. 	 € 28.00

1033	 Campanini Naborre.  Ars siricea regij. 
Vicende dell’arte della seta in Reggio nell’Emilia 
dal secolo XVI al secolo XIX. Reggio Emilia, 
Artigianelli 1888, ma. Bologna, Forni, 1973. 25 
cm, ril. in tela, sovracop. ill; p. 344, una tav. a 
colori in antiporta, 7 tav. f.t. Ottimo. 	 € 18.00

1034	 Cantelli Franca (a cura), Regione Emilia 
Romagna. L’ arte romanica in Emilia Romagna. 
1000-1200. Programma conosci la tua regione. 
0. 17 cm, custodia in plastica rigida contenente 
un fascicolo di 32 pagine, un’audiocassetta e 32 
diapositive a colori. Molto buono. 	 € 25.00

1035	 Cavandoli Rolando.  Origini del fascismo 
a Reggio Emilia e provincia. Reggio Emilia, 
Tecnostampa, 1972. 17 cm, br. ill; p. 61. Molto 
buono. 	 € 14.00

1036	 Cavedoni Celestino.  Monumento antico 
sepolcrale ora tornato a luce in Modena per la 
seconda volta, ma dimezzato. Modena, 1852. 17 
cm, plachetta; p. 12. Molto buono. 	 € 14.00

1037	 Celi Ettore.  Discorso del 26 maggio 1855, 
aprendosi solennemente l’esposizione dei fiori 
dell’Orto Botanico modenese. Modena, Andrea 
Rossi, 1855. 22 cm, br. muta recente, graziosa 
vignetta al frontespizio. 1° Edizione. Molto 
buono. 	 € 22.00

1038	 Chistoni Ciro. Il sistema metrico francese 
negli stati estensi. In Modena, Coi Tipi della 
società Tipografica, 1893. 23 cm, cop. muta 
recente, p. 39. Molto buono. 	 € 22.00

1039	 Cipolla C.  Leibniz e Muratori considerazioni 
a proposito di una recente pubblicazione. Modena, 
Società Tip. Modenese, 1893. 23 cm, cop. muta 
recente, p. 28. Molto buono. 	 € 30.00

1040	 Citroni Maria Cristina.  Leggende e 
racconti dell’Emilia Romagna. Storie, miti e 
personaggi leggendari rivivono attraverso antiche 
e nuove narrazioni delle genti del Po e della bassa, 
del delta e del mare, degli Appennini e delle terre 
di Romagna. Roma, Newton Compton, 1983. 23 
cm, ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 289, numerose tav. f.t. Molto buono. 	 € 10.00

1041	 Colli D, Garuti A. Il  “bel Panaro” un fiume 
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generoso ed umile. Introduzione di R. Pelloni. 
Modena, Artioli, 1989. 31 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 240, numerose foto a colori 
di P. Parmiggiani. Ed. per la Cassa di Risparmio di 
Carpi. Ottimo. 	 € 18.00

1042	 Colli D, Garuti A. e altri. La  Secchia un 
fiume, le sue terre, la sua gente. Modena, Artioli, 
1988. 31 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; p. 
215, numerose foto di P. Parmiggiani. Ed. per la 
Cassa di Risparmio di Carpi. Molto buono. € 18.00

1043	 Congregazione di Carità.  Rendiconto 
morale economico durante il periodo 1871 a tutto 
il 1878. Modena, Paolo Toschi, 1879. 22 cm, br. 
muta recente, p 23, una tabella ripiegata. Molto 
buono. 	 € 21.00

1044	 Copertini Giovanni. La  pinacoteca 
Stuard di Parma Prefazione di F. Cocconi. 
Parma, Congreg. di San Filippo Neri, 1926. 17 
cm, brossura editoriale; pp. 112; 26 tavole in nero 
fuori testo; allegata una velina con l’indicazione 
di: “nuove attribuzioni per 9 opere”. Molto 
buono. 	 € 12.00

1045	 Costa Emilio.  Ulisse Aldrovandi e lo studio 
bolognese nella seconda metà del secolo XVI. 
Bologna, Stab. Poligrafico Emiliano, 1907. 23 
cm, br. editoriale con tracce d’uso, p. 95. Molto 
buono. 	 € 50.00

1046	 Costa Leonida. Il rovescio della medaglia. 
Storia inedita del brigante Stefano Pelloni detto il 
Passatore. Faenza, Fratelli Lega, 1974. 22 cm, br. 
illustrata con risvolti; p. 333, 32 tav. e facsimili f.t. 
Molto buono. 	 € 25.00

1047	 Crespellani Arsenio.  Di un sepolcreto 
preromano a Savignano sul Panaro. Modena, 
Cappelli, 1874. 31 cm, copertina muta recente; 
pp. 8, 2 tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 45.00

1048	 Cuoghi Costantini Antonio. Le acque 
minerali della provincia di Modena. Modena, 
Moneti, 1877. 23 cm, cop. muta recente, p. 76, 
alcune tabelle. Molto buono. 	 € 45.00

1049	 Del Rio Prospero.  Della vita di Giambattista 
Bonilauri arciprete vic. for. di Bibbiano. Ricordo. 
Reggio Emilia, Davolio, 1858. 22 cm, cop. muta 
recente; pp. 13. Rinforzo all’attaccatura della 
prima carta, molto buono. 	 € 15.00

1050	 Ferrari Moreni Giorgio. Il Conte Gio. Battista 
Scalabrini. Modena, Tip. Legale, 1885. 22 cm, br. 
muta recente, p. 25. 1° Edizione. Ottimo. 	 € 20.00

1051	 Fiorentini Giovanni Antonio.  
Ragionamento di Giovanni Antonio Fiorentini 
sopra il desiderio della beatitudine recitato 
da lui nella Chiesa Parochiale di S. Giovanni 
Evangelista di Reggio, il giorno di Santo Alberto 
carmelitano... Stampato in Carpi, Appresso 
Girolamo Vaschieri, 1619. 2 opere in un volume, 
21 cm, copertina coeva in cartone “alla rustica”; 
p. 43. Legato assieme: Lagrimosi affetti d’incerti 
in morte della Sig. Giulia Menghi Casellini raccolti 
dal Sig. Silvestro Menghi già suo zio alla memoria 
della carissima e dilettissima nipote dedicati. 
Reggio, Appresso Flaminio Bartoli, 1619, p. (12). 
Molto buono. 	 € 90.00

1052	 Foliani Ludovico.  In obitum Serenissimi 
Principis Almerici Estensis ac Eminentissii & 
reverendissimi S. R. E. Cardinalis Iulii Mazarini 
elogia Ludovici Foliani I. C. Mutinensis. Reggio 
Emilia, Apud Prosperum Vedrotum, 1661. 21 cm, 
plachetta; pp. (12), stemma al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 48.00

1053	 Frignani Vincenzo.  Memoriale... a Sua 
Santità Papa Pio settimo felicemente regnante 
dedicato a sua eccellenza il Signor ministro delle 
finanze del Regno d’Italia. Seconda edizione. 
Modena, Vincenzi, 1894. 16 cm, cop. muta 
recente, p. 47. Molto buono. 	 € 18.00

1054	 Gaddi Paolo.  Biografia del professore 
Carlo Pisa Falloppia. Modena, Andrea Rossi, 
1855. 22 cm, br. muta recente, p. 36, ritratto 
di Pisa all’antiporta e vignetta al frontespizio.  
1° Edizione. Ottimo. 	 € 24.00

1055	 Garuti A, Colli D. Le  torri perdute. Rocche 
e castelli dei Pio. Modena, Artioli, 1986. 31 cm, ril. 
editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata; p. 190, 
numerose foto di P. Parmiggiani. Ed per la Cassa 
di Risparmio di Carpi. Ottimo. 	 € 25.00

1056	 Garuti A, Colli D, Pelloni R. Le  pietre 
della memoria. La “Sagra” ed altri edifici 
medioevali a Carpi - Correggio - Novi - Soliera. 
Modena, Artioli, 1985. 31 cm, ril. editoriale, tit. al 
dorso, sovracop. illustrata; p. 188, numerose foto 
di P. Parmiggiani. Ed per la Cassa di Risparmio 
di Carpi. Ottimo. 	 € 25.00

1057	 Grassi Leopoldo. Per la solenne 
inaugurazione alla dignità prevostale della 
chiesa parrocchiale di S. Giorgio della nobil 
terra di Sassuolo... Applausi poetici dedicati alla 
rispettabilissima comunità patrona. Modena, Tip. 
Vincenzi, 1823. 19 cm, cop. muta recente, p. 23. 
Molto buono. 	 € 16.00
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1058	 Grossi G, Minardi B, Nicolin P. e altri.  
Progetto per il centro sportivo di Standiana nel 
parco sud di Ravenna. 1983. 1983. 30 cm, br. 
illustrata, p. 31, diversi disegni. Ottimo. 	 € 18.00

1059	 Landoni Jacopo.  Discorso di Jacopo 
Landoni ravennate... dopo due proposizioni su 
la poesia ed i suoi poeti dell’Italia ultimamente 
pubblicate da Pietro Giordani. Pesaro, Tip. 
Nobili, 1825. 20 cm, br. muta coeva, p. 15. Molto 
buono. 	 € 14.00

1060	 Legnani M, Preti D, Rochat G. (a cura). Le  
campagne emiliane in periodo fascista Materiali 
e ricerche sulla battaglia del grano. Annale 1981-
1982. Bologna, Clueb, 1982. 22 cm, brossura 
illustrata; pp. 633, alcune tabelle. Bruniture alle 
copertine e ai tagli. Molto buono l’interno. 	€ 20.00

1061	 Linati Filippo.  Maria. Racconto poetico. 
Parma, Stamperia Donati, 1847. 15 cm, cop. muta 
recente, p. 47. Ottimo. 	 € 25.00

1062	 Lugari B. Mario.  Paesaggio e architetture 
della provincia di Modena. Modena, Panini, 1986. 
22 cm, brossura illustrata; pp. 151, 174 foto a 
colori. Molto buono. 	 € 20.00

1063	 Lugli Giuseppe.  Elogio del professore 
Don Liberato Baccelli ... inserito nella parte fisica 
del tomo xxiii delle memorie della Società Italiana 
delle Scienze. Modena, R. D. Camera, 1844. 
28 cm, copertina muta recente; pp. 29. Molto 
buono. 	 € 16.00

1064	 Magnani Ricardo.  Delle opere idrauliche 
di seconda categoria giusta la legge italiana sulle 
opere pubbliche e della applicazione degli articoli 94 
e 174 nella provincia di Parma. Parma, Tip. editrice 
Grazioli, 1868. 27 cm, copertina muta recente; pp. 
42, una tabella nel testo. Molto buono. 	 € 22.00

1065	 Maini Luigi.  Leggenda di San Cristoforo 
edita secondo la lezione di un codice antico ad 
illustrazione ad una vecchia pittura testé scoperta 
nella cattedrale di Modena. Modena, Pelloni, 
1854. 22 cm, copertina policroma decorata; pp. 
15. Molto buono. 	 € 28.00

1066	 Masini Celide. La  pieve di San Vitale a 
Carpineti. Bologna, Nuova Alfa, 1990. 26 cm, 
rilegatura in tela, sovracoperta illustrata; pp. 
165, 33 tavole in nero e a colori, 103 illustrazioni 
in nero; con un biglietto autografo dell’autrice. 
Ottimo. 	 € 22.00

1067	 Mazzullo Giuseppe. I braccianti di 

Romagna in dieci disegni e uno scritto dello 
scultore Mazzullo. Roma, Edizioni di Cultura 
Sociale, 1951. 22 cm, br. edit; pp. (8), 10 disegni 
f.t. Ottimo. 	 € 14.00

1068	 Menegatti Bruno. Il  centese. Geografia di 
una regione di saldatura fra alta e bassa pianura 
emiliana. Bologna, Patron, 1978. 22 cm, br. edit; pp. 
143, alcune ill, tab. e grafici. Molto buono. 	 € 18.00

1069	 Messori-Roncaglia A. G.  Almerico d’Este. 
Memorie storiche. Per le nozze Giberti-Parravicini. 
Sassuolo, Bertacchini, 1880. 25 cm, copertina 
muta recente; pp. 58. Molto buono. 	 € 24.00

1070	 Mirri Luciana, Lodi Enzo.  Un apostolo 
delle missioni popolari. Bartolomeo Maria Dal 
Monte (1726-1778) e la sua “Operetta”. Bologna, 
1995. 21 cm, br. illustrata, p. 200, alcune ill. 
Ottimo. 	 € 18.00

1071	 Municipio di Modena.  Ristampa di alcuni 
documenti che regolano la distribuzione ed uso 
delle acque dei canali comunali derivanti dal fiume 
Secchia. Modena, Tip. Cappelli, 1869. 23 cm, cop. 
muta recente, p. 43. Ottimo. 	 € 30.00

1072	 Nigrisoli Vittorio, Zangheri Pietro. Le 
piante medicinali della Romagna. Guida pratica 
per riconoscere e per adoperarle in famiglia. 
Seconda edizione riveduta ed aumentata. Forlì, 
Valbonesi, 1951. 26 cm, ril. editoriale in mezza 
pelle, tit. in oro al piatto e dorso, taglio superiore 
dorato, cop. originale ill. a colori, segnalibro, 
custodia. p. xv, 410, 36 tav. a colori e 15 figure in 
nero. Molto buono. 	 € 180.00

1073	 Orlandi Piero (a cura). Il  progetto invisibile. 
Dal degrado al recupero: interventi della Regione 
Emilia Romagna a tutela dei centri storici. Bologna, 
Grafiche Zanini, 1985. 25 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
227, numerose illustrazioni e tavole in nero e a 
colori. Ottimo. 	 € 20.00

1074	 Pagani Gian Filiberto. Le pitture, e 
sculture di Modena... Modena, Soliani, 1770, ma 
reprint. Bologna, Forni, 1974. 18 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 218. Ottimo. 	 € 22.00

1075	 Paralupi Giuseppe.  Relazione spiegata 
dei progetti che comprendono i lavori occorrenti 
per irrigare colle acque del Fiume Po, la 
provincia di Reggio-Emilia, in destra del torrente 
Crostolo nel circondario di Guastalla redatti nel 
31 gennajo 1868. Modena, Tip. del Commercio, 
1868. 24 cm, copertina muta recente; pp. 28, 



Studio Bibliografico Orfeo - Tel. 051 6360113 - Fax 051 4297613 - Cell. 335 8388397 69

alcune tabelle nel testo. Molto buono. 	 € 22.00

1076	 Parenti Alfonso, Massa Luigi, Parisi 
Giacomo (e altri).  Correzione della via Nazionale 
Giardini (Da Pievepelago a Lama - Mocogno). 
Petizione a Sua Eccellenza il Ministro dei lavori 
pubblici del Regno d’Italia. Modena, Tip. Sociale, 
1886. 25 cm, copertina muta recente; pp. xii, 14, una 
grande tavola ripiegata f.t. Molto buono. 	 € 45.00

1077	 Parenti Luigi.  Sopra il tema proposto dalla 
R. Accademia di scienze, lettere ed arti di Modena 
ne’ termini seguenti: proporre ragionatamente 
i mezzi indiretti, più ragionevoli e praticabili, ad 
impredire la soverchia affluenza di nuovi abitatori 
nella città. Modena, Soliani, 1861. 22 cm, cop. 
muta recente, p. 18. Molto buono. 	 € 26.00

1078	 Pico della Mirandola Giovanni Francesco.  
Opus aureum. A cura di Maurizio Barracano. 
Carmagnola, Arktos, 1979. 21 cm, br. editoriale, p. 
122, una tav. f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1079	 Placci Giovanni Francesco. Orazione in 
lode di San Prospero vescovo e protettore di Reggio. 
Reggio Emilia, Davolio, 1820. 19 cm, copertina muta 
recente; pp. 47. Molto buono. 	 € 18.00

1080	 Provincia di Bologna. Convegno provin-
ciale sulla prima ipotesi di schema della viabilità e 
dei trasporti per l’Emilia - Romagna. Imola, Galeati, 
1970. 29 cm, br. illustrata, p. 170, numerose 
tabelle e tav, alcune tav. ripiegate. Ottimo.  € 18.00

1081	 Puglia Alessandro.  Relazione degli atti 
spettanti all’anno accademico 1873-1874 ... Della 
R. Accademia di scienze, lettere ed arti di Modena. 
Modena, Società Tipografica, 1875. 30 cm, 
copertina muta recente; pp. 19. Ottimo. 	 € 16.00

1082	 Ravaglioli Armando.  Roma romagnola. 
Memorie di Romagna a Roma, raccolte con la 
collaborazione di G. L. Masetti Zannini. Roma, 
Edizioni di Roma Centro Storico, 1982. 23 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 371; numerose foto. Ottimo. 	 € 35.00

1083	 Ravazzini Emiliano.  Versi dell’Ingegnere 
Emiliano Ravazzini. Sassuolo, Tip. Moneti, 1868. 18 
cm, cop. muta recente, p. 47. Molto buono. 	€ 15.00

1084	 Reggiani Pietro.  Protesta contro il Ministro 
dei Lavori Pubblici Comm. Alfredo Baccarini ed il 
Prefetto di Ferrara Comm. Michele Miani (sbocco 
del canale nel porto Magnavacca). 1880. 24 cm, 
copertina muta recente; pp. 4. Molto buono. € 18.00

1085	 Riccardi Pietro.  Memorie edilizie 
modenesi. Modena, Vincenzi e Nipoti, 1878. 22 
cm, br. muta recente, p. 9. Molto buono. 	 € 16.00

1086	 Ricciardelli Guido.  Casola, piccola 
Cassino nella valle del Senio. (Cronaca dall’8 
settembre 1943 al 1° maggio 1945). Faenza, 
Stab. Grafico F. Lega, 1950. 24 cm, br. editoriale 
con leggere tracce d’uso, p. 63, dedica autografa 
dell’A. al frontespizio. Molto buono. 	 € 25.00

1087	 Sabbatini Giuliano.  Lettera pastorale 
di Monsignore... Vescovo di Modena sopra 
l’osservanza del precetto quaresimale al clero, e 
popolo della sua diocesi. In Modena, Soliani, 1746. 
21 cm, cop. muta recente; p. 10, grande stemma 
vescovile silografato al frontespizio, iniziale 
animata. Interessante lettera manoscritta datata “16 
martii 1746. Datum Romae apud sanctam Mariam 
majorem” con cui viene espresso l’apprezzamento 
di Papa Benedetto XIV per questa lettera pastorale 
sul precetto quaresimale (18 righe manoscritte). 1° 
edizione. Molto buono. 	 € 70.00

1088	 Sabbatini Giuliano.  Nel solenne 
rendimento di Grazie a Dio celebrato nella 
Cattedrale di Modena il dì 7 febbrajo 1750. L’ottava 
della festività del glorioso protettore S. Geminiano 
pel... ritorno ne’ suoi stati di... Francesco Terzo... 
Omelia. Modena, Soliani, 1750. 25 cm, copertina 
muta recente; pp. 23; ricche decorazioni 
silografate. Molto buono. 	 € 34.00

1089	 Samek Ludovici Sergio (a cura). Le 
biblioteche dell’Emilia (N.O.). Storia, patrimonio, 
attività. Modena, Artioli, 1959. 25 cm, elegante ril. 
in pelle, tit. in oro al dorso diviso da 5 nervi, piatti 
interni ottimemente decorati in oro, conserva le cop. 
originali. p. 134; 40 tavole f.t. Molto buono. 	 € 25.00

1090	 Sani Luigi.  Del modo di derivare più acqua 
dal fiume Secchia e di meglio distribuirla. Reggio 
Emilia, Torreggiani, 1856. 22 cm, cop. muta 
recente; pp. 15. Molto buono. 	 € 25.00

1091	 Santini Alfredo. Il comprensorio del basso 
ferrarese. Ferrara, Industrie Grafiche, 1971. 25 
cm, br. illustrata, p. 172; alcune tavole f.t. Molto 
buono. 	 € 20.00

1092	 Sassi Giovanni.  Almanacco emiliano. 
Sussidiario per la coltura regionale e le nozioni 
varie. In conformità ai programmi ministeriali R. D. 
1 ottobre 1923. Trieste, Editoriale Libraria, 1924. 
21 cm, ril. in tela con cop. originale applicata al 
piatto e con leggere tracce d’uso, p. 280, diverse 
foto. Molto buono. 	 € 30.00
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1093	 Schenetti Matteo.  Storia di Sassuolo 
centro della valle del Secchia. Modena, Aedes 
Muratoriana, 1975. 25 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta illustrata; pp. xxviii, 430, 38 tavole 
fuori testo di cui una ripiegata; allegato elenco 
delle industrie di Sassuolo. Molto buono. 	€ 48.00

1094	 Tiraboschi Girolamo.  Dei Beati Gherardo 
Rangoni e Gherardo Boccabadati di Modena 
dell’ordine dei frati minori. Per cura di L. Maini. 
Con addizioni relative alla vita di G. Boccabadati. 
Modena, Andrea Rossi, 1885. 23 cm, br. muta 
recente, p.56, con un fac-simile di un disegno 
all’antiporta. 1° Edizione. Molto buono. 	 € 38.00

1095	 Tirelli Luigi.  Elogio dell’avvocato generale 
consigliere Biagio Casoli... inserito nel tomo ii delle 
memorie della Reale Accademia. Modena, Soliani, 
1843. 26 cm, copertina muta recente; pp. 27, 
vignetta incisa al frontespizio. Molto buono. € 18.00

1096	 Toschi Umberto.  Piano di sviluppo della 
provincia di Forlì. Forlì, Tip. Moderna, 1963. 25 
cm, br. editoriale, p. 264. Molto buono. 	 € 24.00

1097	 Trenti Gaetano.  Biografia di Luca Antonio 
Tosi vignolese e ricordi storici attinenti ai suoi 
tempi. Vignola, Tip. Monti, 1877. 23 cm, cop. muta 
recente, p. (6), 55. Molto buono. 	 € 25.00

1098	 Vecchi Giovanni.  Ad alcuni illustri estinti 
italiani. Canzoni. Modena, Cappelli, 1864. 22 cm, 
br. muta recente, p. 64. 1° Edizione. Ottimo.€ 16.00

1099	 Venturi Adolfo. Il culto dell’arte a Modena. 
discorso... tenuto nei locali dell’esposizione 
triennale di belle arti il giorno della solenne 
distribuzione dei premi, 28 dicembre 1884. 
Modena, Tip. Vincenzi e Nipoti, 1885. 23 cm, cop. 
muta recente, p. 51. Molto buono. 	 € 26.00

1100	 Veratti Bartolomeo.  Intorno ad alcune 
quistioni genealogiche relative alle case Este e 
D’Arpad. Risposta del Cav. Bartolomeo Veratti al 
Sig. Bar. Alberto Nyary di Nyaregyhaza. Modena, 
Tip. Soliani, 1864. 23 cm, ril. recente in pelle, tit. 
in oro al dorso, conserva la cop. originale. p. 80. 
Molto buono. 	 € 40.00

1101	 Zagaglia Beppe (a cura).  Eravamo tutti 
Balilla (a Modena). Modena, Edizioni il Fiorino, 
2000. 24 cm, br. illustrata; p. 111, diverse foto e ill. 
Come nuovo. 	 € 15.00

1102	 Zocca Orlando. La zecca di Modena e le sue 
monete con dizionarietto numismatico, bibliografia 

e prezziario. Modena, Lito-Tipo Emiliana, 1975. 23 
cm, br. editoriale, p. 86, numerose ill. Esemplare 
numerato 149/300, firma autografa dell’Autore 
all’antiporta. 1° ed. numerata. Molto buono. € 24.00

Locale - Friuli Venezia Giulia
1103	  Casabella. Rivista mensile di architettura 
e tecnica. Anno VIII, n. 92, agosto 1935 Direttori: 
G. Pagano E. Persico. Milano, Editoriale Domus, 
1935. 30 cm, brossura illustrata; pp. 48, viii di 
pubblicità (ne mancano 2), numerose illustrazioni 
e foto nel testo. Tra gli altri opere o interventi di: 
Oberziner e Pica, Bertolini. La terza mostra del 
mare a Trieste. Molto buono. 	 € 35.00

1104	  Dagli anni ‘20 verso il 2000. Un impegno 
progresso. Una storia, una presenza dei comunisti 
di Ronchi: ieri, oggi e ... domani. Mariano del 
Friuli, Tip. Graphy, 1986. 24 cm, br. illustrata, p. 
206, diverse foto. Molto buono. 	 € 18.00

1105	  Notizie che danno giusto raguaglio dei danni 
notabili che ha cagionato la Laguna Veneta, il Fiume 
Po, l’Adge, il Canal Bianco, la Brenta, Piave e 
Tagliamento nello stato Veneto, Polesine, provincia 
del Friuli nei giorni 13, 14, 15, 16 novembre 1801. 
In Padova, 1801. 21 cm, plachetta; pp. (4), vignetta 
incisa al frontespizio, una riga cancellata da 
piegatura. Tracce d’uso. 	 € 25.00

1106	 Bettiol Rodolfo.  Memorie di vita friulana 
(1877-1915). Gorizia, Arti Grafiche Campestrini, 
1971. 20x22 cm (album), brossura illustrata; pp. 
75; diverse foto nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

1107	 Caprin Giuseppe.  Lagune di Grado. 
Trieste, Stab. Caprin, 1890. 23 cm, ril. originale 
in tela, tit. e decorazioni in oro al piatto e dorso, 
ill. applicata al piatto, tagli colorati, p. 329, diverse 
tav. f.t. Molto buono. 	 € 250.00

1108	 Daneo Ketty.  Trieste e un lager 
Presentazione di G. Barbèri Squarotti. Venezia, 
Rebellato, 1978. 22 cm, brossura illustrata con 
risvolti; p. 77, 4 disegni f.t. di R. Daneo. Indirizzo 
manoscritto dell’Autrice al risguardo. Molto 
buono. 	 € 18.00

1109	 de Goracuchi G. Alessandro.  Attrattive 
di Trieste. Trieste, Ed. Italo Svevo, 1977. 31 cm, 
ril. editoriale, tit. in oro al piatto e dorso, p. 160, 
alcune tav. Molto buono. 	 € 13.00
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Locale - Lazio
1110	  Guida dei monumenti di Roma e delle 
principali citta d’Italia. Comitato interministeriale 
anno giubilare. Roma, Seag, 1950. 20 cm, 
brossura illustrata; pp. 99, 16 tavole ripiegate di 
itinerari, ed altre numerose illustrazioni e piante. 
Molto buono. 	 € 10.00

1111	 Cantile Andrea (a cura).  Eventi e 
documenti diacronici delle principali attività 
geotopocartografiche in Roma. Firenze, Istituto 
Geografico Militare, 2000. 25 cm, br. ill. con risvolti; 
pp. 208, numerose ill. Come nuovo. 	 € 20.00

1112	 D’Onofrio Cesare.  Roma vista da 
Roma. Roma, Edizioni, 1967. 32 cm, ril. 
editoriale, tit. e illustrazione in oro al piatto e 
dorso, cofanetto illustrato, p. 454, 259 foto a 
piena pag. Ottimo. 	 € 90.00

1113	 Iscom.  Roma e il suo centro storico. 
Risultati di un’indagine socio-economica. Roma, 
Iscom, 1978. 2 volumi, 24 cm, br. editoriale. p.123; 
140, numerose ill. e tabelle; allegata una cartella 
editoriale contenente 10 planimetrie più volte 
ripiegate. Come nuovo. 	 € 35.00

1114	 Martinori Edoardo. Le  vie maestre d’Italia. 
Via Nomentana, via Patinaria, via Tiburtina. 
Studio storico-topografico. Roma, Sansaini, 
1932. 27 cm, rilegatura editoriale illustrata con 
aloni ai risguardi; pp. 149; numerose foto nel 
testo. Molto buono. 	 € 50.00

1115	 Massani Giuseppe. I romani di Bartolomeo 
Pinelli. Roma, Editrice d’Arte Italia Universale, 
1960. circa, 35 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, 
senza sovracop, p. 102, numerosi disegni a 
piena e doppia pag, diverse tav. ripiegate. Molto 
buono. 	 € 28.00

1116	 Padellaro Giuseppe e Antonio (a cura). I 
non romani e Roma. Testimonianze e confessioni. 
Prefazione di E. Colombo. Milano, Rizzoli, 1970. 
23 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. xiv, 
206. 1° edizione. Ottimo. 	 € 15.00

1117	 Paluzzi Carlo Galassi. La  basilica di 
S. Pietro. Bologna, Cappelli, 1975. 25 cm, 
rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro al 
piatto e dorso, senza sovracop; pp. 532, 491 
figure, 4 tavole ripiegate e 17 tavole a colori 
fuori testo. Ottimo. 	 € 35.00

1118	 Scarpa Piero.  Vecchia Roma. 3° edizione 
aumentata con 85 disegni originali dell’autore. 

Roma, Ers, 1957. 24 cm, ril. editoriale illustrata, p. 
233, numerosi disegni. Molto buono. 	 € 16.00

Locale - Lombardia
1119	  Almanacco illustrato del giornale Il Secolo 
per il 1885. Milano, Sonzogno, 1884. 20 cm, 
brossura illustrata; pp. 86, numerose incisioni nel 
testo. Molto buono. 	 € 14.00

1120	  Cronologia drammatica, pantomimica dei 
teatri di Milano. Almanacco per l’anno 1818. Num.° 
II. Milano, Maspero, 13 cm, cartone coevo “alla 
rustica”; pp. 104; contiene: Giornale per l’anno 
1818, Milano, Stamperia Sirtori (1817), pp. 36 e le 
informazioni di tutte le rappresentazioni teatrali e 
musicali della città. Molto buono. 	 € 40.00

1121	  Ettore Castiglioni. Società Anonima. 
Laminatoio, trafileria e corderia rame. Fabbrica 
conduttori elettrici isolati per avvolgimenti. Milano, 
1925. 17 cm, rilegatura in tela, titolo al piatto; pp. 
60, numerose foto e tabelle. Molto buono. 	€ 24.00

1122	  MIlano 1890: gente che passa. Numero 
monografico di Città di Milano, n. 11, 1973. 
Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 1973. 30 cm, 
brossura editoriale con risvolti; pp. 72; 48 (di 
statistiche comunali); numerose foto “storiche”  a 
piena pagina nel testo. Molto buono. 	 € 15.00

1123	  MIlano vista dai naifs. Numero monografico 
di Città di Milano, n. 10, 1973. Milano, Industrie 
Grafiche Stucchi, 1973. 30 cm, brossura editoriale 
con risvolti; pp. 83, 48 (di statistiche comunali), 
numerose figure in nero e alcune a colori nel testo. 
Molto buono. 	 € 15.00

1124	  Milano 2001. Allegato al numero 690 di 
Casabella, giugno 2001 Direttore: F. Dal Co. 
Milano, Electa, 2001. 31 cm, brossura illustrata; 
pp. 98, numerose foto e illustrazioni in nero e a 
colori nel testo. Ottimo. 	 € 15.00

1125	 I  moti del 6 febbraio 1853. Numero mono-
grafico di Città di Milano, n. 12, 1972. Milano, 
Industrie Grafiche Stucchi, 1972. 30 cm, brossura 
editoriale con risvolti; pp. 60, 51 (di statistiche 
comunali), alcune illustrazioni nel testo. Molto 
buono. 	 € 15.00

1126	  Musei di Milano. Numero monografico di 
Città di Milano, n. 7/8, 1972. Milano, Industrie 
Grafiche Stucchi, 1972. 30 cm, brossura editoriale 
con risvolti; pp. 153; 48 (di statistiche comunali). 
Molto buono. 	 € 15.00
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1127	  Nuova sede Pirelli in Milano. New head-
office Pirelli in Milan. Estratto di Domus, 1956 n. 
316. Milano, Arti Grafiche Milanesi, 1956. 32 cm, 
brossura illustrata con qualche traccia d’uso alle 
copertine; pp. 67; numerose figure e foto; testo in 
italiano, inglese, francese, spagnolo e tedesco. 
Molto buono. 	 € 20.00

1128	  Orazione funebre del celebratissimo 
Marchese Antonio Canova declamata il Novembre 
1822. In occasione del Riaprimento del Liceo di 
Lodi ... Lodi, Tip. Orcesi, 1823. 28 cm, cop. muta 
recente; pp. 16, vignetta incisa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 18.00

1129	 Acchiappati Gianfranco.  Foscolo a 
Milano. Numero monografico di Città di Milano, n. 
7, 1974. Milano, 1974. 30 cm, brossura editoriale 
con risvolti; pp. 218; 48 (di statistiche comunali). 
Molto buono. 	 € 15.00

1130	 Arrighi Cletto.  Dizionario milanese - 
italiano. Milano, Hoepli, 1896, ma reprint. Milano, 
Hoepli, 1978. 18 cm, ril editoriale, p. xi, 900. 
Ottimo. 	 € 18.00

1131	 Associazione Industriali di Mantova.  
Corti e dimore del contado mantovano. Firenze, 
Vallecchi, 1969. 24 cm, brossura editoriale, 
sovracoperta illustrata; pp. viii, 128, 32 tavole 
fuori testo, diverse illustrazioni nel testo. Molto 
buono. 	 € 28.00

1132	 Banfi Giuseppe.  Vocabolario milanese - 
italiano ad uso della gioventù. Seconda edizione 
rifusa per intero e notabilmente accresciuta. 
Milano, Ubicini, 1857. 15 cm, rilegatura in tela, 
titolo in oro al dorso; pp. xxx, 815; testo su due 
colonne. Minime spellature alla cuffia, molto 
buono. 	 € 60.00

1133	 Bernardini Francesco. Le  forche di 
Mantova (Martiri di Belfiore). Roma, Casa Editrice 
Italiana, 1917. 22 cm, brossura editoriale; pp. 32. 
Molto buono. 	 € 14.00

1134	 Bozzini Giuseppe. La  vita ridisegnata. 
Milano capitale del nostro nuovo paesaggio. 
Numero monografico di Città di Milano, n. 8, 1973. 
Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 1973. 30 cm, 
brossura editoriale con risvolti; pp. 80, 48 (di 
statistiche comunali), numerose foto in nero e a 
colori nel testo. Molto buono. 	 € 15.00

1135	 Campana Marina, Folini Fernando.  
Lombardia ancora. Paesaggi lombardi da salvare. 
Milano, I Quanta, 1979. 27 cm, brossura e 

sovracoperta illustrate; pp. 227, numerose foto in 
nero a colori nel testo; edizione per la Banca del 
Monte di Milano. Molto buono. 	 € 15.00

1136	 Citterio Alda.  Carta d’identità di Milano. 
Numero monografico di Città di Milano, n. 6, 1968. 
Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 1969. 30 cm, 
brossura editoriale con risvolti; pp. 112, alcune 
foto nel testo. Molto buono. 	 € 14.00

1137	 Consorzio Provinciale di Navarolo. La 
bonifica cremonese mantovana. Cremona, Tip. 
Cremona Nuova, 1938. 28 cm, br. editoriale, p. 57, 
2 carte geografiche ripiegate e una tav. ripiegata 
f.t, alcuni calcoli a matita. Molto buono. 	 € 36.00

1138	 Delfino Alberto. La  storia di Milano 
nelle lapidi: un libro da 100 tonnellate. Numero 
monografico di Città di Milano, n. 3, 1972. Milano, 
Industrie Grafiche Stucchi, 1972. 30 cm, brossura 
editoriale con risvolti; pp. 70, 51 (di statistiche 
comunali), alcune illustrazioni nel testo. Molto 
buono. 	 € 12.00

1139	 Fontana Ernesto. La  verità per la carità. 
Memoria. Milano, Ghezzi, 1877. 22 cm, copertina 
muta recente; pp. 15, frontespizio incorniciato. 
Molto buono. 	 € 18.00

1140	 Mazzarino Santo.  Ambrogio nella società 
del suo tempo. Numero monografico di Citta di 
Milano, dicembre 1974. Milano, Industrie Grafiche 
Stucchi, 1974. 30 cm, brossura editoriale con 
risvolti; pp. 88, 48 (di statistiche comunali), alcune 
tavole nel testo. Molto buono. 	 € 12.00

1141	 Pelati Pierino. La Basilica di S. Andrea. 
Guida illustrata. Presentazione di A. Bazzi. 
Mantova, Alce, 1952. 21 cm, br. illustrata a colori, 
p. vii, 81, 117 tav. f.t. Molto buono. 	 € 15.00

1142	 Portanova M, Rossi G, Stefanoni F.  Mafia 
a Milano. Prefazione di N. Dalla Chiesa. Roma, 
Editori Riuniti, 1996. 22 cm, br. illustrata, p. ix, 
293. Come nuovo. 	 € 10.00

1143	 Resti Enrico. L’aurea Repubblica Ambro-
siana. 1447-1450. Numero monografico di Città 
di Milano, n. 4, 1968. Milano, 1968. 30 cm, 
brossura editoriale con risvolti; pp. 74, (6), alcune 
illustrazioni nel testo. Con le monete dell’Aurea 
Repubblica Ambrosiana. Ottimo. 	 € 15.00

1144	 Romussi Carlo. Le Dome de Milan dans 
l’histoire et dans l’art. Milan, Sonzogno, 1910. 
19 cm, ril. in mezza tela, titolo e illustrazione al 
piatto, p. 305, una tav. ripiegata all’antiporta, 327 
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incisioni. Rare bruniture. Molto buono. 	 € 18.00

1145	 Sartirana Guido.  Progetto di riforma della 
facciata del Duomo nel suo coronamento. Milano, 
Balzaretti, 1910. 30 cm, brossura editoriale; pp. 
12, due tavole applicate nel testo; piegatura a 
metà (spedizione). Molto buono. 	 € 20.00

1146	 Savio Pasquale.  Storia Popolare di 
Cava Manara. Pavia, Tip. Artigianelli 1923, ma. 
Pavia, Emi, 1983. 23 cm, br. illustrata; p. 245. 
Ottimo. 	 € 22.00

1147	 Tintori Giampiero. Il  museo teatrale alla 
Scala. Numero monografico di Città di Milano, n. 
9/10, 1968. Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 
1968. 30 cm, brossura editoriale con risvolti; pp. 
103, alcune illustrazioni nel testo, leggero alone alla 
base delle ultime pagine. Molto buono. 	 € 14.00

1148	 Tramarollo Giuseppe.  Mazzini a Milano. 
Numero monografico di Città di Milano, n. 11/12, 
1971. Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 1971. 30 
cm, brossura editoriale con risvolti; pp. 98, 51 (di 
statistiche comunali) numerosi facsimili, in nero, 2 
tavole ripiegate, leggere tracce d’umidità alle base 
delle ultime 50 pagine ( relative alle informazioni 
comunali). Molto buono. 	 € 18.00

1149	 Trespioli Gino. Il  quartiere del Palazzo 
di Giustizia a Milano. Milano, Unione tipografica, 
1912. 28 cm, brossura editoriale; pp. 17, piegatura 
a metà (spedizione). Molto buono. 	 € 18.00

1150	 Villani Leonida.  Madonne di periferia. 
Numero monografico di Città di Milano, n. 4/5, 
1972. Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 1972. 
30 cm, brossura editoriale con risvolti; pp. (68), 48 
(di statistiche comunali), 30 foto in nero a piena 
pagina di P. Affer. Molto buono. 	 € 14.00

Locale - Piemonte
1151	  R. Stazione chimico - agraria di Torino. 
Annuario volume X, 1926-1928. Torino, 1928. 24 
cm, br. editoriale, p. xviii, 568, alcune ill. in nero, 
tabelle n.t. e tav. a colori f.t. Etichetta e macchia 
alla copertina. Molto buono. 	 € 28.00

1152	 Arpino Giovanni.  Bocce ferme. Epigrammi 
e ritratti piemontesi. Introduzione di F. Rosso. 
Torino, Piazza, 1982. 21 cm, br. illustrata, p. 98, 
testo in dialetto. Molto buono. 	 € 14.00

1153	 Balbiano d’Aramengo Carlo. Le  valli di 
Bardonecchia A cura del CAI. Bologna, Tamari, 

1983. 17 cm, brossura illustrata; pp. 118, numerose 
foto in nero nel testo. Molto buono. 	 € 10.00

1154	 Bartoli Giuseppe, Promis Vincenzo 
(a cura).  Libro di memorie antiquarie. Torino, 
Paravia, 1879. 26 cm, copertina muta recente; pp. 
50. Molto buono. 	 € 35.00

1155	 Minoglio Giovanni.  Laude de Disciplinati 
di S. Maria, quali chompose Messer Dino da Torino 
(nel secolo XIV). Per le nozze Buronzo - Groppo. 
Torino, Stamperia Reale di G. B. Paravia, 1880. 
23 cm, cop. muta recente, p. 23, testo incorniciato 
in rosso. Molto buono. 	 € 20.00

1156	 Pernice Francesco (a cura). La  Venaria 
Reale. Lavori a corte. Romano Canavese, Grafiche 
Ferrero, 2003. 31 cm, rilegatura editoriale, titolo al 
piatto e dorso, sovracop. ill; pp. 189; numerose 
foto e illustrazioni a colori nel testo, testo in italiano 
e inglese. Come nuovo. 	 € 30.00

1157	 Voglino Giovanni.  Canale di derivazione 
della Dora Baltea presso il ponte della ferrovia 
Torino - Milano per alimentare il canale Cavour. 
Dissertazione presentata alla commissione 
esaminatrice (ingegneria Torino).... Torino, Tip. 
Favale, 1870. 23 cm, cop. muta recente, p. 28, 2 
tav. più volte ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 30.00

Locale - Toscana
1158	  A Giovanni Isola professore di architettura 
ed ornato degli artistici studj e delle patrie speranze 
institutore primiero in Massa (...). Massa, Tip. 
Frediani, 1852. 22 cm, cop. muta recente, p. 32. 
Ottimo. 	 € 18.00

1159	 La corte il mare i mercanti la rinascita 
della scienza editoria e società astrologia, magia 
e alchimia. Firenze e la Toscana dei Medici 
nell’Europa del Cinquecento. Firenze, Edizioni 
Medicee, 1980. 24 cm, br. illustrata, p. 438, 
numerose ill, ex libris di architetto. Ottimo. 	€ 15.00

1160	  Consorso di progettazione per la nuova 
stazione alta velocità di Firenze. Allegato al 
numero 709 di Casabella, marzo 2003 Direttore: 
F. Dal Co. Milano, Electa, 2003. 31 cm, brossura 
illustrata; pp. 94, numerose foto e illustrazioni in 
nero e a colori nel testo. Ottimo. 	 € 15.00

1161	  Pisa: modernità di una città antica. Numero 
monografico di Parametro, mensile internazionale 
di architettura & urbanistica. n. 96, maggio 1981. 
Faenza, Faenza Editrice, 1981. 29 cm, brossura 
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illustrata; pp. 64, numerosi disegni e foto in nero 
nel testo. Molto buono. 	 € 12.00

1162	 Andreucci Ivonetto, (Ivone). I sonetti in 
vernacolo pesciatino di Ivone. La prima bottacciata 
(I-C). ‘N antro monticello (CI - CC). L’urtimo 
resticciolo (CCI - CCC). Pescia, Tongiorgi, 1924. 
21 cm, ril. recente in pelle, tit. e fregi in oro al 
dorso, conserva le cop. originali; p. 355, ritratto 
dell’Autore e un facsimile f.t. Molto buono. € 38.00

1163	 Arigoni Giulio.  In occasione del solenne 
rendimento di grazie a Dio per l’ubertà delle 
messi. Pistoia, Tip. Cino, 1845. 22 cm, cop. muta 
recente, p. 24. Molto buono. 	 € 15.00

1164	 Busignani Alberto, Bencini Raffaello. 
Le  chiese di Firenze. Quartiere di Santa Croce. 
Firenze, Sansoni, 1982. 31 cm, rilegatura in tela, 
titolo al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
271, numerose foto in nero nel testo e a colori 
fuori testo anche a piena pagine. Ottimo. 	€ 18.00

1165	 Cavoli Alfio. La Maremma. Pistoia, Tellini, 
1982. 21 cm, br. illustrata con risvolti; p. 349; 
numerose foto in nero e a colori. Ottimo. 	€ 12.00

1166	 Comune di Livorno. Il piano regolatore 
generale di Livorno. Vol. 3°: Norme di attuazione. 
Livorno, 1981. 24 cm, br. illustrata, 169, 2 tav. a 
colori ripiegate f.t. Molto buono. 	 € 30.00

1167	 Contrucci Pietro.  Biografia del Cav. 
Canonico Rinaldo Rosati. Pistoia, Tip. Cino, 1843. 
23 cm, cop. muta recente, p. 36, ritratto di Rosati 
incisa da Salucci all’antiporta, qualche brunitura. 
Molto buono. 	 € 20.00

1168	 Fedeli Carlo. Il  metodo galileiano e le 
scuole di scienze e di medicina dell’Università 
di Pisa. In Pisa, Mariotti, 1919. 24 cm, copertina 
muta recente; pp. 82. Bruniture al frontespizio, 
molto buono. 	 € 15.00

1169	 Giglioli Odoardo H.  Sansepolcro. Città e 
luoghi d’Italia. Firenze, Fratelli Alinari, 1921. 17 
cm, br. editoriale, p. xvi, 72, 48 tav. e una carta su 
doppia pag. f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1170	 La Farina Giuseppe.  Nella solenne 
distribuzione dei premi all’industria e alle virtù del 
popolo. Discorso letto nel panteon del Giardino 
Puccini... per la festa delle spighe. Anno V, 5 
agosto 1845. Pistoia, Tip. Cino, 1845. 21 cm, cop. 
muta recente, p. 13, vignetta incisa al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 15.00

1171	 Pecori Luigi.  Storia della terra di 
San Gimignano. Firenze, 1853, ma. Roma, 
Multigrafica, 1975. 21 cm, br. illustrata con risvolti, 
p. 760, alcune tav. f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1172	 Ricci Ivano.  Borgo Sansepolcro. (Monografia 
storico-artistica). Sansepolcro, Boncompagni, 1932. 
20 cm, ril. recente in pelle, conserva la cop. originale, 
p. 111, alcune tav. f.t. Molto buono. 	 € 25.00

1173	 Schmidt di Friedberg Paolo (a cura). Il  
territorio di Massa-Carrara. Ricerche e proposte 
socio-economico-ambientali. Milano, Franco 
Angeli, 1987. 22 cm, brossura illustrata; pp. 182; 
13 tabelle a colori fuori testo, alcune tabelle e 
grafici. Molto buono. 	 € 24.00

Locale - Trentino Alto Adige
1174	  Antonello Marastoni millenovecento-
sessanta-ottantacinque. Bolzano, 1985. 18x21 
cm, rilegatura in cartone con chiusura a vite, 
firma dell’autore al piatto; pp. (124), numerose 
illustrazioni e foto nel testo, con lucidi sovrapposti. 
Molto buono. 	 € 22.00

1175	 Il sogno di un principe. Mainardo II e la 
nascita del Tirolo. Mostra storica del Tirolo, Castel 
Tirolo, Abbazia di Stams, Maggio - ottobre 1995. 
Milano, Editoriale Giorgio Mondadori, 1995. 25 
cm, br. illustrata con risvolti, p. 600, numerose 
foto in nero e a colori. Presentazione in italiano, 
tedesco e ladino. Ottimo. 	 € 60.00

1176	 Conci B.  Nuova armatura meccanica per 
traforazioni sotterranee. di B. Conci architetto 
del trentino. Firenze, Tip. Galletti, 1868. 23 cm, 
copertina muta recente; pp. 23, 3 tavole più volte 
ripiegate fuori testo. Molto buono. 	 € 50.00

1177	 Dallago Luciano.  Liberalismo, nazional-
fascismo e Alto Adige. (1918 - 1923). Tesi di 
laurea, Università di Bologna. Milano, 1971. 30 
cm, rilegatura in cartone ricoperto, titolo al piatto; 
pp. xix, 346 pagine ciclostilate stampate solo sul 
recto. Molto buono. 	 € 20.00

1178	 Fiumi Lionello.  Stagione colma. Poesie. 
Milano, Steli, 1943. 20 cm, br. edit; pp. 120.  
1° edizione. Seconda cop. macchiata, forellino di 
tarlo che non tocca il testo. 	 € 20.00

1179	 Gorfer Aldo.  Terra mia. Storia e 
paesaggio, comunità e paesaggio. Trento, Arti 
Grafiche Saturnia, 1981. 27 cm, ril. editoriale, 
tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata con 
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strappetto, p. 300, numerose foto in nero e a 
colori. Molto buono. 	 € 20.00

1180	 Lee Enrico.  Ipotesi di insediamento 
turistico sull’altipiano di Avelengo: tesi di laurea 
Facoltà di Ingegneria di Bologna, Relatori P.L. 
Giordani, L. Lugli. Bologna, 1971. Cartella 
contenete: cartellina con testo ciclostilato di 46 
pag, una fotografia di plastico, una grande tav. 
ripiegata, alcune tabelle, grafici e 12 grandi tavole 
in eliotipia (tipologie urbanistiche, architettoniche, 
abitative) . Ottimo. 	 € 80.00

1181	 Leonardi Enzo.  Anaunia. Storia della Valle 
di Non. Trento, Temi Editrice, 1985. 25 cm, ril. 
editoriale, tit. al piatto e dorso, sovracop. illustrata, 
p. 462, diverse foto in nero e a colori. Molto 
buono. 	 € 25.00

1182	 Pontalti F, Gerosa G, Cunaccia M. A.  
Architettura castellana in Trentino. Contributi 
per la conoscenza comparata. Trento, 1990. 28 
cm, br. illustrata, p. 39, numerose foto. Molto 
buono. 	 € 18.00

1183	 Telmann Konrad.  Unter den Dolomiten, 
Roman. Berlin, Franke, 1930. circa, 19 cm, ril. in 
tela, tit. e decorazioni in oro al piatto e dorso, p. 
397. Molto buono. 	 € 10.00

1184	 Vannetti Clementino.  Clementini Vannettii 
commentariolum de Adamo Clusolo. Veronae, Ex 
Officina Moroniana, 1787. 19 cm, copertina muta 
recente; pp. 35. 1° edizione. Molto buono. 	€ 70.00

1185	 Zoeggeler Oswald, Ippolito Lamberto.  
Die architektur fur ein Italienisches Bozen 1922-
1942. Ins Deutsche ubertragen von Eberhard 
Daum. Bozen, Tappeiner, 1992. 28 cm, br. con 
sovracop. illustrata, p. 252, numerose ill. e foto. 
Ottimo. 	 € 40.00

Locale - Veneto
1186	  Casabella. Rivista di architettura e 
urbanistica. N. 326, 1968. Tra l’altro: progetto della 
chiesa per Longarone di G. Michelucci; G. Celant 
Direttore: A. Bernasconi Vicedirettore K. Koenig. 
Milano, Domus, 1968. 30 cm, brossura illustrata; 
p. 64, numerose illustrazioni e foto, riassunto in 
inglese. Molto buono. 	 € 18.00

1187	  Ceramiche artistiche in terra veneta. 
Annuario 2000-2001. Artistic Ceramics in the 
Veneto 2000-2001 yearbook. Venezia, Ebav, 
2001. 21 cm, brossura illustrata con risvolti; pp. 

xix, 178, numerose foto a colori, testo in italiano e 
inglese. Come nuovo. 	 € 10.00

1188	  Concorso di idee su opere di difesa 
dall’acqua alta nella laguna di Venezia. 
Venezia, Centro Arti e Mestieri, 1970. 24 cm, 
br. ill; pp. 59. Leggere tracce d’uso alle cop, 
molto buono. 	 € 20.00

1189	 Basilica di San Marco in Venezia. Le 
opere di restauro nella basilica. Venezia maggio 
1908. Venezia, Tip. Callegari e Salvagno, 1908. 
24 cm, br. editoriale, p. 88. Molto buono. 	€ 20.00

1190	 Bonamini Decio.  Guidobaldo di Monte 
Feltro della Rovere Duca di Urbino e prefetto di 
Roma. Nozze Beer - Montebarocci. Venezia, 
Marzo 1895. Pesaro, Stab. Tip. Federici, 1895. 24 
cm, br. originale, p. 11. Molto buono. 	 € 18.00

1191	 Centro Nazionale di Prevenzione e 
Difesa Sociale. Il Polesine. Squilibri regionali 
e politica di piano un’area di fuga nell’Italia 
settentrionale. Milano, Edizioni di Comunità, 
1964. 21 cm, br. editoriale; p. 235, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 € 16.00

1192	 Coses - Irsev.  Conferenza indetta dall 
regione veneta sul problema casa. 1: materiali 
di studio per la definizione del problema della 
casa nel Veneto. 2: documenti... a confronto col 
problema della casa in Italia 1968-1973. 3: Le 
relazioni e gli interventi al dibattito. Venezia, marzo 
1973. Venezia, Tip. Armena, 1973. 3 volumi, br. 
editoriale, custodia, p. 181; 511; 492, alcuni grafici 
e tabelle. Come nuovo. 	 € 30.00

1193	 Crespi Giovanna (a cura).  Casabella 
694. Supplemento: Vicenza, concorso per 
l’ampliamento del museo e piazza Santa Corona. 
Milano, Electa, 2001. 31 cm, brossura editoriale; 
pp. 32, numerose illustrazioni a colori e in nero nel 
testo. Ottimo. 	 € 10.00

1194	 Gregotti Vittorio.  Venezia città della nuova 
modernità. Venezia, Consorzio Venezia Nuova, 
1999. 23 cm, br. editoriale con risvolti, p. 34, una 
tav. a colori all’antiporta, in fine, 9 schede di testi 
su Venezia. 1° edizione. Come nuovo. 	 € 18.00

1195	 Imperiale Governo di Venezia.  Notifi-
cazione... Sua Maestà si è degnata di sanzionare il 
progetto per regolare in tutta la Monarchia Austriaca i 
diritti di dazio d’entrata e d’uscita d’alcune vettovaglie 
e prodotti naturali ... Venezia, 1819. 42 cm; pp. (2), 
14 di tabelle; il fascicolo ha una piegatura a metà. 
Ottimo esemplare in carta forte. 	 € 50.00
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1196	 Leoni, Nicolò.  Voti per la restituzione 
dei fiumi Brenta, Bacchiglione ed altri minori 
nell’antico corso ed in laguna. Padova, Bettoni, 
1816. 28 cm, copertina muta coeva “alla rustica”; 
pp. 44, (2), la sola 1° tavola di due (percorso del 
Bacchiglione da Vicenza attraverso Padova, fino 
a Porto di Brondolo), ripiegata e incisa in rame 
(aperta 37X27,5 cm), antica firma di possesso alla 
copertina. Tracce d’uso al dorso, interno molto 
buono, larghi margini, con barbe. 	 € 40.00

1197	 Pedrocco Piero, a cura.  Un sistema di 
trasporti metropolitani per Venezia: verso quale 
futuro? Atti del convegno provinciale di studi 
urbanistici di Venezia. Padova, Servizi Grafici 
Editoriali, 2001. 24 cm, br. illustrata, p. 170, alcune 
tavole e illustrazioni. Molto buono. 	 € 18.00

1198	 Romagnolo Antonio (a cura). La 
pinacoteca dell’Accademia dei Concordi. Rovigo, 
Istituto Padano di Arti Grafiche, 1981. 24 cm, 
brossura editoriale, sovracoperta illustrata; pp. 
517, 361 illustrazioni in nero nel testo, 16 tavole a 
colori fuori testo. 1° edizione. Minime tracce d’uso 
al dorso della sovracoperta, molto buono. 	€ 22.00

1199	 Tomasin Vittorio (a cura). La boje in 
Polesine. Documenti 1884-’85. Rovigo, Istituto 
Padano Arti Grafiche, 1985. 24 cm, br. illustrata, 
p. xii, 91, alcuni facsimili. Molto buono. 	 € 22.00

1200	 Zorzi A, Pozza N. e altri.  Veneto 
contemporaneo (Società a Cultura). Vicenza, 
Neri Pozza, 1983. 22 cm, rilegatura editoriale, 
titolo al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; 
pp. xxix, 282; 56 tavole in nero fuori testo. Molto 
buono. 	 € 19.00

Locale - Altre regioni
1201	 Blasi Domenico, Marturano Nicola.  
Iconografia francescana a Martina Franca. 
Martina Franca, Arti Grafiche Pugliesi, 1983. 25 
cm, ril. edit, sovracop. ill; pp. 229, 77 tav. a col, 
tavola cronologica della presenza francescana a 
Martina Franca. Molto buono. 	 € 25.00

1202	 Carozzi Carlo, Rozzi Renato.  Centri 
storici, questione aperta. Il caso delle Marche. 
Bari, De Donato, 1971. 21 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata; p. 262; diverse ill. e tabelle, 
32 tav. f.t. Ex libris di architetto a una c.b. Molto 
buono. 	 € 18.00

1203	 Enit.  Sicilia. Volume primo e secondo. 

Guide regionali illustrate. Milano, Capriolo e 
Massimino, 1910. circa, 2 volumi in uno, 24 cm, 
ril. in mezza tela, cop. originale del 1° volume 
applicata ai piatti, conserva la cop. del 2° volume 
all’interno, p. 163. Molto buono. 	 € 20.00

1204	 Ferrovie dello Stato.  Abruzzo. Guide 
regionali illustrate. Milano, Touring Club Italiano, 
1910. 24 cm, br. illustrata a colori da Cellini; 
p. 112, numerose foto e alcune tabelle. Molto 
buono. 	 € 15.00

1205	 Guidi Augusto. Il primo connubbio secondo 
i libri sacri indiani. Per le nozze Donzelli - Ferroni. 
Pesaro, Tip. Federici, 1886. 24 cm, cop. muta 
recente, p. 14, (2), dedica autografa dell’Autore 
alla cop. Molto buono. 	 € 18.00

1206	 Ufficio regionale di Coordinamento 
(a cura).  Sintesi del documento del piano di 
sviluppo economico per l’Umbria nella prima e 
completa stesura del dicembre 1962. Perugia, 
1963. 24 cm, br. editoriale, p. 102, alcune tabelle. 
Molto buono. 	 €12.00

Medicina
1207	 Bellini Giovanni Battista.  Nuovi metodi 
facili spediti e sicuri per le totali stirpazioni 
dell’utero in sito . Faenza, Presso Pietro Conti 
all’Apollo, 1834. 20 cm, cop. muta recente, p. iii, 
15. Molto buono. 	 € 16.00

1208	 Bossi Angelo.  Della balbuzie dissertazione 
inaugurale cui presentava Dossi Angelo... onde 
ottenere la laurea dottorale in medicina nell’I. 
R. Università di Pavia... il mese di marzo 1844. 
Pavia, Tip. Fusi e Comp, 1844. 21 cm, cop. muta 
recente, p. 40. Molto buono. 	 € 20.00

1209	 Buzoni Luigi.  Saggio di alcune riflessioni 
mediche teorico-pratiche . In Ferrara, Presso 
Francesco Pomatelli, 1824. 21 cm, br. originale 
con piccole tracce d’uso; pp. 141; dedica autografa 
dell’A. alla 1° c.b. Alcuni forellini di tarlo che non 
toccano il testo, molto buono. 	 € 45.00

1210	 Cardini Massimiliano. Gli aforismi 
d’Ippocrate e il commentario di Galeno (libro I). 
Prima traduzione italiana condotta direttamene 
sui testi greci e commento con prefazione di 
G. Baccelli. Firenze, Gonnelli, 1911. 25 cm, ril. 
recente in pelle, conserva le cop. originali, p. xiii, 
168. Molto buono. 	 € 48.00
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1211	 Celsus Aulus Cornelius.  Della medicina, 
libri otto di Aulo Cornelio Celso. Volgarizzamento 
di A. Del Lungo, pubblicato col testo latino per cura 
del figlio Isidoro. In Firenze, Sansoni, 1904. 19 cm, 
ril. originale in mezza tela, tit. e etichetta al dorso, 
p. xl, 575; ritratto di A. del Lungo all’antiporta, 
leggere bruniture. Molto buono. 	 € 22.00

1212	 Chavasse Paul.  Nouveaux éléments 
de petite chirurgie (pansements, bandags et 
appareils) ... Septième édition, modifiée et 
augmentée. Paris, Octave Doin, 1908. 18 cm, ril. 
in tela, tit. in oro al piatto e dorso, tagli colorati, p. 
iii, 970, 569 figure. Ottimo. 	 € 22.00

1213	 Fernel Jean. Le meilleur traitement du 
mal vénérien. 1579. Traduction, préface et notes 
par L. Le Pileur. A Paris, Masson, 1879. 19 cm, 
ril. recente in tela, tit. in oro su tassello al dorso, 
p. xxxiii, 393, ritratto dell’Autore protetto da 
velina all’antiporta, testo in latino con traduzione 
francese a fronte. Molto buono. 	 € 45.00

1214	 Lenhossek Michaelem.  Animadversiones 
circa curandam Choleram Orientalem et alios 
epidemicos morbos in Regno Hungariae nunc 
vigentes secundum captas hactenus observationes 
exaratae. Budae, Regiae Scientiarum Universitatis, 
1831. 22 cm, brossura originale, p. 59. Volume con 
forellini di aghi da parte a parte fatti all’epoca per 
disinfezione. Molto buono. 	 € 90.00

1215	 Redi Francesco.  Consulti medici. Torino, 
Boringhieri, 1958. 20 cm, br. editoriale con risvolti, 
p. 265. Molto buono. 	 € 15.00

1216	 Tabanelli Mario.  Studi sulla chirurgia 
bizantina. Paolo di Egina. Firenze, Olschki, 1964. 
26 cm, br. editoriale, sovracop. illustrata, p. x, 158, 
alcune tav. f.t, intonso. Molto buono. 	 € 25.00

1217	 Tissot, Samuel Auguste André David.  
L’ onanismo ovvero dissertazione sopra le 
malattie cagionate dalle polluzioni volontarie del 
signor Tissot... Terza edizione. In Venezia, Nella 
stamperia Graziosi a S. Apollinare, 1785. in 8°, 
20 cm, ril. coeva in cartone “alla rustica”, p. 188, 
leggere tracce d’uso, manca una c.b. 	 € 170.00

1218	 Tosi Federico.  Esposizione internazionale 
e congresso d’igiene e salvamento nel 1876 in 
Bruxelles. Roma, Voghera, 1877. 22 cm, cop. 
muta recente; pp. 39. Ottimo. 	 € 16.00

1219	 Vallauri Mario.  Medicina indiana 
(argomento generale): L’India e la storia delle 
scienze; La scienza nell’India Antica; La medicina 

indiana; I fondamenti generali della medicina 
indiana; la somatologia e l’anatomia indiana; La 
patologia indiana; La terapeutica; Il brano della 
Sarngadharasamhita sull’anatomia; Saggio 
di versione del “Madhavanidana”; L’antica 
tossicologia indiana; l’ippiatria indiana. Roma, 
Stab. Tip. Leonardo Da Vinci, 1925. circa, 11 
estratti rilegati assieme, che conservano le cop. 
originali. Molto buono. 	 € 150.00

1220	 Zucchi Gaetano.  Elementi di diatermia. 
Guida pratica illustrata con 91 figure in nero ed a 
colori. Milano, Hoepli, 1928. 16 cm, ril. editoriale, 
p. xvi, 233; 91 figure in nero e a colori f.t, alcune 
ripiegate. 1° edizione. Molto buono. 	 € 35.00

Militaria - Armi
1221	  Mostra delle armi da fuoco anghiaresi 
e dell’appennino Tosco-Emiliano (Anghiari 
11 agosto-15 settembre 1968). Sansepolcro, 
Stab. Arti Grafiche, 1968. 24 cm, br. ill; pp. (34), 
numerose foto, una cartina e alcuni facsimili f.t. 
Molto buono. 	 € 25.00

1222	  Nizza cavalleria 1923. Torino, Tip. Rattero, 
1923. 20x30 cm, brossura illustrata legata da 
nastrino; pp. (20), 5 foto nel testo a piena pagina. 
Molto buono. 	 € 28.00

1223	 Barker A. J, Walter John.  Armi della 
fanteria russa nella seconda guerra mondiale. 
Piccolo atlante delle armi leggere. Parma, 
Albertelli, 1971. 22 cm, brossura illustrata con 
risvolti; pp. 80, numerose foto, illustrazioni e 
alcune tabelle nel testo. Ottimo. 	 € 12.00

1224	 Brin Benedetto. La nostra marina. Lettera 
al direttore del Giornale La Riforma. Roma, Stab. 
Tip. Ital, 1880. 20 cm, cop. muta recente, p. 24. 
Molto buono. 	 € 18.00

1225	 D’Alessandro Alessandro.  Tecnica dei 
missili guidati. Parte III: propulsori a propellenti 
solidi e liquidi. Roma, Consiglio Tecnico Scientifico 
della Difesa, 1965. 24 cm, brossura editoriale; 
pp. 257, ciclostilato, alcuni grafici. (CNR). Molto 
buono. 	 € 20.00

1226	 Di Loreto E. Le  insidie della guerriglia. 
Contromisure. Bologna, Tip. del Commercio, 
1952. 21 cm, br. edit; pp. 45. Leggere brunitura 
alle cop, molto buono. 	 € 12.00
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1227	 Girolamo Mercuriale.  De Arte Gymnastica. 
Firenze, Olschki, 2008. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro 
al piatto e dorso, p. xiv, 1133, alcune figure n.t. e 
11 tav. f.t. Testo in latino con traduzione inglese. 
Come nuovo. 	 € 90.00

1228	 Guiscardo Rodolfo.  Programma per le 
forze armate. Salerno, Boccia, 1977. 21 cm, br. ill; 
p. 208. Molto buono. 	 € 15.00

1229	 Hewitt I.  Guide de la Tour de Londre; 
contenant un résumé de l’histoire de ce 
monument; avec une description particulière 
de la salle des armures, de la salle d’armes, de 
la Reine Elizabeth, de la salle des joyaux de la 
couronne etc. Londres, Tour del Londres, 1890. 
18 cm, copertina muta; pp. 48; un’ armatura incisa 
all’antiporta, 11 incisioni di armi e armature nel 
testo. Molto buono. 	 € 20.00

1230	 Lualdi Maner. Il destino viene dal cielo. 
Inchiesta-sintesi sull’aviazione occidentale e 
sulla strategia bellica futura. Milano, Centro di 
Cultura Aeronautica, 1970. 19 cm, br. illustrata 
con qualche traccia d’uso; p. 122, alcune tav. f.t.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

1231	 Lyndhurst Joe.  Military collectables. 
An international directory of twenteth-century 
militaria. Leicester, Magna Book, 1983. 31 cm, ril. 
editoriale illustrata, tit. al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata; p. 208, numerose foto a colori. Molto 
buono. 	 € 20.00

1232	 Miozzi Ottorino Ottone. Le  medaglie 
d’oro al valore militare. Roma, Ufficio Storico della 
Marina Militare, 1992. 26 cm, rilegtura in tela, titolo 
in oro al piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
599, numerose fotografie in nero e colori. Come 
nuovo. 	 € 18.00

1233	 Norman Vesey.  Armi e armature. Milano, 
Mursia, 1967. 21x21 cm, rilegatura editoriale 
illustrata, titolo al piatto e dorso; pp. 128, 129 
tavole e illustrazioni a colori e in nero nel testo. 
Ottimo. 	 € 30.00

1234	 Pagani Massimo.  Armi lunghe d’ordinanza 
1841-1890. Guida pratica all’identificazione. 
Ordnance shoulder arms 1841-1890. Guide to 
their identification. Brescia, Tip. Batan di Baga, 
1997. 32 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, 
sovracop. illustrata; p. 351, numerose foto, testo 
in italiano e inglese. Come nuovo. 	 € 120.00

1235	 Pignato Nicola.  Armi della fanteria italiana 
nella seconda guerra mondiale. Piccolo atlante 

delle armi leggere. Parma, Albertelli, 1971. 22 cm, 
brossura illustrata con risvolti; pp. 80, numerose 
foto e illustrazioni nel testo. Ottimo. 	 € 12.00

1236	 Robecchi Giovanni. I galloni d’argento. 
Torino, Roux e Favale, 1882. 23 cm, cop. muta 
recente; p. 99. Ottimo. 	 € 22.00

1237	 Robert, Georges. La science des armes. 
L’assaut et les assauts publics. Le duel et la leçon 
de duel par George Robert... Avec une notice 
sur Robert Ainé par M. Ernest Legouvé ... et une 
lettre de M. Hébrard de Villeneuve. Paris, Garnier 
Frères, Libraires-Editeurs, 1887. 29 cm, ril. inizio 
‘900 in cartone ricoperto da carta pergamena, 
tit. manoscritto al dorso, conserva le brossure 
originali con illustrazioni a colori al piatto; p. 231; 
numerose incisioni, 6 tavole più volte ripiegate f.t, 
bruniture sparse. Molto buono. 	 € 220.00

1238	 Senato del regno.  Approvazione della 
Convenzione di Londra del 31 Maggio 1929 per la 
sicurezza della vita umana in mare. Roma, Tip. del 
Senato, 1932. 30 cm, br. originale, p. 109, testo in 
francese. Edizione originale . Ottimo. 	 € 22.00

Musica
1239	  Cento canti popolari. Milano, Ricordi, 
1917. 20 cm, cartoncino edit. decorato, dorso in 
tela, p. 241, firmetta al risguardo, (spartiti). Molto 
buono. 	 € 15.00

1240	  Festival Berg. Teatro alla Scala, Theatre 
Nationale Opera de Paris. Milano, Cedic, 1980. 24 
cm, br. illustrata, p. 234, (36), alcune foto. Molto 
buono. 	 € 24.00

1241	 Abbado Claudio.  Musica sopra Berlino. 
Conversazione con Lidia Bramani. Milano, 
Bompiani, 1997. 22 cm, ril. editoriale illustrata, 
p. 233, diverse foto in nero n.t. e a colori f.t. 
Ottimo. 	 € 30.00

1242	Abbiati F, Barblan G. e altri.  Opera 
italiana in musica. Milano, Rizzoli, 1965. 22 
cm, br. editoriale, p. 183. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 22.00

1243	 Adorno Theodor W. Il fido maestro 
sostituto. Studi sulla comunicazione della musica. 
Introduzione e traduzione di G. Manzoni. Torino, 
Einaudi, 1975. 20 cm, br. editoriale, p. xxviii, 280. 
Ottimo. 	 € 15.00
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1244	 Biguzzi Stefano. L’ orchestra del duce. 
Mussolini, la musica e il mito del capo. Torino, 
Utet, 2003. 23 cm, br. illustrata con risvolti, p. x, 
178, 34 foto f.t. Ottimo. 	 € 15.00

1245	 Boni Oreste.  Giuseppe Verdi. L’uomo, le 
opere, l’artista. Presentazione di G. Marchesi. 
Parma, Luigi Battei, 1980. 17 cm, br. editoriale con 
risvolti, fascetta, p. 146, alcune tav. di cui 2 fuori 
testo. Ottimo. 	 € 15.00

1246	 Botti Ferruccio.  Arturo Toscanini a 20 
anni dalla morte (25 marzo 1868 - 16 gennaio 
1957). Parma, Tip. Benedettina, 1977. 24 cm, br. 
illustrata, p. 215, alcune tavole f.t. Ottimo. 	€ 15.00

1247	 Bouvier René.  Farinelli. Le chanteur des 
Rois. Paris, Michel, 1943. 22 cm, br. illustrata con 
strappetto, p. 284, 16 tav. f.t. Molto buono. € 15.00

1248	 Bramani Lidia.  Mozart massone e 
rivoluzionario. Milano, Bruno Mondadori, 2005. 22 
cm, br. illustrata con risvolti, p. ix, 465. 1° edizione. 
Ottimo. 	 € 22.00

1249	 Busoni Ferruccio. Lo sguardo lieto. 
Tutti gli scritti sulla musica e le arti. A cura di F. 
d’Amico. Milano, Il Saggiatore, 1977. 21 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 550, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 40.00

1250	 De’ Guarinoni Eugenio. Gli  strumenti 
musicali nel museo del conservatorio di Milano. 
Milano, Hoepli, 1908. 25 cm, br. originale con 
illustrazione applicata al piatto; p. vi, 109; 32 
tavole f.t; cop con qualche traccia d’uso. 	€ 50.00

1251	 Fournier - Facio Gaston (a cura).  Gustav 
Mahler. Il mio tempo verrà. La sua musica 
raccontata da critici, scrittori e interpreti. 1901-
2010. Milano, Il Saggiatore, 2010. 22 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. 742, alcuni esempi 
musicali. In fine: Die Bildnisse von Gustav Mahler 
Ausgewahlt von Alfred Roller. p. 88, numerose 
foto. Come nuovo. 	 € 30.00

1252	 Gabuccini Claudio.  Cantata a voce 
sola dedicata al ... Signor Cardinale Lante della 
Rovere. In Fano, Dalle Stampe del Fanelli, 1744. 
19 cm, plachetta; pp. viii. Molto buono. 	 € 50.00

1253	 Galli Amintore.  Piccolo lessico del 
musicista. Nuova edizione. Milano, Ricordi, 1902. 
14 cm, ril. in tela, tit. al piatto e dorso, p. 497, una 
tav f.t, alcune ill. Molto buono. 	 € 35.00

1254	 Ghisi Federico. I canti carnascialeschi 

nelle fonti musicali del XV e XVI secolo. Firenze, 
Olschki, 1937. 26 cm, br. editoriale; p. 223, alcune 
partiture e 9 tav. f.t. Intonso. Ed. originale. Molto 
buono. 	 € 45.00

1255	 Gorrio Tobia (testo), Mancinelli Luigi 
(musica).  Ero e Leandro. Tragedia lirica in tre 
atti. Arona, Stab. Tip. Cazzani, 1899. 21 cm, 
br. editoriale, p. 39, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 18.00

1256	 Guccini Francesco.  Non so che viso 
avesse. La storia della mia vita. Milano, Mondadori, 
2010. 22 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata, p. 
225. 1° edizione. Molto buono. 	 € 15.00

1257	 Guerrini Guido.  Nemici. Dramma musicale 
in tre atti. Bologna, Pizzi, 1921. 18 cm, brossura 
editoriale; pp. 50. 1° edizione. Molto buono. € 15.00

1258	 Jarocinski Stefan.  Debussy. 
Impressionismo e simbolismo. Prefazione di 
Vladimir Jankélévitch. Fiesole, Casalini, 1980. 
25 cm, br. illustrata, p. xv, 201, p. xv, 201, alcuni 
esempi musicali. 	 € 25.00

1259	 Lewis Laurence.  Guido Cantelli. Come 
una meteora. Vita e arte di un grande direttore 
d’orchestra. Novara, Edizioni SGP, 1982. 23 cm, ril. 
editoriale, tit. in oro al dorso, sovracop. illustrata, p. 
193, diverse foto. Molto buono. 	 € 22.00

1260	 Magrini Gustavo.  Manuale di musica 
teorico-pratico per le famiglie e per le scuole 
ad uso degli insegnanti e degli alunni. Milano, 
Hoepli, 1907. 15 cm, ril. in tela illustrata al piatto, 
tit. al piatto e dorso, tagli colorati, p. xiii, 414, 64, 
restauro ai piatti. Molto buono. 	 € 50.00

1261	 Magrini Gustavo. Il canto arte e 
tecnica. Seconda edizione riveduta e corretta. 
Milano, Hoepli, 1918. 15 cm, cop. editoriale in 
cartoncino, tit. al piatto e dorso, tagli colorati, 
p. 160, (64), alcuni esempi musicali e incisioni. 
Molto buono. 	 € 35.00

1262	 Malipiero G. Francesco.  Don Tartufo 
bacchettone (da Molière). Milano, Scheiwiller- 
All’Insegna del Pesce d’Oro, 1970. 16 cm, 
brossura editoriale con risvolti; pp. 29, edizione 
numerata n. 150/1000. Ottimo. 	 € 16.00

1263	 Monaldi Gino.  Cantanti evirati celebri del 
teatro italiano. Roma, Ausonia, 1920. 17 cm, ril. 
coperta da carta pergamena, tit. in oro su tassello 
al dorso, conserva la cop. originale; p. 127, alcune 
tav. f.t. Molto buono. 	 € 35.00
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1264	 Mugellini B.  Nuovi sistemi fondamentali 
nella tecnica del pianista. Milano, Fratelli Bocca, 
1908. 23 cm, br. editoriale, p. 22, alcuni esempi 
musicali. Molto buono. 	 € 20.00

1265	 Noske Firts.  Dentro l’opera. Struttura 
e figura nei drammi musicali di Mozart e Verdi. 
Venezia, Marsilio, 1993. 21 cm, br. illustrata, 
p. 398, alcuni esempi musicali. 1° edizione. 
Ottimo. 	 € 20.00

1266	 Ottani, Giancarlo.  Stradivari. Milano, 
Bocca, 1945. 19 cm, br. illustrata; p. 278, una 
tavola in antiporta, intonso. Storia della musica. 
Molto buono. 	 € 20.00

1267	 Rattalino Piero. Da  Clementi a Pollini. 
Duecento anni con grandi pianisti. Milano, Ricordi, 
1983. 21 cm, br. editoriale con risvolti; p. 479, 16 
tavole f.t. Ottimo. 	 € 30.00

1268	 Roche Pietro Agostino.  Lezioni di teoria 
della musica. Napoli, Fratelli De Marino, 1921. 
23 cm, br. editoriale, p. viii, 159, alcuni esempi 
musicali. Molto buono. 	 € 18.00

1269	 Rudan Bruno. Il pedale del pianoforte 
(studio analitico-estetico). Prefazione di C. 
Zecchi. Milano, Fratelli Bocca, 1940. 27 cm, br. 
editoriale, p. 103, 150 esempi musicali. Molto 
buono. 	 € 18.00

1270	 Shaw George Bernard. Il Wagneriano 
perfetto. Torino, Edit/Musica, 1981. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti, p. xv, 151, alcune tav. Molto 
buono. 	 € 12.00

1271	 Sinopoli Giuseppe.  Parsifal a Venezia. 
Venezia, Marsilio, 1993. 21 cm, ril. editoriale, tit. 
al dorso, sovracop. illustrata. p. v, 112, alcune ill.  
1° edizione. Come nuovo. 	 € 15.00

1272	 Tarozzi Giuseppe.  Giuseppe Verdi. Vita 
e opere. Di quell’amor... il gran vecchio. Milano, 
Sugar, 1982. 21 cm, ril. editoriale illustrata, p. 494, 
72 ill. f.t. Molto buono. 	 € 10.00

1273	 Taubman Howard. Il Maestro. La vita di 
Arturo Toscanini. Roma, Corvo, 1954. 25 cm, br. 
illustrata, p. 266, alcune tavole f.t, leggero alone al 
taglio superiore delle prime 10 c. lontano dal testo. 
Molto buono. 	 € 20.00

1274	 Teatro alla Scala. Le nozze di Figaro. 
Opera buffa in quattro atti. Libretto di L. Da 
Ponte. Musica di W. A. Mozart. Milano, Ed. 
Teatro alla Scala, 2001. 24 cm, br. illustrata, p. 

267, numerose ill. e foto. Tra gli altri contributi 
di: E. Sala, F. De Grada, P. Guadagnolo, G. 
Strehler. Come nuovo. 	 € 22.00

1275	 Timms Edward. La Vienna di Karl Kraus. 
Bologna, Il Mulino, 1989. 22 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata, p. 546, alcune foto. 1° ed. 
italiana. Come nuovo. 	 € 22.00

1276	 Untersteiner Alfredo.  Storia della musica. 
Quinta edizione interamente riveduta, corretta, 
ampliata e corredata di due appendici di G. G. 
Bernardini. Milano, Hoepli, 1924. 15 cm, rilegatura 
recente in pelle, mancano le cop. originali, tagli 
colorati, p. ix, 552. Molto buono. 	 € 18.00

1277	 Verdi Giuseppe.  Libretti. Lettere 1835-
1900. Con un saggio di Philip Gossette, a cura 
di Michele Porzio. Milano, Mondadori, 2000. 2 
volumi, br. illustrata, cofanetto editoriale illustrato, 
p. xxxi, 478; xvi, 514. Oscar Mondadori. Come 
nuovo. 	 € 15.00

1278	 Vermeil Edmond.  Beethoven par Edmond 
Vermeil. Paris, Rieder, 1929. 20 cm, br. editoriale, 
p. 82, 60 tav. f.t, una tav. ripiegata. Testo in 
francese. Molto buono. 	 € 18.00

1279	 Zangarini Carlo, Lucarini Ostilio, Ferrari 
Trecarte Luigi (musica). Le  astuzie di Bertoldo. 
Opera giocosa in 3 atti e 4 quadri. Bologna, 
Tipografia Comi, 1934. 22 cm, brossura illustrata 
da Tirelli; pp. 71. Molto buono. 	 € 18.00

1280	 Zurletti Michelangelo. La direzione 
d’orchestra. Grandi direttori di ieri e di oggi. 
Milano, Ricordi, 1985. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti, p. 352, 24 tav. f.t. Molto buono. 	 € 10.00

Periodici
1281	  Casabella continuità. Rivista interna-
zionale di architetura. 1964, annata completa. 
(n. da 283 a 295) Direttore: Ernesto N. Rogers. 
Milano, Editoriale Domus, 1964. 12 volumi, 
30 cm, brossura illustrata; numerose foto e 
illustrazioni nel testo. Bruniture a 2 copertine. 
Molto buono. 	 € 140.00

1282	  Città e società. Studi sulla comunità locale 
la pianificazione territoriale i beni culturali e 
ambientali. 1979, annata completa. Milano, Città 
e Società, 1979. 4 volumi, 24 cm, br. editoriale, p. 
128 per volume, diverse foto, tabelle e ill. Molto 
buono. 	 € 50.00
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1283	 Il frontespizio. Rivista mensile diretta da 
Piero Bargellini. 1938, annata completa. Firenze, 
Vallecchi, 1938. 12 fascicoli, 28 cm, br. editoriale, 
p. 808, diverse illustrazioni e tavole. Molto 
buono. 	 € 80.00

1284	 Il frontespizio. Rivista mensile. Comitato 
direttivo: P. Bargellini, G. Papini, A. Soffici. 1940, 
annata completa. Firenze, Vallecchi, 1940. 12 
fascicoli, 28 cm, br. editoriale, p. 720, diverse 
illustrazioni e tavole. Molto buono. 	 € 120.00

1285	  L’Espresso. 25 anni. Milano, Editoriale 
L’Espresso, 1981. 31 cm, br. illustrata, 
sovracop. illustrata, p. 319, numerose foto. 
Molto buono. 	 € 15.00

1286	  L’Unità. Campagna abbonamenti 1984. 60° 
anniversario della fondazione dell’Unità. Modena, 
Coptip, 1984. 21 cm, br. editoriale, p. (12), ill. e 
facsimili. Ottimo. 	 € 12.00

1287	  Nuova corrente. Trimestrale di letteratura. 
1961, annata completa (n. da 21 a 24) Direttore: 
M. Boselli. Genova, Tip. A. Pesce, 1961. 4 volumi, 
21 cm, brossura editoriale; pp. 97; 103; 150; 
107; tra gli altri scritti di: P. Raffa, G. Arpino, G. 
Guglielmi, G. Majorino, V. Faggi, E. Pagliarani, O. 
Del Buono, N.  Majellaro, P. Emanuele. Copertine 
brunite. Molto buono l’interno. 	 € 40.00

1288	 Il  Saggiatore. Rivista mensile di 
attualità scientifica. 1940, 1941, 1942 Direttore 
responsabile F. P. Mazza. Torino, Einaudi, 1940. 
25 cm, brossura illustrata; 22 fascicoli, numerose 
illustrazioni. Tutto il pubblicato! Manca il solo 
numero 1 del 1941. Qualche traccia d’uso alle 
copertine, l’interno molto buono. 	 € 60.00

1289	 Bettiza Enzo.  Via Solferino. La vita del 
“Corriere della Sera” dal 1964 al 1974. Milano, 
Rizzoli, 1982. 22 cm, br. editoriale, p. 146. 
Ottimo. 	 € 20.00

Politica
1290	  Fiat punto e a capo. Problemi e prospettive 
della fabbrica integrata da Termoli a Melfi. Roma, 
Ediesse, 1993. 20 cm, br. editoriale, p. 515. Molto 
buono. 	 € 20.00

1291	  Propaganda socialista 10. No alla CED. 
In nome della transizione operaia e socialista 
italiana l’impegno del PSI contro la CED è totale e 
assoluto. Roma, 1954. 17 cm, br. illustrata, p. 96. 
Molto buono. 	 € 15.00

1292	  Propaganda socialista. L’alternativa 
socialista. Roma, Soc. Poligrafica Commerciale, 
1953. 17 cm, br. illustrata a colori, p. 104. Molto 
buono. 	 € 15.00

1293	  Roma capitale d’Italia. 1881. 21 cm, 
cop. muta recente; p. 86; (articoli estratti 
dall’Osservatore Romano). Ottimo. 	 € 28.00

1294	  Un centro di collaborazione tra le grandi 
città del mondo: Terzo convegno internazionale 
dei sindaci. Numero monografico di Città di Milano, 
n. 1/2, 1974. Milano, Industrie Grafiche Stucchi, 
1974. 30 cm, brossura editoriale con risvolti; pp. 
118, 48 (di statistiche comunali), alcune tabelle nel 
testo. Molto buono. 	 € 10.00

1295	 L’emancipazione delle lavoratrici italiane. 
Atti della Conferenza Nazionale della Donna 
Lavoratrice. Firenze 24 gennaio 1954. Roma, 
Modelgraf, 1954. 17 cm, bross. ill. con bruniture; 
p. 246, alcune foto. Molto buono. 	 € 16.00

1296	 La  Francia nella tormenta. (No a De 
Gaulle). Numero monografico di Rinascita, n. 6-7, 
giugno-luglio 1958. Roma, Gate, 1958. 28 cm, 
brossura illustrata; pp. (120), diverse illustrazioni 
nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

1297	 La Chiesa Romana ai popoli del suo stato. 
1799. 16 cm, cop. muta recente, p. x, alcuni antichi 
segni a penna. Molto buono. 	 € 35.00

1298	 Alberoni F, Capecchi V. e altri. L’attivista 
di partito. Un’indagine sui militanti di base nel PCI 
e nella DC. Bologna, Il Mulino, 1967. 25 cm, ril. 
editoriale, sovracop. editoriale; p. 616; alcune tab; 
macchia al taglio laterale. Molto buono. 	 € 40.00

1299	 Alessandrini Federico.  Chiesa e 
comunismo. Roma, Edizioni 5 Lune, 1956. 21 cm, 
br. editoriale, p. 133. Molto buono. 	 € 20.00

1300	 Barberis Corrado.  Da Giolitti a De Gasperi. 
Stato e riforme. Bologna, Cappelli, 1953. 20 cm, 
br. editoriale, sovracop. editoriale con strappetti; 
p. 120. Molto buono. 	 € 16.00

1301	 Barker Ernest. L’impero britannico. Idee ed 
ideali. Firenze, La Nuova Italia, 1951. 20 cm, br. 
editoriale; p. 178, intonso. Molto buono. 	 € 14.00

1302	 Bocca Giorgio.  Italiani strana gente. 
Milano, Mondadori, 1997. 23 cm, ril. edit, titolo 
al dorso, sovracop. ill; p. 125. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 10.00
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1303	 Calogero Guido.  Filosofia del dialogo. 
Milano, Edizioni di Comunità, 1962. 21 cm, br. 
editoriale con risvolti, p. 441. Molto buono. € 16.00

1304	 Chombart de Lauwe, Paul-Henry.  Uomini 
e città. Introduzione di T. Ajmone. Padova, Marsilio, 
1967. 21 cm, br. illustrata; p. 266. Ottimo. 	€ 14.00

1305	 Club Jean Moulin. Lo stato e il cittadino. 
Milano, Comunità, 1963. 21 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 334. Saggi di Cultura Contemporanea. 
1° ed. italiana. Ottimo. 	 € 18.00

1306	 Comitato Nazionale Energia Nucleare. Il 
dibattito sulla bomba N. Roma, Direzione Centrale 
Relazioni Estere, 1977. 30 cm, br. editoriale, p. 
(392) con centinaia articoli di giornale sulla bomba 
atomica ciclostilati (del 1977). Ottimo. 	 € 38.00

1307	 Conti Giovanni. I partiti politici in Italia. Visti 
nel 1946... visti nel 1953. Roma, Casa Editrice 
Italiana, 1953. 21 cm, br. editoriale, p. 157. 
Ottimo. 	 € 25.00

1308	 De Rossi Giulio. Il  partito popolare italiano 
nella XXVI legislatura. Napoli, La Nuova Cultura, 
1968. 21 cm, br. editoriale con risvolti; p. 387. 
Molto buono. 	 € 20.00

1309	 Doria Masssimo. Il Partito d’Azione. A cura 
della segreteria regionale del Partito d’Azione per 
l’Emilia e la Romagna. s.edit. e luogo, 1944. 17 
cm, br. editoriale; p. 12. Molto buono. 	 € 18.00

1310	 Duverger Maurice. La dittatura. Milano, 
Edizioni di Comunità, 1961. 21 cm, br. editoriale 
con risvolti, p. 169. Molto buono. 	 € 15.00

1311	 Falck Enrico.  Saggi politici e sociali. Milano, 
Ambrosianeum, 1955. 25 cm, br. editoriale; p. xiii, 
414, ritratto dell’A. protettto da velina, manoscritto 
in fac-simile. Ottimo, intonso. 	 € 22.00

1312	 Fanfani Amintore.  Innovazioni 
tecnologiche e democrazia partecipativa. Roma, 
Bardi, 1987. 21 cm, brossura; pp. 32. Come 
nuovo. 	 € 14.00

1313	 Ferrarotti Franco. L’Italia in bilico 
elettronica e borbonica. Bari, Laterza, 1990. 21 
cm, br. edit; pp. 254. Molto buono. 	 € 15.00

1314	 Fisichella Domenico. Il potere nella 
società industriale. Saint-Simon e Comte. Bari, 
Laterza, 1995. 21 cm, br. editoriale, p. 379. Molto 
buono. 	 € 18.00

1315	 Forio Felice.  Una scuola da rinnovare. 
Milano, Comunità, 1964. 20 cm, br. edit. con 
risvolti; p. 262, alcune tav. ripiegate. 1° edizione. 
Come nuovo. 	 € 18.00

1316	 Fortunati Paolo.  Non “da tutti poco” ma 
“da pochi molto”. Discorso pronunziato al Senato 
della Repubblica nella seduta del 26 luglio 1950. 
Roma, Tip. del Senato, 1950. 21 cm, br. editoriale, 
p. 42. Molto buono. 	 € 16.00

1317	 Giovana Mario. Le nuove camicie nere. 
Torino, Edizioni dell’Albero, 1966. 20 cm, br. 
illustrata, p. 135. Molto buono. 	 € 18.00

1318	 Jemolo A. C.  Per le elezioni politiche dal 
giugno 1953. Lettera agli amici. Roma, Pinnarò, 
1953. 17 cm, brossura editoriale; pp. 31. Molto 
buono. 	 €10.00

1319	 Jemolo A. C. Il  decentramento regionale. 
Partito d’Azione, 1943. 17 cm, brossura editoriale; 
pp. 30. Molto buono. 	 € 20.00

1320	Kissinger Henry A. L’ora della scelta. 
Milano, Comunità, 1961. 21 cm, br. editoriale 
con risvolti; p. 460. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 25.00

1321	 Lepre Aurelio.  Storia della prima 
Repubblica. L’Italia dal 1943 al 2003. Bologna, Il 
Mulino, 2013. 21 cm, br. illustrata, p. 424. Come 
nuovo. 	 €10.00

1322	 Lussu Emilio. La  ricostruzione dello Stato. 
Partito d’Azione, 1943. 17 cm, brossura editoriale; 
pp. 16. Molto buono. 	 € 22.00

1323	 Maccarrone Antonino.  Regioni: un nuovo 
potere per risolvere i problemi del paese. Discorso 
pronunciato al Senato della Repubblica l’11 
maggio 1970. Roma, Tip. Bardi, 1970. 21 cm, br. 
editoriale, p. 24. Molto buono. 	 € 14.00

1324	 Mancini Giuseppe Federico.  Democrazia 
e costituzionalismo nell’Unione Europea. Bologna, 
Il Mulino, 2004. 22 cm, br. edit. con risvolti; pp. 
382. 1° edizione. Come nuovo. 	 € 20.00

1325	 Montanelli Indro. Gli incontri. Edizione 
completa e definitiva. Milano, Rizzoli, 1961. 19 cm, 
ril. in pelle, tit. e fregi in oro al dorso, custodia edit. 
illustrata. p. 1181. 1° edizione. Ottimo. 	 € 18.00

1326	 Morelli Vincenzo.  Anni di piombo. Appunti 
di un generale dei Carabinieri. Torino, Società 
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Editrice Internazionale, 1988. 19 cm, br illustrata, 
p. 160, alcune tav. Ottimo. 	 € 18.00

1327	 Moscato Antonio Pierini Maria Novella.  
Rivolta religiosa nella campagne. Il movimento 
millenarista di Davide Lazzaretti. La profezia neo-
ebraica di Donato Manduzio. Roma, Samonà 
e Savelli, 1965. 21 cm, br. editoriale, sovracop. 
illustrata, p. 327. Molto buono. 	 € 18.00

1328	 Nenni Pietro.  Una battaglia vinta. Roma, 
Edizioni Leonardo, 1946. 21 cm, brossura 
editoriale con risvolti; pp. 145, intonso. Molto 
buono. 	 € 15.00

1329	 Pajetta Giuliano.  Impediamo la rinascita 
del militarismo tedesco. (Discorso pronunciato 
alla camera dei deputati nella seduta del 15 
dicembre 1954. Discussione sugli accordi di 
Londra e di Parigi). Roma, Comitato Nazionale 
della Pace, 1954. 21 cm, br. editoriale, p. 21. 
Molto buono. 	 € 16.00

1330	 Parisi Arturo (a cura).  Democristiani. 
Contributi di P. Ignazi, A. Panebianco, G. Pasquino 
e altri. Bologna, Il Mulino, 1979. 21 cm, br. edit; p. 
231, diverse tab. Molto buono. 	 € 12.00

1331	 Pauli Italo.  Leggi e lotte elettorali in Italia 
(1848-1948). Prefazione di G. Conti. Roma, Casa 
Editrice Italiana, 1953. 21 cm, br. illustrata, p. 161, 
alcune tav. f.t. Molto buono. 	 € 17.00

1332	 Ramacciotti Carlo. I cattolici e l’unità 
europea. Roma, Icas, 1954. 24 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 131, alcuni disegni di R. Bussi. 
Qualche traccia d’uso alle copertine. Molto buono 
l’interno. 	 € 20.00

1333	 Sala Giuseppe.  Profili e problemi 
della democrazia cristiana. Roma, Edizioni 
dell’Ateneo, 1953. 20 cm, br. illustrata, p. 83. 
Molto buono. 	 € 15.00

1334	 Sartore Alessandra (a cura).  Riforma del 
bilancio e programmazione negoziata. Bologna, 
Il Mulino, 1999. 22 cm, br. editoriale; p. 315, 
diverse tabelle nel testo e numerose fuori testo. 
Ottimo. 	 € 24.00

1335	 Tega Walter (a cura).  Etica e politica. 
Parma, Pratiche Editrice, 1984. 18 cm, brossura 
editoriale; pp. 188. Ottimo. 	 € 14.00

1336	 Vaccari Giuseppe.  Teologia della 
rivoluzione. Milano, Feltrinelli, 1969. 23 cm, br. 
editoriale; p. 336. Molto buono. 	 € 18.00

 1337	Votau Dow. Il  cane a sei zampe. Mattei 
e l’Eni. Saggio sul potere. Milano, Feltrinelli, 
1965. 22 cm, brossura editoriale, sovracoperta 
editoriale; pp. 200, una tavola ripiegata fuori testo. 
Molto buono. 	 € 12.00

1338	 Zanfroghini Giancarlo.  Dal compromesso 
storico alla dittatura. Il test del Cile. Bologna, 
Calderini, 1974. 21 cm, br. illustrata, p. xi, 170, 
alcune foto f.t. Molto buono. 	 € 20.00

Religioni
1339	  Clemens PP. XIV ad perpetuam rei 
memoriam. Romae, 1778. 16 cm, cop. muta 
recente, p. 40. Molto buono. 	 € 40.00

1340	  De S. Spiritus adventu oratio habita 
in Sacello Pontificio. Ad Sanctissimum D. N. 
Innocentium XI Pont. Max. a Paulo Iovio ... Romae, 
Typis Ignatii de Lazaris, 1678. 21 cm, copertina 
muta recente; pp. 11, (1). Molto buono. 	 € 60.00

1341	  Historia universa veteris, ac novi 
testamenti, in compendium redacta, temporum 
ordine, & rerum gestarum serie servata, a 
seminarii patavini alumno ex gallico in latinum 
idioma translata, ac plurimum aucta. Accessere 
quaedam S. Scripture studiosis maxime utiles. 
Venetiis, Ex Typographia Balleoniana, 1769. in 
8°, 14 cm, cop. coeva in cartone “alla rustica”, 
titolo manoscritto al dorso, p. (12), 224, incisione 
a piena pag. all’antiporta, alcune incisioni f.t. 
Molto buono. 	 € 120.00

1342	 Il  Papa e il congresso di La-Guerronière. 
Nuova edizione fedele all’originale francese. 
Milano, Arzione, 1859. 17 cm, brossura 
originale, titolo incorniciato al piatto; pp. 32. 
Molto buono. 	 € 18.00

1343	  Pierre Teilhard de Chardin. Immagini e 
parole. Prefazione di A. George, traduzione 
di A. del Bo. Milano, Il Saggiatore, 1968. 28 
cm, rilegatura editoriale, titolo in oro al dorso, 
sovracoperta illustrata; pp. 221, numerose 
foto anche a piena pagina nel testo. Molto 
buono. 	 € 30.00

1344	 Bernardus: Claraevallensis (Santo).  Tre 
pistole attribuite a S. Bernardo. Testo di lingua 
citato nel vocabolario della Crusca ora per la 
prima volta pubblicato da.. Giuseppe Manuzzi. 
Firenze, Nella Stamperia Passigli, 1848. 23 cm, 
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brossura originale, titolo incorniciato al piatto; pp. 
vi, 28; emblema dell’Accademia della Crusca al 
frontespizio. Macchietta al taglio laterale. Molto 
buono. 	 € 20.00

1345	 Bonaccorsi Giuseppe (a cura).  Vangeli 
apocrifi. I volume, (il solo edito). Firenze, Libreria 
Editrice Fiorentina, 1961. 24 cm, ril. editoriale, tit. 
in oro al dorso, p. xxxviii, 336. Ottimo. 	 € 25.00

1346	 Brownlow Leroy.  Una discussione tra 
un predicatore della Chiesa di Cristo e un prete 
cattolico. Leroy Brownlow... pone trenta domande 
pertinenti gli insegnamenti della chiesa cattolica 
romana e replica alle disposte date... da Lawrence 
de Falco... Roma, Siet, 1954. 22 cm, br. editoriale, 
p. 248, una tav. f.t, firmetta al risguardo e all’ultima 
cop. Molto buono. 	 € 20.00

1347	 Brutsch Carlo. L’Apocalisse di Gesù Cristo. 
(Commento e note). Con prefazione di W. A. Visser 
T Hooft. Torre Pellice, Editrice Claudiana, 1949. 
22 cm, br. editoriale; p. 245, firmetta all’occhietto e 
all’ultima copertina. Molto buono. 	 € 30.00

1348	 Casini Tito. Il poema dei patriarchi. 
Firenze, Libreria Editrice Fiorentina, 1932. 21 cm, 
br. illustrata, p. 348, illustrazioni di J. Buttgens, 
firmetta alla cop, in parte intonso. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 20.00

1349	 Corbin Henry. L’uomo di luce nel sufismo 
iraniano. Traduzione di F. Pregadio. Roma, 
Edizioni Mediterranee, 1988. 21 cm, br. illustrata, 
p. 175, alcune ill. Molto buono. 	 € 15.00

1350	 Cortona Ricciardo. Il giardinetto di 
divozione. Prosa toscana del XIV secolo ora per 
la prima volta publicata da G. L. Passerini. In 
Firenze, Sansoni, 1912. 16 cm, br. editoriale, p. 
126. Molto buono. 	 € 18.00

1351	 Davids, T. W. Rhys.  Buddhism: being 
a sketch of the life and teachings of gautama, 
the Buddha, By T. W. Rhys Davids... A new 
and revised edition, with map. Non Christian 
Religious Systems. London, Society for Promoting 
Christian Knowledge, 1903. 17 cm, ril. in tela, tit. 
e illustrazioni in oro e nero al piatto e dorso, p. viii, 
252 una tav. più volte ripiegata all’antiporta. Molto 
buono. 	 € 15.00

1352	 De Valides juan. Le cento e dieci divine 
considerazioni. A cura e con prefazione di 
E. Cione. Milano, Bocca, 1944. 16 cm, br. 
editoriale, p. xxxii, 542; tracce d’uso al dorso. 
Molto buono. 	 € 26.00

1353	 Dehn Gunther. Il  figlio di Dio. Commentario 
all’evangelo di Marco. Traduzione dal tedesco di 
B. Subilia. Torre Pellice, Editrice Claudiana, 1950. 
22 cm, br. editoriale; p. 246, firmetta all’occhietto e 
all’ultima copertina. Molto buono. 	 € 30.00

1354	 Ferri Luigi dei Ferrari.  Annali storico-
polemici degli apostoli Pietro e Paolo confermati 
da monumenti antichi, cristiani, giudaici e pagani 
con illustrazioni opportune. Torino, Tipografia 
e Libreria Salesiana, 1883. 2 volumi, 25 cm, 
rilegatura in tela, titolo e decorazioni in oro e nero 
al piatto e dorso, tagli marmorizzati; pp. xv, 608; 
500. 1° edizione. Molto buono. 	 € 50.00

1355	 Gregorio XVI.  Sanctissimi Domini Nostri 
Gregorii divina providentia Papae XVI. Epistola 
enciclica ad omnes patriarchas, primates, 
archiepiscopos et episcopos. Roma e Rimini, Ex 
Typographia Albertiniana, 1834. 18 cm, copertina 
muta recente; pp. 8. Molto buono. 	 € 22.00

1356	 Levasti Arrigo.  Mistici del duecento e 
del trecento. Milano, Rizzoli, 1935. 20 cm, ril. 
editoriale in carta pergamena, tit. in rosso al piatto 
e dorso, p. 1025. Molto buono. 	 € 20.00

1357	 Luckmann Thomas. La  religione 
invisibile. Bologna, Il Mulino, 1969. 22 cm, br. 
editoriale con risvolti, sovracop. editoriale; p. 
167. Molto buono. 	 € 25.00

1358	 Mariani A. F. Vita del Patr. S. Ignazio 
fondatore della compagnia di Gesù scritta dal P. 
A. Fr. Mariani. Venezia, Girolamo Tasso, 1845. 14 
cm, rilegatura recente in pelle; p. xii, 729. Molto 
buono. 	 € 38.00

1359	 Melia Pio.  Alcune ragioni del P. Pio Melia 
della compagnia di Gesù. Lucca, Reale Tip. 
Baroni, 1845. 21 cm, brossura originale, titolo al 
piatto; pp. 46, vignetta al frontespizio. Qualche 
brunitura, molto buono. 	 € 18.00

1360	 Muratori Lodovico Antonio.  Lamindi 
Pritanii De ingeniorum moderatione in religionis 
negotio, ubi quae jura, quae frena futura sint 
homini christiano in inquirenda & tradenda veritate 
ostenditur; et s. Augustinus vindicatur a multiplici 
censura... Editio novissima ab auctore recensita et 
aucta. Venetiis, typis Joannis Baptistae Pasquali, 
1768. in 8°, 17 cm, ril. coeva in cartone ricoperto, 
tit. in oro su tassello ed etichetta al dorso; p. 
XVI, 664. Marca tipografica al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 80.00

1361	 Rahman Fazlur. La religione del Corano. 
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Traduzione di Q. Maffi. Milano, Il Saggiatore, 
1968. 24 cm, ril. editoriale, sovracop. illustrata; 
p. 460; 56 tav. f.t, firmetta al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 15.00

1362	 Sacco Vincenzo.  Institutionum iuris 
canonici libri quatuor, ubi de Personis, rebus, 
nec non judiciis civilibus, ac criminalibus: quibus 
praemittitur introductio ad studium juris canonici. 
Edidit Comes Vincentius Saccus... Venetiis, Apud 
Simonem Occhium, 1774. in 12°, ril. coeva in 
mezza pergamena, tit. in oro al dorso, p. 540, 
marca tip. (Allegoria dell’Italia) al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 90.00

1363	 Sant’Agostino. La città di Dio. Parte I: (Libri 
I-II). Parte II: (libri III-IV). Testo, introduzione e note 
di C. Costa. Torino, Società Editrice Internazionale, 
1939. 2 volumi, 21 cm, ril. editoriale, tit. in oro al 
piatto e dorso, segnalibro, p. lxiv, 323; 483; testo 
in latino e italiano. Molto buono. 	 € 45.00

1364	 Sant’Ambrogio.  Scritti sulla verginità. 
Testo, introduzione e note di M. Salvati. Torino, 
Società Editrice Internazionale, 1939. 22 cm, 
ril. in tela, tit. in oro al dorso, segnalibro, senza 
sovracop, p. viii, 555, testo in italiano e latino. 
Ottimo. 	 € 18.00

1365	 Vigorelli Giancarlo. Il Gesuita proibito. 
Vita e opere di P. Teilhard de Chardin. Milano, Il 
Saggiatore, 1963. 21 cm, br. editoriale, p. 396. 1° 
edizione. Ottimo. 	 € 16.00

1366	 Yinger J. Milton.  Sociologia della 
religione. Torino, Boringhieri, 1961. 21 cm, br. 
editoriale; p. x, 417, ritratto dell’A. all’antiporta. 
Molto buono. 	 € 30.00

1367	 Zaguri Marco.  Lettera circolare nella morte 
di Pio vi ed orazione in funere del medesimo 
Sommo Pontefice scritte da S. E. Reverendissima 
Mr. Marco Zaguri vescovo di Vicenza ... Edizione 
seconda. Venezia, Zerletti, 1800. 26 cm, copertina 
muta recente, tagli colorati; pp. 82, ex libris al 
frontespizio, largo alone alla parte superiore 
dell’attaccatura delle carte. 	 € 50.00

1368	 Zigliara Tommaso Maria.  Propaedeutica 
ad sacram theologiam in usum scholarum 
seu tractatus de ordine supernaturali. Editio 
quarta, conformis tertiae, ab auctore revisae et 
emendatae. Romae, Ex Tipographia Polyglotta, 
1897. 23 cm, ril. in mezza pergamena, tit. in oro su 
tassello al dorso, piatti marmorizzati. p. xiii, 499. 
Ottimo. 	 € 38.00

1369	 Zwingli Ulrico.  Scritti teologici e politici. 
A cura di E. Genre e E. Campi. Introduzione di 
P. Ricca. Torino, Claudiana, 1985. 21 cm, br. 
illustrata; p. 396; 19 illustrazioni f.t e 24 n.t. Molto 
buono. 	 € 30.00

Scienza - tecnica
1372	 La Terre. Encyclopédie de la Pléiade. 
Volume publié sous la direction de J. Goguel. 
Paris, Gallimard, 1959. 19 cm, ril. editoriale, tit. e 
fregi in oro al dorso, sovracop. illustrata, sovracop. 
in acetato, custodia, segnalibri, taglio sup. colorato. 
p. xx, 1734, alcune ill. Ottimo. 	 € 23.00

1373	 Alamanni Luigi, Rucellai Giovanni. 
La  coltivazione di Luigi Alamanni e le api di 
Giovanni Rucellai con annotazioni. A cura di G. 
Bianchini da Prato R. Titti. Milano, Società de’ 
Classici Italiani, 1804. 20 cm, ril. coeva in mezza 
pergamena, tit. in oro su tassello al dorso, piatti 
marmorizzati; pp. 88, 324; ritratto dei due autori 
rispettivamente incisi da Caronni e da G. Boggi. 
Molto buono. 	 € 60.00

1374	 Barsotti Giovanni.  Sopra la formola del 
moivre ed alcune delle sue principali applicazioni. 
Memoria presentata all’accademia lucchese nella 
tornata dei 26 marzo 1858. Lucca, Tip. Giusti, 
1859. 23 cm, br. originale, tit. incorniciato al piatto. 
p. 30, alcune bruniture. 	 € 30.00

1375	 Craveri Michele.  Atlante entomologico 
(esclusi i lepidotteri). Milano, Garzanti, 1942. 25 
cm, br. edit. con risvolti; pp. xiii, (6); 40 tav. a col. 
stampate solo sul recto, con didascalia a fronte. 
Qualche brunitura alle cop, molto buono. 	€ 70.00

1376	 Enriques Federigo. Le matematiche nella 
storia e nella cultura. Prefazione di L. Lombardo 
Radice, ristampa anastatica dell’edizione 1938. 
Bologna, Zanichelli, 1982. 21 cm, br. illustrata, p. 
ix, 337, 22 tav. f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1377	 Enriques Federigo. Les problèmes de la 
science et la logique. Paris, Alcan, 1909. 22 cm, 
br. originale brunita, p. 256. 1° ed. francese. Molto 
buono. 	 € 35.00

1378	 Enriques Federigo, De Santillana 
Giorgio.  Compendio di storia del pensiero 
scientifico dall’antichità fino ai tempi moderni. 
Ristampa anastatica dell’edizione 1936. Bologna, 
Zanichelli, 1982. 21 cm, br. illustrata, p. xx, 481. 
Molto buono. 	 € 20.00
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1379	 Gask Lilian.  All about animals from A to 
Z. With nearly two hundred illustrations from 
photographs by W. Bond. F.Z.S. London, Harrap, 
1927. 22 cm, rilegatura editoriale in tela, titolo al 
piatto e dorso; pp. 261, circa 200 fotografie fuori 
testo, qualche brunitura. Molto buono. 	 € 10.00

1380	 Gherardi, Silvestro.  Silvestri Gherardi 
Experimenta thermo-electrica. Bologna, 1840. 31 
cm, copertina muta recente; pp. (52), leggerissimo 
alone al taglio laterale che non tocca il testo. Molto 
buono. 	 € 50.00

1381	 Jablonski Walter.  Goethe e le scienze 
naturali. Bari, Laterza, 1938. 20 cm, br. editoriale, 
p. 289. 1° ed. italiana. Molto buono. 	 € 25.00

1382	 Lega Aerea Nazionale.  Leonardo da Vinci 
e l’aviazione. Edizione a cura della “Lega Aerea 
Nazionale” per le feste a Parigi, il 4 luglio 1912 alla 
Sorbona in onore di Leonardo da Vinci. Milano, 
Tip. Guerrini & Lanza, 1912. 21 cm, br. editoriale, 
p. 25, alcune ill. Molto buono. 	 € 38.00

1383	 MacCurdy Edward. The Notebooks of 
Leonardo Da Vinci. New York, Reynal & Hitchcock, 
1939. 22 cm, ril. in tela, tit. e decorazioni in oro 
al piatto e dorso, sovracop. editoriale, custodia. 
p. 1247, 8 tavole f.t. Nota privata di possesso al 
risguardo. Ottimo. 	 € 45.00

1384	 Meyer M. Wilhelm. Le forze della natura. 
Quadro generale del mondo fisico-chimico. 
Traduzione di C. e A. del Lungo. Milano, Vallardi, 
1912. 27 cm, ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, 
p. x, 610, 463 incisioni n.t. e 24 tav. in nero e a 
colori f.t. Molto buono. 	 € 50.00

1385	 Pasinetti Salvi Maria (a cura).  Metodi per 
prolungare la durata di fiori, foglie e rami. Bergamo, 
Poligrafica Srl, 1995. 24 cm, br. illustrata; p. 121, 
alcune illustrazioni, dedica autografa dell’A. 
Ottimo. 	 € 20.00

1386	 Planck Max.  Autobiografia scientifica 
e ultimi saggi. Torino, Einaudi, 1956. 22 cm, 
br. editoriale, p. 132. Edizioni Scientifiche.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 16.00

1388	 Rossi Paolo.  Francesco Bacone. Dalla 
magia alla scienza. Bari, Laterza, 1957. 21 cm, br. 
editoriale, p. 528, intonso. Molto buono. 	 € 38.00

1389	 Soccorsi Filippo.  Quaestiones scientificae 
cum philosophia coniunctae. De physica quantica. 
Romae, Apud aedes Universitatis Gregorianae, 

1956. 23 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, p. 288, 
alcuni grafici. 1° edizione. Molto buono. 	 € 40.00

1390	 Soccorsi Filippo.  Quaestiones scientificae 
cum philosophia coniunctae. De vi cognitionis 
humanae in scientia physica. Romae, Apud Aedes 
Universitatis Gregorianae, 1958. 23 cm, ril. in 
tela, tit. in oro al dorso, p. xi, 318, alcuni grafici.  
1° edizione. Molto buono. 	 € 40.00

1391	 Venturi Giambattista.  Memoria intorno ad 
alcuni fenomeni geologici ... Pavia, Presso Fusi e 
Comp. success. Galeazzi, 1817. 28 cm, cartone 
“alla rustica” recente; pp. 39, vignetta silografata 
alla prima pagina. Molto buono. 	 € 70.00

Spettacolo
1392	  Filmcritica. Mensile di cinema - teatro - tv. 
Indice generale (nn. 1-127/128). Roma, 1962. 23 
cm, br. editoriale, p. 59. Molto buono. 	 € 15.00

1393	  Fotografia originale di M. Girotti, L. Visconti, 
E. Marcuzzo sul set del film Ossessione (1943). 0. 
9x14 cm. 	 € 25.00

1394	 Il  Piave mormorò... Giudizi della critica. 
(Film realizzato nel cinquantenario della Grande 
Guerra). Milano, Bazzi, 1970. 31 cm, brossura 
illustrata con risvolti; pp. 73, (7), numerose 
illustrazioni nel testo. Ottimo. 	 € 20.00

1395	 Abruzzese Alberto. L’immagine filmica. 
Materiali di studio. Roma, Bulzoni, 1974. 21 cm, 
br. edit; pp. 353. Molto buono. 	 € 18.00

1396	 Alessi Rino.  Storia e teatro (Verità storica 
e verità teatrale - Il Savonarola e la confessione di 
Lorenzo - La figura di Carlo de Castilla). Tre saggi 
polemici. Seconda edizione. Udine, Istituto delle 
Edizioni Accademiche, 1935. 19 cm, br. editoriale, 
p. 78, dedica autografa dell’autore al frontespizio. 
Molto buono. 	 € 15.00

1397	 Bergman Ingmar.  Lanterna magica. 
Autobiografia. Milano, Garzanti, 1987. 21 cm, br. 
editoriale, sovracop. illustrata, p. 259. 1° edizione. 
Molto buono. 	 € 22.00

1398	 Brook Peter. Il teatro e il suo spazio. 
Milano, Feltrinelli, 1976. 22 cm, br. editoriale; p. 
171, 8 tav. f.t. Ottimo. 	 € 20.00
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1399	 Busacca C, Buttitta I. e altri.  Ci ragiono e 
canto n. 3. E’ una cosa bella assai, lu programma 
di l’operai, ccu programma di l’operai, chi lavora 
ora comanda. In appendice: D. Fo, Introduzione 
ad un discorso sulla cultura popolare. Verona, 
Bertani, 1973. 22 cm, br. illustrata, p. 97. Molto 
buono. 	 € 20.00

1400	 Chiabò M, Doglio F. (a cura).  Satira e beffa 
nelle commedie europee del rinascimento. xxv 
convegno internazionale, Roma, settembre 2001. 
Roma, Torre d’Orfeo Editrice, 2002. 23 cm, br. ill; 
pp. 525; contiene inoltre la storia del Centro studi 
sul teatro medioevale e rinascimentale, pp. 64 (su 
carta giallina). Ottimo. 	 € 30.00

1401	 D’Amico Silvio.  Tramonto del grande 
attore. Milano, Mondadori, 1929. 23 cm, br. 
illustrata, p. 292, 34 ill. f.t. Molto buono. 	 € 30.00

1402	 De Santi Pier-Marco. I  disegni di 
Eisenstein. Bari, Laterza, 1981. 24 cm, rilegatura 
in tela, titolo al dorso, sovracoperta illustrata; pp. 
329, 506 illustrazioni e tavole in nero e a colori nel 
testo. Ottimo. 	 € 17.00

1403	 Fo Dario.  Mistero buffo. Giullarata 
popolare. Nuova edizione aggiornata nei testi 
e nelle note. Verona, Bertani, 1977. 22 cm, 
br. illustrata, p. xxii, 218, (6), 18 tav. f.t. Molto 
buono. 	 € 14.00

1404	 Inama Vigilio. Il teatro antico greco e 
romano. Milano, Hoepli, 1910. 15 cm, ril. in tela 
illustrata, tit. al piatto e dorso, p. xxiv, 248, 64; 
una tav. a doppia pag, 32 ill. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 35.00

1405	 Lindermhor Patrik.  J’aime le Strip-Tease. 
Foto di F. Horvat. Paris, Ed. Denoel, 1960. 14x20 
cm (album), ril. editoriale ill, p. 199, numerose 
foto. Ottimo. 	 € 15.00

1406	 Mormorio Diego.  Tazio Secchiaroli. Dalla 
dolce vita ai miti del set. Milano, Motta, 1998. 30 
cm, ril. editoriale, tit. al dorso, sovracop. illustrata, 
p. 251, numerose foto a piena e doppia pagina. 
Molto buono. 	 € 55.00

1407	 Moulin Jean-Pierre.  J’aime le Music-Hall. 
Paris, Denoel, 1962. 14x20 cm, (album), rilegatura 
editoriale illustrata, titolo al piatto e dorso; pp. 
205, numerose foto di Y. Delain nel testo. Come 
nuovo. 	 € 12.00

1408	 Persitz Alexandre. L’architecture 
d’aujourd’hui. Spectacles. N. 23, mai 1949 

Direttore: A. Bloc. Paris, L’architecture 
d’aujourd’hui, 1949. 31 cm, brossura illustrata; 
pp. xlvi, 88, numerose foto e illustrazioni nel testo, 
tracce d’uso al dorso. Molto buono. 	 € 20.00

1409	 Taviani, Ferdinando (a cura). Il libro 
dell’Odin. Il teatro-laboratorio di Eugenio Barba. 
Milano, Feltrinelli, 1975. 22 cm, br. illustrata; p. xiv, 
280, 16 tavole f.t. Ottimo. 	 € 16.00

Storia

1410	  Civiltà delle macchine. Rivista trimestrale 
di cultura contemporanea. Fascicolo dedicato 
al primo centenario dell’Unità nazionale. Anno 
IX, ottobre 1961. Direttore Francesco D’Arcais. 
Roma, Edindustria Editoriale Spa, 1961. 33 cm, 
br. illustrata a colori; p. 80, numerose ill. in nero e 
colori. Ottimo. 	 € 15.00

1411	  E’ accaduto a me. Episodi di guerra aerea 
narrati dai protagonisti. Roma, Editoriale Nautico, 
1943. 20 cm, br. illustrata a colori, p. 192, alcune 
ill. Molto buono. 	 € 36.00

1412	 L’Esprit des journaux françois et étrangers 
par une société de gens-de-lettres. fevrier 
1781, tome II, dixième année. Paris, Imprimerie 
du Journal, 1781. 18 cm, cop. originale con 
tracce d’uso, tit. al dorso, decorazioni al dorso 
e incorniciate ai piatti; p. 432. Molto buono con 
barbe. 	 € 25.00

1413	 L’Esprit des journaux. Dedié a Son A. R. 
Mgr. le Duc Charles de Lorraine & de Bar, &c... 
Septembre 1776, tome IX. Imprimerie du Journal, 
1776. in 8°, 18 cm, brossura decorata originale 
con tracce d’uso, p. 432, con barbe, assai raro. 
Molto buono l’interno. 	 € 30.00

1414	  Libro bianco tedesco. Documenti sui 
preliminari della guerra. Con nuove aggiunte. 
Roma, Casa Editrice O. Dittmann, 1914. 22 
cm, br. editoriale, p. 70, facsimile di una lettera 
di un ambasciatore tedesco, di presentazione 
del fascicolo ai senatori del regno. Molto  
buono. 	 € 20.00

1415	  Mercurio storico e politico il quale contiene 
lo stato presente dell’Europa; ciò che si tratta in 
tutte le corti; gl’interessi de’ Principi; li loro manegi, 
e generalmente tutto ciò che vi ha di curioso. Il 
tutto accompagnato da riflessioni politiche sopra 
ciascun stato. Tradotto dall’originale, stampato in 
Olanda... Per il mese di giugno 1752. In Venezia, 
Per Luigi Pavini, 1752. 15 cm, copertina coeva in 
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cartone alla rustica, p. 96, vignetta incisa al front. 
Molto buono. 	 € 25.00

1416	  Mercurio storico e politico il quale contiene 
lo stato presente dell’Europa; ciò che si tratta in 
tutte le corti; gl’interessi de’ Principi; li loro manegi, 
e generalmente tutto ciò che vi ha di curioso. Il 
tutto accompagnato da riflessioni politiche sopra 
ciascun stato. Tradotto dall’originale, stampato in 
Olanda... Per il mese di luglio 1752. In Venezia, 
Per Luigi Pavini, 1752. 15 cm, cop. coeva in 
cartone alla rustica, p. 96, vignetta incisa al front. 
Molto buono. 	 € 25.00

1417	  Mercurio storico e politico il quale contiene 
lo stato presente dell’Europa; ciò che si tratta in 
tutte le corti; gl’interessi de’ Principi; li loro manegi, 
e generalmente tutto ciò che vi ha di curioso. Il 
tutto accompagnato da riflessioni politiche sopra 
ciascun stato. Tradotto dall’originale, stampato 
in Olanda... Per il mese di settembre 1752. In 
Venezia, Per Luigi Pavini, 1752. 15 cm, cartone 
alla rustica coevo, p. 95, (1), vignetta incisa al 
frontespizio. Molto buono. 	 € 25.00

1418	  Nazario Sauro e l’Istria. 1916-1936. 
Trieste, Smolars, 1936. 31 cm, rilegatura in 
tela, titolo in oro al piatto, qualche traccia d’uso 
alle cop; p. 315; alcune foto e facsimili. Molto  
buono. 	 € 28.00

1419	  Storia dell’agricoltura europea. Milano, 
Etas, 1980. 32 cm, rilegatura editoriale, titolo in oro 
al piatto e dorso, sovracoperta illustrata, custodia 
in mezza tela illustrata; pp. 398; 120 tavole a colori 
e numerose illustrazioni in nero nel testo. Come 
nuovo. 	 € 10.00

1420	 L’uomo e la storia. Studi storici in onore 
di Massimo Petrocchi. Prefazione di Alberto 
Monticone. Roma, Edizioni di Storia e Letteratura, 
1983. 2 volumi, 25 cm, br. edit; p. xix, 372; 448, 
ritratto di Petrocchi all’antiporta del 1° volume, 
intonso. Come nuovo. 	 € 40.00

1421	 Allain J. C, Bosworth R.j.b, Dellacasa 
G. e altri. Il passaggio del secolo e la grande 
guerra. Milano, Jaca Book, 1989. 24 cm, ril. in 
mezza tela, tit. in oro al dorso, segnalibro; pp. 627; 
Altante storico f.t; Edizione speciale per Iac. Molto 
buono. 	 € 15.00

1422	 Ampolo C, Bonghi J. M, Cassola F. e 
altri. Dalla preistoria all’espansione di Roma. 
Storia della società italiana. Milano, Teti, 1981. 
24 cm, bross. ill; pp. 487, alcune cartine e 11 

alberi genealogici di famiglie Romane. Molto 
buono. 	 € 16.00

1423	 Baldi Dino.  Morti favolose degli antichi. 
Macerata, Quodlibet, 2010. 19 cm, br. illustrata 
con risvolti, p. 385. Come nuovo. 	 € 16.00

1424	 Bayard de Volo Teodoro.  Una lezione 
della storia ossia il Papato, Roma e l’Italia. 
Modena, Società Tipografica, 1882. 22 cm, cop. 
muta recente; p. 45, qualche brunitura. Molto 
buono. 	 € 20.00

1425	 Bedeschi Giulio.  1941-1943. L’armata 
italiana in Russia. Milano, Edizioni Deltavideo, 
1991. 21 cm, brossura illustrata; pp. 72, 16 tavole 
in nero e a colori nel testo. Come nuovo. 	€ 12.00

1426	 Biondo Flavio. Le  Decadi. (Historiarum 
ab inclinatione Romanorum decades). Libri 
XXXII nella traduzione di Achille Crespi. Modena, 
Flli Zauli, 1964. 24 cm, br. editoriale con 
qualche brunitura; p. xv, 960, ritratto dell’Autore 
all’antiporta, una firmetta al risguardo. Molto 
buono. 	 € 50.00

1427	 Blondel M.  Storia e dogma. Traduzione 
e introduzione a cura di E. Carpita e M. Casotti. 
Firenze, Vallecchi, 1922. 20 cm, br. editoriale, 
p. xxiii, 316, vi di catalogo editoriale, bruniture 
sparse, ex libris cavallari al risguardo. 	 € 20.00

1428	 Boland A, Carretto G, Dell’Asta A. e altri. 
L’Europa nell’orizzonte del mondo. Il secondo 
dopoguerra e le trasformazioni della vita sociale. 
Milano, Jaca Book, 1989. 24 cm, ril. in mezza tela, 
tit. in oro al dorso, segnalibro; pp. xv, da 323 a 
796, Atlante storico f.t; edizione speciale per Ia. 
Storia d’Italia e d’Europa comunità e popoli. Come 
nuovo. 	 € 16.00

1429	 Bonicalzi F, Guidetti M, Marcocchi M. e 
altri. Il Rinascimento e le riforme. Milano, Jaca 
Book, 1989. 24 cm, ril. in mezza tela, tit. in oro 
al dorso, segnalibro; pp. 413; Atlante storico f.t; 
Edizione speciale per Iac. Storia d’Italia e d’Europa 
comunità e popoli. Come nuovo. 	 € 16.00

1430	 Bonomi Ivanoe. La  politica italiana da 
Porta Pia a Vittorio Veneto (1870-1918). Torino, 
Einaudi, 1944. 22 cm, br. edit; pp. xi, 438, firmetta 
alla cop. Leggere tracce d’uso alle cop, molto 
buono. 	 € 10.00

1431	 Brand Jacob.  Compendio di storia 
universale... Prima versione italiana di G. B. 
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Menini. Milano, Vallardi, 1846. 21 cm, cop. muta, 
p. xvi, 449. Molto buono, con barbe. 	 € 20.00

1432	 Brunelli Bruno.  Figurine e costumi nella 
corrispondenza di un medico del ‘700. (Antonio 
Vallisnieri). Milano, Mondadori, 1938. 20 cm, br. 
editoriale, p. 251, alcune tav. f.t. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 15.00

1433	 Cadorna Luigi. La guerra alla fronte 
italiana fino all’arresto sulla linea della Piave e 
del Grappa (24 mggio 1915 - 9 novembre 1917). 
Milano, Treves, 1921. 2 volumi, ril. coeva in 
mezza tela con angoli, tit. in oro al dorso. p. viii, 
307; 272. 7 carte geografiche più volte ripiegate 
allegate. 	 € 60.00

1434	 Calisi Romano, Rocchi Francesco (a 
cura). La  poesia popolare nel risorgimento 
italiano. Roma, Bianco, 1961. 25 cm, ril. editoriale, 
sovracop. illustrata con strappetti ricomposti; p. 
xviii, 324. Molto buono. 	 €25.00

1435	 Cappelli Adriano.  Cronologia, cronografia 
e calendario perpetuo dal principio dell’era 
cristiana ai giorni nostri. Tavole cronologico - 
sincrone e quadri sinottici per verificare le date 
storiche. Seconda edizione interamente rifatta 
ed ampliata. Milano, Hoepli, 1930. 16 cm, ril. 
originale in tela, tit. al piatto e dorso, p. xi, 566. 
Molto buono. 	 € 70.00

1436	 Carcano Sam.  Appelius contro 
Buonasera. Milano, Edizioni Europee, 1948. 
19 cm, brossura editoriale con risvolti; pp. 189. 
Molto buono. 	 € 18.00

1437	 Carl Ernst.  Io solo contro l’Inghilterra. 
Sensazionali rivelazioni di una spia tedesca. 
Firenze, Bemporad, 1936. 20 cm, br. editoriale, 
sovracop. illustrata a colori con qualche 
tracciad’uso, p. 216, alcune tav. f.t. Molto 
buono. 	 € 16.00

1438	 Carli Mario. Il Ce-Kiang. Studio geogra-
fico-economico con una introduzione storica e una 
carta. Roma, Forzani e C, 1899. 23 cm, br. originale 
con tracce d’uso. p. xix, 278, alcune tab. una tavola 
ripiegata f.t. Molto buono l’interno. 	 € 110.00

1439	 Casoli Pier Biagio. L’avvenire dell’Italia. 
Dirsorso letto in Milano la sera del 22 novembre 
1888 nella sala delle Conferenze del Comitato 
Diocesano. Milano, Ghezzi, 1889. 23 cm, br. 
originale; p. 29; dedica dell’A. alla copertina. Molto 
buono. 	 € 16.00

1440	 Church Samuel Harden. Il verdetto 
americano sulla guerra. Risposta di Samuel 
Harden Church ... alla lettera dei novantatre 
professori della Germania. 1915. circa, 23 
cm, br. editoriale con bruniture, p. 31. Molto  
buono. 	 € 12.00

1441	 Churchill Winston.  Passo a passo 
(1936 - 1939). A cura di B. P. Boschesi. Milano, 
Mondadori, 1982. 21 cm, ril. editoriale illustrata, p. 
xx, 291. Molto buono. 	 € 20.00

1442	 Comandini Federico.  Che cosa è il Partito 
d’Azione. Partito d’Azione, 1943. 17 cm, brossura 
editoriale; pp. 15. Molto buono. 	 € 18.00

1443	 Costa Tiziano.  Medioevo maledetto. 
Dai verbali della giustizia antica i protagonisti 
raccontano dal vivo le loro storie di vita e di morte. 
Bologna, Costa, 1988. 25 cm, ril. edit, tit. in oro al 
piatto e dorso, sovracop. illustrata; p. 158, diverse 
ill. Ottimo. 	 € 18.00

1444	 Cousin Victor.  Madame de Longueville. 
Etudes sur les femmes illustres et la société du 
xvii siècle. Paris, Didier, 1859. 22 cm, bella ril. 
coeva in mezza pelle, tit. e fregi in oro al dorso 
diviso da 4 nervi, tagli colorati, segnalibro; pp. xvi, 
592; ritratto della Longueville al frontespizio, e tav. 
con medaglione f.t. Molto buono. 	 € 20.00

1445	 Croce Benedetto.  Maria Cristina di Savoia 
regina delle Due Sicilie. Napoli, Ricciardi, 1924. 
19 cm, brossura editoriale; pp. 77, 2 tavole fuori 
testo. 1° edizione. Molto buono. 	 € 45.00

1446	 Dauli Gian. L’Italia nella grande guerra. 
Prefazione di A. Cabiati. Milano, Aurora, 1935. 
25 cm, br. illustrata; p. 439, 32 tavole f.t. 
Minime tracce d’uso alle copertine. Molto buono 
l’interno. 	 € 25.00

1447	 De Maistre Joseph. La  maison de Savoie 
et l’Autriche. Documents inedits extrait de la 
correspondance diplomatique du Comte Joseph 
de Maistre. Torino, Imprimerie Littéraire, 1859. 
24 cm, copertina muta recente; pp. 35. Molto 
buono. 	 € 25.00

1448	 Eugenio di Savoia.  Regolamento per la 
esecuzione della legge sulla soppressione delle 
corporazioni religiose e sull’asse ecclesiastico. 
Parma, Tip. Cavour, 1866. 20 cm, copertina muta 
di età posteriore con qualche brunitura; p. 22, (2). 
Molto buono. 	 € 25.00
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1449	 Fancello Francesco. Il  Partito d’Azione 
nei suoi metodi e nei suoi fini. Partito d’Azione, 
1944. 17 cm, brossura editoriale; pp. 47. Molto 
buono. 	 € 20.00

1450	 Fedele Francesco G. (a cura). Le origini 
della civiltà europea. Milano, Le Scienze, 
1981. 29 cm, br. ill; p. 231, numerose ill e tav.  
Ottimo. 	 € 13.00

1451	 Ferrero Ernesto.  Gilles De Rais. Delitti e 
castigo di “Barbablù”. Milano, Mondadori, 1975. 
22 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
illustrata; p. 309, 16 ill. f.t. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 15.00

1452	 Ferri Giacomo. L’on. Salandra alla sbarra. 
Contro la reazione e per la libertà; I nuovi ministri; 
Per la vittoria della Patria; Contro i pescicani e 
contro gli imboscati. Roma, Tip. della Camera dei 
Deputati, 1916. 21 cm, brossura editoriale; pp. 
43. (Discorso alla Camera dei deputati). Molto 
buono. 	 € 16.00

1453	 Ferrucci Francesco. Le lettere. A cura di 
A. Valori. Roma, Edizioni Roma, 1935. 22 cm, br. 
ill. con risvolti; pp. 178, 2 tav. f.t, intonso. Molto 
buono. 	 € 16.00

1453	 Finzi Roberto. L’unità operaia contro il 
fascismo. Gli scioperi del marzo ‘43. Bologna, 
Il Mulino, 1974. 22 cm, br. editoriale, p. 121. 
Ottimo. 	 € 12.00

1455	 Franciosi Pietro.  Garibaldi e la Repubblica 
di San Marino. Firenze, Sansoni, 1949. 22 cm, 
bross. ill; pp. 64, mancanza all’ultima pag. lontano 
dal testo. Molto buono. 	 €14.00

1456	 Gambino Antonio.  Storia del dopoguerra 
dalla liberazione al potere DC. Bari, Laterza, 1975. 
21 cm, ril. in tela, titolo al dorso, senza sovracop; 
pp. 544. Molto buono. 	 € 12.00

1457	 Garin Eugenio. L’umanesimo italiano. 
Filosofia e vita civile nel rinascimento. Bari, 
Laterza, 1952. 20 cm, br. editoriale con leggere 
tracce d’uso, p. 294. 1° ed. italiana. Molto 
buono. 	 € 45.00

1458	 Gioannetti Giovanni.  Tavole antiche ed 
originali tratte dall’istoria de’ Cavalieri gaudenti 
di F. Domenico Maria Federici de’ predicatori di 
Trevigi. In Vinegia 1788 nella stamperia Coletti 
con licenza de’ superiori, ma reprint senza nome e 
luogo. 1950. 17x24 cm, album legato da nastrino, 

br. editoriale, c. 36 stampate solo sul recto su 
cartoncino, con numerose illustrazioni. Molto 
buono. 	 € 15.00

1459	 Helfferich Carlo. La genesi della guerra 
mondiale alla luce delle pubblicazioni delle 
potenze della triplice intesa. Roma, Dittmann, 
1915. 21 cm, brossura editoriale; pp. 57. Molto 
buono. 	 € 15.00

1460	 Hobsbawm Eric.  De historia. Milano, 
Rizzoli, 1997. 25 cm, ril. editoriale, sovracop. 
editoriale; p. 326. 1° edizione. Ottimo. 	 € 16.00

1461	 Kissinger Henry. Gli anni della Casa 
Bianca. Milano, Euroclub, 1980. 24 cm, ril. edit, 
tit. in oro al dorso, sovracop. editoriale; p. 1150, 
alcune foto e carte geografiche f.t. Ottimo. 	€ 15.00

1462	 Kopp W, Moreschi N.  Antichità private dei 
romani. Quarta edizione in massima parte rifatta 
da D. Bassi e E. Martini. Milano, Hoepli, 1924. 16 
cm, ril. edit. con ill. di Cisari al piatto, tit. al piatto e 
dorso; p. x, 157; 22 incisioni. Molto buono. € 20.00

1463	 Lacretelle, Charles.  Précis historique de 
la Révolution Française. Directoire exécutif; par 
Lacretelle Jeune. Avec quatre gravures. Seconde 
Edition. Paris, Treuttel et Wurtz, 1810. 2 volumi, 
18 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e fregi in 
oro al dorso, decorazioni a secco ai piatti. p. cxl, 
322; 398, ccxvi, 4 incisioni protette da velina f.t. 
Qualche brunitura. Erronea numerazione al dorso. 
Molto buono. 	 € 50.00

1464	 Luzio Alessandro. I martiri di Belfiore e il 
loro processo. Narrazione storica documentata. 
Terza edizione riveduta e corretta. Milano, Cogliati, 
1916. 19 cm, ril. coeva in mezza tela, tit. in oro su 
tassello al dorso, taglio superiore colorato. p. xiii, 
518, 20 tav. f.t. Molto buono. 	 € 16.00

1465	 Macaulay Babington Thomas.  Lord 
Macaulay’s Essays and Lays of ancient Rome. 
London, Longmans, Green and Co, 1893. 19 
cm, ril. coeva in tela, tit. e decorazioni in oro al 
dorso, risguardi e tagli marmorizzati, p. 923. Molto 
buono. 	 € 24.00

1466	 Mack Smith Denis.  Storia d’Italia dal 1861 
al 1969. Bari, Laterza, 1972. 22 cm, ril. edit, tit. 
al dorso e ritratto a piatto, sovracop. ill; p. 809, 
diverse tav. in nero e col. f.t. Ed. riservata agli 
abbonati di Giorni. Ottimo. 	 € 15.00

1467	 Malvezzi Piero, Pirelli Giovanni (a cura).  
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Lettere di condannati a morte della resistenza 
europea. Nuova edizione accresciuta di altre 
lettere e documenti. Prefazione di T. Mann. Torino, 
Einaudi, 1963. 19 cm, rilegatura in tela, titolo al 
dorso, sovracoperta illustrata; pp. xxiii, 814. Nue. 
Molto buono. 	 € 30.00

1468	 Margotti Giacomo.  Roma e Londra. 
Confronti. Torino, Tip. Fory e Dalmazzo, 1858. 19 
cm, rilegatura coeva in mezza pelle, titolo in oro 
su tassello al dorso, tagli colorati; pp. 620; alcune 
tabelle; timbretti di biblioteca estinta al frontespizio 
e piccolo restauro all’attaccatura di 2 pagine. Rare 
bruniture, molto buono. 	 € 50.00
 
1469	 Marinelli Marco Antonio.  Della vita 
di Germanico nipote di Augusto con una 
ragionamento preliminare. Verona, Tip. Libanti, 
1834. 20 cm, br. muta recente, p. 44. Con una 
lettera di Vincenzo Monti. Molto buono. 	 € 35.00

1470	 Martelli Mino.  Una guerra e due resistenze. 
1940-1946. Opere e sangue del clero italiano nella 
guerra e nella resistenza su due fronti. Bari, Ed. 
Paoline, 1977. 22 cm, br. editoriale; p. 493, alcune 
ill. di F. Soldati. Una dedica anonima all’occhietto. 
Molto buono. 	 € 22.00

1471	 Meneghini Andrea.  Imposte ed estorsioni 
austriache nella Venezia. Torino, Unione Tip-
Editrice, 1859. 22 cm, cop. muta recente; pp. 
42, estratto dalla Rivista Contemporanea. Molto 
buono. 	 € 22.00
 
1472	 Michiels, Alfred.  Secret History of the 
Austrian Government and of its systematic 
persecutions of protestants. London, Chapman 
and Hall, 1859. 21 cm, ril. coeva piena tela 
decorata a secco ai piatti, titolo in oro al dorso, 
p. xiv, 421, 16 di catalogo editoriale, raro. Prima 
edizione. Molto buono. 	 € 65.00

1473	 Mignet.  Charles-Quint son abdication, son 
sejour et sa mort au monastère de Yuste. Paris, 
Didier, 1857. 18 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. e 
ricche decorazioni in oro al dorso che è diviso da 
4 nervi, piatti marmorizzati; p. xxiii, 468; ex libris al 
risguardo. Qualche brunitura, qualità della carta. 
3° edizione. Molto buono. 	 € 40.00

1474	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1903, n. 1. Gli italiani nel 
distretto consolare di Nuova Orleans (Stati Uniti: 
Luisiana, Texas, Florida, Mississippi). Relazione 
sui noli per il trasporto degli emigranti del terzo 
quadrimestre 1902. Sulla associazione detta di 

San Raffaele per la protezione degli immigranti 
italiani negli Stati Uniti. R. Decreto n. 540 che 
modifica il regolamento 10 luglio 1901 n. 375 
sull’emigrazione. Roma, Bertero, 1903. 23 cm, br. 
editoriale; p. 71, alcune tabelle nel testo, bruniture 
sparse. Molto buono. 	 € 18.00

1475	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1907, n. 20. Gli italiani 
nel distretto consolare di New Orleans; la 
colonia “Nuova Italia” nel Cile; giurisprudenza 
sull’emigrazione; Atti del commissariato: vettori 
di emigranti. Roma, Bertero, 1907. 23 cm, 
brossura editoriale; pp. 91. Bruniture sparse. 
Molto buono. 	 € 15.00

1476	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1909, n. 17. Numero 
dedicato all’emigrazione negli Stati Uniti e alla 
salute degli immigrati. Tra l’altro: La pazzia nello 
Stato di New York. Roma, Bertero, 1909. 23 cm, 
brossura editoriale brunita; pp. 94, alcune tabelle 
nel testo. Molto buono. 	 € 20.00

1477	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1909, n. 19. Numero 
dedicato al Canada. Roma, Bertero, 1909. 23 cm, 
brossura editoriale brunita; pp. 75, alcune tabelle 
nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

1478	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1909, n. 4. Numero 
dedicato agli Stati Uniti. Roma, Bertero, 1909. 
23 cm, brossura editoriale brunita; pp. 57, alcune 
tabelle nel testo. Molto buono. 	 € 18.00

1480	 Ministero degli Affari Esteri.  Bollettino 
dell’emigrazione. Anno 1910, n. 8. L’Australia nei 
suoi rapporti con l’Italia. Roma, Bertero, 1910. 23 
cm, br. editoriale brunita; p. 138, alcune tabelle nel 
testo. Molto buono. 	 € 18.00

1481	 Nozza Marco.  Mazzini Giuseppe 
contumace. Milano, Sugar, 1966. 21 cm, br. 
illustrata; p. 245, alcune ill. f.t. Molto buono. € 15.00

1482	 Partito d’Azione.  Punti programmatici 
fondamentali del Partito d’Azione. Partito 
d’Azione, 1943. 17 cm, brossura editoriale; pp. 8. 
Molto buono. 	 € 18.00

1483	 Pavissich S. I. L’unione popolare italiana. 
Avvertenze. Roma, Civiltà Cattolica, 1907. 18 cm, 
brossura editoriale; pp. 24. Molto buono. 	€ 18.00

1484	 Penna Romano. L’ambiente storico 
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culturale delle origini cristiane. Una 
documentazione ragionata. Bologna, Centro 
Editoriale Dehoniano, 1984. 24 cm, br. edit; pp. 
319. Come nuovo. 	 € 18.00

1485	 Pensa Pasquale.  Luigia Sanfelice. Napoli, 
Alfredo Guida, 0. 19 cm, br. edit; pp. 125. Molto 
buono. 	 € 14.00

1486	 Pollio Alberto.  Custoza (1866). Quarta 
edizione. Roma, Libreria dello Stato, 1925. 24 
cm, ril. editoriale con tracce d’uso, p. xlii, 338; in 
allegato 4 tav. a colori più volte ripiegate. Molto 
buono l’interno. 	 € 30.00

1487	 Pomeroy Sarah B.  Donne in Atene e 
Roma. Torino, Einaudi, 1978. 22 cm, br. editoriale, 
senza sovracop; p. xxi, 270; 23 illustrazioni f.t. 
Saggi. Ottimo. 	 € 18.00

1488	 Poujoulat M. Les  droits du Pape. Rèponse 
a la brochure Le Pape et le Congrès. Paris, 
Douniol, 1860. 25 cm, br. originale, tit. incorniciato 
alle cop; pp. 45. Molto buono. 	 € 20.00

1489	 Procacci Giuliano.  Storia degli italiani. 
Bari, Laterza, 1978. 22 cm, ril. edit, tit. al 
dorso, sovracop. ill; pp. xxix, 580, diverse tav. 
in nero e col. f.t; Ed. per conto di Giorni. Molto  
buono. 	 € 15.00

1490	 Quazza G, Valiani L, Volterra E. Il 
governo dei C.L.N. Atti del convegno dei comitati 
di liberazione nazionale. Torino, ottobre 1965. 
Prefazione di G. Grosso, introduzione di F. 
Antonicelli. Torino, Giappichelli, 1966. 23 cm, br. 
illustrata con risvolti. p. xvi, 255, 35 foto f.t. Molto 
buono. 	 € 30.00

1491	 Rahner Hugo.  Chiesa e struttura politica 
nel cristianesimo primitivo. Documenti della chiesa 
nei primi otto secoli con introduzione e commento. 
Milano, Jaca Book, 1979. 23 cm, br. illustrata con 
risvolti; p. 304. Molto buono. 	 € 15.00

1492	 Robertson William.  Ricerche storiche 
sull’India antica sulla cognizione che gli antichi 
ne avevano, e su i progressi del commercio con 
questo paese avanti la scoperta del paesaggio 
del Capo di Buona Speranza... con note, 
suggerimenti ed illustrazioni di G. D. Romagnosi. 
Prato, Tip. Guasti, 1838. 21 cm, ril. coeva in 
mezza tela modesta, tit. su etichetta al dorso, p. 
xvi, 584, 4 tav. ripiegate f.t, antica firmetta a penna 
al frontespizio. Molto buono. 	 € 80.00

1493	 Salvemini Gaetano.  Stato e Chiesa 
in Italia. A cura di E. Conti. Milano, Feltrinelli, 
1969. 23 cm, ril. editoriale, sovracop. editoriale; 
p. xl, 511. Molto buono. 	 € 35.00

1494	 Schiapparelli Stefano (Willy).  Ricordi di 
un fuoriuscito. Prefazione di G. Amendola. Milano, 
Edizioni del Calendario, 1971. 21 cm, br. illustrata, 
p. 314. Molto buono. 	 € 18.00

1495	 Senato del regno.  Disegno di legge 
presentato da... Mussolini, Rocco... nella tornata 
del 16 maggio 1929. Esecuzione del trattato, 
dei quattro allegati annessi e del concordato 
sottoscritto in Roma fra la Santa Sede e l’Italia, 
l’11 febbraio 1929. Atti parlamentari N. 36, 
36A,37A 38, 37. Roma, Tipografia del Senato, 
1929. 3 vol.br. originale(atti parlamentari), 30 cm, 
p. 87, 102, 12. I volumi sono spillati e legati tra 
loro, numerose carte con le piante dei territori 
e degli edifici di pertinenza vaticana, con il fac 
simile, in calce, della firma di Musssolini e del 
Cardinale Gasparri. Un forellino attraversa i 
volumi senza toccare il testo. Edizione originale. 
Molto buono. 	 € 70.00

1496	 Sfondrati, Celestino.  Gallia vindicata, 
in qua testimoniis, exemplisque Gallicanae 
praesertim ecclesiae, quae pro regalia, ac 
quatuor Parisiensibus propositionibus a Ludovico 
Maimburgo, alijsque producta sunt, refutantur. 
Editio altera, ex posthumis auctoris autographis 
auctior reddita. Ex typographya principali S. G, Et 
Mantuae: apud Albertum Pazzonum, 1710. in 4°, 
36x24 cm, interessante esemplare  che  si presenta 
ancora a fogli pieni ripiegati in due mai tagliato e 
rilegato; pp. (20), 817, (15); iniziali e fregi silografici. 
Manca il ritratto dell’autore. Bruniture. 	 € 40.00

1497	 Szczepanski Wladyslaw.  Geographia 
historica Palaestinae antiquae quaestiones 
selectas ad scholarum usum explanavit Ladislaus 
Szczpanski. Romae, Sumptibus Pont. Instituti 
Biblici, 1928. 23 cm, br. editoriale, p. 403, bruniture 
sparse, intonso. 	 € 25.00

1498	 Taccone Gallucci Nicola. Il dissidio tra 
il liberalismo ed il cattolicismo. Torino, Romano, 
1879. 19 cm, cop. muta recente; pp. 43. Molto 
buono. 	 € 18.00

1499	 Thiers Adolphe.  Storia rivoluzione 
francese. S.l, S. e, 188. 2 vol. 28 cm, ril. coeva 
mezza pelle, titolo e fregi in oro al dorso, p. 
782, 751, numerose ill. nel testo, restauro a 2 
carte,in Iccu non ci sono riferimenti all’anno di 
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pubblicazione e all’editore. (probabilmente è 
Treves). Molto buono. 	 € 120.00

1500	 Troeltsch Ernst.  Sociologia delle sette e 
della mistica protestante. Roma, Doxa, 1931. 20 
cm, br. editoriale, p. 223. Molto buono. 	 € 25.00

1501	 Tulad Jean. L’ anti-Napoleone. Prefazione 
di R. De Felice. Roma, Veutro Editore, 1970. 22 
cm, ril. editoriale illustrata, p. 271, alcune tav. f.t. 
Molto buono. 	 € 15.00

1502	 Vecchi Candido Augusto.  Vita di Carlo-
Alberto scritta da C. Augusto Vecchj autore 
della Italia, storia di due anni 1848-1849. Torino, 
Stabilimento tip. di A. Fontana, 1851. 28 cm, 
rilegatura coeva in cartone ricoperto; pp. 71, 3 
tavole in cromolitografia protette da velina e diverse 
incisioni nel testo. Legati assieme: Ultimo vale a 
Carlo Alberto, foglio ripiegato; Robecchi Giuseppe: 
Ai miei parrocchiani, Stradella, 4 dicembre 1849, 
foglio stampato solo su una facciata; Robecchi 
Giuseppe: Due parole intorno a Carlo Alberto 
dette in Casale il 22 settembre 1849, Casale, tip. 
Corrado, pp. 15. Molto buono. 	 € 70.00

1503	 Yussupoff (principe). La fine di Rasputin. 
Torino, Eclettica, 1945. 20 cm, br. editoriale; 
p. 173. Copertine polverose, molto buono 
l’interno. 	 € 12.00

1504	 Zanichelli Domenico (a cura). Lo statuto 
di Carlo Alberto secondo i processi verbali del 
consiglio di conferenza dal 3 febbraio al 4 marzo 
1848. Roma, Società Editrice Dante Alighieri, 
1898. 20 cm, br. editoriale con rinforzo al dorso; 
pp. 131, un fac simile ripiegato, ex libris e timbro 
privato. 	 € 24.00

1505	 Zanon Bruno. L’evoluzione della questione 
del recupero nell’ultimo decennio. Rassegna 
bibliografica 1979-1989. Trento, Centro Stampa 
dell’Università, 1990. 24 cm, br. illustrata; p. 247. 
Ottimo. 	 € 24.00

1506	 Zernet Henri (a cura). Le stampe e la 
diffusione delle immagini e degli stili. Bologna, 
Clueb, 1983. 22 cm, br. editoriale; p. 127, 102 
illustrazioni f.t, testi in inglese, tedesco, francese, 
spagnolo. Molto buono. 	 € 16.00

Viaggi - guide
1507	  Amsterdam/wonen 1900 - 1975. 
Amsterdam, Stradsdrukkerij, 1975. 17x17 cm, br. 
illustrata, c. 64, di foto e ill, una carta geografica più 

volte ripiegata. ex libris di architetto al frontespizio. 
Didascalie in olandese. Ottimo. 	 € 15.00

1508	  Mockba, Moscow, Moscou, Moskau, 
Moscu. 1967. 23x33 cm (alcum), ril. in tela, titolo 
al piatto e dorso, sovracop. illustrata a colori con 
strappetto; p. (136), numerose foto a colori con 
didascalie in russo, inglese, francese, tedesco e 
spagnolo. Timbro di architetto al risguardo. Molto 
buono. 	 € 20.00

1509	  Voyageurs français en Italie depuis le 
seizième siècle jusqu’a nos jours par M. J. 
Dumesnil. Paris, Renouard, 1865. 18 cm, ril. 
coeva in mezza tela, tit. su etichetta al dorso, p. 
iv, 367, bruniture sparse. Tra gli altri: Rabelais, 
Montaigne, De Brosses. Molto buono. 	 € 40.00

1510	 Bizoni Bernardo.  Europa milleseicentosei. 
Diario di viaggio. A cura di A. Banti. Milano, Rizzoli, 
1942. 19 cm, br. editoriale, senza sovracop. p. 
219, qualche brunitura. Il Sofà delle Muse. Molto 
buono. 	 € 14.00
 
1511	 Ca Da Mosto Alvise, Usodimare 
Antoniotto, Da Recco Niccoloso. Le  navigazioni 
atlantiche di Alvise da Ca da mosto, Antoniotto 
Usodimare e Niccoloso da Recco. Milano, Alpes, 
1929 A cura di R. Caddeo. Legato assieme: 
Itinerario di Ludovico de Varthema bolognese 
nello Egypto, nella Surria, nella Arabia deserta et 
felice, Nella Persia, Nella India et nella Etiopia. 
La fede, el vivere et costumi de tutte le prefate 
provincie a cura di P. Giudici. Milano, Alpes, 1928. 
2 vol. in uno, 20 cm, ril. non edit. in tela, tit. in 
oro su tassello al dorso, senza cop. originali; pp. 
360; 348, alcune tav. anche ripiegate f.t; ex libris.  
Molto buono. 	 € 26.00

1512	 Carnot.  Rimembranza dell’ultimo mio 
viaggio a Parigi ossia carteggio di Mr. Carnot a 
Mr. Mallet du Pan. Berna, 1798. 17 cm, cartone 
“alla rustica” recente, tagli colorati; pp. 119; in 
realtà queste lettere sono un plagio dei Souvenir 
di Jacques-Henri Meister. 1° edizione italiana. 
Ottimo. 	 € 70.00

1513	 Dandolo Tullio.  Guida storica, poetica e 
pittoresca per la Svizzera. Milano, Tip. Guglielmini, 
1857. 18 cm, ril. coeva in mezza pelle, tit. in oro 
al dorso, conserva le cop. originali illustrate, p. 
509, qualche brunitura ai tagli, minimo restauro al 
frontespizio. 1° edizione. Molto buono. 	 € 85.00

1514	 Dhasp Jean. Le Japon contemporain (notes 
et impressions) par Jean Dhasp. Preface de 
Charles Edmond. Paris, Ancienne Maison Quantin, 
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1893. 19 cm, br. originale, p. 344, una tav. ripiegata 
f.t. Jean Dhasp è lo pseudonimo dell’ambasciatore 
Antony Klobukowski. Molto buono. 	 € 38.00

1515	 Dumas Alexandre.  Impressions de voyage. 
Nouvelle édition, revue et corrigée. Paris, 
Gosselin, 1841. 2 vol. in uno, 18 cm, ril. coeva 
in mezza pelle, titolo in oro su tassello al dorso; 
pp. 423; 468, edizione in parte originale. Molto 
buono. 	 € 130.00

1516	 Edwards Amelia. A Thousand miles up the 
Nile... Copiright Edition. Leipzig, Tauchnitz, 1878. 2 
volumi, 17 cm, ril. coeva in mezza pergamena, tit. 
su tassello e fregi in oro al dorso, taglio superiore 
colorato, p. 303; 302. Molto buono. 	 € 40.00

1517	 Gatti Evaristo.  Sulle terre e sui mari. 
Cavalieri di S. Francesco A cura dei Cappuccini 
prov. di Parma. Parma, Off. Grafica Fresching, 
1931. 24 cm, br. ill. a colori da Giovannini; pp. 285, 
54 ill. 1° edizione. Molto buono. 	 € 26.00

1518	 Guglielminetti Marziano (a cura).  Viaggiatori 
del Seicento. Torino, Utet, 1976. 24 cm, ril. in 
tela, tit. e decorazioni in oro al dorso, sovracop. in 
acetato; p. 741. Molto buono. 	 € 34.00

1519	 Gérard Jules.  Voyages et chasses dans 
l’Himalaya. Paris, Lévy, 1862. 19 cm, brossura 
editoriale, titolo al piatto e dorso; pp. 318; firma 
alla copertina e al frontespizio. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 35.00

1520	 Hielscher Kurt. La  Spagna ignota. 
Architettura, paesaggio, costumi popolari. 
Bergamo, Istituto Italiano d’Arti Grafiche, 1922. 
31 cm, rilegatura in tela, titolo e fregi al piatto e 
dorso; pp. xxi + 304 di foto a piena pag. Molto 
buono. 	 € 50.00

1521	 Joy Charles R. The Animal world of Albert 
Schweitzer. Jungle insights into reverence for 
life. Boston, The Beacon Press, 1950. 24 cm, 
ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. illustrata con 
leggere tracce d’uso, p. 207, alcune foto e disegni 
dell’autore. Molto buono l’interno. 	 € 15.00

1522	 Meda Pia.  Guida agli orti botanici. Milano, 
Clesav, 1983. 21 cm, br. illustrata, p. 198, diverse 
ill. e foto in nero e a colori, testo incorniciato in 
verde. Molto buono. 	 € 26.00

1523	 Pettersson Hans.  Con l’Albatross intorno 
al mondo. Milano, Baldini & Castoldi, 1956. 24 cm, 
ril. in tela, tit. e ill. in bianco e oro al piatto e dorso, 

senza sovracop; pp. 241, diverse tav. f.t, e alcune 
ill. e carte n.t. Molto buono. 	 € 20.00

1524	 Polo Marco. Il milione. Prefazione di G. 
Manganelli. A cura di A. Lanza. Roma, Editori 
Riuniti, 1980. 19 cm, br. illustrata; p. xxii, 224, 
diverse ill, una carta geografica a doppia pagina 
fuori testo. Ottimo. 	 € 10.00

1525	 Quilici Folco. Le frontiere di Allah. Saggio 
introduttivo di André Miquel. Milano, Mondadori, 
1981. 29 cm, ril. editoriale illustrata, titolo al piatto 
e dorso; p. xxiii, 231; 120 foto a colori, 175 in nero 
e 14 carte geografiche. Ottimo. 	 € 16.00

1526	 Ragazzi Vincenzo.  Cenni medico-zoologici 
su di un viaggio all’America del Sud. Modena, Tip. 
Vincenzi, 1882. 23 cm, copertina muta recente; 
pp. 53. Molto buono. 	 € 40.00

1527	 Ruozi Roberto.  Istantanee dal mondo. 
Lettere di un viaggiatore per vocazione. Prefazione 
di M. Biondi. Milano, Touring Club Italiano, 2006. 
18 cm, br. illustrata con risvolti, p. 316. Come 
nuovo. 	 € 15.00

1528	 Touring Club Italiaano.  Atlante stradale 
d’italia del Touring Club Italiano. Scala 1:300.000. 
Milano, Stamperia Mondaini, 1920. circa, 24 cm, 
53 carte geografiche più volte ripiegate, (+ la carta 
5 bis). Molto buono. 	 € 80.00

Varia
1529	  Almanach du magasin pittoresque. 
Troisième année. 1853. Paris, Aux Bureaux, 
1853. 20 cm, br. originale con qualche traccia 
d’uso, p. 64, numerose incisioni silografiche. 
Molto buono. 	 € 22.00

1530	  Contro! Le vacanze. Supplemento a 
“Cuore”, n. 128. Milano, Cuore!, 1993. circa. 23 
cm, br. illustrata, p. 50 con numerosi fumetti. Molto 
buono. 	 € 13.00

1531	 Il  Delatore. I Travestiti. N. 5, marzo 1965. 
Milano, Edizioni La Cartaccia, 1965. 23 cm, 
br. illustrata; p. 129, numerose foto e ill. Molto 
buono. 	 € 20.00

1532	  Hugo Pratt 60. Editions Glenat, 1981. 35 
cm, rilegatura editoriale, titolo e illustrazione al 
piatto; pp. 62, numerose tavole e illustrazioni a 
colori e in nero nel testo, testo in francese. Molto 
buono. 	 € 30.00
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1533	  Sul riscatto ed esercizio delle ferrovie 
italiane. Roma, Tip. Bencini, 1876. 24 cm, copertina 
muta recente; pp. 60. Molto buono. 	 € 18.00

1534	 Adamoli Rosita, Emmet Bright R.  
Inventiamo la tavola. Milano, Fabbri Editori, 1989. 
30 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, sovracop. 
illustrata; p. 189, numerose foto a colori. Molto 
buono. 	 € 25.00

1535	 Antonaros Alfredo. La  grande storia del 
vino. Bologna, Grafiche Damiani, 2000. 30 cm, 
ril. in tela, tit. in oro al piatto e dorso, sovracop. 
illustrata; p. 222; numerose ill. a colori allegate. 
Ed. per la Carisbo. Molto buono. 	 € 18.00

1536	 Arrighetti Attilio. Il  sottobosco. Atlante 
di Florula nemorale indicativa. Trento, Manfrini, 
1970. 25 cm, ril. in tela, tit. in oro al dorso, 
sovracop. illustrata; p. 151, 115 disegni e alcune 
foto a colori di D. Campregher Arrighetti, 3 tav. più 
volte ripiegate. Molto buono. 	 € 40.00

1537	 Barbolini Ferrari E, Bolondi R. e altri.  
Enzo Ferrari & Maranello. A cura di Icaro 
progetti per l’arte. Modena, Artioli, 2010. 30 cm, 
ril. editoriale, tit. in argento al piatto e dorso, 
sovracop. editoriale, custodia; p. 317, numerose 
foto anche a piena e doppia pag. Ed. per la 
Banca Popolare dell’Emilia Romagna. Come 
nuovo. 	 € 35.00

1538	 Besant A. I  problemi mondiali del presente. 
1: Uno sguardo alle condizioni del mondo. 2: 
Il problema del governo. 3: Il problema della 
educazione. 4: Il problema della nazionalità. 
5: Il problema del “colore”. 6: Il problema del 
capitale e del lavoro. Torino, Prometeo, 1926. 19 
cm, rilegatura in mezza tela, copertina originale 
applicata al piatto; pp. 27; 24; 23; 28; 26; 27. Molto 
buono. 	 € 18.00

1539	 Cagnolati Galliano.  Glossarietto del Po. 
Termini dialettali e non in uso fra i naviganti del 
Po. Parma, Tip. Editrice La Nazionale, 1975. 
24 cm, brossura illustrata con qualche traccia 
d’uso; p. 94, alcune illustrazioni. Molto buono 
l’interno. 	 € 26.00

1540	 De Nardi P.  Come l’istruzione obbligatoria 
leda i diritti della patria potestà. Milano, Tip. 
Guglielmini, 1877. 23 cm, copertina muta recente; 
pp. 88; pamphlet contro la scuola pubblica. Molto 
buono. 	 € 30.00

1541	 Errera Eglal, Paillette Eugénie de (a 

cura).  Tous les discours de réception des prix 
Nobel de littérature. Paris, Flammarion, 2013. 20 
cm, br. illustrata; p. 935, testi in francese. Come 
nuovo. 	 € 18.00

1542	 Fabriani Lelio Alberto (Prof. Marzialus).  
Ipnomagnetismo. (Dottrina pratica dell’ipnotismo). 
Prefazione di . Zingaropoli. Terza edizione. Roma, 
L’astrale, 1936. 21 cm, br. illustrata con leggere 
tracce d’uso, p. 239 stampate in blu, alcune ill. 
Molto buono. 	 € 70.00

1543	 Genevoix Maurice.  A. Kow. Quarante 
ans de creation pubblicitaire automobile. Paris, 
Maeght, 1978. 32 cm, rilegatura in tela, titolo al 
piatto e dorso, sovracoperta illustrata; pp. 176, 
numeorse tavole anche a doppia pag. a colori e in 
nero. Ottimo. 	 € 60.00

1544	 Ghini Curzio Maria. La madre di Pio VII 
(1713-1777). Castrocaro Terme, Tip. Moderna 
Zauli, 1979. 21 cm, br. editoriale, p. 37, alcune tav. 
f.t, un albero genealigico. Ottimo. 	 € 15.00

1545	 Granzotto Paolo.  Montanelli. Bologna, Il 
Mulino, 2004. 21 cm, br. illustrata, p. 222. Come 
nuovo. 	 € 14.00

1546	 Hennessey J, Papanek V.  Nomadic 
Furniture. How to build and where to buy lightweight 
furniture that folds, collapses, stacks, knocks down, 
inflates or can be thrown away and recycled. 
London, Studio Vista, 1974. 28 cm, br. illustrata; p. 
143, numerosi disegni. Ottimo. 	 € 15.00

1547	 Hutchinson Walter. I costumi del mondo. 
Illustrazione popolare delle usanze, dei riti, delle 
cerimonie, di tutti i paesi. Milano, Società Editrice 
Libraria, 1930. -1931. 2 volumi, 30 cm, ril. in tela 
bicolore, tit. in oro al piatto e dorso, ill. applicata 
al piatto; p. xii, 797; xv, 821; complessivamente 
31 tav. a col. f.t. e 1463 foto in nero. Leggere 
tracce d’uso al dorso del primo volume. Molto 
buono. 	 € 80.00

1548	 Le Senne René.  Trattato di caratterologia. 
Torino, SEI, 1960. 22 cm, ril. editoriale ill, tit. al 
piatto e dorso, p. xi, 557, alcune tabelle. Molto 
buono. 	 € 30.00

1549	 Longanesi Leo editore.  Piccola 
Biblioteca Longanesi. Tutto il pubblicato. Milano, 
Longanesi, 1950. - 1955. La collana completa 
dei  68 volumi (204 tomi), dal numero 1, 1950: 
Zoscenko Novelle moscovite, al n. 201/204, 
1955: John Paris, Kimono, all’ultima copertina di 
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diversi volumi pubblicità disegnate da Longanesi. 
Molto buono. 	 € 600.00

1550	 Mochlinska Ania.  Angeli in volo, un libro 
di mobiles. Milano, Fabbri Editori, 1995. 35 cm, br. 
illustrata con risvolti; 16 pagine su cartoncino con 
illustrazioni policrome staccabili da appendere. 
Ottimo. 	 € 28.00

1551	 Niola Marino. Il presepe. Illustrato con 
opere da La Scarabettola riprese da S. Siano. 
Nascite pastori e popolo. Antologia a cura di 
Elisabetta Moro. Napoli, Ancora del Mediterraneo, 
2005. 21 cm, br. illustrata, p. 142, diverse tav. a 
colori f.t. Come nuovo. 	 € 16.00

1552	 Notari Umberto. La donna “tipo tre”. Con 
otto litografie colorate del pittore Enrico Sacchetti. 
Milano, Società Anonima Notari, 1929. 17 cm, ril. 
in tela, tit. in oro e a secco al piatto e al dorso, 
p. 157, 8 disegni a colori f.t, intonso. Dedica 
autografa dell’A. al risguardo, ex libris privato . 
Molto buono. 	 € 30.00

1553	 Porfirio.  Lettera ad Anebo. Sulla Teurgia. 
Genova, Il Basilisco, 1982. 16 cm, br. editoriale, p. 
76, testo in greco con traduzione italiana a fronte. 
Molto buono. 	 € 15.00

1554	 Romagnoli Ettore.  Nel regno d’Orfeo. 
Studi sulla lirica e la musica greca. Bologna, 
Zanichelli, 1921. 23 cm, brossura illustrata, pp. vi, 
291, 22 tavole fuori testo. Molto buono. 	 € 32.00

1555	 Santini Giuseppe. La mnemotecnia ossia 
l’arte di ajutare la memoria... 2° edizione migliorata 
ed accresciuta degli acrostici mnemonici. Milano, 
Tip. Civelli, 1871. 22 cm, cop. muta recente, p. 70, 
alcune tabelle. Molto buono. 	 € 26.00

1556	 Sedir.  Dottrina e dottrine dei Rosa-Croce. 
Milano, Bocca, 1949. 20 cm, br. editoriale, p. 381, 
alcune tabelle, firmetta all’occhietto e all’ultima 
cop. Molto buono. 	 € 35.00

1557	 Sernas Maria Stella. I sapori del sapere. 
I piaceri della tavola e le ricette della grande 
letteratura. Firenze, Passigli, 2000. 24 cm, 
br. illustrata con risvolti, p. 223, alcune ill.  
Ottimo. 	 € 18.00

1558	 Sheean Vincent.  Mahatma Gandhi. A 
great life in brief. New Delhi, Publications Division, 
1968. 22 cm, ril. in tela, tit. al dorso, sovracop. 
editoriale, p. 185, ritratto di Gandhi all’antiporta. 
Molto buono. 	 € 15.00

1559	 Taruffi Piero. Guidare meglio Presentazione 
di E. Ferrari. Roma, Automobil Club. d’Italia, 1966. 
23 cm, rilegatura editoriale, tit. in oro al dorso, 
sovracoperta illustrata a colori; p. 144, 76 ill. Molto 
buono. 	 € 16.00

1560	 Tolstoi Leone, Gandhi Mahatma. La  
rinunzia alla violenza di N. Bagdadlian dell’Erba e 
G. Pioli. Milano, Alaya, 1951. 22 cm, br. editoriale; 
p. 222, alcune figure, firmetta al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 25.00

1561	 Valmaggi Luigi. I Cicisbei. Contributo alla 
storia del costume italiano nel sec. XVIII. Opera 
postuma con prefazione a cura di L. Piccioni. 
Torino, Chiantone, 1927. 24 cm, cartoncino edit. 
illustrato con leggere tracce d’uso, dorso in tela, p. 
260, alcune tav. f.t. Molto buono. 	 € 30.00

1562	 Veronesi Giovanni. I misteri della vita. 
Modena, Pelloni, 1853. 22 cm, br. muta recente, 
p. 44, front. incorniciato. 1° edizione. Molto 
buono. 	 € 22.00

1563	 Vismara Felice. L’Invettiva arma preferita 
dagli umanisti nelle lotte private, nelle polemiche 
letterarie, politiche e religiose. Milano, Tip. 
Allegretti, 1900. 24 cm, ril. recente in pelle, 
conserva la cop. originale, p. VII, 217. Dedica 
autografa dell’Autore al frontespizio. Molto 
buono. 	 € 40.00






